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For use only by a dental professional in the recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1. GC RELINE™ PRIMER R :
 Bonding of GC RELINE™ Soft or Extra Soft and MODIFIER to acrylic
 denture resin.
2. GC RELINE™ MODIFIER :
 Coating of edges of GC RELINE™ Soft or Extra Soft and acrylic
 denture resin.

CONTRAINDICATIONS
In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any 
such reactions are experienced, discontinue the use of the product and 
refer to a physician.  

DIRECTIONS FOR USE
GC RELINE™ PRIMER R
1. Check and adjust the resin denture in normal manner. 
2. Relieve the area of the denture to be relined. 
3. Clean the denture with detergent and water and dry thoroughly.
 Apply GC RELINE™ PRIMER R (resin primer) to the bonding surface
 with a clean, dry brush and gently dry with clean, dry oil-free air. Do
 not contaminate the surface with latex gloves, etc.
 Note : 
 Do not contaminate the bottle of PRIMER R with moisture. Otherwise
 the primer liquid may turn cloudy. Replace the cap immediately after
 use.
4. Dispense GC RELINE™ Soft or Extra Soft material directly onto the
 denture. Seat the denture in the mouth for muscle trimming. 
 Then remove it from the mouth and then progressively trim and
 polish the edge of the GC RELINE™ material. (See full instructions
 for use in GC RELINE™ Soft or Extra Soft package.) 

GC RELINE™ MODIFIER
1. If considered necessary to achieve an even smoother finish, apply
 PRIMER R to the peripheral borders and margins of the denture. Do
 not apply the primer to the GC RELINE™ Soft or Extra Soft material.
2. After gently drying the primer(as in 3 above), apply the mixture of GC
 RELINE™ MODIFIER A and B to the edges of the previously placed
 GC RELINE‘ material and the denture.  (See full instructions for use
 in GC RELINE™ Soft or Extra Soft package.)

Illustrated technique

STORAGE
Store at room temperature 15 - 25°C (59 - 77°F) out of direct sunlight.
(Shelf life: 2 years from date of manufacture)

PACKAGES
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL), Mixing pad (No.15), Sponge

CAUTION
1. The primer is volatile and flammable. Do not use it near fire. Close
 the bottle immediately after use and keep away from sources of 
 ignition.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention.

Last revised : 10/2012
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ENPrior to use, carefully read 
the instructions for use.

DEVor der Benutzung bitte die 
Gebrauchsanweisung gründlich lesen. ITLeggere attentamente le 

istruzioni prima dell'uso.

FRAvant toute utilisation, lire attentivement 
les instructions d'emploi. ESAntes de usar, lea detalladamente 

las instrucciones de uso.

GC RELINE™ PRIMER R
RESIN PRIMER/ADHESIVE FOR VINYL POLYSILOXANE DENTURE 
LINER

GC RELINE™ MODIFIER
COATING MATERIAL FOR VINYL POLYSILOXANE DENTURE LINER

Nur von zahnärztlichem/zahntechnischem Fachpersonal für die 
genannten Anwendungsbereiche zu verwenden.

ANWENDUNGSBEREICHE
1. GC RELINE™ PRIMER R:
 Zur Haftung von GC RELINE™ Soft oder Extra Soft und GC
 RELINE™ MODIFIER an Prothesenkunststoffen.
2. GC RELINE™ MODIFIER:
 Zum Finieren von Rändern von GC RELINE™ Soft oder Extra Soft
 und Prothesenkunststoffen.

GEGENANZEIGEN
In seltenen Fällen kann das Produkt bei manchen Personen 
Überempfindlichkeiten hervorrufen. In einem solchen Fall die 
Verwendung des Materials abbrechen und einen Arzt aufsuchen. 

VERARBEITUNGSANLEITUNG
GC RELINE™ PRIMER R
1. Die Prothese wie üblich prüfen und vorbereiten. 
2. Den zu unterfütternden Prothesenbereich freilegen. 
3. Die Prothese mit einem Reinigungsmittel und Wasser reinigen und
 sorgfältig trocknen. GC RELINE™ PRIMER R mit einem sauberen
 und trockenen Pinsel auf die Haftoberfläche auftragen und sanft
 trockenblasen. Die Oberfläche nicht mit Latex-Handschuhen usw. 
 verunreinigen.
 Hinweis : 
 GC RELINE™ PRIMER R nicht der Luftfeuchtigkeit aussetzen, da
 sonst die Primerflüssigkeit trübe wird und nicht mehr verwendet
 werden kann. Die Flasche nach Gebrauch sofort verschließen.
4. GC RELINE™ Soft oder Extra Soft direkt auf die Prothese
 auftragen. Die Prothese in den Mund einsetzen und 
 Mundmuskelbewegungen durchführen. Dann die Prothese wieder
 herausnehmen und die Ränder von GC Reline™ Soft oder Extra
 Soft mit einem scharfen Messer trimmen und polieren (siehe
 Gebrauchsanleitung von GC RELINE™ Soft oder Extra Soft.)

GC RELINE™ MODIFIER.
1. Falls eine glattere Oberfläche gewünscht wird:
 GC RELINE™ PRIMER R auf die Kunststoffprothesenränder
 applizieren. Den Primer nicht auf das GC RELINE™ Soft oder Extra
 Soft Material auftragen.
2. Primer sanft trockenblasen (siehe Punkt 3) und die Mischung von
 GC RELINE™ MODIFIER A und B auf die getrimmten Ränder von
 GC RELINE™ Soft oder Extra Soft und Prothesenkunststoff
 auftragen (siehe Gebrauchsanleitung von GC RELINE™ Soft 
 oder Extra Soft ).

Schematische Darstellung der einzelnen Arbeitsschritte 

LAGERUNG
Bei normaler Raumtemperatur (15 - 25°) lagern. Vor direkter 
Sonneneinstrahlung schützen. 
(Haltbarkeit: 2 Jahre ab Herstellungsdatum)

HANDELSFORMEN
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 Packung 
 Komponente A - 10g (9mL), Komponente B - 10g(9mL),
 Anmischblock (Nr. 15), Schwamm

ACHTUNG
1. Der Primer ist flüchtig und entzündlich. Nicht in der Nähe einer
 offenen Flamme verwenden. Flasche sofort nach Gebrauch 
 schließen und von Entzündungsherden fernhalten.
2. Bei Kontakt mit den Augen, sofort mit Wasser ausspülen und einen
 Arzt aufsuchen.

Zuletzt aktualisiert : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
POLYVINYLSILOXAN-HAFTVERMITTLER FÜR DIE 
KUNSTSTOFFBASIS

GC RELINE™ MODIFIER
ABDECKMATERIAL FÜR DIE POLYVINYLSILOXAN-
UNTERFÜTTERUNG

Ce produit est réservé à l'Art Dentaire selon les recommandations 
d'utilisation.

INDICATIONS
1. GC RELINE™ PRIMER R : 
 Adhésion du GC RELINE™ Soft ou Extra Soft et du MODIFIER 
 (agent protecteur) aux prothèses en résine acrylique.
2. GC RELINE™ MODIFIER : 
 Finition des bords du GC RELINE™ Soft ou Extra Soft et des 
 prothèses en résine acrylique.

CONTRE-INDICATIONS
Dans de rares cas ce produit peut entraîner des réactions chez 
certaines personnes. Si tel est le cas, ne plus utiliser ce produit et 
consulter un médecin. 

MODE D’EMPLOI
GC RELINE™ PRIMER R
1. Vérifier et ajuster la prothèse de façon habituelle.
2. Dépolir la surface de la prothèse à rebaser.
3. Nettoyer la prothèse avec du savon et de l’eau et sécher
 soigneusement. Appliquer le GC RELINE™ PRIMER R (primer
 adhésif à la résine) sur la surface à rectifier en utilisant un pinceau
 sec et propre et sécher doucement avec de l’air sec, exempt de toute
 trace d’huile. Ne pas contaminer la surface avec des gants en latex,…
 Note : 
 Ne pas humidifier le flacon de PRIMER R. Le liquide deviendrait
 trouble. Remettre le capuchon aussitôt après utilisation.
4. Appliquer le GC RELINE™ Soft ou Extra Soft directement sur la
 prothèse. Positionner la prothèse en bouche et effectuer des 
 mouvements circulaires. Puis retirer doucement la prothèse et
 ajuster et polir les bords du matériau. (Pour plus de précisions, se
 référer au mode d’emploi du GC RELINE™ Soft ou Extra Soft).

GC RELINE™ MODIFIER
1. Si une finition plus lisse vous paraît nécessaire, appliquer PRIMER R
 aux bords périphériques et aux marges de la prothèse. 
 Ne pas appliquer de primer sur le GC RELINE™ Soft ou Extra Soft.   
2. Après avoir séché soigneusement le PRIMER R (comme mentionné
 dans la partie 3 ci-dessus), appliquer le GC RELINE™ MODIFIER A
 et B sur les bords du matériau de rebasage GC RELINE™. (Pour
 plus de précisions, se référer au mode d’emploi du GC RELINE™
 Soft ou Extra Soft.)

Etapes de la procédure

CONSERVATION
Conserver à température ambiante (15-25°C – 59-77°F) et à l’abri de la 
lumière.
(Péremption: 2 ans à partir de la date de fabrication)

CONDITIONNEMENT
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL), bloc de mélange n°15,  éponge

AVERTISSEMENTS
1. Le primer est volatile et inflammable. Ne pas l’utiliser près d’une
 source de chaleur ou d’une flamme. Refermer immédiatement le 
 flacon après chaque utilisation et éviter toutes sources de chaleur.
2. En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement avec de l’eau
 et consulter un médecin.

Dernière mise à jour : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
PRIMER ADHESIF A LA RESINE POUR MATERIAU DE REBASAGE 
VINYL POLYSILOXANE

GC RELINE™ MODIFIER
AGENT PROTECTEUR POUR MATERIAU DE REBASAGE VINYL 
POLYSILOXANE

Prodotto per uso esclusivamente odontoiatrico professionale nelle 
indicazioni raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. GC RELINE™ PRIMER R : 
 usato come legante del GC RELINE™ Soft o Extra Soft e del
 MODIFIER con la resina acrilica per protesi mobili.
2. GC RELINE™ MODIFIER : 
 usato per la finitura dei bordi del GC RELINE™ Soft o Extra Soft e
 della resina acrilica per protesi mobili.

CONTRAINDICATIONS
IIn rari casi il prodotto può provocare sensibilizzazione in alcuni 
pazienti. Se si verificano simili reazioni, interrompere l'uso del prodotto 
e consultare un medico.  

ISTRUZIONI PER L'USO
GC RELINE™ PRIMER R
1. Controllare e adattare la protesi nel modo normale.
2. Scaricare l'area della protesi da ribasare.
3. Pulire la protesi con detergente e acqua e asciugarla
 completamente. Applicare il GC RELINE™ PRIMER R (resin primer)
 alla superficie utilizzando un pennello pulito e asciutto e asciugare
 delicatamente con aria pulita e priva di olio. Evitare di contaminare la 
 superficie con guanti in lattice, ecc. … 
 Nota : 
 Non contaminare il flacone di PRIMER R con umidità, altrimenti il
 primer liquido potrebbe opacizzarsi. Chiudere il flacone 
 immediatamente dopo l'uso.
4. Distribuire il materiale GC RELINE™ Soft o Extra Soft direttamente
 sulla protesi. Posizionare la protesi in bocca e chiedere al paziente di
 assestarla tramite azione della muscolatura. Quindi, estrarla dalla
 bocca, rifinirla progressivamente e lucidare i bordi del materiale GC
 RELINE™. (Consultare le istruzioni complete per l'uso contenute
 nella confezione di GC RELINE™ Soft o Extra Soft).

GC RELINE™ MODIFIER
1. Se si ritiene necessaria una finitura ancora più liscia, applicare il
 PRIMER R sui bordi e sui margini periferici della protesi. Non 
 applicare il primer al materiale GC RELINE™ Soft o Extra Soft.
2. Dopo aver asciugato delicatamente il primer (come al precedente
 punto 3), applicare la miscela di GC RELINE™ MODIFIER A e B sui 
 bordi del materiale GC RELINE™ precedentemente applicato e sulla
 protesi. (Consultare le istruzioni per l'uso complete incluse nella
 confezione del GC RELINE™ Soft o Extra Soft).

Schema dei passaggi della procedura 

CONSERVAZIONE
Conservare a temperatura normale 15-25°C (59-77°F), lontano dalla 
luce solare diretta.
(Data di scadenza : 2 anni dalla data di produzione)

CONFEZIONI 
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer da 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER confezione 1-1.
 A - 10g (9mL), B - 10g (9mL), tavoletta di miscelazione (N° 15), 
 1 scatola di spugne

AVVERTENZA
1. Il primer è volatile ed infiammabile. Non utilizzare nelle vicinanze di
 fiamme.  Chiudere il flacone immediatamente dopo l'uso e tenere 
 lontano da fonti di accensione.
2. In caso di contatto con gli occhi, sciacquarli immediatamente con
 acqua e consultare un medico.

Ultima revisione : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
PRIMER/ADESIVO DA RESINA PER RIBASANTE IN 
VINILPOLISILOSSANO RESIN 

GC RELINE™ MODIFIER
LACCA PER RIBASANTE IN VINILPOLISILOSSANO

Sólo para uso de profesionales de la odontología en las indicaciones 
recomendadas. 

INDICACIONES
1. GC RELINE™ PRIMER R :
 Unión de GC RELINE™ Soft o Extra Soft y MODIFIER a dentaduras
 de resina acrílica.
2. GC RELINE™ MODIFIER :
 Recubrimiento de bordes de GC RELINE™ Soft o Extra Soft y
 dentaduras de resina acrílica.

CONTRAINDICACIONES
En casos excepcionales el producto puede producir sensibilidad en 
algunas personas.Si se producen dichas reacciones, interrumpir el uso 
del producto y dirigirse a un médico.

INSTRUCCIONES DE USO
GC RELINE™ PRIMER R
1. Compruebe y ajuste la dentadura de la forma habitual
2. Prepare el área de la dentadura a rebasar.
3. Limpie la dentadura con detergente y agua, y seque bien. Aplique GC
 RELINE™ PRIMER R (primer de resina) a la superficie de unión
 utilizando un pincel seco y limpio, secar suavemente con aire seco
 libre de aceite. Evitar la contaminación de la superficie con guantes de
 látex, etc...
 Nota : 
 No contamine el frasco del PRIMER R con humedad. De lo contrario el
 líquido podría volverse turbio. Coloque el tapón inmediatamente
 después de su uso
4. Dispense GC RELINE™ Soft o Extra Soft directamente sobre la
 dentadura. Coloque la dentadura en la boca para una impresión
 funcional. Luego sáquela de boca y entonces repase y pula el material
 RELINE™. (Vea las instrucciones de uso de GC RELINE™ Soft o
 Extra Soft)

GC RELINE™ MODIFIER
1. En caso de considerar necesaria la obtención de un acabado más fino
 aplicar PRIMER R a los bordes periféricos y márgenes de la
 dentadura. No aplicar el primer sobre el material GC RELINE™ Soft o
 Extra Soft 
2. Tras secar suavemente el PRIMER R (como se indicaba en el punto 3)
 dispense la misma cantidad de GC RELINE™ MODIFIER A a los
 bordes del material de rebase GC RELINE™ previamente colocado
 (Vea las instrucciones de uso de GC RELINE™ Soft o Extra Soft)

Técnica Ilustrada

CONSERVACIÓN
Conserve a temperatura ambiente 15 - 25°C (59 - 77°F) lejos de la luz 
directa del sol.
(Caducidad: 2 años a partir de la fecha de fabricación))

Presentación
1. GC RELINE™ PRIMER R
 Primer (para resina) 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.
 A-10g (9mL), B-10g (9mL), Bloc de mezcla (n°15), Esponja

AVISO
1. El primer es volátil e inflamable. No lo utilice cerca del fuego. Cierre el
 frasco inmediatamente después de su utilización y manténgalo alejado
 de fuentes de ignición.
2. En caso de contacto con los ojos, lavar inmediatamente con agua y
 buscar atención médica.

Última revisión : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
PRIMER/ADHESIVO DE RESINA PARA DENTADURAS DE 
VINILPOLISILOXANO

GC RELINE™ MODIFIER
MATERIAL DE RECUBRIMIENTO PARA REBASES DE 
VINILPOLISILOXANO 
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Antes de utilizar, leia cuidadosamente as 
instruções de utilização. PT

Alleen te gebruiken in de vermelde toepassingen door tandheelkundig 
gekwalificeerden.

TOEPASSINGEN
1. GC RELINE™ PRIMER R : 
 Voor het hechten van GC RELINE™ Soft of Extra Soft en MODIFIER
 aan prothesekunststof.
2. GC RELINE™ MODIFIER : 
 Voor het afwerken van randen van GC RELINE‘ Soft of Extra 
 Soft en van de prothesekunststof.

CONTRA- INDICATIES
In enkele zeldzame gevallen kan het product bij bepaalde personen 
overgevoeligheid veroorzaken. Indien dergelijke reacties optreden, 
gebruik het product dan niet langer en raadpleeg een arts. 

GEBRUIKSAANWIJZING
GC RELINE™ PRIMER R
1. Controleer en pas de prothese aan op de gebruikelijke wijze.
2. Maak ruimte op de plaats waar de voering moet worden
 aangebracht.
3. Reinig de prothese met een zeepoplossing en maak goed droog.
 Breng met een schone, droge penseel GC RELINE™ PRIMER R 
 (kunststof primer) aan op het hechtvlak en droog voorzichtig met
 olievrije lucht. Contamineer het oppervlak niet met latex 
 handschoenen etc.
 Opmerking : 
 Verontreinig de fles PRIMER R niet met vocht. Anders wordt de
 Primer vloeistof troebel. Na gebruik de fles goed sluiten.
4. Breng  het GC RELINE™ Soft of het Extra Soft materiaal
 rechtstreeks op de prothese aan. Breng de prothese aan in de mond
 en laat functionele bewegingen te maken. Neem de prothese uit de
 mond en verwijder de overmaat aan GC RELINE™ materiaal en 
 polijst de randen. (Zie ook de gebruiksaanwijzing in de GC RELINE™
 Soft of de Extra Soft verpakking).

GC RELINE™ MODIFIER
1. Indien het wenselijk wordt geacht om nog gladder af te werken, breng
 dan PRIMER R op de perifere grenzen en randen van de prothese
 aan. Breng geen primer aan op het aangebrachte GC RELINE™ Soft
 of Extra Soft materiaal.
2. Nadat de primer voorzichtig is gedroogd (als genoemd bij punt 3),
 brengt men het mengsel van GC RELINE™ MODIFIER A en B aan
 op de randen van zowel het eerder aangebrachte GC RELINE™
 materiaal, als van de prothese zelf. (Zie de volledige
 gebruiksaanwijzing in de GC RELINE™ Soft of de  Extra Soft 
 verpakking.)

Diagram voor de stappen in de procedure

OPSLAG
Bewaar bij normale temperatuur, 15-25°C (59-77°F) buiten bereik van 
direct zonlicht.
(Houdbaarheid: 2 jaar vanaf de datum van fabricage)

VERPAKKINGEN
1. GC RELINE™ PRIMER R
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 verpakking 
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL), 1 mengblok (No. 15), sponsje

WAARSCHUWING
1. De primer is vluchtig en ontvlambaar. Gebruik het niet in nabijheid
 van vuur. Sluit het flesje direct na gebruik en houd het verwijderd van 
 ontstekingsbronnen.
2. Bij aanraking met de ogen onmiddellijk met overvloedig water
 spoelen en deskundig medisch advies inwinnen.

Laatste herziening : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
PRIMER/ADHESIEF VOOR VINYL
POLYSILOXAAN RELINING MATERIAAL

GC RELINE™ MODIFIER
COATING VOOR VINYL POLYSILOXAAN RELINING MATERIAAL

Må kun benyttes af tandlæger/teknikere, til de i denne brugsanvisning 
beskrevne indikationer

ANBEFALEDE INDIKATIONER
1. GC RELINE™ PRIMER R : 
 Binding mellem RELINE™ Soft eller Extra Soft og MODIFIER til 
 akrylbaserede protesematerialer.
2. GC RELINE™ MODIFIER : 
 Finishering af overgangen mellem GC RELINE™ Soft eller Extra Soft
 og akrylbaserede protesematerialer.

KONTRAINDIKATIONER
I sjældne tilfælde kan materialet afstedkomme allergiske reaktioner hos 
nogle personer. Iagttages allergiske reaktioner anbefales det 
ikke yderligere at bruge produktet og en læge 
kan evt. opsøges.

BRUGSANVISNING
GC RELINE™ PRIMER R
1. Kontroller og justér protesen på sædvanlig måde.
2. Aflast de områder af protesen der skal rebaseres.
3. Rengør protesen med sæbe, skyl med vand og tør omhyggeligt.   
 Påfør GC RELINE™ PRIMER R (resin primer) på den   
 rebaseringskrævende del af protesens overflade med en ren, tør
 børste, og lufttør herefter med ren tør og oliefri luft. Overfladerne må
 ikke kontamineres med latexhandsker, etc.
 N:B : 
 Sæt altid hætten på flasken umiddelbart efter brug, idet væsken
 (Primer R) vil blive uklar, såfremt den udsættes for længerevarende
 luftfugtighed.
4. Applicer GC RELINE™ Soft eller Extra Soft materiale direkte på
 protesen. Placer protesen i munden og foretag muskeltrimning. 
 Fjern protesen og trim og polér kanterne af GC RELINE™ materialet.
 (Se brugsanvisningen til GC RELINE™ Soft eller Extra Soft). 

GC RELINE™ MODIFIER
1. Såfremt der ønskes en glattere overflade påføres PRIMER R til de
 perifere grænser og kanter af protesen, for at binde protesen til 
 GC RELINE™ MODIFIER. Kom ikke Primer R på GC RELINE™ Soft
 eller Extra Soft materialet.
2. Efter forsigtigt, at have pustet primeren tør (se punkt 3), appliceres
 blandingen af GC RELINE™ MODIFIER A og B på kanten af det 
 tidligere applicerede GC RELINE™ materiale, og på protesen. (Se
 brugsanvisningen til GC RELINE™ Soft eller Extra Soft.)

Skematisk oversigt over fremgangsmåden

OPBEVARING
Opbevares ved stuetemperatur 15-25°C (59 - 77°F) Beskyttes mod 
direkte sollys.
(Holdbarhed: 2 år fra produktionsdato)

PAKNINGER
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 pakning
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL) Blandeblok nr. 15 Minisvampe 

ADVARSEL
1. Primeren er flygtig og letantændelig, og må ikke anvendes eller
 opbevares i nærheden af åben ild. Luk flasken med Primer R 
 omhyggeligt efter brug.
2. I tilfælde af, at materialet kommer i øjnene, skylles omgående med
 vand og det anbefales, at konsultere en læge.

Sidst revideret : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
RESIN PRIMER/ADHÆSIV TIL A-SILIKONEBASEREDE 
REBASERINGER

GC RELINE™ MODIFIER
FORSEGLINGSMATERIALE TIL A-SILIKONEBASEREDE 
REBASERINGER

Endast avsett att användas av behörig person för rekommenderat 
ändamål.

REKOMMENDERADE INDIKATIONER
1. GC RELINE™ PRIMER R : 
 Bindning av GC RELINE™ Soft eller Extra Soft och MODIFIER till
 akrylatbaserade protesbasmaterial.
2. GC RELINE™ MODIFIER : 
 för kanttrimning av GC RELINE™ Soft eller Extra Soft och 
 akrylatbaserade protesbasmaterial.

KONTRAINDIKATIONER
I sällsynta fall kan produkten framkalla allergi hos känsliga personer. 
Ifall sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt användningen av 
produkten och remitera till läkare.

INSTRUKTIONER
GC RELINE™ PRIMER R
1.  Kontrollera och justera protesen med sedvanlig metod.
2. Avlasta de områden av protesen som skall rebaseras.
3. Rengör protesen med rengöringsmedel och vatten och torka sedan
 omsorgsfullt. Applicera GC RELINE™ PRIMER R (resin primer) på 
 aktuella områden med en ren, torr pensel och lufttorka sedan med
 ren, torr oljefri luft. Kontaminera inte ytan med gummihandskar o.dyl.
 Observera: 
 Kontaminera inte PRIMER R vätskan med fukt. Om vätskan
 kontamineras, kommer PRIMERN inte längre vara klar. Se till att
 locket omedelbart skruvas på flaskan efter användning.
4.  Dosera GC RELINE™ Soft eller Extra Soft material direkt på
 protesen. Placera protesen i munnen. Utför önskade Mun- och
 muskelrörelser. Avlägsna från munnen och trimma kanterna av GC
 RELINE™ materialet. (Se detaljerade bruksanvisning gällande GC
 RELINE™ Soft eller Extra Soft package).

GC RELINE™ MODIFIER
1. Om det anses önskvärt att erhålla en ytterligare förbättrad yta,
 applicera PRIMER R på de perifera gränserna av protesenbasen, 
 i syfte att binda protesen till GC RELINE™ MODIFIER. Se till att
 primern inte kommer i kontakt med GC RELINE™ Soft eller Extra 
 Soft materialen. Torrlägg försiktigt PRIMER R (se punkt 3 ovan).
2. Efter försiktig torrblästring av primern (se punkt 3 ovan), applicera
 blandningen av GC RELINE™ MODIFIER A och B på kanterna av 
 det tidigare applicerade GC RELINE™ materialet och på protesen.
 (Se den detaljerade bruksanvisningen för GC RELINE™ Soft eller
 Extra Soft fp.)

Illustrerad teknik

FÖRVARING
Förvaras i skydd från direkt solljus i normal rumstemperatur
(15 - 25°C / 59 - 77°F).
(Lagringstid: 2 år från tillverkningsdatum)

FÖRPACKNINGAR
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 förpackning 
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL),  blandningsblock Nr.15,
 engångssvampar.

VARNING
1. Primern är lättflyktig och lättantändlig. Hantera den inte i närheten av
 eld. Förslut flaskan omedelbart efter användning och förvara den på
 ett brandsäkert sätt.
2. Om materialen kommer i kontakt med ögonen, skölj omedelbart med
 vatten och sök läkarhjälp.

Reviderad senast : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
RESINPRIMER/ADHESIV FÖR
A-SILIKONBASERADE REBASERINGAR

GC RELINE™ MODIFIER
YTFÖRSEGLINGSMATERIAL FÖR A-SILIKONBASERADE 
REBASERINGAR

A ser utilizado apenas por um profissional dentário para as indicações 
recomendadas.

INDICAÇÕES RECOMENDADAS
1. GC RELINE™ PRIMER R :
 União de GC RELINE™ Soft ou Extra Soft e MODIFIER à resina da
 prótese acrílica.
2. GC RELINE™ MODIFIER :
 Revestimento dos rebordos do GC RELINE™ Soft ou Extra Soft e da
 resina da prótese acrílica.

CONTRA-INDICAÇÕES
Em casos raros, o produto pode provocar reacções de sensibilidade 
nalgumas pessoas. Caso se observem reacções desse género, 
interrompa o uso do produto e consulte um médico.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Primário GC RELINE™ PRIMER R
1. Verifique e ajuste a prótese de resina do modo habitual.
2. Alivie a área da prótese a ser rebasada.
3. Limpe a prótese com detergente e água, e seque escrupulosamente.
 Aplique GC RELINE™ PRIMER R (primário para resina) à superfície
 de união com uma escova limpa e seca, e seque suavemente com ar
 limpo, seco e isento de óleo. Não contamine a superfície com luvas
 de látex, etc.
 Nota: 
 Não contamine o frasco de PRIMER R com humidade. Caso
 contrário, o líquido primário pode ficar turvo. Feche a tampa
 imediatamente depois de usar.
4. Doseie o material GC RELINE™ Soft ou Extra Soft directamente
 sobre a prótese. Coloque a prótese na boca para aliviar a inserção
 muscular. Depois retire-a da boca e, em seguida, desgaste
 progressivamente e proceda ao polimento do rebordo do material
 GC RELINE™. (Consulte as instruções de utilização completas na
 embalagem de GC RELINE™ Soft ou Extra Soft.)

Modificador GC RELINE™ MODIFIER
1. Se considerar necessário um acabamento mais suave, aplique o 
 primário PRIMER R sobre os rebordos periféricos e margens da
 prótese. Não aplique o primário sobre o material GC RELINE™ Soft
 ou Extra Soft.
2. Depois de secar suavemente o primário (conforme descrito no ponto
 3 acima), aplique a mistura de modificador GC RELINE™ MODIFIER
 A e B sobre os rebordos do material GC RELINE previamente
 aplicado e a prótese. (Consulte as instruções de utilização
 completas na embalagem de GC RELINE™ Soft ou Extra Soft.)

Técnica ilustrada

ARMAZENAMENTO
Conservar à temperatura ambiente 15 - 25°C (59 - 77°F), protegido da 
luz directa do sol. (Prazo de validade: 2 anos)

EMBALAGENS
1. GC RELINE™ PRIMER R Primário 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1un.
 A - 10g (9mL), B - 10g(9mL), Placa de mistura (No.15), Esponja

CUIDADO
1. O primário é volátil e inflamável. Não utilizar próximo do fogo. Feche
 o frasco imediatamente depois de usar e mantenha-o longe de
 fontes de ignição.
2. Em caso de contacto com os olhos, lave imediatamente com água e
 consulte o médico.

Última revisão : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
PRIMÁRIO/ADESIVO PARA RESINA PARA LINER DE 
POLISSILOXANO DE VINILO

GC RELINE™ MODIFIER
MATERIAL DE REVESTIMENTO PARA LINER DE POLISSILOXANO 
DE VINILO

ҕȚαόȓșϊόαȚΝȝȩȞȠΝȖȚαΝȠωȠȞόȚαόȡȚțȒΝȤȡȒϋȘΝțαȚΝȖȚαΝόȚȢΝπȡȠόϊȚȞȩȝϊȞϊȢΝ
ϊȞωϊȓȟϊȚȢέ

ȆȇȅȉǼǿȃȅȂǼȃǼȈΝǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
1έΝҖȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒȢΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν ȈυȖțȩȜȜȘϋȘΝόȠυΝυȜȚțȠȪΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒΝźбtЫКΝSoПtΝțαȚΝόȠυΝΝ Ν
Ν ȉȡȠπȠπȠȚȘόȒΝετϊIόIźRΝϋόȚȢΝαțȡυȜȚțȑȢΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓϊȢέ
βέΝȉȡȠπȠπȠȚȘόȒȢΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝμ
Ν ҖπȓϋόȡȦϋȘΝȠȡȓȦȞΝυȜȚțȠȪΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒΝźбtЫКΝSoПtΝțαȚ
Ν αțȡυȜȚțȫȞΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȚȫȞέ

ΑȃȉǼȃǻǼǿȄǼǿȈ
ȈϊΝϋπȐȞȚϊȢΝπϊȡȚπόȫϋϊȚȢΝόȠΝυȜȚțȩΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝπȡȠțαȜȑϋϊȚΝ
υπϊȡϊυαȚϋșȘϋȓαΝϋϊΝțȐπȠȚαΝȐόȠȝαέΝғȞΝπαȡαόȘȡȘșȠȪȞΝόȑόȠȚϊȢΝ
αȞόȚωȡȐϋϊȚȢΝωȚαțȩȥόϊΝόȘΝȤȡȒϋȘΝόȠυΝπȡȠȧȩȞόȠȢΝțαȚΝαȞαȗȘόϊȓϋόϊΝȚαόȡȚțȒΝ
ϋυȝȕȠυȜȒέΝ

ȅǻΗΓǿǼȈΝΧȇΗȈΗȈ
ǼȃǼȇΓȅȆȅǿΗȉΗȈΝGCΝRELINE™ΝPRIMERΝR
1έΝҖȜȑȟόϊΝțαȚΝόȡȠπȠπȠȚȒϋόϊΝόȘȞΝαțȡυȜȚțȒΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαΝȝϊΝόȠ
Ν ϋυȞȘșȚϋȝȑȞȠΝόȡȩπȠέ
βέΝҖțόȡȠȤȓϋόϊΝόȘȞΝπϊȡȚȠȤȒΝόȘȢΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαȢΝπȠυΝπȡȩțϊȚόαȚΝȞα
Ν αȞαȖȠȝȦșϊȓέ
γέΝȀαșαȡȓϋόϊΝόȘȞΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαΝȝϊΝαπȠȡȡυπαȞόȚțȩΝțαȚΝȞϊȡȩΝțαȚ
Ν ϋόϊȖȞȫϋόϊΝόȘȞΝțαȜȐέΝȉȠπȠșϊόȒϋόϊΝόȠȞΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒΝύωΝRźδIσź™
Ν PRIεźRΝRΝ(ȡȘόȚȞȫωȘȢΝόȡȠπȠπȠȚȘόȒȢ)ΝϋόȘȞΝϊπȚφȐȞϊȚαΝπȡȠȢ
Ν ϋυȖțȩȜȜȘϋȘΝȝϊΝȑȞαΝțαșαȡȩΝϋόϊȖȞȩΝπȚȞȑȜȠΝțαȚΝϋόϊȖȞȫϋόϊΝȝϊΝțαșαȡȩ
Ν ȤȦȡȓȢΝȜȐωȚαΝαȑȡαέΝȂȘȞΝϊπȚȝȠȜȪȞϊόϊΝόȘȞΝϊπȚφȐȞϊȚαΝȝϊΝϊȜαϋόȚțȐΝȖȐȞόȚα,
Ν țȜπέ
Ν ȈȘȝϊȓȦϋȘΝμΝ
Ν ȂȘȞΝϊπȚȝȠȜȪȞϊόϊΝόȠΝȝπȠυțȐȜȚΝόȠυΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒΝPRIεźRΝRΝȝϊ
Ν υȖȡαϋȓαέΝҕȚαφȠȡϊόȚțȐΝȠΝυȖȡȩȢΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒȢΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝȖȓȞϊȚΝșȠȜȩȢέ
Ν ғȞόȚțαόαϋόȒϋόϊΝαȝȑϋȦȢΝȝϊόȐΝόȘΝȤȡȒϋȘΝόȠΝțαπȐțȚΝϋόȠΝȝπȠυțȐȜȚέ
ζέΝҖȟȦșϊȓϋόϊΝπȠϋȩόȘόαΝυȜȚțȠȪΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒΝźбtЫКΝSoПtΝȐȝϊϋα
Ν ϋόȘȞΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαέΝҖωȡȐϋόϊΝόȘȞΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαΝϋόȠΝϋόȩȝαΝȖȚαΝόȘȞ
Ν πȡαȖȝαόȠπȠȓȘϋȘΝțȚȞȒϋϊȦȞΝόȦȞΝȝυȫȞέΝȈόȘΝϋυȞȑȤϊȚαΝαφαȚȡȑϋόϊΝόȘȞ
Ν απȩΝόȠΝϋόȩȝαΝțαȚΝπȡȠȠωϊυόȚțȐΝόȡȠȤȓϋόϊΝțαȚΝȜϊȚȐȞϊόϊΝόȚȢΝȐțȡϊȢΝόȠυ
Ν υȜȚțȠȪΝύωΝRźδIσź™έΝ(ҔȜέΝȆȜȒȡϊȚȢΝȠωȘȖȓϊȢΝȤȡȒϋȘȢΝόȘȢΝϋυϋțϊυαϋȓαȢ
Ν όȦȞΝυȜȚțȫȞΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒΝźбtЫКΝSoПtέ)

ȉȇȅȆȅȆȅǿΗȉΗȈΝGCΝRELINE™ΝMODIFIER
1έΝғȞΝϊȓȞαȚΝαπαȡαȓόȘόȘΝȘΝϊπȓόϊυȟȘΝπȚȠΝȠȝαȜȫȞΝȠȡȓȦȞ,ΝϊφαȡȝȩϋόϊΝόȠȞ
Ν όȡȠπȠπȠȚȘόȒΝPRIεźRΝRΝϋόαΝπϊȡȚφϊȡϊȚαțȐΝȩȡȚαΝόȘȢΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαȢέ
Ν ȂȘȞΝϊφαȡȝȩϋϊόϊΝόȠȞΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒΝϋόαΝυȜȚțȐΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒ
 Extra Soft.
βέΝȂϊόȐΝαπȩΝπȡȠϋϊȤόȚțȩΝϋόȑȖȞȦȝαΝόȠυΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒΝ(ȩπȦȢ
Ν πϊȡȚȖȡȐφϊόαȚΝϋόȠΝȃȠέΝγΝπαȡαπȐȞȦ),ΝϊφαȡȝȩϋόϊΝόȠΝȝȓȖȝαΝόȠυ
Ν όȡȠπȠπȠȚȘόȒΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝțαȚΝψΝϋόαΝȩȡȚαΝόȠυ
Ν πȡȠȘȖȠȪȝϊȞαΝόȠπȠșϊόȘȝȑȞȠυΝυȜȚțȠȪΝαȞαȖȩȝȦϋȘȢΝύωΝRźδIσź‘ΝțαȚ
Ν όȘȢΝȠωȠȞόȠϋόȠȚȤȓαȢέΝ(ҔȜέΝȆȜȒȡϊȚȢΝȅωȘȖȓϊȢΝΧȡȒϋȘȢΝόȘȢΝϋυϋțϊυαϋȓαȢ
Ν όȦȞΝυȜȚțȫȞΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝȒΝźбtЫКΝSoПt)

ǼȚțοȞογραφηȝȑȞηΝτεχȞȚțȒ 

ΦȊȁΑȄΗ
ΦυȜȐȟόϊΝόȠΝυȜȚțȩΝϋϊΝșϊȡȝȠțȡαϋȓαΝωȦȝαόȓȠυΝ1ηΝάΝβη°ωΝ(ηλΝάΝιι°ό)Ν
ȝαțȡȚȐΝαπȩΝόȠΝȘȜȚαțȩΝφȦȢέΝ
(ҕȚȐȡțϊȚαΝȗȦȒȢμΝβΝȤȡȩȞȚα)

ȈȊȈȀǼȊΑȈǿǼȈ
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝҖȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒȢΝ1βРΝ(1γЦδ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝȉȡȠπȠπȠȚȘόȒȢ,ΝȈυϋțϊυαϋȓαΝ1ά1έ
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦδ),ΝψΝάΝ1ίР(λЦδ),ΝȂπȜȠțΝαȞȐȝϊȚȟȘȢΝ(σoέ1η),Ν
Ν ȈπȩȖȖȠȢΝϊφαȡȝȠȖȒȢ

ȆȇȅȈȅΧΗ
1έΝȅΝϊȞϊȡȖȠπȠȚȘόȒȢΝϊȓȞαȚΝπόȘόȚțȩȢΝțαȚΝϊȪφȜϊțόȠȢέΝȂȘȞΝόȠΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊ
Ν țȠȞόȐΝϋϊΝφȦόȚȐέΝțȜϊȓϋόϊΝόȠΝȝπȠυțȐȜȚΝαȝȑϋȦȢΝȝϊόȐΝόȘΝȤȡȒϋȘΝțαȚ
Ν țȡαόȒϋόϊΝόȠΝȝαțȡȚȐΝαπȩΝπȘȖȑȢΝαȞȐφȜϊȟȘȢέ
βέΝȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊπαφȒȢΝόȠυΝυȜȚțȠȪΝȝϊΝόȠυȢΝȠφșαȜȝȠȪȢ,ΝȟϊπȜȪȞϊόϊΝȝϊ
Ν ȐφșȠȞȠΝȞϊȡȩΝțαȚΝαȞαȗȘόϊȓϋόϊΝȚαόȡȚțȒΝϋυȝȕȠυȜȒέ

ȉϊȜϊυόαȓαΝαȞαșϊȫȡȘϋȘΝțϊȚȝȑȞȠυΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIMER R
ȇΗȉҙȃΩҕΗȈΝźσźȇΓȅȆȅҙΗȉΗȈήȈȊΓȀȅȁȁΗȉҙȀȅȈΝȆғȇғΓȅȃȉғȈΝ
ΓҙғΝҔҙȃȊȁάȆȅȁȊȈҙȁȅȄғȃΗΝȊȁҙȀȅΝғȃғΓȅȂΩȈΗȈΝ
ȅҕȅȃȉȅȈȉȅҙΧҙΩȃ

GC RELINE™ MODIFIER
ȉȇȅȆȅȆȅҙΗȉΉȈΝΓҙғΝҔҙȃȊȁάȆȅȁȊȈҙȁȅȄғȃΗΝȊȁҙȀȅΝғȃғΓȅȂΩȈΗȈΝ
ȅҕȅȃȉȅȈȉȅҙΧҙΩȃΝ

ɉɪɟɞɢΝɭɩɨɬɪɟɛɚ,ΝɜɧɢɦɚɬɟɥɧɨΝ
ɩɪɨɱɟɬɟɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟΝɡɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚέ BG

PζОНΝЩoužТtъЦΝsТΝЩОčХТЯěΝЩζОčtětОΝЧпЯoНΝ
ФΝЩoužТtъέ CS

PЫТУОΝuЩoЫКЛОΝЩКžХУТЯoΝЩЫočТtКtТΝuЩutОΝгКΝ
uporabu. HR

HUώКsгЧпХКtΝОХőttΝКгΝútЦutКtяtΝ
olvassa el figyelmesen!

χХпЛцХОХőΝКЧвКР

Forgásirány

Fogsor

Hegy/korong

χХпЛцХОХőΝКЧвКР

Igazítsa és finírozza a területet

Fogsor

χХпЛцХОХőΝКЧвКР

Fogsor

Rezin primer

χХпЛцХОХőΝКЧвКР

Fogsor

Modifikáló

χХпЛцХОХőΝКЧвКР

Fogsor

Rezin primer

materijal za 
podlaganje

rotacijski smjer

baza proteze

ΝРuЦТМКήФotКčТΕ

materijal za 
podlaganje

oЛЫОгКtТΝЩoНЫučУОΝТΝТsЩoХТЫКtТ

baza proteze

materijal za 
podlaganje

baza proteze

akrilatni primer

materijal za 
podlaganje

baza proteze

modifier

materijal za 
podlaganje

baza proteze

akrilatni primer

PoНХožФoЯýΝ
materiál

SЦěЫΝotпčОФ

Báze náhrady

KoЧМoЯФКήKotouč

PoНХožФoЯýΝЦКtОЫТпХ

TutoΝoЛХКstΝoζОžtОΝКΝЯвХОštětО

Báze náhrady

PoНХožФoЯýΝ
materiál

Báze náhrady

PЫвsФвζТčЧýΝЩЫТЦОЫ

PoНХožФoЯýΝ
materiál

Báze náhrady

Modifikátor

PoНХožФoЯýΝЦКtОЫТпХ

Báze náhrady

PЫвsФвζТčЧýΝЩЫТЦОЫ

ɊɟɛɚɡɢɪɚɳΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɨɫɨɤɚΝɧɚΝ
ɜɴɪɬɟɧɟ

ɈɫɧɨɜɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ȽɭɦɚήΝɞɢɫɤ

ɊɟɛɚɡɢɪɚɳΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɂɡɩɢɥɟɬɟΝɬɚɡɢΝɨɛɥɚɫɬΝɢΝɮɢɧɢɪɚɣɬɟ

ɈɫɧɨɜɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ɊɟɛɚɡɢɪɚɳΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɈɫɧɨɜɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ɋɦɨɥɢɫɬΝɩɪɚɣɦɟɪ

ɊɟɛɚɡɢɪɚɳΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɈɫɧɨɜɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

Ɇɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪ

ɊɟɛɚɡɢɪɚɳΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɈɫɧɨɜɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ɋɦɨɥɢɫɬΝɩɪɚɣɦɟɪ

ɁɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚΝɫɚɦɨΝɨɬΝɞɟɧɬɚɥɧɢΝɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɢΝɡɚΝɩɪɟɩɨɪɴɱɚɧɢɬɟΝ
ɢɧɞɢɤɚɰɢɢέ

ɉɊȿɉɈɊɔɑɂɌȿɅɇɂΝɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
1. GC RELINE™ PRIMER R :
Ν ɋɜɴɪɡɜɚɧɟΝɧɚΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝɢΝετϊIόIźR
Ν ɤɴɦΝɚɤɪɢɥɧɢΝɩɥɚɫɬɦɚɫɢΝɡɚΝɩɪɨɬɟɡɢέ
2. GC RELINE™ MODIFIER :
Ν ɉɨɤɪɢɜɚɧɟΝɧɚΝɪɴɛɨɜɟɬɟΝɨɬΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝɢ
Ν ɚɤɪɢɥɧɢΝɩɥɚɫɬɦɚɫɢΝɡɚΝɩɪɨɬɟɡɢέ

ɄɈɇɌɊȺɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ȼΝɪɟɞɤɢΝɫɥɭɱɚɢ,ΝɩɪɨɞɭɤɬɴɬΝɦɨɠɟΝɞɚΝɩɪɟɞɢɡɜɢɤɚΝ
ɫɜɪɴɯɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬΝɭΝɧɹɤɨɢΝɯɨɪɚέΝɉɪɢΝɬɚɤɢɜɚΝɪɟɚɤɰɢɢ,Ν
ɩɪɟɤɪɚɬɟɬɟΝɭɩɨɬɪɟɛɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɞɭɤɬɚΝɢΝɩɨɬɴɪɫɟɬɟΝɥɟɤɚɪɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ

ɇȺɋɈɄɂΝɁȺΝɍɉɈɌɊȿȻȺ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝɉɪɨɜɟɪɟɬɟΝɢΝɚɠɭɫɬɢɪɚɣɬɟΝɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚɬɚΝɩɪɨɬɟɡɚΝɩɨ
Ν ɨɛɢɱɚɣɧɢɹΝɧɚɱɢɧέ
βέΝɈɫɜɨɛɨɞɟɬɟΝɨɛɥɚɫɬɬɚΝɨɬΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚ,ΝɩɨɞɥɟɠɚɳɚΝɧɚΝɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟέ
γέΝɉɨɱɢɫɬɟɬɟΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚΝɫΝɞɟɬɟɪɝɟɧɬΝɢΝɜɨɞɚΝɢΝɩɨɞɫɭɲɟɬɟ
Ν ɧɚɩɴɥɧɨέΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(ɫɦɨɥɢɫɬΝɩɪɚɣɦɟɪ)
Ν ɤɴɦΝɫɴɨɬɜɟɬɧɚɬɚΝɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬΝɫΝɱɢɫɬɚ,ΝɫɭɯɚΝɱɟɬɤɚΝɢΝɥɟɤɨ
Ν ɩɨɞɫɭɲɟɬɟΝɫΝɱɢɫɬΝɜɴɡɞɭɯ,ΝɛɟɡΝɦɚɫɥɨέΝɇɟΝɡɚɦɴɪɫɹɜɚɣɬɟ
Ν ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɬɚΝɫΝɥɚɬɟɤɫɨɜɢΝɪɴɤɚɜɢɰɢΝɢΝɞɪέΝ
Ν ɁɚɛɟɥɟɠɤɚμΝ
Ν ɇɟΝɡɚɦɴɪɫɹɜɚɣɬɟΝɛɭɬɢɥɤɚɬɚΝɧɚΝPRIεźRΝRΝɫΝɜɥɚɝɚέΝȼ
Ν ɩɪɨɬɢɜɟɧΝɫɥɭɱɚɣ,ΝɬɟɱɧɨɫɬɬɚΝɧɚΝɩɪɚɣɦɟɪɚΝɦɨɠɟΝɞɚΝɫɟ
Ν ɪɚɡɦɴɬɢέΝɉɨɫɬɚɜɟɬɟΝɤɚɩɚɱɤɚɬɚΝɜɟɞɧɚɝɚΝɫɥɟɞΝɭɩɨɬɪɟɛɚέ
ζέΝɇɚɧɟɫɟɬɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥΝɨɬΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПt
Ν ɞɢɪɟɤɬɧɨΝɜɴɪɯɭΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚέΝɉɨɫɬɚɜɟɬɟΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚΝɜΝɭɫɬɚɬɚΝɢ
Ν ɨɮɨɪɦɟɬɟΝɫΝɦɭɫɤɭɥɢɬɟέΝɋɥɟɞΝɬɨɜɚΝɹΝɢɡɜɚɞɟɬɟΝɨɬΝɭɫɬɚɬɚΝɢ
Ν ɨɮɨɪɦɟɬɟΝɢΝɩɨɥɢɪɚɣɬɟΝɪɴɛɨɜɟɬɟΝɨɬΝύωΝRźδIσź™έ
Ν (ɉɨɝɥɟɞɧɟɬɟΝɩɴɥɧɢɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢΝɡɚΝɭɩɨɬɪɟɛɚΝɧɚΝύωΝRźδIσź™
Ν ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝɜΝɨɩɚɤɨɜɤɚɬɚέ)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝȺɤɨΝɫɦɹɬɚɬɟ,ΝɱɟΝɟΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɩɨɫɬɢɝɚɧɟɬɨΝɧɚ
Ν ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧΝɝɥɚɧɰ,ΝɧɚɧɟɫɟɬɟΝPRIεźRΝRΝɤɴɦΝɩɟɪɢɮɟɪɧɚɬɚ
Ν ɝɪɚɧɢɰɚΝɧɚΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚέΝɇɟΝɧɚɧɚɫɹɣɬɟΝɩɪɚɣɦɟɪɚΝɜɴɪɯɭ
Ν ɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtέ
βέΝɋɥɟɞΝɥɟɤɨΝɩɨɞɫɭɲɚɜɚɧɟΝɧɚΝPRIεźRΝRΝ(ɤɚɤɬɨΝɜΝɬɨɱɤɚΝγΝɝɨɪɟ),
Ν ɧɚɧɟɫɟɬɟΝɫɦɟɫɬɚΝɨɬΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝɢΝψΝɜɴɪɯɭ
Ν ɪɴɛɨɜɟɬɟΝɫΝɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨΝɧɚɧɟɫɟɧΝɦɚɬɟɪɢɚɥΝύωΝRźδIσź™
Ν ɢΝɜɴɪɯɭΝɩɪɨɬɟɡɚɬɚέΝ(ɉɨɝɥɟɞɧɟɬɟΝɩɴɥɧɢɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢΝɡɚ
Ν ɭɩɨɬɪɟɛɚΝɧɚΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝɜΝɨɩɚɤɨɜɤɚɬɚέ)

ɂɥюɫɬɪиɪɚɧɚΝɬɟхɧиɤɚ

ɋЪɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝɩɪɢΝɫɬɚɣɧɚΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚΝ1ηΝ–Νβη°ωΝ(ηλάΝιι°ό),ΝɞɚɥɟɱΝ
ɨɬΝɩɪɹɤɚΝɫɥɴɧɱɟɜɚΝɫɜɟɬɥɢɧɚέ
(ɋɪɨɤΝɡɚΝɫɴɯɪɚɧɟɧɢɟμΝβΝɝɨɞɢɧɢΝɨɬΝɞɚɬɚɬɚΝɧɚΝɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ)

ɈɉȺɄɈȼɄɂ
1. GC RELINE™ PRIMER R 
Ν ɉɪɚɣɦɟɪΝ1βРΝ(1γЦδ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1ά1ɨɩɚɤέΝ
Ν χά1ίРΝ(λЦδ),Νψά1ίРΝ(λЦδ),ΝɋɦɟɫɢɬɟɥɧɨΝɛɥɨɤɱɟΝ(σoέ1η),
Ν Ƚɴɛɢɱɤɚ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
1έΝɉɪɚɣɦɟɪɴɬΝɟΝɥɟɬɥɢɜΝɢΝɜɴɡɩɥɚɦɟɧɢɦέΝɇɟΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɜ
Ν ɛɥɢɡɨɫɬΝɫΝɨɝɴɧέΝɁɚɬɜɚɪɹɣɬɟΝɤɚɩɚɱɤɚɬɚΝɜɟɞɧɚɝɚΝɫɥɟɞ
Ν ɭɩɨɬɪɟɛɚΝɢΝɞɪɴɠɬɟΝɞɚɥɟɱΝɨɬΝɢɡɬɨɱɧɢɰɢΝɧɚΝɢɫɤɪɢέΝ
βέΝȼΝɫɥɭɱɚɣΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬΝɫΝɨɱɢɬɟ,ΝɧɟɡɚɛɚɜɧɨΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɫΝɜɨɞɚΝɢ
Ν ɩɨɬɴɪɫɟɬɟΝɦɟɞɢɰɢɧɫɤɚΝɩɨɦɨɳέ

ɉɨɫɥɟɞɧɚΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIMER R
ɋɆɈɅɂɋɌΝɉɊȺɃɆȿɊήΝȺȾɏȿɁɂȼΝɁȺΝȼɂɇɂɅΝɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼΝ
ɆȺɌȿɊɂȺɅΝɁȺΝɊȿȻȺɁɂɊȺɇȿΝɇȺΝɉɊɈɌȿɁɂ

GC RELINE™ MODIFIER
ɉɈɄɊɂȼȺɓΝɆȺɌȿɊɂȺɅΝɁȺΝȼɂɇɂɅΝɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼΝ
ɆȺɌȿɊɂȺɅΝɁȺΝɊȿȻȺɁɂɊȺɇȿΝɇȺΝɉɊɈɌȿɁɂ

KΝЩoužТtъΝЩouгОΝЯОΝstoЦКtoХoРТМФцΝЩЫКбТΝЯΝНoЩoЫučОЧýМСΝТЧНТФКМъМСέ

DOPORUČENлΝINDIKACE
1. GC RELINE™ PRIMER R :
 Bondování GC RELINE™ Soft nebo Extra Soft a
Ν ετϊIόIKÁTτRUΝФΝКФЫвХoЯцΝЩЫвsФвζТМТΝгuЛЧъМСΝЧпСЫКНέ
2. GC RELINE™ MODIFIER :
Ν τМСЫКЧКΝoФЫКУůΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЧОЛoΝźбtЫКΝSoПtΝКΝКФЫвХoЯц
Ν ЩЫвsФвζТМОΝгuЛЧъМСΝЧпСЫКНέ

KONTRAINDIKACE
VΝoУОНТЧěХýМСΝЩζъЩКНОМСΝЦůžОΝЯýЫoЛОФΝгЩůsoЛТtΝМТtХТЯostΝuΝЧěФtОЫýМСΝ
osoЛέΝJОstХТžОΝУsouΝгКгЧКЦОЧпЧвΝtКФoЯцΝЫОКФМО,ΝЯýЫoЛОФΝЯъМОΝ
ЧОЩoužъЯОУtОΝКΝЯвСХОНОУtОΝХцФКζОέ

NÁVODΝKΝPOUŽITÍ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝσпСЫКНuΝгФoЧtЫoХuУtОΝКΝuЩЫКЯtОΝЛěžЧýЦΝгЩůsoЛОЦέ
βέΝτНХОСčОtОΝЧКΝЧпСЫКНěΝЦъstoΝuЫčОЧцΝФΝЩoНХožОЧъέ
γέΝσпСЫКНuΝЯвčТstětОΝčТstъМъЦΝЩЫostζОНФОЦΝКΝЯoНouΝКΝНůФХКНЧěΝosuštОέΝ
Ν σКΝЯКгЧýΝЩoЯЫМСΝčТstýЦΝКΝsuМСýЦΝštětМОЦΝЧКЧОstОΝύωΝRźδIσź™
Ν PRIεźRΝRΝ(ЩЫвsФвζТčЧýΝЩЫТЦОЫ)ΝКΝУОЦЧěΝosuštОΝčТstýЦΝЯгНuМСОЦΝЛОг
Ν ЩζъЦěsТΝoХОУОέΝVвСЧětОΝsОΝФoЧtКЦТЧКМТΝЩoЯЫМСuΝХКtОбoЯýЦТΝЫuФКЯТМОЦТ
 apod.
 Poznámka: 
Ν ГКЛЫКňtОΝФoЧtКЦТЧКМТΝЯХСФostъΝХКСЯТčФвΝsΝPRIεźRźεΝR,ΝtОФutТЧК
Ν ЩЫТЦОЫuΝЛвΝsОΝЦoСХКΝгКФКХТtέΝδКСЯТčФuΝТСЧОНΝЩoΝЩoužТtъΝuгКЯζОtОέ
ζέΝεКtОЫТпХΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЧОЛoΝźбtЫКΝSoПtΝЧКЧОstОΝЩζъЦoΝЧКΝгuЛЧъ
Ν ЧпСЫКНuέΝσпСЫКНuΝusКďtОΝНoΝústΝКΝЫОtЫКФМъΝЫtůΝКΝtЯпζъΝЩКМТОЧtК
Ν uЩЫКЯtОέΝPotцΝЧпСЫКНuΝЯвУЦětОΝгΝústΝКΝЩostuЩЧěΝoζОžtОΝКΝЯвХОštětО
Ν oФЫКУΝЦКtОЫТпХuΝύωΝRźδIσź™έΝ(VТгΝúЩХЧýΝЧпЯoНΝФΝЩoužТtъΝЯΝЛКХОЧъΝύω
 RELINE™ Soft nebo Extra Soft).

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝVΝЩζъЩКНě,ΝžОΝЛuНОΝЧutЧoΝНosпСЧoutΝУОštěΝСХКНšъСoΝЩoЯЫМСu,ΝЧКΝЛočЧъ
 hrany a okraje náhrady naneste PRIMER R. Neaplikujte primer na GC
 RELINE™ Soft nebo Extra Soft.
βέΝPЫТЦОЫΝУОЦЧěΝЯвsuštОΝ(УКФΝУОΝuЯОНОЧoΝЯΝЛoНěΝγΝЯýšО),ΝЩotцΝЧКЧОstО
Ν sЦěsΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝКΝψΝЧКΝoФЫКУΝНζъЯОΝuЦъstěЧцСo
Ν ЦКtОЫТпХuΝύωΝRźδIσźΝКΝгuЛЧъΝЧпСЫКНвέΝ(VТгΝúЩХЧýΝЧпЯoНΝФΝЩoužТtъΝЯ
 balení GC RELINE™ Soft nebo Extra Soft).

Zobrazená technika

USKLADNĚNÍ
UМСoЯпЯОУtОΝЩζТΝЩoФoУoЯцΝtОЩХotěΝ1ηάβη°ωΝ(ηλάιι°ό)ΝКΝМСЫКňtОΝЩζОНΝ
ЩζъЦýЦΝsХuЧОčЧъЦΝгпζОЧъЦέ
(Trvanlivost: 2 roky)

BALENÍ
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12 g (13 ml)
2. GC RELINE™ MODIFIER bal. 1-1
Ν χΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝψΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝЦъМСКМъΝЩoНХožФКΝ(čέ1η),ΝСouЛТčФК

UPOГORNĚNÍ
1έΝPЫТЦОЫΝУОΝЩЫМСКЯýΝКΝСoζХКЯýέΝσОЩoužъЯОУtОΝЯΝЛХъгФostТΝotОЯζОЧцСo
Ν oСЧěέΝδКСЯТčФuΝЩoΝЩoužТtъΝТСЧОНΝuгКЯζОtОΝКΝuМСoЯпЯОУtОΝЦТЦoΝНosКС
Ν гНЫoУůΝЯгЧъМОЧъέ
βέΝVΝЩζъЩКНěΝгКsКžОЧъΝočъ,ΝТСЧОНΝЯвЩХпМСЧětОΝЯoНouΝКΝЯвСХОНОУtОΝХцФКζОέ

PosХОНЧěΝuЩЫКЯОЧцΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIMER R
PRВSKВεIČσÝΝPRIεźRήχϊώźГIVUεΝPRτΝ
VIσВδάPτδВSIδτБχστVÝΝPτϊδτŽKτVÝΝεχTźRIÁδΝPRτΝ
ZUBNÍ NÁHRADY

GC RELINE™ MODIFIER
τωώRχσχΝPRτΝPτδВSIδτБχστVÝΝPτϊδτŽKτVÝΝεχTźRIÁδΝ
NA ZUBNÍ NÁHRADY

SКЦoΝгКΝstЫučЧuΝuЩoЫКЛuΝuΝЩЫОЩoЫučОЧТЦΝТЧНТФКМТУКЦКέ

PREPORUČENEΝINDIKACIJE
1. GC RELINE™ PRIMER R: 
 Spajanje GC RELINE™ Soft ili Extra Soft i MODIFIER s
 akrilatom za proteze.
2. GC RELINE™ MODIFIER: 
 Premazivanje rubova GC RELINE™ Soft ili Extra Soft i akrilata za
 proteze.

KONTRAINDIKACIJE
UΝЫТУОtФТЦΝsХučКУОЯТЦКΝoЯКУΝЩЫoТгЯoНΝЦožОΝТгКгЯКtТΝosУОtХУТЯostΝФoНΝ
ЧОФТСΝХУuНТέΝUΝsХučКУuΝtКФЯТСΝЫОКФМТУКΝЯКХУКΝЩЫОФТЧutТΝuЩoЫКЛuΝЩЫoТгЯoНК
ТΝoЛЫКtТtТΝsОΝХТУОčЧТФuέ

GC RELINE™ PRIMER R
1έΝPЫoЯУОЫТtТΝТΝЩЫТХКРoНТtТΝКФЫТХКtЧuΝЩЫotОгuΝЧКΝuoЛТčКУОЧТΝЧКčТЧέ
βέΝτsХoЛoНТtТΝНТoΝЩЫotОгОΝФoУТΝΕОΝsОΝЩoНХКРКtТέ
γέΝτčТstТtТΝЩЫotОгuΝНОtОЫНžОЧtoЦΝТΝЯoНoЦΝТΝtОЦОХУТtoΝУОΝosušТtТέΝČТstТЦ,
 suhim kistom nanijeti GC RELINE™ PRIMER R (akrilatni primer)
Ν ЧКΝЩoЯЫšТЧuΝФoУКΝΕОΝsОΝsЩКУКtТΝТΝХКРКЧoΝsušТtТΝčТstТЦ,ΝsuСТЦ,
Ν ЧОЦКsЧТЦΝгЫКФoЦέΝPoЯЫšТЧКΝsОΝЧОΝsЦТУОΝoЧОčТstТtТΝЫuФКЯТМКЦКΝoН
 lateksa i sl.
ΝΝΝΝPКžЧУКμΝ
Ν UΝЛočТМuΝPRIεźRΝRΝЧОΝsЦТУОΝНoΕТΝЯХКРКέΝUΝЩЫotТЯЧoЦОΝtОФuΕТЧК
Ν ЩЫТЦОЫКΝЦožОΝЩostКtТΝЦutЧКέΝψočТМuΝгКtЯoЫТtТΝoНЦКСΝЧКФoЧΝuЩoЫКЛОέ
4. GC RELINE™ Soft ili Extra Soft nanijeti direktno na protezu.
Ν PostКЯТtТΝЩЫotОгuΝuΝustКΝгКΝТгЯoΙОЧУОΝПuЧФМТУsФТСΝФЫОtЧУТέΝГКtТЦΝУО
 izvaditi iz usta, obrezati je i ispolirati rub GC RELINE™ materijala.
 (Detaljne upute za uporabu nalaze se u pakiranju GC RELINE™
 Soft ili Extra Soft.)

UPUTE ZA UPORABU: 
GC RELINE™ MODIFIER
1έΝχФoΝУОΝЩotЫОЛЧoΝЩoЯЫšТЧuΝУošΝРХКΙОΝТsЩoХТЫКtТ,ΝЧКЧТУОtТΝPRIεźRΝR
 na periferne granice i rubove proteze. Primer ne nanositi na GC
 RELINE™ Soft ili Extra Soft.
βέΝσКФoЧΝХКРКЧoРΝsušОЧУКΝЩЫТЦОЫКΝ(ФКoΝЩoНΝtočФoЦΝγέΝРoЫО),ΝЧКЧТУОtТ
Ν ЦУОšКЯТЧuΝύωΝRźδIσź™ MODIFIER A i B na rubove prethodno
Ν ЧКЧОšОЧoРΝύωΝRźδIσź™ materijala i proteze. (Detaljne upute za
 uporabu nalaze se u pakiranju GC RELINE™ Soft ili Extra Soft.)

Prikazana tehnika

ČUVANJE
ČuЯКtТΝЧКΝsoЛЧoУΝtОЦЩОЫКtuЫТΝoНΝ1ηάβη°ωΝ(ηλάιι°ό)ΝНКХОФoΝoНΝНТЫОФtЧОΝ
suЧčОЯОΝsЯУОtХostТέ
(Rok valjanosti: 2 godine)

PAKIRANJE
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 primer 12 g (13 ml)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 pakiranje.
 A – 10 g (λΝЦХ),ΝψΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝЩoНХoРКΝгКΝЦТУОšКЧУОΝ(ЛЫέΝ1η),ΝsЩužЯК

UPOZORENJE
1έΝPЫТЦОЫΝУОΝСХКЩХУТЯΝТΝгКЩКХУТЯέΝσОΝuЩotЫОЛХУКЯКtТΝРКΝЛХТгuΝЯКtЫОέΝψočТМu
Ν гКtЯoЫТtТΝoНЦКСΝЧКФoЧΝuЩoЫКЛОΝТΝНЫžКtТΝНКХУОΝoНΝТгЯoЫКΝtoЩХТЧОέ
βέΝUΝsХučКУuΝНoНТЫКΝsΝočТЦК,ΝoНЦКСΝТsЩЫКtТΝЯoНoЦΝТΝЩotЫКžТtТΝЩoЦoΕ
Ν ХТУОčЧТФКέ

Zadnje izdanje : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
AKRILATNI PRIMER/ADHEZIV ZA MATERIJAL ZA PODLAGANJE 
PROTEZA NA BAZI VINIL POLISILOKSANA

GC RELINE™ MODIFIER
PREMAZ ZA MATERIJAL ZA PODLAGANJE PROTEZA NA BAZI 
VINIL POLISILOKSANA

Felhasználását csak szakképzett fogászati személyzetnek javasoljuk a 
megadott felhasználási területen.

AJÁNLOTT ALKALMAZÁSI TERÜLET
1. GC RELINE™ PRIMER R:
 A GC RELINE™ Soft vagy Extra Soft és MODIFIER rögzítése akrilát
 fogsorokhoz.
2. GC RELINE™ MODIFIER:
 A GC RELINE™ Soft vagy Extra Soft és az akrilát fogsor találkozási
 határainak lelakkozása.

ELLENJAVALLATOK
A termék ritkán érzékenységi reakciót válthat ki egyes személyeken. 
Amennyiben hasonlót tapasztal, függessze fel a termék használatát, és 
páciense forduljon szakorvoshoz.

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝźХХОЧőЫТггОΝцsΝТРКгъtsКΝЦОРΝКΝЦűКЧвКРΝПoРsoЫtΝКΝsгoФпsosΝЦяНoЧέ
βέΝVцФoЧвъtsКΝОХΝКΝПoРsoЫΝКХпЛцХОХОЧНőΝtОЫüХОtОТtέ
3. Tisztítószeres vízzel mossa meg és alaposan szárítsa meg a
 fogsort. Vigye fel a GC RELINE™ PRIMER R-t (rezin primer) a
 rögzítési felületre egy tiszta, száraz ecsettel, majd tiszta, olajmentes
 légárammal gyengéden szárítsa meg. A felülethez ne érjen latex
Ν ФОsгtвűЯОХΝЯКРвΝЦпsΝКЧвКРРКХέ
 Megjegyzés: 
Ν оРвОХУОЧΝЫп,ΝСoРвΝКΝPRIεźRΝRΝüЯОРОΝЧОΝsгОЧЧвОгőНУöЧ
Ν ЧОНЯОssцРРОХ,ΝОХХОЧФОгőΝОsОtЛОЧΝКгΝüЯОРΝtКЫtКХЦКΝгКЯКЫossп
 válhat. Használat után az üveget azonnal zárja vissza.
4. Adagolja a GC RELINE™ Soft-ot vagy Extra Soft-ot közvetlenül
 a fogsorra. Illessze a fogsort a szájba funkcionálás céljából.
 Távolítsa el a szájból, majd fokozatosan igazítsa és polírozza a
Ν ύωΝRźδIσź™ΝsгцХОТtΝ(toЯпЛЛТΝútЦutКtяtΝКΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКРв
 Extra Soft csomagolásában talál).

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝχЦОЧЧвТЛОЧΝúРвΝъtцХТ,ΝСoРвΝЦцРΝsТЦпЛЛΝПОХsгъЧЫОΝЯКЧΝsгüФsцР,
 vigye fel a PRIMER R-t a fogsor széleire és határaira. Ne applikálja
 a primert a GC RELINE™ Soft vagy Extra Soft anyagra.
2. A primer gyengéd leszárítása után (lsd. a 3. pontnál fentebb), vigye
Ν ПОХΝКΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝцsΝψΝФОЯОЫцФцtΝКгΝОХőгőХОРΝПОХЯТtt
Ν ύωΝRźδIσźΝКЧвКРΝsгцХОТЫОΝцsΝКΝПoРsoЫЫКΝ(toЯпЛЛТΝútЦutКtяtΝКΝύω
 RELINE™ Soft vagy Extra Soft csomagolásában talál).

Az illusztrált technika

TÁROLÁS
SгoЛКСőЦцЫsцФХОtОЧ,Ν1ηΝάΝβη°ωΝФöгöttΝ(ηλΝάΝιι°ό)ΝtпЫoХКЧНя,ΝФöгЯОtХОЧΝ
ЧКЩПцЧвtőХΝtпЯoХέ

KISГERELлS
1. GC RELINE™ PRIMER R 
 Primer 12g (13mL)
2. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 csomag:
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦδ),ΝψΝάΝ1ίРΝ(λЦδ),ΝФОЯОЫőtöЦЛΝ(σoέ1η),ΝsгТЯКМs

FIGВELMEГTETлS
1έΝχΝПoХвКНцФΝТХХцФoЧвΝцsΝРвúХцФoЧвέΝσОΝСКsгЧпХУКΝЧвъХtΝХпЧРΝФöгОХцЛОЧέ
 Használat után azonnal zárja vissza az üveget, és tartsa távol a
Ν РвúУtяПoЫЫпsoФtяХέ
2. Amennyiben az anyag a szembe kerül, azonnal öblítse ki vízzel
 és forduljon szakorvoshoz.

Utoljára módosítva : 10/2012

GC RELINE™ PRIMER R
REZIN PRIMER/ADHEZÍV VINIL POLISZILOXÁN 
LENYOMATANYAGOKHOZ

GC RELINE™ MODIFIER
BEVONAT VINIL POLISZILOXÁN LENYOMATANYAGOKHOZ

2012.12.3小倉様より依頼-全体縮小94％（本文級数5.45P）→データは原寸



左右 ×天地

ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸΝ
ɩɟɪɟɞΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦέ RUPLPЫгОНΝuτвМТОЦΝЩЫгОМгвtКУΝuаКτЧТОΝ

ТЧstЫuФМУęΝstosoаКЧТКέ

ROÎЧКТЧtОΝНОΝutТХТгКЫО,ΝМТtТţТΝМuΝКtОЧţТОΝ
ТЧstЫuМţТuЧТХОΝНОΝПoХosТЫОέ

εКtОЫТКХΝНОΝ
МΝЩtuΒТЫО

ϊТЫОМţТОΝ
ЫotКţТoЧКХΝ

ψКгКΝЩЫotОгОТ

VсЫПήΝϊТsМ

εКtОЫТКХΝНОΝ
МΝЩtuΒТЫО

χУustКţТΝКМОКstΝΝгoЧΝΝΒТΝПТЧТsКţТ

ψКгКΝЩЫotОгОТ

εКtОЫТКХΝНОΝ
МΝЩtuΒТЫО

ψКгКΝЩЫotОгОТ

χНОгТЯΝЫΝΒТЧТМ

εКtОЫТКХΝНОΝ
МΝЩtuΒТЫО

ψКгКΝЩЫotОгОТ

εoНТПТМКtoЫ

εКtОЫТКХΝНОΝ
МΝЩtuΒТЫО

ψКгКΝЩЫotОгОТ

χНОгТЯΝЫΝΒТЧТМ

εКtОЫТКłΝ
ЩoНθМТОХКУΟМв

KТОЫuЧОФΝ
ЫotКМУТ

PłвtКΝЩЫotОгв

ύuЦФКήФЫΟτОФΝЩoХОЫsФТ

εКtОЫТКłΝ
ЩoНθМТОХКУΟМв

TОЧΝoЛsгКЫΝoЩЫКМoаКΕΝТΝавФońМгвΕ

PłвtКΝЩЫotОгв

εКtОЫТКłΝ
ЩoНθМТОХКУΟМв

PłвtКΝЩЫotОгв

PЫТЦОЫΝЧКΝЛКгТОΝτваТМв

εКtОЫТКłΝ
ЩoНθМТОХКУΟМв

PłвtКΝЩЫotОгв

εoНвПТФКtoЫ

εКtОЫТКłΝ
ЩoНθМТОХКУΟМв

PłвtКΝЩЫotОгв

PЫТЦОЫΝЧКΝЛКгТОΝτваТМв

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣΝ
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ
ɜɪɚɳɟɧɢɹ

ȻɚɡɢɫΝɩɪɨɬɟɡɚ

ȽɨɥɨɜɤɚΝήΝɞɢɫɤ

ɈɛɪɚɛɨɬɚɣɬɟΝɷɬɭΝɨɛɥɚɫɬɶΝɢΝ
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟΝɮɢɧɢɲɧɭɸΝɨɛɪɚɛɨɬɤɭ

ȻɚɡɢɫΝɩɪɨɬɟɡɚ

ȻɚɡɢɫΝɩɪɨɬɟɡɚ

ɉɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹΝɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ

ȻɚɡɢɫΝɩɪɨɬɟɡɚ

Ɇɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪ

ȻɚɡɢɫΝɩɪɨɬɟɡɚ

ɉɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹΝɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ

АвłΟМгЧТОΝНoΝstosoаКЧТКΝЩЫгОгΝНОЧtвstвМгЧвΝЩОЫsoЧОХΝЦОНвМгЧвΝ
аОНłuРΝгКХОМКЧвМСΝаsФКгКńέ

WSKAZANIA
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRμ
Ν ŁΟМгОЧТОΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫКΝSoПtΝΝТΝЦoНвПТФКtoЫКΝгΝτваТМΟ
Ν КФЫвХoаΟΝЩЫotОгΝЫuМСoЦвМСέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRμ
Ν АвФońМгОЧТОΝ(ЩoФЫвМТО)ΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫКΝSoПtΝТΝτваТМв
Ν КФЫвХoаОУΝЩЫotОгΝЫuМСoЦвМСέ

PRZECIWWSKAZANIA
АΝЫгКНФТМСΝЩЫгвЩКНФКМС,ΝuΝЧТОФtяЫвМСΝosяЛΝЩЫoНuФtΝЦoτОΝаваołКΕΝ
ЧКНаЫКτХТаoθΕέΝJОτОХТΝНoУНгТОΝНoΝtКФТМСΝЫОКФМУТ,ΝЧКХОτвΝЩЫгОЫаКΕΝ
stosoаКЧТОΝЩЫoНuФtuΝТΝsФoЧsuХtoаКΕΝsТęΝгΝХОФКЫгОЦέ

INSTRUKCJA STOSOWANIA
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝSФoЧtЫoХoаКΕΝТΝНoЩКsoаКΕΝЩЫotОгęΝаΝstКЧНКЫНoавΝsЩosяЛέ
βέΝτНsłoЧТΕΝoЛsгКЫΝЩЫotОгвΝЩЫгОгЧКМгoЧвΝНoΝЩoНθМТОХОЧТКέ
γέΝАвМгвθМТΕΝЩЫotОгęΝθЫoНФТОЦΝЦвУΟМвЦΝТΝаoНΟ,ΝКΝЧКstęЩЧТОΝНoФłКНЧТО
Ν osusгвΕέΝσКłoτвΕΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(ЩЫТЦОЫΝЧКΝЛКгТОΝτваТМв)
Ν гКΝЩoЦoМΟΝМгвstОРo,ΝsuМСОРoΝЩęНгОХФКΝЧКΝoЛsгКЫΝłΟМгОЧТК
Ν ТΝНОХТФКtЧТОΝosusгвΕΝМгвstвЦ,ΝЧТОΝгКаТОЫКУΟМвЦΝoХОУuΝЩoаТОtЫгОЦέ
Ν σТОΝНotвФКΕΝtОУΝЩoаТОЫгМСЧТΝЫęФКаТМгФКЦТΝХКtОФsoавЦТ,ΝТtЩέ
Ν UаКРКμΝ
Ν ψutОХФКΝгКаТОЫКУΟМКΝPRIεźRΝRΝЧТОΝЦoτОΝЦТОΕΝФoЧtКФtuΝгΝаТХРoМТΟέ
Ν АΝЩЫгОМТаЧвЦΝЫКгТОΝЩłвЧΝЩЫТЦОЫКΝstКЧТОΝsТęΝЦętЧвέΝψutОХФęΝгКЦвФКΕ
Ν ЧКФЫętФΟΝЧКtвМСЦТКstΝЩoΝuτвМТuέ
ζέΝσКłoτвΕΝЦКtОЫТКłΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫКΝSoПtΝЛОгЩoθЫОНЧТoΝЧК
Ν ЩЫotОгęέΝUЦТОθМТΕΝЩЫotОгęΝаΝustКМСΝаΝМОХuΝавФoЧКЧТКΝЫuМСяа
Ν МгвЧЧoθМТoавМСΝФsгtКłtuУΟМвМСΝЩoЛЫгОτОέΝσКstęЩЧТОΝавУΟΕΝУΟΝгΝУКЦв
Ν ustЧОУΝКΝЩotОЦΝstoЩЧТoаoΝoЩЫКМoаКΕΝТΝавЩoХОЫoаКΕΝoЛЫгОτО
Ν гΝЦКtОЫТКłuΝύωΝRźδIσź™έΝ(ГКЩoгЧКУΝsТęΝгΝЩОłЧΟΝТЧstЫuФМУΟ
Ν stosoаКЧТКΝгКаКЫtΟΝаΝoЩКФoаКЧТuΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫК
Ν SoПtέ)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝJОτОХТΝЧТОгЛęНЧОΝУОstΝuгвsФКЧТОΝУОsгМгОΝРłКНsгОУΝЩoаТОЫгМСЧТ,ΝЧК
Ν oЛЫгОτОΝТΝФЫКаęНгТОΝЩЫotОгвΝЧКłoτвΕέΝσТОΝЧКФłКНКΕΝЩЫТЦОЫКΝЧК
Ν ЦКtОЫТКłΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫКΝSoПtέΝ
βέΝPoΝНОХТФКtЧвЦΝosusгОЧТuΝЩЫТЦОЫКΝ(УКФΝЩoНКЧoΝаΝЩuЧФМТОΝγΝЩoавτОУ),
Ν ЧКłoτвΕΝгЦТОsгКЧвΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝТΝψΝЧКΝoЛЫгОτОΝг
Ν uЩЫгОНЧТoΝЧКłoτoЧОРoΝЦКtОЫТКłuΝύωΝRźδIσź™ΝТΝЩЫotОгęέΝ(ГКЩoгЧКУ
Ν sТęΝгΝЩОłЧΟΝТЧstЫuФМУΟΝstosoаКЧТКΝгКаКЫtΟΝаΝoЩКФoаКЧТuΝ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝХuЛΝźбtЫКΝSoПtέ)

Schemat procedury

WARUNKI PRZECHOWYWANIA
PЫгОМСoаваКΕΝаΝtОЦЩОЫКtuЫгОΝЩoФoУoаОУΝ1ηΝ–Νβη°ωΝгΝНКХКΝoНΝ
ЛОгЩoθЫОНЧТОРoΝθаТКtłКΝsłoЧОМгЧОРoέ
(τФЫОsΝЩЫгвНКtЧoθМТΝНoΝuτвМТКμΝβΝХКtК)

OPAKOWANIA
1έΝPЫТЦОЫΝЧКΝЛКгТОΝτваТМвΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν 1βРΝ(1γЦδ)
βέΝεoНвПТФКtoЫΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝгОstКаΝ1ά1μΝ
Ν χά1ίРΝ(λЦδ),Νψά1ίРΝ(λЦδ),ΝЛХoМгОФΝНoΝЦТОsгКЧТКΝ(σЫΝ1η),ΝРΟЛФК

ŚRODKIΝOSTROŻNOŚCI
1έΝPЫТЦОЫΝuХКtЧТКΝsТęΝТΝУОstΝłКtаoЩКХЧвέΝσТОΝstosoаКΕΝаΝЩoЛХТτuΝoРЧТКέ
Ν ψutОХФęΝгКЦвФКΕΝЧКtвМСЦТКstΝЩoΝuτвМТuΝТΝtЫгвЦКΕΝгΝНКХКΝoНΝςЫяНОł
Ν гКЩКХЧвМСέ
βέΝАΝЩЫгвЩКНФuΝФoЧtКФtuΝгΝoМгКЦТΝЧКtвМСЦТКstΝsЩłuФКΕΝаoНΟ
Ν ТΝгКsТęРЧΟΕΝЩoЫКНвΝХОФКЫгКέ

τstКtЧТКΝКФtuКХТгКМУКΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
PRIεźRήηRτϊźKΝŁΞωГΞωВΝσχΝψχГIźΝσВАIωВΝϊτΝ
PτϊηωIźδχσIχΝPRτTźГΝεχTźRIχŁźεΝ
PτδIАIσВδτSIδτKSχστАВε

GC RELINE™ ετϊIόIźR
εχTźRIχŁΝϊτΝPτKRВАχσIχΝεχTźRIχŁUΝ
PτδIАIσВδτSIδτKSχστАźύτΝϊτΝPτϊηωIźδχσIχΝPRτTźГ

χΝsОΝПoХosТΝНoКЫΝНОΝМΝtЫОΝЦОНТМТТΝstoЦКtoХoРТΝМoЧПoЫЦΝТЧНТМКţТТХoЫΝ
ЫОМoЦКЧНКtОέ

INDICAŢIIΝRECOMANDATE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν χНОгТuЧОКΝХuТΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝsКuΝźбtЫКΝSoПtΝΒТΝετϊIόIźRΝХК
Ν ЩЫotОгОХОΝНТЧΝЫΝΒТЧΝΝКМЫТХТМΝέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝμ
Ν δΝМuТЫОКΝЦКЫРТЧТХoЫΝХuТΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝsКuΝźбtЫКΝSoПtΝΒТΝК
Ν ЩЫotОгОХoЫΝНТЧΝЫΝΒТЧΝΝКМЫТХТМΝέ

CONTRAINDICAŢII
ÎЧΝМКгuЫТΝЫКЫОΝКМОstΝЩЫoНusΝЩoКtОΝМКuгКΝsОЧsТЛТХТtКtОΝХКΝКЧuЦТtОΝ
ЩОЫsoКЧОέΝÎЧΝМКгuХΝьЧΝМКЫОΝКЩКЫΝКstПОХΝНОΝЫОКМţТТ,ΝьЧМОtКţТΝutТХТгКЫОКΝ
ЩЫoНusuХuТΝΒТΝКНЫОsКţТάЯΝΝЦОНТМuХuТέ

INSTRUCŢIUNIΝDEΝFOLOSIRE
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝVОЫТПТМКţТΝΒТΝКУustКţТΝЩЫotОгКΝЫΝΒТЧТМΝΝutТХТгсЧНΝtОСЧТМТХОΝstКЧНКЫНέ
βέΝźХТЛОЫКţТΝгoЧКΝЩЫotОгОТΝМКЫОΝЯКΝПТΝМΝЩtuΒТtΝέ
γέΝωuЫΝţКţТΝЩЫotОгКΝМuΝНОtОЫРОЧtΝΒТΝКЩΝΝΒТΝusМКţТάoΝЛТЧОέΝχЩХТМКţТΝύω
Ν RźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(КНОгТЯΝЫΝΒТЧТМ)ΝЩОΝsuЩЫКПКţКΝНОΝКНОгТuЧО
Ν МuΝКУutoЫuХΝuЧОТΝЩОЧsuХОΝusМКtОΝΒТΝМuЫКtОΝΒТΝusМКţТΝuΒoЫΝМuΝКОЫ
Ν ЧОМoЧtКЦТЧКtΝМuΝuХОТέΝσuΝМoЧtКЦТЧКţТΝsuЩЫКПКţКΝМuΝЦΝЧuΒТΝНТЧ
Ν ХКtОб,ΝОtМέ
Ν σotΝμΝ
Ν σuΝМoЧtКЦТЧКţТΝПХКМoЧuХΝНОΝPRIεźRΝRΝМuΝuЦОгОКХΝέΝÎЧΝМКгΝМoЧtЫКЫ
Ν ХТМСТНuХΝКНОгТЯΝЩoКtОΝНОЯОЧТΝtuХЛuЫОέΝÎЧМСТНОţТΝМКЩКМuХΝТЦОНТКtΝНuЩΝ
Ν utТХТгКЫОέ
ζέΝϊoгКţТΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝsКuΝźбtЫКΝSoПtΝНТЫОМtΝЩОΝЩЫotОгΝέ
Ν IЧtЫoНuМОţТΝЩЫotОгКΝьЧΝМКЯТtКtОКΝoЫКХΝΝЩОЧtЫuΝЦТΒМΝЫТХОΝПuЧМţТoЧКХОέ
Ν χЩoТΝьЧНОЩΝЫtКţТάoΝНТЧΝМКЯТtКtОКΝoЫКХΝΝΒТΝКУustКţТΝΒТΝПТЧТsКţТΝЩЫoРЫОsТЯ
Ν ЦКЫРТЧТХОΝЦКtОЫТКХuХuТΝύωΝRźδIσź™έΝ(ωoЧsuХtКţТΝТЧstЫuМţТuЧТХОΝНО
Ν ПoХosТЫОΝМoЦЩХОtОΝНТЧΝЩКМСОtuХΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝsКuΝźбtЫКΝSoПt)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝϊКМΝΝsОΝМoЧsТНОЫΝΝЧОМОsКЫΝΝoЛţТЧОЫОКΝuЧОТΝПТЧТsΝЫТΝЦКТΝЧОtОНО,
Ν КЩХТМКţТΝPRIεźRΝRΝЩОΝЩЫКРuЫТХОΝΒТΝЦКЫРТЧТХОΝЩОЫТПОЫТМОΝКХОΝЩЫotОгОТέ
Ν σuΝКЩХТМКţТΝКНОгТЯuХΝЩОΝЦКtОЫТКХuХΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝsКuΝźбtЫК
Ν SoПtέΝ
βέΝϊuЩΝΝusМКЫОКΝuΒoКЫΝΝКΝКНОгТЯuХuТΝ(МКΝХКΝЩКsuХΝγΝНОΝЦКТΝsus),
Ν КЩХТМКţТΝКЦОstОМuХΝНОΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝΒТΝψΝЩОΝЦКЫРТЧТХО
Ν ЦКtОЫТКХuХuТΝύωΝRźδIσź™ΝКЩХТМКtΝКЧtОЫТoЫΝΒТΝЩОΝЩЫotОгΝέΝ(ωoЧsuХtКţТ
Ν ТЧstЫuМţТuЧТХОΝНОΝПoХosТЫОΝМoЦЩХОtОΝНТЧΝЩКМСОtuХΝύωΝRźδIσź™ΝSoПt
Ν sКuΝźбtЫКΝSoПt)

TОСnТМКΝТХЮsЭrКЭă

DEPOZITARE
ϊОЩoгТtКţТΝХКΝtОЦЩОЫКtuЫКΝМКЦОЫОТΝ1ηΝ–Νβη°ωΝ(ηλάΝιι°ό)ΝПОЫТtΝНОΝХuЦТЧКΝ
soХКЫΝΝНТЫОМtΝέ
(VКХКЛТХТtКtОΝЩОΝЫКПtμΝβΝКЧТ)

AMBALARE
1έΝχНОгТЯΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν 1βРΝ(1γЦδ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝЩКМСОtΝ1ά1έ
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦδ),ΝψΝάΝ1ίР(λЦδ),ΝώсЫtТОΝНОΝКЦОstОМΝ(σЫέ1η),ΝψuЫОtО

ATENŢIE
1έΝχНОгТЯuХΝОstОΝЯoХКtТХΝΒТΝТЧПХКЦКЛТХέΝσuΝutТХТгКţТΝьЧΝКЩЫoЩТОЫОКΝПoМuХuТέ
Ν ÎЧМСТНОţТΝПХКМoЧuХΝТЦОНТКtΝНuЩΝΝutТХТгКЫОΝΒТΝПОЫТţТάХΝНОΝsuЫsОХОΝНО
Ν КЩЫТЧНОЫОέ
βέΝÎЧΝМКгuХΝМoЧtКМtuХuТΝМuΝoМСТТ,ΝМХΝtТţТΝТЦОНТКtΝМuΝКЩΝΝΒТΝКНЫОsКţТάЯΝ
Ν ЦОНТМuХuТέ

RОЯТгuТtΝuХtТЦКΝНКtΝΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
PRIεźRΝήΝχϊźГIVΝRΜΑIσIωΝPźσTRUΝεχTźRIχδźδźΝϊźΝ
ωΜPTUΑIRźΝχΝPRτTźГźIΝVIσIδΝPτδISIδτБχσIωź

GC RELINE™ ετϊIόIźR
δχωΝPźσTRUΝεχTźRIχδźδźΝϊźΝωΜPTUΑIRźΝχΝPRτTźГźIΝ
VIσIδΝPτδISIδτБχσIωź

ɆɚɬɟɪɢɚɥΝɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧΝɬɨɥɶɤɨΝɞɥɹΝɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨΝ
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹΝɜΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢΝɫΝɩɨɤɚɡɚɧɢɹɦɢ,ΝɨɩɢɫɚɧɧɵɦɢΝɜΝ
ɧɚɫɬɨɹɳɟɣΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢέ

ɉɈɄȺɁȺɇɂəΝɄΝɉɊɂɆȿɇȿɇɂɘ
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν ȻɨɧɞɢɧɝΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝɢΝετϊIόIźRΝɤ
Ν ɚɤɪɢɥɨɜɵɦΝɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦΝɩɪɨɬɟɡɨɜέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝμ
Ν ɁɚɳɢɬɧɨɟΝɩɨɤɪɵɬɢɟΝɨɛɥɚɫɬɟɣΝɫɬɵɤɚΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫК
Ν SoПtΝɢΝɚɤɪɢɥɨɜɵɯΝɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣΝɩɪɨɬɟɡɨɜέ

ɉɊɈɌɂȼɈɉɈɄȺɁȺɇɂə
ȼΝɪɟɞɤɢɯΝɫɥɭɱɚɹɯΝɭΝɧɟɤɨɬɨɪɵɯΝɩɚɰɢɟɧɬɨɜΝɧɚɛɥɸɞɚɥɚɫɶΝ
ɩɨɜɵɲɟɧɧɚɹΝɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶΝɤΝɦɚɬɟɪɢɚɥɭέΝȼΝɫɥɭɱɚɟΝ
ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹΝɚɥɥɟɪɝɢɱɟɫɤɢɯΝɪɟɚɤɰɢɣΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɩɪɟɤɪɚɬɢɬɶΝ
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟΝɦɚɬɟɪɢɚɥɚΝɢΝɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹΝɤΝɜɪɚɱɭΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣΝ
ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢέ

ɂɇɋɌɊɍɄɐɂəΝɉɈΝɗɄɋɉɅɍȺɌȺɐɂɂ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝɈɰɟɧɢɬɟΝɫɨɫɬɨɹɧɢɟΝɩɪɨɬɟɡɚΝɢΝɩɨɞɝɨɬɨɜɶɬɟΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶΝɩɪɨɬɟɡɚ
Ν ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦɢΝɦɟɬɨɞɚɦɢέ
βέΝɋɨɲɥɢɮɭɣɬɟΝɧɟɦɧɨɝɨΝɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵΝɫΝɨɛɥɚɫɬɟɣ,Νɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯ
Ν ɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɟέ
γέΝɈɱɢɫɬɢɬɟΝɩɪɨɬɟɡΝɦɨɸɳɢɦΝɫɪɟɞɫɬɜɨɦΝɫΝɜɨɞɨɣΝɢΝɬɳɚɬɟɥɶɧɨ
Ν ɩɪɨɫɭɲɢɬɟέΝɇɚɧɟɫɢɬɟΝύɋΝRȿδІσȿ™ΝPRIεźRΝRΝ(ɩɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹ
Ν ɩɥɚɫɬɦɚɫɫ)ΝɧɚΝɩɟɪɟɛɚɡɢɪɭɟɦɭɸΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶΝɱɢɫɬɨɣΝɫɭɯɨɣ
Ν ɤɢɫɬɨɱɤɨɣΝɢΝɨɛɞɭɣɬɟΝɫɭɯɢɦ,ΝɧɟΝɫɨɞɟɪɠɚɳɢɦΝɦɚɫɥɚ,ΝɜɨɡɞɭɯɨɦέΝɇɟ
Ν ɤɚɫɚɣɬɟɫɶΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢΝɥɚɬɟɤɫɧɵɦɢΝɩɟɪɱɚɬɤɚɦɢΝɢΝɩɪέ
Ν ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟμΝ
Ν ɧɟΝɞɨɩɭɫɤɚɣɬɟΝɩɨɩɚɞɚɧɢɹΝɜɥɚɝɢΝɜɨΝɮɥɚɤɨɧΝɫΝPRIεźRΝRέΝȼ
Ν ɩɪɨɬɢɜɧɨɦΝɫɥɭɱɚɟΝɠɢɞɤɨɫɬɶΝɩɪɚɣɦɟɪɚΝɦɨɠɟɬΝɩɨɦɭɬɧɟɬɶέ
Ν ɁɚɤɪɵɜɚɣɬɟΝɮɥɚɤɨɧΝɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɩɨɫɥɟΝɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹέ
ζέΝȼɵɞɚɜɢɬɟΝύωΝRźδІσȿ™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtΝ
Ν ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨΝɧɚΝɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶΝɩɪɨɬɟɡɚ,Νɩɨɞɥɟɠɚɳɭɸ
Ν ɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɟέΝɉɨɦɟɫɬɢɬɟΝɩɪɨɬɟɡΝɜΝɩɨɥɨɫɬɶΝɪɬɚ,Νɩɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟ
Ν ɮɭɧɤɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟΝɞɜɢɠɟɧɢɹέΝɁɚɬɟɦΝɢɡɜɥɟɤɢɬɟΝɟɝɨΝɢ
Ν ɩɨɫɬɟɩɟɧɧɨΝɩɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟΝɮɢɧɢɲɧɭɸΝɨɛɪɚɛɨɬɤɭΝɢΝɩɨɥɢɪɨɜɤɭ
Ν ɤɪɚёɜΝύɋΝRȿδІσȿ™Ν(ɫɦέΝɩɨɥɧɭɸΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸΝɩɨΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸΝ
Ν ύɋΝRȿδІσȿ™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПt,ΝɩɪɢɥɚɝɚɟɦɭɸΝɤΝɭɩɚɤɨɜɤɟ)έ

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝȿɫɥɢΝɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨΝɞɨɛɢɬɶɫɹΝɟɳɟΝɛɨɥɶɲɟɣΝɝɥɚɞɤɨɫɬɢ,ΝɧɚɧɟɫɢɬɟΝɩɨ
Ν ɩɟɪɢɮɟɪɢɢΝɧɚΝɤɪɚɹΝɩɪɨɬɟɡɚΝPRIεźRΝR,ΝɷɬɨΝɨɛɟɫɩɟɱɢɬΝɫɜɹɡɶΝɫ
Ν ύɋΝRȿδІσȿ™ΝετϊIόIźRέΝɇɟΝɧɚɧɨɫɢɬɟΝɩɪɚɣɦɟɪΝɧɚΝύɋΝRȿδІσȿ™
Ν SoПtΝɢɥɢΝźбtЫКΝSoПtέ
βέΝɋɥɟɝɤɚΝɩɪɨɫɭɲɢɜΝPRIεźRΝRΝ(ɤɚɤΝɨɩɢɫɚɧɨΝɜΝɩɭɧɤɬɟΝγΝɜɵɲɟ),
Ν ɧɚɧɟɫɢɬɟΝɫɦɟɫɶΝɦɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪɨɜΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝɢΝψΝɧɚ
Ν ɤɪɚɹΝɧɚɧɟɫёɧɧɨɝɨΝɞɨΝɷɬɨɝɨΝύɋΝRȿδІσȿ™ΝɢΝɤɪɚɹΝɩɪɨɬɟɡɚΝ(ɫɦέ
Ν ɩɨɥɧɭɸΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɸΝɩɨΝɩɪɢɦɟɧɟɧɢɸΝύɋΝRȿδІσȿ™ΝSoПtΝɢɥɢΝźбtЫК
Ν SoПt,ΝɩɪɢɥɚɝɚɟɦɭɸΝɤΝɭɩɚɤɨɜɤɟ)έ

ɂɅɅɘɋɌɊɂɊɈȼȺɇɇȺəΝɌȿɏɇɂɄȺ

ɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɏɪɚɧɢɬɟΝɩɪɢΝɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟΝ1ηάβη°ɋΝ(ηλάιι°ό)ΝɜɞɚɥɢΝɨɬΝ
ɩɪɹɦɨɝɨΝɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨΝɫɜɟɬɚέ
(ɋɪɨɤΝɝɨɞɧɨɫɬɢμΝβΝɝɨɞɚ)

ɍɉȺɄɈȼɄɂ
1έΝɉɪɚɣɦɟɪΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν 1βΝɝΝ(1γΝɦɥ)
βέΝɆɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝɭɩɚɤɨɜɤɚΝ1ά1,ΝχΝ–Ν1ίΝɝΝ(λ
Ν ɦɥ),ΝψΝ–Ν1ίΝɝΝ(λΝɦɥ),ΝȻɥɨɤΝɞɥɹΝɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹΝ(№Ν1η),ΝȺɩɩɥɢɤɚɬɨɪ

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
1έΝɉɪɚɣɦɟɪΝɹɜɥɹɟɬɫɹΝɥɟɬɭɱɢɦΝɢΝɨɝɧɟɨɩɚɫɧɵɦΝɜɟɳɟɫɬɜɨɦέΝɇɟ
Ν ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɟɝɨΝɜɛɥɢɡɢΝɨɬɤɪɵɬɨɝɨΝɩɥɚɦɟɧɢέΝɁɚɤɪɵɜɚɣɬɟΝɮɥɚɤɨɧ
Ν ɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɩɨɫɥɟΝɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹΝɢΝɞɟɪɠɢɬɟΝɟɝɨΝɜɞɚɥɢΝɨɬ
Ν ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜΝɜɨɫɩɥɚɦɟɧɟɧɢɹέ
βέΝȼΝɫɥɭɱɚɟΝɩɨɩɚɞɚɧɢɹΝɜΝɝɥɚɡɚΝɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨΝɩɪɨɦɨɣɬɟΝɢɯΝɜɨɞɨɣΝɢ
Ν ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶΝɤΝɜɪɚɱɭΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣΝɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢέ

ɉɨɫɥɟɞɧɹɹΝɪɟɞɚɤɰɢɹΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
ȾɀɂΝɋɂΝɊȿɅȺɃɇ™ΝɉɊȺɃɆȿɊΝR
ɉɈɅɂɆȿɊɇɕɃΝɉɊȺɃɆȿɊήȺȾȽȿɁɂȼΝȾɅəΝȼɂɇɂɅΝ
ɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɕɏΝɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɈɑɇɕɏΝɆȺɌȿɊɂȺɅɈȼ

GC RELINE™ ετϊIόIźR
ȾɀɂΝɋɂΝɊȿɅȺɃɇ™ΝɆɈȾɂɎȺɃȿɊ
ɉɈɄɊɕɌɂȿΝȾɅəΝȼɂɇɂɅΝɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɕɏΝ
ɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɈɑɇɕɏΝɆȺɌȿɊɂȺɅɈȼ

RОЛКгoЯКМъΝ
ЦКtОЫТпХ

SЦОЫΝotпčoФ

ψпгКΝЧпСЫКНв

ύuЦТčФКήδОštέΝФotúč

RОЛКгoЯКМъΝ
ЦКtОЫТпХ

TútoΝoЛХКsťΝoЫОžtОΝКΝЯвХОštТtО

ψпгКΝЧпСЫКНв

RОЛКгoЯКМъΝ
ЦКtОЫТпХ

ψпгКΝЧпСЫКНв

ŽТЯТМoЯýΝЩЫТЦОЫ

RОЛКгoЯКМъΝ
ЦКtОЫТпХ

ψпгКΝЧпСЫКНв

εoНТПТФпtoЫ

RОЛКгoЯКМъΝ
ЦКtОЫТпХ

ψпгКΝЧпСЫКНв

ŽТЯТМoЯýΝЩЫТЦОЫ

εКtОЫТКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

SЦОЫΝЯЫtОЧУК

ψКгКΝЩЫotОгО

KoЧТМКήKoХo

εКtОЫТКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

τНstЫКЧТtОΝЩЫОНОХΝТЧΝНoФoЧčКУtО

ψКгКΝЩЫotОгО

εКtОЫТКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ψКгКΝЩЫotОгО

χФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ

εКtОЫТКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ψКгКΝЩЫotОгО

εoНТПТОЫ

εКtОЫТКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ψКгКΝЩЫotОгО

χФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ

SKPЫОНΝЩoužТtъЦΝsТΝНôФХКНЧОΝ
ЩЫОčъtКУtОΝЧпЯoНΝЧКΝЩoužТtТОέ

ɉɟɪɟɞΝɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦΝɭɜɚɠɧɨΝɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟΝ
ɿɧɫɬɪɭɤɰɿɸΝɡΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹέ UKSδPЫОНΝuЩoЫКЛoΝЩЫОЯТНЧoΝЩЫОЛОЫТtОΝ

ЧКЯoНТХКΝгКΝuЩoЫКЛoέ

SRPЫОΝuЩotЫОЛОΝЩКžХУТЯoΝЩЫočТtКtТΝuЩutstЯoέ TRKuХХКЧıЦНКЧΝöЧМОΝ,ΝtКХТЦКtХКЫıΝΝ
НТФФКtХТМОΝoФuвuЧuгέ

PТЫЦsΝХТОtošКЧКsΝЫūЩщРТΝТгХКsТОtΝХТОtošКЧКsΝ
ТЧstЫuФМТУuέ LV

PЫТОšΝЩЫКНėНКЦТΝЧКuНotТΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝ
КtТНžТКТΝЩОЫsФКТtвФТtОΝТЧstЫuФМТУКsέ LT

źTźЧЧОΝtootОΝФКsutКЦТstΝХuРОНКΝСooХТФКХtΝ
ФКsutКЦТsУuСОЧНТtέ

ЦКtОЫТУКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ЫotКМТУsФТΝsЦОЫ

ЛКгКΝЩЫotОгО

sТХТФoЧsФКΝРuЦТМК

ЦКtОЫТУКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

oЛЫОгКtТΝЩoНЫučУОΝТΝТsЩoХТЫКtТ

ЛКгКΝЩЫotОгО

ЦКtОЫТУКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКΝЩЫotОгО

КФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ

ЦКtОЫТУКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКΝЩЫotОгО

ЦoНТПТФКtoЫ

ЦКtОЫТУКХΝгКΝ
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКΝЩЫotОгО

КФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ

ɆɚɬɟɪɿɚɥΝɞɥɹΝ
ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ

ɇɚɩɪɹɦɨɤΝ
ɨɛɟɪɬɚɧɧɹ

ȻɚɡɚΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭ

ȽɨɥɿɜɤɚήΝȾɢɫɤ

ɆɚɬɟɪɿɚɥΝɞɥɹΝ
ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ

ɈɛɪɿɡɚɬɢΝɜΝɰɿɣΝɨɛɥɚɫɬɿΝɬɚΝɜɿɞɲɥɿɮɭɜɚɬɢ

ȻɚɡɚΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭ

ɆɚɬɟɪɿɚɥΝɞɥɹΝ
ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ

ȻɚɡɚΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭ

ɉɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹΝɩɥɚɫɬɦɚɫɢ

ɆɚɬɟɪɿɚɥΝɞɥɹΝ
ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ

ȻɚɡɚΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭ

Ɇɨɞɢɮɿɤɚɬɨɪ

ɆɚɬɟɪɿɚɥΝɞɥɹΝ
ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ

ȻɚɡɚΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭ

ɉɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹΝɩɥɚɫɬɦɚɫɢ

χstКЫΝЦКХгОЦОsТ

ϊöЧЦОΝвöЧü

PЫotОгΝФКТНОsТ

UхήόЫОг

χstКЫΝЦКХгОЦОsТ

ψuΝЛöХРОвТΝtЫТЦХОвТЧΝЯОΝЛТtТЫТЧ

PЫotОгΝФКТНОsТ

χstКЫΝЦКХгОЦОsТ

PЫotОгΝФКТНОsТ

RОгТЧΝЩЫТЦОЫ

χstКЫΝЦКХгОЦОsТ

PЫotОгΝФКТНОsТ

ϊОğТΒtТЫТМТ

χstКЫΝЦКХгОЦОsТ

PЫotОгΝФКТНОsТ

RОгТЧΝЩЫТЦОЫ

PбЫЛбгзšКЧКsΝ
ЦКtОЫТбХs

RotбМТУКsΝЯТЫгТОЧs

PЫotзгОsΝЛбгО

δТОsЦТņКήϊТsФs

PбЫЛбгзšКЧКsΝ
ЦКtОЫТбХs

χЩstЫбНбУТОtΝšoΝЯТОtu

PЫotзгОsΝЛбгО

PбЫЛбгзšКЧКsΝ
ЦКtОЫТбХs

PЫotзгОsΝЛбгО

SЯОёuΝЩЫКТЦОЫТs

PбЫЛбгзšКЧКsΝ
ЦКtОЫТбХs

PЫotзгОsΝЛбгО

εoНТПТФКtoЫs

PбЫЛбгзšКЧКsΝ
ЦКtОЫТбХs

PЫotзгОsΝЛбгО

SЯОёuΝЩЫКТЦОЫТs

PОЫЛКгКЯТЦoΝ
ЦОНžТКРК

SuФТЦosТΝФЫвЩtТs

PХoФštОХėsΝЛКгė

PoХТЫКЯТЦoΝРКХЯutėsΝТЫΝРuЦвtės

PОЫЛКгКЯТЦoΝ
ЦОНžТКРК

ŠТΟΝЯТОtΟΝЩКšХТПuoФТtОΝТЫΝЧuЩoХТЫuoФТtО

PХoФštОХėsΝЛКгė

PОЫЛКгКЯТЦoΝ
ЦОНžТКРК

PХoФštОХėsΝЛКгė

ϊОЫЯТЧТsΝЩЫКТЦОЫТs

PОЫЛКгКЯТЦoΝ
ЦОНžТКРК

PХoФštОХėsΝЛКгė

εoНТПТФКtoЫТus

PОЫЛКгКЯТЦoΝ
ЦОНžТКРК

PХoФštОХėsΝЛКгė

ϊОЫЯТЧТsΝЩЫКТЦОЫТs

оЦЛОЫЛКsООЫТЦТsЦКtОЫУКХ

PööЫХОЦТssuuЧН

PЫotООs

PoХООЫΝήΝKОtКs

оЦЛОЫЛКsООЫТЦТsЦКtОЫУКХ

źОЦКХНКΝsООΝЩТТЫФoЧНΝУКΝЯТТЦТstХО

PЫotООs

оЦЛОЫЛКsООЫТЦТsЦКtОЫУКХ

PЫotООs

VКТРuЩЫТЦОЫ

оЦЛОЫЛКsООЫТЦТsЦКtОЫУКХ

PЫotООs

εoНТПТОЫ

оЦЛОЫЛКsООЫТЦТsЦКtОЫУКХ

PЫotООs

VКТРuЩЫТЦОЫ

UЫčОЧýΝЯýСЫКНЧОΝЧКΝЩoužТtТОΝЯΝstoЦКtoХoРТМФОУΝЩЫКбТΝЯΝoНЩoЫúčКЧýМСΝ
ТЧНТФпМТКМСέ

DOPORUČENлΝINDIKÁCIE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRμ
Ν ψoЧНoЯКЧТОΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПtΝКΝετϊIόIKÁTτRχΝФ
Ν КФЫвХoЯОУΝžТЯТМТΝЧпСЫКНвέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRμ
Ν τМСЫКЧКΝoФЫКУoЯΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПtΝКΝКФЫвХoЯОУΝžТЯТМО
Ν ЧпСЫКНвέ

KONTRAINDIKÁCIE
VΝoУОНТЧОХýМСΝЩЫъЩКНoМСΝЦôžОΝЯýЫoЛoФΝЯвЯoХКťΝuΝЧТОФtoЫýМСΝosôЛΝ
ЩЫОМТtХТЯОЧosťέΝVΝtКФoЦΝЩЫъЩКНОΝЩЫОЫuštОΝЩoužъЯКЧТОΝЯýЫoЛФuΝКΝoЛЫпťtОΝsКΝ
ЧКΝХОФпЫКέ

NÁVODΝNAΝPOUŽITIE
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝσпСЫКНuΝsФoЧtЫoХuУtОΝКΝuЩЫКЯtОΝЛОžЧýЦΝsЩôsoЛoЦέ
βέΝτНľКСčТtОΝЦТОstoΝЧКΝЧпСЫКНОΝuЫčОЧцΝЧКΝЫОЛКгoЯКЧТОέ
γέΝσпСЫКНuΝЯвčТstТtОΝčТstТКМТЦΝЩЫostЫТОНФoЦΝКΝЯoНou,ΝКΝНôФХКНЧОΝosuštОέ
Ν σКΝЯтгoЛЧýΝЩoЯЫМСΝčТstýЦΝКΝsuМСýЦΝštОtМoЦΝЧКЧОstОΝύωΝRźδIσź™
Ν PRIεźRΝRΝ(žТЯТМoЯýΝЩЫТЦОЫ)ΝКΝУОЦЧОΝosuštОΝčТstýЦΝЯгНuМСoЦΝЛОг
Ν ЩЫъЦОsТΝoХОУКέΝσОФoЧtКЦТЧuУtОΝЩoЯЫМСΝХКtОбoЯýЦТΝЫuФКЯТМКЦТΝКЩoНέ
Ν PoгЧпЦФКμΝ
Ν όľКštТčФuΝsΝPRIεźRτεΝRΝЧОФoЧtКЦТЧuУtОΝЯХСФosťou,ΝТЧКФΝЛвΝsК
Ν tОФutТЧКΝЩЫТЦОЫuΝЦoСХКΝгКФКХТťέΝόľКštТčФuΝТСЧОďΝЩoΝЩoužТtъΝuгКЯЫТtОέ
ζέΝεКtОЫТпХΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПtΝЧКЧОstОΝЩЫТКЦoΝЧКΝгuЛЧú
Ν ЧпСЫКНuέΝσпСЫКНuΝusКďtОΝНoΝústΝКΝЫОtЫКФМТouΝЩТОЫΝКΝХъМΝЩКМТОЧtК
Ν ЧОМСКУtОΝuЩЫКЯТťέΝPotoЦΝУuΝЯвЛОЫtОΝгΝústΝКΝЩostuЩЧОΝoЫОžtОΝКΝЯвХОštТtО
Ν oФЫКУОΝЦКtОЫТпХuΝύωΝRźδIσź™έΝ(PoгЫТΝúЩХЧýΝЧпЯoНΝЧКΝЩoužТtТОΝЯΝЛКХОЧъ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПt)έ

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝVΝЩЫъЩКНО,ΝžОΝЛuНОΝtЫОЛКΝНosТКСЧuťΝОštОΝСХКНšъΝЩoЯЫМС,ΝЧКΝЛočЧц
Ν СЫКЧвΝКΝoФЫКУОΝЧпСЫКНвΝЧКЧОstОΝPRIεźRΝRέΝσОЧКЧпšКУtОΝЩЫТЦОЫΝЧК
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПtέ
βέΝPЫТЦОЫΝУОЦЧОΝЯвsuštОΝ(КФoΝУОΝuЯОНОЧцΝЯΝЛoНОΝγΝСoЫО),ΝЩotoЦΝЧКЧОstО
Ν гЦОsΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝКΝψΝЧКΝoФЫКУОΝsФôЫΝuЦТОstЧОЧцСo
Ν ЦКtОЫТпХuΝύωΝRźδIσźΝКΝгuЛЧОУΝЧпСЫКНвέΝ(PoгЫТΝúЩХЧýΝЧпЯoНΝЧК
Ν ЩoužТtТОΝЯΝЛКХОЧъΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХОЛoΝźбtЫКΝSoПt)έ

IХЮsЭrКčnáΝЭОМСnТФК

USKLADNENIE
UМСoЯпЯКУtОΝЩЫТΝТгЛoЯОУΝtОЩХotОΝ1ηάβη°ωΝ(ηλάιι°ό)ΝКΝМСЫпňtОΝЩЫОНΝ
ЩЫТКЦвЦΝsХЧОčЧýЦΝžТКЫОЧъЦέ
(TЫЯКЧХТЯosťμΝβΝЫoФв)

BALENIE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν PЫТЦОЫΝ1βΝРΝ(1γΝЦХ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIKÁTτRΝЛКХέΝ1ά1
Ν χΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝψΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝЦТОšКМТКΝЩoНХožФКΝ(čέ1η),ΝώuЛФК

UPOZORNENIE 
1έΝPЫТЦОЫΝУОΝЩЫМСКЯýΝКΝСoЫľКЯýέΝσОЩoužъЯКУtОΝЯΝЛХъгФostТΝotЯoЫОЧцСoΝoСňКέ
Ν όľКštТčФuΝЩoΝЩoužТtъΝТСЧОďΝuгКЯЫТtОΝКΝuМСoЯпЯКУtОΝЦТЦoΝНosКСuΝгНЫoУoЯ
Ν гКЩпХОЧТКέ
βέΝVΝЩЫъЩКНОΝгКsТКСЧutТКΝočъ,ΝТСЧОďΝЯвЩХпМСЧТtОΝЯoНouΝКΝЯвСľКНКУtО
Ν ХОФпЫКέ

σКЩosХОНвΝuЩЫКЯОЧцΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
ŽIVIωτVÝΝPRIεźRήχϊώźГÍVUεΝPRźΝVIσВδάPτδВSIδτБÁστVÝΝ
RźψχГτVχωÍΝεχTźRIÁδΝσχΝГUψσлΝσÁώRχϊВ

GC RELINE™ ετϊIόIźR
τωώRχσσÝΝεχTźRIÁδΝσχΝVIσВδάPτδВSIδτБÁστVÝΝ
RźψχГτVχωÍΝεχTźRIÁδΝσχΝГUψσлΝσÁώRχϊВ

UЩoЫКЛКΝsКЦoΝгКΝЩЫoПОsТoЧКХЧОΝЧКЦОЧОΝТЧΝгКΝЩЫТЩoЫočОЧОΝТЧНТФКМТУОέ

PRIPOROČENEΝINDIKACIJE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν ГКΝЯОгКЯoΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtΝТЧΝετϊIόIźRάУКΝг
Ν КФЫТХКtoЦΝЩЫotОгОέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝμ
Ν PЫОЦКгoЯКЧУОΝЫoЛoЯΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtΝТЧΝКФЫТХКtЧО
Ν ЩЫotОгОέ

KONTRAINDIKACIJE
VΝЫОНФТСΝЩЫТЦОЫТСΝХКСФoΝТгНОХОФΝЩЫТΝЧОФКtОЫТСΝХУuНОСΝЩoЯгЫočТΝ
ЩЫОoЛčutХУТЯostέΝVΝtКФОЦΝЩЫТЦОЫuΝЩЫОФТЧТtОΝгΝuЩoЫКЛoΝТЧΝЧКЩotТtОΝ
ЩКМТОЧtКΝФΝгНЫКЯЧТФuέ

NAVODILAΝГAΝUPORABO
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝPЫОЯОЫТtОΝТЧΝЩЫТХКРoНТtОΝКФЫТХКtЧoΝЩЫotОгoΝФotΝoЛТčКУЧoέ
βέΝSЩЫostТtОΝЩoНЫočУКΝЧКΝЩЫotОгТ,ΝФТΝУТСΝУОΝЩotЫОЛЧoΝЩoНХožТtТέ
γέΝPЫotОгoΝočТstТtОΝгΝНОtОЫРОЧtoЦΝТЧΝЯoНoΝtОЫΝНoЛЫoΝosušТtОέΝσКЧОsТtО
Ν ύωΝRźδIσźTεΝPRIεźRΝRΝ(КФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ)ΝЧКΝЯОгКЯЧОΝЩoЯЫšТЧО,Ν
Ν sΝЩoЦočУoΝčТstОРК,ΝsuСОРКΝčoЩТčКΝТЧΝЧОžЧoΝosušТtОΝsΝsuСТЦΝгЫКФoЦ,
Ν ФТΝЧОΝЯsОЛuУОΝoХУКέΝPoЯЫšТЧОΝЧОΝsЦОtОΝФoЧtКЦТЧТЫКtТΝгΝХКtОФs
Ν ЫoФКЯТМКЦТ,ΝТtНέΝΝΝΝΝ
Ν σКЯoНТХoμΝ
Ν StОФХОЧТčФОΝsΝPRIεźRΝRΝЧОΝsЦОtОΝФoЧtКЦТЧТЫКtТΝгΝЯХКРoέΝSТМОЫ
Ν tОФočТЧКΝЩЫТЦОЫУКΝЩostКЧОΝЦotЧКέΝГКЩЫТtОΝsΝЩoФЫoЯoЦΝtКФoУΝЩo
Ν ФoЧčКЧТΝuЩoЫКЛТέ
ζέΝσКЧОsТtОΝύωΝRźδIσźTεΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtΝНТЫОФtЧoΝЧКΝЩЫotОгoέ
Ν PostКЯТtОΝЩЫotОгoΝЯΝustКΝгКΝТгЯКУКЧУОΝЦТšТčЧТСΝРТЛoЯέΝσКtoΝУo
Ν oНstЫКЧТtОΝТгΝustΝТЧΝЩЫoРЫОsТЯЧoΝoЛНОХКУtОΝТЧΝЩoХТЫКУtОΝЫoЛoЯОΝύω
Ν RźδIσź™ΝЦКtОЫТКХКέΝ(PoРХОУtОΝЩoЩoХЧКΝЧКЯoНТХКΝгКΝuЩoЫКЛoΝЯΝЩКФОtu
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtέ)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝČОΝsЦКtЫКtО,ΝНКΝУОΝЩotЫОЛЧoΝНosОčТΝšОΝРХКНФОУšТΝЫОгuХtКt,ΝЧКЧОsТtО
Ν PRIεźRΝRΝЧКΝЩОЫТПОЫЧОΝЫoЛoЯОΝТЧΝЦОУОΝЩЫotОгОέΝσОΝЧКЧКšКУtО
Ν ЩЫТЦОЫУКΝЧКΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫТКХέ
βέΝPoΝЧОžЧТΝosušТtЯТΝЩЫТЦОЫУКΝ(ФotΝЩoНΝγΝгРoЫКУ),ΝЧКЧОsТtОΝЦОšКЧТМoΝύω
Ν RźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝТЧΝψΝЧКΝЫoЛoЯО,ΝФУОЫΝstОΝЩЫОНСoНЧoΝЧКЧОsХТ
Ν ύωΝRźδIσźΝЦКtОЫТКХΝТЧΝЧКΝЩЫotОгoέΝ(PoРХОУtОΝЩoЩoХЧКΝЧКЯoНТХКΝгК
Ν uЩoЫКЛoΝЯΝЩКФОtuΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКХТΝźбtЫКΝSoПtέ)

SСОЦКЭsФТΝprТФКzΝЦОЭoНО

SHRANJEVANJE
SСЫКЧУuУtОΝЩЫТΝsoЛЧТΝtОЦЩОЫКtuЫТΝ1ηΝ–Νβη˚ωΝ(ηλΝ–Νιι,ί˚ό)ΝstЫКЧΝoНΝ
НТЫОФtЧОΝsoЧčЧОΝsЯОtХoЛОέΝ
(UЩoЫКЛЧostμΝβΝХОtТέ)

PAKIRANJE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν PЫТЦОЫΝ1βРΝ(1γЦХ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1ά1ΝЩКФОt
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦХ),ΝψΝάΝ1ίРΝ(λЦХ)ΝЦОšКХЧКΝЩoНХoРКΝ(σoέ1η),ΝРoЛТМК

OPOZORILA
1έΝPЫТЦОЫΝУОΝСХКЩХУТЯΝТЧΝРoЫХУТЯέΝσОΝuЩoЫКЛХУКУtОΝРКΝЯΝЛХТžТЧТΝoРЧУКέ
Ν StОФХОЧТčФoΝгКЩЫТtОΝtКФoУΝЩoΝФoЧčКЧТΝuЩoЫКЛТέΝIгoРТЛКУtОΝsОΝЯТЫoЦ
Ν РoЫОЧУКέ
βέΝVΝЩЫТЦОЫuΝstТФКΝгΝočЦТ,ΝtКФoУΝsЩОЫТtОΝгΝЯoНoΝТЧΝЩoТščТtОΝгНЫКЯЧТšФo
Ν ЩoЦočέ

ГКНЧУКΝТгНКУКΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
SετδσχTIΝPRIεźRήχϊώźГIVΝГχΝVIσIδΝPτδISIδτKSχσSKτΝ
PτϊδτύτΝГχΝPRτTźГź

GC RELINE™ ετϊIόIźR
PRźεχГΝГχΝVIσIδΝPτδISIδτKSχσSKτΝPτϊδτύτΝГχΝPRτTźГź

SКЦoΝгКΝstЫučЧuΝuЩotЫОЛuΝuΝЩЫОЩoЫučОЧТЦΝТЧНТФКМТУКЦКέ

PREPORUČENEΝINDIKACIJE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRμΝ
Ν SЩКУКЧУОΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtΝТΝετϊIόIźRχΝsКΝКФЫТХКtoЦ
Ν гКΝЩЫotОгОέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRμΝ
Ν PЫОЦКгТЯКЧУОΝЫuЛoЯКΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtΝТΝКФЫТХКtКΝгК
Ν ЩЫotОгОέ

KONTRAINDIKACIJE
UΝЫОtФТЦΝsХučКУОЯТЦКΝoЯКУΝЩЫoТгЯoНΝЦožОΝТгКгЯКtТΝosОtХУТЯostΝФoНΝЧОФТСΝ
ХУuНТέΝUΝsХučКУuΝtКФЯТСΝЫОКФМТУКΝЩЫОФТЧutТΝuЩotЫОЛuΝЩЫoТгЯoНКΝТΝoЛЫКtТtТΝsОΝ
ХОФКЫuέ

UPUTSTVOΝГAΝUPOTREBUΝ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝPЫoЯОЫТtТΝТΝЩЫТХКРoНТtТΝКФЫТХКtЧuΝЩЫotОгuΝЧКΝuoЛТčКУОЧΝЧКčТЧέ
βέΝτsХoЛoНТtТΝНОoΝЩЫotОгОΝФoУТΝΕОΝsОΝЩoНХКРКtТέ
γέΝτčТstТtТΝЩЫotОгuΝНОtОЫНžОЧtoЦΝТΝЯoНoЦΝТΝtОЦОХУЧoΝУОΝosušТtТέΝČТstoЦ,
Ν suЯoЦΝčОtФТМoЦΝЧКЧОtТΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(КФЫТХКtЧТΝЩЫТЦОЫ)ΝЧК
Ν ЩoЯЫšТЧuΝФoУКΝΕОΝsОΝsЩКУКtТΝТΝХКРКЧoΝsušТtТΝčТstТЦ,ΝsuЯТЦ,ΝЧОЦКsЧТЦ
Ν ЯКгНuСoЦέΝPoЯЫšТЧКΝsОΝЧОΝsЦОΝuЩЫХУКtТΝЫuФКЯТМКЦКΝoНΝХКtОФsКΝТΝsХέ
Ν PКžЧУКμΝ
Ν UΝЛočТМuΝPRIεźRχΝRΝЧОΝsЦОΝНoΕТΝЯХКРКέΝUΝsuЩЫotЧoЦΝtОčЧost
Ν ЩЫТЦОЫКΝЦožОΝЩostКtТΝЦutЧКέΝψočТМuΝгКtЯoЫТtТΝoНЦКСΝЩosХОΝuЩotЫОЛОέ
ζέΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtΝЧКЧОtТΝНТЫОФtЧoΝЧКΝЩЫotОгuέ
Ν PostКЯТtТΝЩЫotОгuΝuΝustКΝгКΝТгЯoΙОЧУОΝПuЧФМТoЧКХЧТСΝФЫОtЧУТέΝГКtТЦΝУО
Ν ТгЯКНТtТΝТгΝustК,ΝoЛЫОгКtТΝУОΝТΝТsЩoХТЫКtТΝЫuЛΝύωΝRźδIσź™ΝЦКtОЫТУКХКέ
Ν (ϊОtКХУЧoΝuЩutstЯoΝгКΝuЩotЫОЛuΝЧКХКгТΝsОΝuΝЩКФoЯКЧУuΝύωΝRźδIσź™
Ν SoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtέ)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝχФoΝУОΝЩotЫОЛЧoΝЩoЯЫšТЧuΝУošΝРХКΙОΝТsЩoХТЫКtТ,ΝЧКЧОtТΝPRIεźRΝRΝЧК
Ν ЩОЫТПОЫЧОΝРЫКЧТМОΝТΝЫuЛoЯОΝЩЫotОгОέΝPЫТЦОЫΝЧОΝЧКЧosТtТΝЧКΝύω
Ν RźδIσź™ΝSoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtέ
βέΝPosХОΝХКРКЧoРΝsušОЧУКΝЩЫТЦОЫКΝ(ФКoΝЩoНΝtКčФoЦΝγέΝРoЫО),ΝЧКЧОtТ
Ν ЦОšКЯТЧuΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRχΝχΝТΝψΝЧКΝЫuЛoЯОΝЩЫОtСoНЧo
Ν ЧКЧОšОЧoРΝύωΝRźδIσź™ΝЦКtОЫТУКХКΝТΝЩЫotОгОέΝ(ϊОtКХУЧoΝuЩutstЯoΝгК
Ν uЩotЫОЛuΝЧКХКгТΝsОΝuΝЩКФoЯКЧУuΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝТХТΝźбtЫКΝSoПtέ)

PrТФКzКnКΝЭОСnТФК

ČUVANJE
ČuЯКtТΝЧКΝsoЛЧoУΝtОЦЩОЫКtuЫТΝoНΝ1ηάβη°ωΝ(ηλάιι°ό)ΝНКХОФoΝoНΝНТЫОФtЧОΝ
suЧčОЯОΝsЯОtХostТέ
(RoФΝuЩotЫОЛОμΝβΝРoНТЧО)

PAKOVANJE
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν ЩЫТЦОЫΝ1βΝРΝ(1γΝЦХ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1ά1ΝЩКФoЯКЧУОέΝ
Ν χΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝψΝ–Ν1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝЩoНХoРКΝгКΝЦОšКЧУОΝ(ЛЫέΝ1η),ΝsЩužЯК

UPOZORENJE
1έΝPЫТЦОЫΝУОΝТsЩКЫХУТЯΝТΝгКЩКХУТЯέΝσОΝuЩotЫОЛХУКЯКtТΝРКΝЛХТгuΝЯКtЫОέ
Ν ψočТМuΝгКtЯoЫТtТΝoНЦКСΝЧКФoЧΝuЩotЫОЛОΝТΝНЫžКtТΝНКХУОΝoНΝТгЯoЫКΝtoЩХТЧОέ
βέΝUΝsХučКУuΝНoНТЫКΝsΝočТЦК,ΝoНЦКСΝТsЩЫКtТΝЯoНoЦΝТΝЩotЫКžТtТΝЩoЦoΕ
Ν ХОФКЫКέ

PosХОНЧУКΝЫОЯТгТУКΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
χKRIδχTσIΝPRIεźRήχϊώźГIVΝГχΝεχTźRIJχδΝГχΝ
PτϊδχύχσJźΝPRτTźГχΝσχΝψχГIΝVIσIδΝPτδISIδτKSχσχ

GC RELINE™ ετϊIόIźR
PRźεχГΝГχΝεχTźRIJχδΝГχΝPτϊδχύχσJźΝPRτTźГχΝσχΝ
ψχГIΝVIσIδΝPτδISIδτKSχσχ

ȾɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɥɢɲɟΝɫɬɨɦɚɬɨɥɨɝɚɦɢΝɿΝɥɢɲɟΝɞɥɹΝɰɿɥɟɣ,ΝɳɨΝ
ɨɩɢɫɚɧɿΝɜΝɞɚɧɿɣΝɿɧɫɬɪɭɤɰɿʀέ

ɊȿɄɈɆȿɇȾɈȼȺɇІΝɉɈɄȺɁȺɇɇə
1έΝɉɊȺɃɆȿɊΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRμΝ
Ν ȻɨɧɞɢɧɝΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨΝźбtЫКΝSoПtΝɬɚΝɆɈȾɂɎІɄȺɌɈɊȺΝɞɨ
Ν ɡɧɿɦɧɨɝɨΝɚɤɪɢɥɨɜɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭέΝ
βέΝɆɈȾɂɎІɄȺɌɈɊΝύωΝRźδIσź™
Ν ɉɨɤɪɢɬɬɹΝɤɪɚʀɜΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨΝźбtЫКΝSoПtΝɬɚΝɩɨɜɟɪɯɧɿ
Ν ɚɤɪɢɥɨɜɨɝɨΝɡɧɿɦɧɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭέ

ɉɊɈɌɂɉɈɄȺɁȺɇɇəμ
ȼΝɩɨɨɞɢɧɨɤɢɯΝɜɢɩɚɞɤɚɯΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝɦɨɠɟΝɜɢɤɥɢɤɚɬɢΝɱɭɬɥɢɜɿɫɬɶΝɭΝ
ɞɟɹɤɢɯΝɩɚɰɿєɧɬɿɜέΝɍΝɪɚɡɿΝɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹΝɬɚɤɢɯΝɪɟɚɤɰɿɣΝɩɪɢɩɢɧɿɬɶΝ
ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɦɚɬɟɪɿɚɥɭΝɬɚΝɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨΝɥɿɤɚɪɹΝɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀΝ
ɫɩɟɰɿɚɥɿɡɚɰɿʀέΝ

ȼɄȺɁІȼɄɂΝȾɈΝȼɂɄɈɊɂɋɌȺɇɇə
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝɉɟɪɟɜɿɪɬɟΝɩɪɢɩɚɫɨɜɤɭΝɬɚΝɩɪɨɜɟɞɿɬɶΝɤɨɪɟɤɰɿɸΝɡɧɿɦɧɨɝɨ
Ν ɚɤɪɢɥɨɜɨɝɨΝɩɪɨɬɟɡɭΝɡɜɢɱɚɣɧɢɦΝɫɩɨɫɨɛɨɦέ
βέΝȼɢɞɚɥɿɬɶΝɬɨɱɤɢΝɬɢɫɤɭΝɧɚΝɞɿɥɹɧɰɿΝɩɪɨɬɟɡɭ,ΝɹɤɭΝɩɨɬɪɿɛɧɨ
Ν ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɬɢέΝ
γέΝɈɱɢɫɬɿɬɶΝɜɨɞɨɸΝɡΝɦɢɸɱɢɦΝɡɚɫɨɛɨɦΝɿΝɪɟɬɟɥɶɧɨΝɜɢɫɭɲɿɬɶέ
Ν ȼɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɱɢΝɱɢɫɬɢɣΝɫɭɯɢɣΝɩɟɧɡɥɢɤ,ΝɧɚɧɟɫɿɬɶΝύωΝRźδIσź™
Ν PRIεźRΝRΝΝ(ɩɪɚɣɦɟɪΝɞɥɹΝɩɥɚɫɬɦɚɫ)ΝɧɚΝɤɨɧɬɚɤɬɧɭΝɩɨɜɟɪɯɧɸΝɬɚ
Ν ɜɢɫɭɲɿɬɶΝɫɬɪɭɦɟɧɟɦΝɫɭɯɨɝɨΝɱɢɫɬɨɝɨΝɩɨɜɿɬɪɹΝɛɟɡΝɞɨɦɿɲɨɤ
Ν ɦɚɫɬɢɥɚέΝɇɟΝɡɚɛɪɭɞɧɸɣɬɟΝɩɨɜɟɪɯɧɸΝɥɚɬɟɤɫɧɢɦɢ
Ν ɪɭɤɚɜɢɱɤɚɦɢΝɿΝɬέɩέ
Ν ɉɪɢɦɿɬɤɚμΝ
Ν ɍɧɢɤɚɣɬɟΝɩɨɬɪɚɩɥɹɧɧɹΝɜɨɥɨɝɢΝɜΝɩɥɹɲɟɱɤɭΝPRIεźRΝR,Νɿɧɚɤɲɟ
Ν ɪɿɞɢɧɚΝɦɨɠɟΝɩɨɦɭɬɧɿɬɢέΝɈɞɪɚɡɭΝɩɿɫɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ
Ν ɡɚɤɪɢɣɬɟΝɩɥɹɲɟɱɤɭΝɤɪɢɲɟɱɤɨɸέ
ζέΝɊɨɡɩɨɞɿɥɿɬɶΝɦɚɬɟɪɿɚɥΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨΝźбtЫКΝSoПt
Ν ɛɟɡɩɨɫɟɪɟɞɧɶɨΝɩɨΝɩɪɨɬɟɡɭέΝȼɫɬɚɧɨɜɿɬɶΝɩɪɨɬɟɡΝɜΝɩɨɪɨɠɧɢɧɿ
Ν ɪɨɬɚΝɩɚɰɿєɧɬɚΝɬɚΝɡɪɨɛɿɬɶΝɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɿΝɩɪɨɛɢέΝȼɢɜɟɞɿɬɶ
Ν ɩɪɨɬɟɡΝɡΝɩɨɪɨɠɧɢɧɢΝɪɨɬɚΝɬɚΝɩɨɫɥɿɞɨɜɧɨΝɨɛɪɿɠɬɟΝɧɚɞɥɢɲɤɨɜɢɣ
Ν ɦɚɬɟɪɿɚɥΝύωΝRźδIσź™ΝɩɨΝɤɪɚɹɯΝɬɚΝɜɿɞɩɨɥɿɪɭɣɬɟΝɩɨɜɟɪɯɧɸέΝ
Ν (ɉɨɜɧɿΝɜɤɚɡɿɜɤɢΝɞɨΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɡɧɚɯɨɞɹɬɶɫɹΝɜΝɭɩɚɤɨɜɤɚɯΝύω
Ν RźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨΝźбtЫКΝSoПt)έ

ɆɈȾɂɎІɄȺɌɈɊΝGCΝRELINE™
1έΝɉɪɢΝɧɟɨɛɯɿɞɧɨɫɬɿΝɨɬɪɢɦɚɧɧɹΝɛɿɥɶɲΝɝɥɚɞɤɨʀΝɩɨɜɟɪɯɧɿΝɧɚɧɟɫɿɬɶ
Ν PRIεźRΝRΝɩɨΝɩɟɪɢɮɟɪɿʀΝɬɚΝɩɨΝɤɪɚɹɯΝɩɪɨɬɟɡɭέΝɇɟΝɧɚɧɨɫɶɬɟ
Ν ɩɪɚɣɦɟɪΝɧɚΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨΝźбtЫКΝSoПtέ
βέΝɉɿɞɫɭɲɢɜɲɢΝɩɪɚɣɦɟɪΝ(ɹɤΝɨɩɢɫɚɧɨΝɜɢɳɟΝɜΝɩέΝγ),ΝɧɚɧɟɫɿɬɶΝɫɭɦɿɲ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝɆɈȾɂɎІɄȺɌɈɊІȼΝȺΝɬɚΝȼΝɧɚΝɦɟɠɭΝɦɿɠΝɪɚɧɿɲɟ
Ν ɧɚɤɥɚɞɟɧɢɦΝύωΝRźδIσź™ΝɬɚΝɩɪɨɬɟɡɨɦέΝ(ɉɨɜɧɿΝɿɧɫɬɪɭɤɰɿʀΝɡ
Ν ɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɿΝɡɧɚɯɨɞɹɬɶɫɹΝɜΝɭɩɚɤɨɜɤɚɯΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝɚɛɨ
Ν źбtЫКΝSoПt)έ

ІɥюɫɬɪɨвɚɧɚΝɦɟɬɨɞиɤɚ

ɁȻȿɊІȽȺɇɇə
ɁɛɟɪɿɝɚɬɢΝɩɪɢΝɤɿɦɧɚɬɧɿɣΝɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿΝ1ηΝ–Νβη°ωΝ(ηλάΝιι°ό)ΝɩɨɞɚɥɿΝ
ɜɿɞΝɩɪɹɦɨɝɨΝɫɨɧɹɱɧɨɝɨΝɫɜɿɬɥɚέ
(ɌɟɪɦɿɧΝɩɪɢɞɚɬɧɨɫɬɿμΝβΝɪɨɤɢΝɜɿɞΝɞɚɬɢΝɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚ)Ν

ɍɉȺɄɈȼɄȺ
1έΝɉɊȺɃɆȿɊΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ1βΝɝΝ(1γΝɦɥ)
βέΝɆɨɞɢɮɿɤɚɬɨɪΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1Ν–Ν1Νɭɩɚɤɨɜɤɚέ
Ν χΝ–Ν1ίΝɝΝ(λΝɦɥ),ΝψΝ–Ν1ίɝΝ(λΝɦɥ),ΝɛɥɨɤΝɞɥɹΝɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹΝ(№Ν1η),
Ν Ƚɭɛɤɚ

ɍȼȺȽȺΝ
1έΝɉɪɚɣɦɟɪΝɥɟɬɭɱɢɣΝɿΝɥɟɝɤɨɡɚɣɦɢɫɬɢɣέΝɇɟΝɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɣɬɟ
Ν ɩɨɛɥɢɡɭΝɜɨɝɧɸέΝɈɞɪɚɡɭΝɩɿɫɥɹΝɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹΝɡɚɤɪɢɣɬɟΝɩɥɹɲɟɱɤɭ
Ν ɿΝɬɪɢɦɚɣɬɟΝɩɨɞɚɥɿΝɜɿɞΝɞɠɟɪɟɥΝɡɚɣɦɚɧɧɹέΝ
βέΝɍΝɜɢɩɚɞɤɭΝɤɨɧɬɚɤɬɭΝɡΝɨɱɢɦɚΝɧɟɝɚɣɧɨΝɩɪɨɦɢɣɬɟΝɜɨɞɨɸΝɬɚ
Ν ɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹΝɞɨΝɥɿɤɚɪɹέ

ɈɫɬɚɧɧɿΝɡɦɿɧɢΝɜɧɟɫɟɧɨμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
ɉɊȺɃɆȿɊΝȾɅəΝɉɅȺɋɌɆȺɋΝήΝȺȾȽȿɁɂȼΝȾɅəΝȼІɇІɅΝ
ɉɈɅІɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɂɏΝɆȺɌȿɊІȺɅІȼΝȾɅəΝɉȿɊȿȻȺɁɍȼȺɇɇə

GC RELINE™ ετϊIόIźR
ɆȺɌȿɊІȺɅΝȾɅəΝɉɈɄɊɂɌɌəΝȼІɇІɅΝɉɈɅІɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɂɏΝ
ɆȺɌȿɊІȺɅІȼΝȾɅəΝɉȿɊȿȻȺɁɍȼȺɇɇə

нЧОЫТХОЧΝНuЫuЦХКЫНКΝsКНОМОΝЛТЫΝНТΒΝСОФТЦТΝtКЫКПıЧНКЧΝФuХХКЧıХКЛТХТЫέ

нNERİLENΝDURUMLAR
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRİεźRΝRΝμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвКΝźФstЫКΝВuЦuΒКФΝЯОΝϊźĞİΑTİRİωİΥЧТЧ
Ν КФЫТХТФΝЩЫotОгΝЫОгТЧТЧОΝвКЩıΒtıЫıХЦКsıέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝϊźĞİΑTİRİωİΝμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвКΝźФstЫКΝВuЦuΒКФΝЯОΝКФЫТХТФΝЩЫotОг
Ν ЫОгТЧТЧΝФОЧКЫХКЫıЧıЧΝФКЩХКЧЦКsıέ

KULLANILMAMASI GEREKEN DURUMLAR
σКНТЫΝoХКЫКФΝüЫüЧΝЛКгıΝФТΒТХОЫНОΝНuвКЫХıХığКΝЧОНОЧΝoХКЛТХТЫέΝψöвХОΝЛТЫΝ
НuЫuЦХКΝФКЫΒıХКΒıХЦКsıΝСКХТЧНОΝüЫüЧüЧΝФuХХКЧıЦıЧıΝНuЫНuЫuЧΝЯОΝНОЫСКХΝ
ЛТЫΝНoФtoЫКΝНКЧıΒıЧέ

KULLANMAΝTALİMATLARIΝ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝRОгТЧΝЩЫotОгТΝЧoЫЦКХΝΒОФТХНОΝФoЧtЫoХΝОНТЧΝЯОΝКвКЫХКвıЧέ
βέΝPЫotОгТЧΝКstКЫХКЧКМКФΝЛöХРОsТЧТΝsОЫЛОstХОΒtТЫТЧέ
γέΝPЫotОгТΝНОtОЫУКЧΝЯОΝsuΝТХОΝtОЦТгХОвТЧΝЯОΝТвТМОΝФuЫuХКвıЧέΝВКЩıΒКМКФ
Ν вüгОвОΝtОЦТг,ΝФuЫuΝЛТЫΝПıЫхКвХКΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(ЫОгТЧ
Ν ЩЫТЦОЫ)ΝuвРuХКвıЧΝЯОΝtОЦТг,ΝФuЫuΝвКğsıгΝСКЯКвХКΝЧКгТФхОΝФuЫutuЧέ
Ν ВüгОвТΝХКtОФsΝОХНТЯОЧΝЯsέΝТХОΝФoЧtКЦТЧОΝОtЦОвТЧέ
Ν σotμΝ
Ν PRIεźRΝRΝΒТΒОsТЧТΝЧОЦХОΝФoЧtКЦТЧОΝОtЦОвТЧέΝχФsТΝСКХНОΝЩЫТЦОЫ
Ν sıЯısıΝЛuХКЧıФХКΒКМКФtıЫέΝKuХХКЧНıФtКЧΝsoЧЫКΝΒТΒОЧТЧΝФКЩКğıЧıΝНОЫСКХ
Ν ФКЩКtıЧέ
ζέΝύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвКΝźФstЫКΝВuЦuΒКФΝЦКХгОЦОsТЧТΝ
Ν НoğЫuНКЧΝЩЫotОгТЧΝüгОЫТЧОΝuвРuХКвıЧέΝPЫotОгТΝСКstКЧıЧΝКğгıЧК
Ν вОЫХОΒtТЫТЧΝЯОΝФКsΝСКЫОФОtХОЫТΝвКЩtıЫıЧέΝSoЧЫКΝСКstКЧıЧΝКğгıЧНКЧΝΝ Ν
Ν хıФКЫıЧΝЯОΝύωΝRźδIσź™ΝЦКХгОЦОsТЧТЧΝФОЧКЫХКЫıЧıΝtЫТЦХОвТЩΝЩКЫХКtıЧέ
Ν (KuХХКЧЦКΝtКХТЦКtХКЫıЧıЧΝtКЦКЦıЧıΝύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвК
Ν źФstЫКΝВuЦuΒКФΝЩКФОtТЧНОΝЛuХКЛТХТЫsТЧТгέ)

GCΝRELINE™ΝDEĞİŞTİRİCİ
1έΝϊКСКΝЩüЫüгsüгΝЛТЫΝЛТtТΒΝОХНОΝОНТХЦОsТΝРОЫОФТвoЫsК,ΝЩЫotОгТЧΝФОЧКЫ
Ν sıЧıЫХКЫıЧКΝЯОΝЦКЫУТЧХОЫТЧОΝPRİεźRΝRΝuвРuХКвıЧέΝPЫТЦОЫТ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвКΝźФstЫКΝВuЦuΒКФΝЦКХгОЦОΝüгОЫТЧО
Ν uвРuХКЦКвıЧέΝ
βέΝPЫТЦОЫТΝЧКгТФхОΝФuЫuttuФtКЧΝsoЧЫКΝ(вuФКЫıНКΝγΥtОΝЛОХТЫtТХНТğТΝРТЛТ),
Ν НКСКΝöЧМОНОЧΝвОЫХОΒtТЫТХОЧΝύωΝRźδIσź™ΝЦКХгОЦОsТЧТЧΝЯОΝЩЫotОгТЧ
Ν ФОЧКЫХКЫıЧКΝϊźĞİΑTİRİωİΝχΝЯОΝψΥНОЧΝoХuΒКЧΝФКЫıΒıЦıΝuвРuХКвıЧέ
Ν (KuХХКЧЦКΝtКХТЦКtХКЫıЧıЧΝtКЦКЦıЧıΝύωΝRźδIσź™ΝВuЦuΒКФΝЯОвК
Ν źФstЫКΝВuЦuΒКФΝЩКФОtТЧНОΝЛuХКЛТХТЫsТЧТгέ)

RОsТЦХТΝTОФnТФ

SAKLAMAΝKOŞULLARI
σoЫЦКХΝoНКΝsıМКФХığıЧНКΝ1ηΝάΝβη°ωΝ(ηλΝάΝιι°ό)ΝНoğЫuНКЧΝРüЧОΒΝ
ıΒığıЧНКЧΝuгКФtКΝsКФХКвıЧέΝ
(RКПΝöЦЫüΝμΝβΝвıХ)

PAKETLER
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν PЫТЦОЫΝ1βΝРΝ(1γΝЦХ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝϊźĞİΑTİRİωİΝ1ά1ΝЩКФОt
Ν χΝάΝ1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝψΝάΝ1ίΝРΝ(λΝЦХ),ΝKКЫıΒtıЫЦКΝЩОНТΝ(σoέ1η),ΝSüЧРОЫ

UYARI
1έΝPЫТЦОЫ,ΝuхuМuΝЯОΝвКЧıМıΝöгОХХТФtОНТЫέΝχtОΒОΝвКФıЧΝвОЫХОЫНО
Ν ФuХХКЧЦКвıЧέΝKuХХКЧıЦНКЧΝsoЧЫКΝΒТΒОвТΝНОЫСКХΝФКЩКtıЧΝЯОΝtutuΒtuЫЦК
Ν ФКвЧКФХКЫıЧНКЧΝuгКФΝtutuЧέ
βέΝύöгХОЫХОΝtОЦКsΝОtЦОsТΝНuЫuЦuЧНКΝНОЫСКХΝЛoХΝsuΝТХОΝвıФКвıЧΝЯОΝtıЛЛТ
Ν вКЫНıЦΝКХıЧέ

SoЧΝRОЯТгвoЧΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
RźГİσΝPRİεźRήVİσİδΝİкİσΝχϊźГİVΝPτδİSİδτKSχσΝ
PRτTźГΝχSTχRI

GC RELINE™ ετϊIόIźR
VİσİδΝİкİσΝKχPδχεχΝεχδГźεźSİΝPτδİSİδτKSχσΝ
PRτTźГΝχSTχRI

PКЫОНгзtsΝtТФКТΝгoЛбЫstЧТОМщЛКsΝsЩОМТбХТstКЦΝТгЦКЧtošКЧКТΝЫОФoЦОЧНзtбsΝ
ТЧНТФбМТУбsέ

REKOMENDĒTƖSΝINDIKƖCIJASΝ
1έΝ ύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν ПΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫКΝSoПtΝuЧΝετϊIόIźRΝsКТtзšКЧКΝЩТО
Ν КФЫТХКΝЩЫotзгзЦέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫКΝSoПtΝuЧΝКФЫТХКΝЩЫotзžuΝЦКХuΝЩбЫФХбšКЧКТέ

KONTRINDIKƖCIJAS
RОtosΝРКНщУuЦosΝЩЫoНuФtsΝЯКЫΝТгsКuФtΝУutщРuЦuέΝJКΝТЫΝЧoЯзЫotКΝšбНКΝ
ЫОКФМТУКΝЩбЫtЫКuМТОtΝЩЫoНuФtКΝТгЦКЧtošКЧuΝuЧΝЯзЫsТОtТОsΝЩТОΝбЫstКέ

LIETOŠANASΝNORƖDĪJUMIΝ
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝ PбЫЛКuНТОtΝuЧΝЩТОХбРoУТОtΝКФЫТХКΝЩЫotзгТΝЩКЫКstКУбΝЯОТНбέΝΝ
βέΝχtsХoРoУТОtΝЩбЫЛбгзУКЦoΝЩЫotзгОsΝЯТЫsЦuέΝΝ
γέΝσotщЫТОtΝЩЫotзгТΝКЫΝtщЫщšКЧКsΝХщНгОФХТΝuЧΝūНОЧТΝuЧΝЫūЩщРТ
Ν ЧosФКХoУТОtέΝUгΝsКТtзУКЦoΝЯТЫsЦuΝКЫΝsКusu,ΝtщЫuΝotТņuΝuгФХбУТОt
Ν ύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(sЯОёuΝЩЫКТЦОЫТs)ΝuЧΝЦКТРТΝЧožбЯзУТОtΝКЫ
Ν ЛОгОļļКsΝРКТsКΝstЫūФХuέΝσОЩТОsФКЫТОtТОsΝЯТЫsЦКТΝКЫΝХКtОФsКΝМТЦНТОЦΝutЦХέΝΝΝΝ
Ν PТОгщЦОμΝ
Ν PuНОХТΝКЫΝPRIεźRΝRΝЧОНЫщФstΝФoЧtКЦТЧзtΝКЫΝЦТtЫuЦu,ΝУoΝšёТНЫuЦsΝЯКЫ
Ν ЩКХТФtΝНuļёКТЧsέΝUгЫОТгΝЩзМΝХТОtošКЧКsΝЩuНОХТΝКТгtКТsщtέΝΝΝΝ
ζέΝUгФХбУТОtΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫТбХuΝtТОšТΝuгΝЩЫotзгОsέ
Ν UгsзНТЧТОtΝЩЫotзгТΝЦutзΝuЧΝЯОТМТОtΝЦusФuļuΝФustщЛКsέΝPзМΝtКЦΝТгņОЦТОt
Ν ЩЫotзгТΝЧoΝЦutОsΝuЧΝЩКФбЩОЧТsФТΝКЩstЫбНбУТОtΝuЧΝЧoЩuХзУТОtΝύωΝ
Ν RźδIσź™ΝЦКХКsΝ(sФКtщtΝЩТХЧuΝТЧstЫuФМТУuΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫК
Ν SoПtΝТОЩКФoУuЦбέ)
ΝΝΝ
GC RELINE™ MODIFIER
1έΝ JКΝЧОЩТОМТОšКЦsΝТОРūtΝЯзХΝРХuНбФuΝЯТЫsЦuΝuгФХбУТОtΝPRIεźRΝRΝuг
Ν ЩОЫТПзЫбЦΝЦКХбЦΝuЧΝЫoЛОžбЦ,ΝХКТΝsКТstщtuΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRέ
Ν σОФХбУТОtΝЩЫКТЦОЫТΝuгΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫТбХКέΝ
βέΝPзМΝtКЦ,ΝФКНΝPRIεźRΝRΝ(ФбΝЩuЧФtбΝγ)ΝТЫΝЦКТРТΝЧožбЯзtsΝuгФХбУТОtΝύω
Ν RźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝuЧΝψΝЦКТsщУuЦuΝКЫΝsūФХТΝuгΝύωΝRźδIσź™
Ν ЦКtОЫТбХКΝЦКХбЦ(sФКtщtΝЩТХЧuΝТЧstЫuФМТУuΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯКТΝźбtЫК
Ν SoПtΝТОЩКФoУuЦб)έ

TОСnТФКsΝТХЮsЭrƗМТУК

UГGLABƖŠANA
UгРХКЛбtΝЧoЫЦбХбΝtОЦЩОЫКtūЫбΝ1ηΝ–Νβη°ωΝ(ηλάΝιι°ό)ΝЩЫoЦΝЧoΝtТОšТОЦΝ
sКuХОsΝstКЫТОЦέ
(ϊОЫщРuЦКΝtОЫЦТņšΝμΝβΝРКНТ)

IEPAKOJUMI
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν PЫТЦОЫΝ1βРΝ(1γЦδ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1ά1ТОЩέ
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦδ),ΝψΝάΝ1ίР(λЦδ),ΝЦКТsбЦКТsΝЛХoФЧotsΝ(σoέ1η),ΝsūФХТs

BRĪDINƖJUMS
1έΝ PЫКТЦОЫТsΝТЫΝРКТstošsΝuЧΝuгХТОsЦoУošsέΝσОТгЦКЧtotΝuРuЧsΝКЯotК
Ν tuЯuЦбέΝPuНОХОsΝЩзМΝХТОtošКЧКsΝЧОФКЯзУotТОsΝКТгtКТsщtΝuЧΝuгРХКЛбtΝЩЫoЦ
Ν ЧoΝuРuЧsΝКЯotТОЦέΝΝ
βέΝKoЧtКФtКΝРКНщУuЦбΝКЫΝКМщЦΝЧОФКЯзУotТОsΝТгsФКХotΝКЫΝūНОЧТΝuЧΝЯзЫstТОs
Ν ЩзМΝЦОНТМщЧТsФКsΝЩКХщНгщЛКsέΝΝ

PзНзУoΝЫОТгТΝЩбЫsФКtщtsΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
SVźѐUΝPRχIεźRISήχϊώźГшVSΝVIσIδχΝPτδISIδτKSаσχΝ
PаRψаГжŠχσχSΝεχTźRIаδχε

GC RELINE™ ετϊIόIźR
PаRKδаJτŠχISΝδшϊГźKδISΝVIσIδχΝPτδISIδτKSаσχΝ
PаRψаГжŠχσχSΝεχTźRIаδχε

SФТЫtКsΝtТФΝРвНвtoУѪΝ–ΝoНoЧtoХoРѪΝЧКuНoУТЦuТΝЩКРКХΝЫОФoЦОЧНuoУКЦКsΝ
ТЧstЫuФМТУКsέ

REKOMENDUOJAMOS INDIKACIJOS
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКЫЛКΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРosΝТЫΝετϊIόIKχTτRIχUS
Ν УuЧРТЦuТΝsuΝКФЫТХТЧОΝЩХoФštОХТѪΝНОЫЯКέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ(ЦoНТПТФКtoЫТus)Νμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКЫЛКΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРosΝТЫΝКФЫТХТЧėsΝЩХoФštОХТѪ
Ν НОЫЯosΝФЫКštѪΝЩКНОЧРТЦuТέ

KONTRAINDIKACIJOS
JКutЫОsЧТОЦsΝЩКМТОЧtКЦsΝРКХТΝЩКsТЫОТФštТΝЩКНТНėУęsΝУКutЫuЦКsΝšТКЦΝ
ЩЫoНuФtuТέJОТΝЧustКtoЦosΝКХОЫРТЧėsΝЫОКФМТУosΝ–ΝšТoΝЩЫoНuФtoΝЯКЫtoУТЦКsΝ
tuЫėtѪΝЛūtТΝЧutЫКuФТКЦКsΝТЫΝФЫОТЩТКЦКsТΝэΝРвНвtoУΟέ

NAUDOJIMOΝBŪDAS
GC RELINE™ PRIMER R (praimeris)
1έΝьЩЫКstТЧТuΝЛūНuΝЩКtТФЫТЧФТtОΝТЫΝЩЫТtКТФвФТtОΝЩХoФštОХęέ
βέΝSuЦКžТЧФТtОΝ(ЩКšХТПuoФТtО)ΝЩОЫЛКгuoУКЦКsΝЩХoФštОХėsΝЯТОtКsέ
γέΝσuЯКХвФТtОΝЩЫotОгΟΝЯКХoЦΟУКΝЦОНžТКРК,ЧuЩХКuФТtОΝЯКЧНОЧТuΝТЫ
Ν ЧusКusТЧФТtОέΝŠЯКЫТu,ΝsКusuΝtОЩtuФuΝužtОЩФТtОΝύωΝRźδIσź™
Ν PRIεźRΝRΝ(НОЫЯosΝЩЫКТЦОЫТo)ΝКЧtΝЫТšКЦoУoΝЩКЯТЫšТКusΝТЫΝЧusКusТЧФТtО
Ν tОЩКХoΝЧОtuЫТЧčТКΝoЫКЩūtОέσКuНoНКЦТΝšТΟΝЦОНžТКРΟΝЧОНėЯėФТtО
Ν ХКtОФsТЧТѪΝЩТЫštТЧТѪέΝ
Ν PКstКЛКμΝ
Ν ЧОsuНЫėФТЧФТtОΝPRIεźRΝRΝЛutОХТuФoέΝKТtКТЩΝЩЫКТЦОЫТoΝsФвstТsΝtКЩs
Ν НЫuЦгХТЧКsέΝUžНОЧФТtОΝНКЧРtОХэΝТšФКЫtΝЩoΝЧКuНoУТЦoέΝ
ζέΝPКsФТЫstвФТtОΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКЫΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРosΝКЧtΝЩЫotОгoέ
Ν PХoФštОХęΝэНėФТtОΝэΝЛuЫЧosΝОЫtЦęέΝTКНКΝТšТЦФТtОΝТЫΝЩКХКТЩsЧТuТΝХвРТЧФТtОΝТЫ
Ν ЩoХТЫuoФТtОΝύωΝRźδIσź™ΝЦОНžТКРosΝФЫКštusΝ(ТšsКЦОsЧėΝЧКuНoУТЦo
Ν ТЧstЫuФМТУКΝЩКtОТФtКΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝКЫЛКΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРos
Ν ЩКФuotėУО)έ

GC RELINE™ MODIFIKATORIUS
1έΝJОТΝЫОТФКХТЧРКΝХвРОsЧėΝЫОstКuЫКМТУКΝКЧtΝЩОЫТПОЫТЧТѪΝЩХoФštОХėsΝsТОЧѪΝЛОТ
Ν ФЫКštѪΝužtОЩФТtОΝЩЫКТЦОЫТoΝ(PRIεźRΝR)έΝσОНėФТtОΝЩЫКТЦОЫТoΝКЧtΝύω
Ν RźδIσź™ΝSoПtΝКЫΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРosέ
βέΝŠЯОХЧТКТΝТšНžТoЯТЧФТtОΝЩЫКТЦОЫэΝ(ФКТЩΝКЩЫКšвtКΝγΝЩuЧФtО,ΝКЧtΝužНėtosΝύω
Ν RźδIσź‘ΝЦОНžТКРosΝФЫКštѪΝЛОТΝЩХoФštОХėsέΝužtОЩФТtОΝЦoНТПТФКtoЫТКusΝύω
Ν RźδIσź™ΝετϊIόIźRΝχΝТЫΝψΝЦТšТЧТoΝ(ТšsКЦОsЧėΝЧКuНoУТЦoΝТЧstЫuФМТУК
Ν ЩКtОТФtКΝύωΝRźδIσź™ΝΝSoПtΝКЫЛКΝźбtЫКΝSoПtΝЦОНžТКРosΝЩКФuotėУО)έ

TОМСnТФosΝТХТЮsЭrКМТУos

LAIKYMAS
δКТФвФТtОΝФКЦЛКЫТoΝ1ηΝ–Νβη°ωΝ(ηλάΝιι°ό)ΝtОЦЩОЫКtūЫoУОΝКtoФТКuΝЧuoΝ
tТОsТoРТЧėsΝsКuХėsΝšЯТОsosέΝ
(ύКХТoУТЦoΝХКТФКsΝβΝЦОtКТ)

PAKUOTĖS
1έΝ1βРΝ(1γЦХ)ΝЩЫКТЦОЫТoΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
βέΝ1ά1ЩФtΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝЦoНТПТФКtoЫТКusέ
Ν χΝάΝ1ίРΝ(λЦХ),ΝψΝάΝ1ίР(λЦХ),ΝЦКТšвЦoΝЩКНėФХТuФКsΝ(σЫέ1η),ΝФОЦЩТЧėХė

ATSARGIAI
1έΝPЫКТЦОЫТsΝХКФusΝЛОТΝНОРusέΝσОЧКuНoФТtОΝšКХТКΝuРЧТОsέΝIšФКЫtΝЩo
Ν ЧКuНoУТЦoΝužНКЫвФТtОΝЛutОХТuФusΝТЫΝХКТФвФТtОΝКtoФТКuΝЧuoΝНОРТѪΝšКХtТЧТѪέΝ
βέΝJОТΝšТosΝЦОНžТКРosΝЩКtОФoΝэΝКФТs,ΝЧОНОХsТКЧtΝЩХКuФТtОΝЯКЧНОЧТu
Ν ТЫΝФЫОТЩФТtėsΝэΝРвНвtoУΟέ

ЩКtТФsХТЧtКΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
ϊźRVIσISΝPRχIεźRISΝήΝΝVIσIδPτδISIδτKSχσIσIτΝPRτTźГѩΝ
δχIσźRIτΝχϊώźГВVχS

GC RELINE™ ετϊIόIźR
VIσIδPτδISIδτKSχσIσIτΝPRτTźГѩΝδχIσźRIτΝPχεUŠχδχS

KКsutКЦТsОФsΝКТЧuХtΝСКЦЛКЫКЯТsΝОttОЧтСtuНΝЧтТНustustОФsέΝ

NÄIDUSTUSEDμ
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯõТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХТΝУКΝετϊIόIźRI
Ν sТНustКЦТsОФsΝКФЫüüХЩЫotООsТХОέ
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRμ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯõТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХТΝЧТЧРΝКФЫüüХЩЫotООsТ
Ν sОЫЯКНОΝФКtЦТsОФsέ

VASTUNÄIDUSTUSEDμ
ώКЫЯКНОХΝУuСtuНОХΝЯõТЛΝtooНОΝtОФТtКНКΝЦõЧОНОХΝТЧТЦОstОХΝüХТtuЧНХТФФustέΝ
KuТΝsОХХТЧОΝЫОКФtsТooЧΝЩОКФsΝtОФФТЦК,ΝФКtФОstКРОΝtootОΝФКsutКЦТЧОΝУКΝ
ЩööЫНuРОΝКЫstТΝЩooХОέ

KASUTUSJUHEND
GC RELINE™ PRIMER R
1έΝKoЧtЫoХХТРОΝУКΝsoЛТtКРОΝЩЫotООsΝtКЯКХТsОХΝЦoОХέ
βέΝVКЛКstКРОΝКХК,ΝЦТНКΝСКФФКtОΝüЦЛОЫЛКsООЫТЦКέ
γέΝPuСКstКРОΝЩЫotООsΝЩuСКstusЯКСОЧНТРКΝУКΝЯООРКΝЧТЧРΝФuТЯКtКРО
Ν СooХТФКХtέΝKКЧНФОΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ(ЯКТРuΝЩЫКТЦОЫ)ΝЩuСtК,
Ν ФuТЯКΝЩТЧtsХТРКΝsТНustКtКЯКХОΝКХКХОΝЧТЧРΝФuТЯКtКРОΝФОЫРОХtΝФuТЯКΝõХТЯКЛК
Ν õСuРКέΝиЫРОΝЩuutuРОΝЩТЧНКΝХКtОФsФТЧЧКstОРКΝУЧОέ
Ν PКЧРОΝtтСОХОμΝ
Ν иЫРОΝХКsФОΝPRIεźRΝRΝЩuНОХТtΝФoФФuΝЩuutuНКΝЧТТsФusОРКνΝЯКstКsОХ
Ν УuСuХΝЯõТЛΝЩЫКТЦОЫТΝЯОНОХТФΝЦuutuНКΝСтРusОФsέΝSuХРОРОΝЩuНОХΝЩОКХО
Ν ФКsutКЦТstΝЯТТЯТtКЦКtuХtΝФoЫРТРКέ
ζέΝKКЧНФОΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝЯõТΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХΝotsОΝЩЫotООsТХОέ
Ν χsОtКРОΝЩЫotООsΝsuСuΝЧТЧРΝЩКХuРОΝЩКtsТОЧНТХΝtОСКΝПuЧФtsТoЧККХsОТН
Ν ХТТРutusТέΝSООУтЫОХΝООЦКХНКРОΝЩЫotООsΝsuustΝЧТЧРΝЩЫoРЫОssТТЯsОХtΝХТСЯТРО
Ν УКΝЩoХООЫТРОΝύωΝRźδIσź™ΝЦКtОЫУКХТΝsОЫЯКНέΝ(VККtКΝύωΝRźδIσź™
Ν SoПtΝУКΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХТΝФКsutusУuСОЧНТt)

GC RELINE™ MODIFIER
1έΝKuТΝoЧΝsooЯΝsККНКΝЯООХΝsТХОНКЦКtΝЩТЧНК,ΝФКЧНФОΝЩЫotООsТΝsОЫЯКНОХОΝУК
Ν ЩОЫТПООЫsОtОХОΝттЫtОХОΝPRIεźRΝRΝЦКtОЫУКХТέΝиЫРОΝЩКЧРОΝЩЫКТЦОЫТtΝ
Ν ύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝУКΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХТΝЩОКХОέΝ
βέΝPОКХОΝФОЫРОtΝФuТЯКtКЦТstΝ(ЧКРuΝüХКХΝЩuЧФtТsΝγ)ΝФКЧНФОΝύωΝRźδIσź™
Ν ετϊIόIźR´ТΝχΝУКΝψΝsОРuΝООХЧОЯКХtΝКsОtКtuНΝύωΝRźδIσźΝЦКtОЫУКХТХОΝУК
Ν ЩЫotООsТХОέΝ(VККtКΝύωΝRźδIσź™ΝSoПtΝУКΝźбtЫКΝSoПtΝЦКtОЫУКХТ
Ν ФКsutusУuСОЧНТt)

IХХЮsЭrООrТЭЮНΝЭОСnТФК

SÄILITAMINE
SтТХТtКРОΝtoКtОЦЩОЫКtuuЫТХΝ1ηάβηºωΝ(ηλΝάΝιι°ό)ΝООЦКХΝotsОsОΝ
ЩтТФОsОЯКХРusОΝООstέ
(SтТХТЯusКОРμΝβΝККstКt)

PAKEND
1έΝύωΝRźδIσź™ΝPRIεźRΝRΝ
Ν 1βРΝ(1γЦХ)
βέΝύωΝRźδIσź™ΝετϊIόIźRΝ1ά1ΝЩКФОЧН
Ν χΝ–Ν1ίРΝ(λЦХ),ΝψΝ–Ν1ίРΝ(λЦХ),ΝsОРКЦТsКХusΝ(σЫέΝ1η),ΝθЯКЦЦ

ETTEVAATUST
1έΝPЫКТЦОЫΝoЧΝΝЯтРКΝХОЧНuЯΝУКΝsüttТЯέΝSuХРОРОΝЩuНОХΝЩОКХОΝФКsutКЦТst
Ν ЯТТЯТtКЦКtuХtΝФoЫРТРКΝУКΝСoТНФОΝООЦКХΝtuХОoСtХТФОstΝКХХТФКtОstέ
βέΝKoФФuЩuutОХΝsТХЦКНОРК,ΝХoЩutКРОΝФoСОsОХtΝЯООРКΝЧТЧРΝЩööЫНuРОΝКЫstТ
Ν ЩooХОέ

VТТЦКtТΝЩКЫКЧНКtuНΝμΝ1ίήβί1β

GC RELINE™ PRIεźRΝR
VχIύUΝψχχSIδΝPRχIεźRήχϊώźSIIVΝVIσооδPτδоSIδτKSχχσΝ
PRτTźźSIΝоεψźRψχSźźRIεISεχTźRJχδIδź

GC RELINE™ ετϊIόIźR
VIσооδPτδоSIδτKSχχσΝPRτTźźSIΝ
оεψźRψχSźźRIεISεχTźRJχδIΝKχTTźεχTźRJχδ

1γίίθκ1η
211221DK

βάβκηΝToЫТТЦКtsuάМСo,ΝKКsuРКТ,ΝχТМСТΝζκθάίκζζ,ΝJКЩКЧ

εχσUόχωTURźϊΝЛв

ύωΝϊźσTχδΝPRτϊUωTSΝωτRPέ

ϊISTRIψUTźϊΝЛв

ΝύωΝωτRPτRχTIτσ
ιθά1ΝώКsuЧuЦКάМСo,ΝItКЛКsСТάФu,ΝToФвoΝ1ιζάκηκη,ΝJКЩКЧ

PRIσTźϊΝIσΝJχPχσ

ύωΝχεźRIωχΝIσωέ
γιγιΝАОstΝ1βιtСΝStЫООt,ΝχХsТЩ,ΝIδΝθίκίγΝUέSέχέ
TźδμΝ+1άιίκάηλιάίλίί

ύωΝχSIχΝϊźσTχδΝPTźέΝδTϊέΝΝΝ
1λΝδoвКЧРΝАКв,ΝΠίθάβιΝSТЧРКЩoЫОΝηίκιβζ
TźδμΝ+θηΝθηζθΝιηκκ

　ΝΝΝΝΝΝΝΝΝΝμΝύωΝźURτPźΝσέVέ
RОsОКЫМСЩКЫФΝώККsЫoНОάδОuЯОЧΝ1βζί,ΝIЧtОЫХОuЯОЧХККЧΝγγ,Ν
ψάγίί1ΝδОuЯОЧ,ΝψОХРТuЦΝΝTźδμΝ+γβΝ1θΝιζΝ1ίΝίί
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Prior to use, carefully read
the instructions for use. GB Vor Gebrauch, diese Verarbeitungs-

anleitung sorgfältig durchlesen. D Avant toute utilisation lire
attentìvement les instructions d'emploi F IPrima dell’ uso leggere

attentamente le istruzioni.

GC RELINE™ Soft
D A U E R H A F T E S  E L A S T I S C H E S
POLYVINYLSILOXAN PROTHESEN-
UNTERFÜTTERUNGSMATERIAL ZUR
DIREKTEN ANWENDUNG IM MUND

GC RELINE™ Extra Soft
SCHLEIMHAUTREGENERIERENDES
POLYVINYLSILOXAN ZUR DIREKTEN
ANWENDUNG IM MUND

GC RELINE™ Soft
M AT E R I A U  D E  R E B A S A G E  V I N Y L
POLYSILOXANE SOUPLE AU FAUTEUIL

GC RELINE™ Extra Soft
M AT E R I A U  D E  R E B A S A G E  V I N Y L
POLYSILOXANE CONDITIONNEUR DE
TISSUS AU FAUTEUIL

GC RELINE™ Soft
RIBASANTE DIRETTO ELASTICO IN
VINILPOLISILOSSANO, PER PROTESI
MOBILE

GC RELINE™ Extra Soft
RIBASANTE DIRETTO SOFFICE IN
V I N I L P O L I S I L O S S A N O  P E R
RICONDIZIONAMENTO DEI TESSUTI IN
PROTESI MOBILE

Relining material 

Rotational
direction

Denture base

Point / Wheel

Relining material 

Trim this area and finish

Denture base

Relining material 

Denture base

Resin primer

Relining material 

Denture base

Modifier

Relining material 

Denture base

Resin primer

Materiale per
ribasatura

Rifinire quest'area
e lucidare

Base della protesi

Materiale per
ribasatura

Base della protesi

Resin primer

Materiale per
ribasatura

Base della protesi

Modifier

Materiale per
ribasatura

Base della protesi

Resin primer

Materiale per
ribasatura

Direzione
rotazionale

Base della protesi

Punta / ruota

GC RELINE™ Soft
CHAIRSIDE VINYL POLYSILOXANE
RESILIENT DENTURE LINER

GC RELINE™ Extra Soft
CHAIRSIDE VINYL POLYSILOXANE
TISSUE TONING MATERIAL

For use only by a dental professional in the
recommended indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1. Relining of dentures in case of thin sensitive

mucosa and resorbed ridges.
2. Relining of dentures in case of sharp and

bony ridges.
3. Relining of dentures in case of bony

undercuts (with difficulties involving insertion
or removal of the denture).

4. Implants cases.

CONTRAINDICATIONS
In rare cases the product may cause sensitivity
to some persons. If such reactions are
experienced, discontinue the use of the product
and refer to a physician.

DIRECTIONS FOR USE
A) DIRECT RELINING METHOD
1. Check and adjust the resin denture in normal

manner.
2. Relieve the area of the denture to be relined.
3. Clean the denture with detergent and water

and dry thoroughly.  Apply GC RELINE™

PRIMER R (resin primer) to the bonding
surface with a clean, dry brush and gently dry
with clean, dry oil-free air.  Do not contami-
nate the surface with latex gloves, etc.
Note: Do not contaminate the bottle of
PRIMER R with moisture.  Otherwise the
primer liquid may turn cloudy.  Replace the
cap immediately after use.

4. Dispense GC RELINE™ Soft or Extra Soft
material directly onto the denture. The
working time is 2 minutes at room tempera-
ture 23°C (73.4°F).

5. Seat the denture in the mouth.  Ask the
patient to close gently into centric occlusion
and then perform muscle trimming.

6. Retain in situ for at least 5 minutes and
remove the denture from the mouth.

7. Using a sharp knife, remove excess material
on the edge of the GC RELINE™ Soft or Extra
Soft. Using light pressure, progressively trim
with the GC RELINE™ POINT FOR TRIM-
MING using a speed of less than 20,000
RPM, and finish with the GC RELINE™

WHEEL FOR FINISHING using a speed of
less than 6,000 RPM.  Before use, the wheel
must be set on a mandrel with a fixation cap.

8. If considered necessary to achieve an even
smoother finish, follow the procedure
hereunder.
a) Apply PRIMER R to the peripheral borders
and margins of the denture to bond GC
RELINE™ MODIFIER. Do not apply the primer
to the GC RELINE™ Soft or Extra Soft
material.  Gently dry the PRIMER R (as in 3
above).
b) Dispense equal amounts of MODIFIER A
and B onto the mixing pad.
Mix with the plastic spatula and apply the
mixture to the edges of the previously placed
GC RELINE™ material and the denture with
the sponge. The working time is 2 minutes
and the setting time is 4 minutes at room
temperature 23°C(73.4°F).
If it is necessary to fit check the relined
denture, use a uncured fit checking material.

Illustrated Technique

Prodotto per uso esclusivamente professionale
odontoiatrico nelle indicazioni raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. Ribasatura di protesi mobili nei casi di

sensibilità della mucosa e riassorbimento
della cresta.

2. Ribasatura di protesi mobili nei casi di cresta
ossea e spigolosa.

3. Ribasatura di protesi mobile nei casi di
sottosquadri ossei (con difficoltà di
inserimento o estrazione della protesi).

4. Protesi implantare

CONTROINDICAZIONI
In rari casi il prodotto può causare reazioni di
sensibilizzazione in alcune persone. Se si
verifica questa reazione, interrompere l’uso del
prodotto e consultare un medico.

ISTRUZIONI PER L’USO
A) METODO DI RIBASATURA DIRETTA
1. Controllare e adattare la protesi nel modo

normale.
2. Scaricare l’area della protesi da ribasare.
3. Pulire la protesi con detergente e acqua e

asciugarla completamente. Applicare il GC
RELINE™ PRIMER R (resin primer) sulla
superficie delle zone interessate utilizzando
un pennello pulito e asciutto e asciugare
delicatamente con aria pulita e priva di olio.
Evitare di contaminare la superficie con guanti
in lattice, ecc. …
Nota: Non contaminare il flacone di PRIMER
R con umidità, altrimenti il  primer liquido
potrebbe intorbidirsi. Chiudere il flacone
subito dopo l’uso.

4.  Distribuire il materiale GC RELINE™ Soft o
Extra Soft direttamente sulla protesi. Il  tempo
di lavorazione è di 2 minuti a temperatura
ambiente 23°C (73,4°F).

5. Posizionare la protesi in bocca. Chiedere al
paziente  di stringere leggermente in
occlusione centrica e di assestare tramite
azione della muscolatura.

6. Tenere in posizione per almeno 5 minuti e
quindi estrarre la protesi dalla bocca.

7. Usando una lama affilata rimuovere gli
eccessi di materiale sui bordi di GC RELINE™

SOFT o EXTRA  SOFT. Usando una
pressione leggera , rifinire progressivamente
con la punta montata GC RELINE™ POINT
FOR TRIMMING usando una velocità inferiore
ai 20.000 giri /minuto, a rifinire con la ruotina
GC RELINE™ WHEEL FOR FINISHING
usandola  a una velocità inferiore ai 6.000 giri/
minuto. Prima dell’uso la ruotina va bloccata
su un mandrino con un bottone di fissaggio
apposito.

8. Se si ritiene necessaria una finitura ancora
più liscia, adottare la seguente procedura.

a. Applicare il PRIMER R sulle zone  non
ribasate della protesi per far aderire  il GC
RELINE™ MODIFIER. Non applicare il primer
al materiale GC RELINE™ Soft o Extra Soft.
Asciugare delicatamente il PRIMER R (come
al precedente punto 3).

b. Disporre uguali quantità di MODIFIER A e B
sulla tavoletta di miscelazione.   Miscelare
con la spatola di plastica e applicare la
miscela sia sul materiale GC RELINE™

precedentemente applicato che sulla protesi
utilizzando una spugnetta. Il tempo di
lavorazione è di 2 minuti e il tempo di
indurimento è di 4 minuti a temperatura
ambiente 23°C (73,4°F). Se è necessario
controllare l’adattamento della protesi
ribasata, utilizzare un materiale non
polimerizzato per il controllo dell’adattamento.

Schema dei passaggi della procedura

B) METODO DI RIBASATURA INDIRETTA
1. Procedere come indicato ai punti 1-4 relativi

al metodo di ribasatura diretta.
2. Montare la protesi sul modello in gesso e

inserirla su un articolatore esercitando
pressione.

3. Togliere la protesi dal modello di gesso dopo
circa 30 minuti.

4. Se necessario, procedere come indicato ai
punti 7-8 relativi al metodo di ribasatura
diretta.

AVVERTENZE
1 Istruire il paziente a pulire la protesi ribasata

sotto acqua corrente con uno spazzolino
morbido e sapone, almeno una volta al
giorno.

2 Entro 3 mesi dall’applicazione di GC
RELINE™ Soft o Extra Soft, controllare che
non si siano verificati accumuli di tartaro e
ispezionare lo stato delle mucose. Se
necessario, scaricare i punti di pressione e
applicare materiale nuovo sulle aree
scaricate.

3 Se si ritiene di dover applicare uno strato
addizionale di ribasante, asportare il materiale
precedentemente applicato sulle zone di
pressione, usando la GC RELINE™ POINT
FOR TRIMMING ( punta per sgrossatura) in
dotazione, ed applicare nuovo materiale entro
3 mesi dalla prima applicazione.

4 Per sostituire un ribasante già in sito seguire
questa procedura:
a) Tagliare e rimuovere quanto piu’ materiale
è possibile con una lama affilata.
b) Con una fresa al tungsteno da laboratorio
(tipo ISO 500 104 260 175 060 oppure 500
104 194 215 045) rimuovere tutto il materiale
rimanente. Durante questa operazione
scaricare anche la superficie di contatto della
protesi in modo da ottenere una superficie
pulita. Poi seguire i passaggi 3-8 delle
istruzioni precedenti.

CONSERVAZIONE
Conservare a temperatura normale 15-25°C (59-
77°F), lontano dalla luce solare diretta.
(Durata del prodotto : 2 anni)

CONFEZIONI
1. KIT INIZIALE
Cartuccia tipo Soft da 57g (48mL)
o tipo Extra Soft 56g (48mL) 1
6 punte di miscelazione ciascuno II L 1
Primer (per resina) 12g (13mL) 1
Pennello N° 7 1
Punta per sgrossatura 1
Ruota per finitura 1
Spatola di plastica 1
Modifier 10g(9mL) (ciascuno A / B) 1
Tavoletta di miscelazione (N° 15) 1
Scatola di spugne 1
Spatola di plastica N° 1 1
Scatola di plastica 1

2. CONFEZIONI SOSTITUTIVE
a. GC RELINE™ Soft

Cartuccia da 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Cartuccia da 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (per resina) 12g (13mL)
d. GC RELINE‘ MODIFIER confezione 1-1

A) 10g(9mL), B-10g(9mL), tavoletta di
miscelazione (N° 15), scatola di spugne

e. GC RELINE™ POINT FOR TRIMMING (punta
per sgrossatura) 3 pezzi

f. GC RELINE™ WHEEL FOR FINISHING (
ruotina per finitura ) 12 pezzi

OPZIONE : GC CARTRIDGE DISPENSER II (1
pezzo)

AVVERTENZA
1. Il primer è volatile e infiammabile. Non usare

vicino a fiamme. Chiudere la bottiglia
immediatamente dopo l’uso e non avvicinarla
a fonti di accensione.

2. In caso di contatto con gli occhi lavare
immediatamente con acqua corrente e
consultare un medico.

3. Evitare il contatto di GC RELINE™ Soft / Extra
Soft con la stoffa. E’ difficile rimuoverli se
impregnano le fibre del tessuto.

4. Quando si applica GC RELINE™  Soft o Extra
Soft  accertarsi di non mescolarlo o
contaminarlo con i seguenti materiali . Essi
possono ritardare o impedire l’indurimento o
provocare un’imperfetta adesione.
* Guanti in lattice
* Materiali da impronta siliconici per

condensazione
* Materiali per impronta al polisulfide ( Es. GC

Surflex , Omniflex ,Coe-Flex)
* Materiali contenenti eugenolo (ES. GC

Impression )
* Ribasanti  morbidi di altri produttori
* Resine acriliche non polimerizzate

5. Prima dell’uso verificare che lo stelo della GC
RELINE™ POINT FOR TRIMMING o WHEEL
FOR FINISHING ruoti correttamente e non sia
deformato.

6. Far girare la punta o la ruotina in direzione dal
materiale ribasato verso la placca base.

7. Non applicare una pressione eccessiva
usando la punta o la ruotina.

8. Quando si scontorna o si rifinisce il GC
RELINE™ Soft o Extra Soft ,indossare una
mascherina protettiva per evitare di inalare la
polvere di silicone e indossare occhiali
protettivi.

Nur von zahnärztlichem/zahntechnischem
Fachpersonal für die genannten
Anwendungsbereiche verwenden.

ANWENDUNGBEREICHE
1. Zur Prothesenunterfütterung bei empfindlicher

Schleimhaut und resorbierten Kieferkämmen.
2. Zur Prothesenunterfütterung bei spitzen und

knochigen Kieferkämmen.
3. Zur Prothesenunterfütterung bei

Kieferkammunterschnitten (z.B. wenn
Schwierigkeiten beim Einsetzen oder Entnehmen
der Prothese auftreten).

4. Implantologische Versorgungen

GEGENANZEIGEN
In seltenen Fällen kann das Produkt bei einigen
Personen Überempfindlichkeiten hervorrufen.
Falls solche Reaktionen beobachtet werden, das
Produkt nicht weiter anwenden und einen Arzt
aufsuchen.

VERARBEITUNGSANLEITUNG
A) DIREKTE UNTERFÜTTERUNGSMEHTODE
1. Die Prothese wie üblich prüfen und vorbereiten.
2. Den zu unterfütternden Prothesenbereich

freilegen.
3. Die Prothese mit einem Reinigungsmittel und

Wasser reinigen und sorgfältig trocknen. GC
RELINE™ PRIMER R (Kunststoffprimer) mit einem
sauberen, trockenen Pinsel auf die Haftoberfläche
auftragen und sanft trockenblasen. Die Oberfläche
nicht mit Latex-Handschuhen usw. verunreinigen.
Hinweis : GC RELINE™ PRIMER R nicht der
Luftfeuchtigkeit aussetzen, da sonst die
Primerflüssigkeit trübe wird und nicht mehr
verwendet werden kann. Die Flasche nach
Gebrauch sofort verschließen.

4. GC RELINE™ Soft oder Extra Soft direkt auf die
Prothese auftragen. Die Verarbeitungszeit beträgt
2 Minuten bei Raumtemperatur 23°C.

5. Die Prothese in den Mund einsetzen. Den
Patienten leicht in der okklusalen Position
zubeißen und anschließend
Mundmuskelbewegungen durchführen lassen.

6. Mindestens 5 Minuten im Mund halten, dann die
Prothese wieder herausnehmen.

7. Mit einem scharfen Messer überschüssiges
Material an den Rändern von GC RELINE™ Soft
oder Extra Soft entfernen. Dann mit leichtem
Druck mit dem GC RELINE™ POINT FOR
TRIMMING (Vorpolierer) mit einer
Geschwindigkeit von weniger als 20.000 UPM
ausar- eiten, anschließend mit demGC RELINE™

WHEEL FOR FINISHING (Polierrad) mit einer
Geschwindigkeit von weniger als 6.000 UPM
polieren. Vor Gebrauch das Polierrad auf ein
Mandrell mit Fixierungskappe schrauben.

8. Falls eine noch glattere Oberfläche gewünscht
wird, mit nachfolgender Beschreibung fortfahren:
a) GC RELINE™ PRIMER R auf die
Kunststoffprothesenränder geben, um eine
Verbundschicht für GC RELINE™ MODIFIER zu
schaffen. Primer NICHT auf das GC RELINE™

Soft oder Extra Soft auftragen. Primer sanft
trockenblasen (wie in Punkt 3 beschrieben).
b) Gleichgroße Mengen GC RELINE™ MODIFIER
A and B auf den Anmischblock geben. Mit dem
Plastikspatel vermischen und anschließend das
angemischte Material mit einem Schwamm
sowohl auf die vorbehandelten
Kunststoffprothesenränder als auch auf das zuvor
bearbeitete GC RELINE™  Material applizieren.
Die Verarbeitungszeit beträgt 2 Minuten, die
Abbindezeit 4 Minuten bei Raumtemperatur 23 °C
. Ist es erforderlich, die unterfütterte Prothese auf
Druckstellen zu überprüfen, ein
nichtpolymerisierendes Material verwenden (z.B.
weiße Vaseline).

Schematische Darstellung
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B) INDIREKTE UNTERFÜTTERUNGSMETHODE
1. Vorgehensweise wie unter Punkt Nr. 1-4 bei

direkter Unterfütterungsmethode.
2. Die Prothese auf das Gipsmodell setzen und im

Artikulator zusammendrücken.
3. Die Prothese nach ca. 30 Minuten von dem

Gipsmodell entfernen.
4. Falls notwendig mit den Punkten Nr. 7-8 bei

direkter Unterfütterung fortfahren.

VORBEUGENDE MASSNAHMEN
1. Weisen Sie den Patienten an, die unterfütterte

Prothese unter fließendem Wasser mit einer
weichen Bürste und etwas Seife mindestens einmal
täglich zu reinigen.

2. Innerhalb von 3 Monaten nach Auftragen des GC
RELINE™ Soft oder Extra Soft Materials die
Prothese auf Ansammlung von Zahnstein und den
Zustand des oralen Schleimhautgewebes
überprüfen. Falls nötig, Druckstellen abschleifen
und zusätzliches Material auf diese Bereiche
auftragen.

3. Falls das Auftragen einer zusätzlichen Schicht auf
die vorhandene Unterfütterung erforderlich ist, den
Bereich der ursprünglichen Unterfütterung mit
dem mitgelieferten GC RELINE™ POINT FOR
TRIMMING (Vorpolierer) anrauhen und innerhalb
von 3 Monaten seit Original-Unterfütterung
zusätzliches Material auftragen. (Beide Materialien
sind untereinander kompatibel).

4. Um eine bestehende Unterfütterung von GC
RELINE™ Soft oder Extra Soft zu entfernen, wie
folgt vorgehen:
a). Mit einem Messer o.ä. so viel als möglich vom
Material entfernen.
b). Mit Technikerfräse wie z.B. (ISO)500 140 260
175 060 oder 500 104 194 215 045 Restmaterial
komplett entfernen. Zusätzlich die Gaumenplatte
der Prothese anrauhen, um einen guten
Haftverbund zu erhalten. Anschließend den
Schritten unter Punkt 3-8 in obiger
Gebrauchsanweisung folgen.

LAGERUNG
Bei normaler Raumtemperatur (15 - 25°) lagern. Vor
direkter Sonneneinstrahlung schützen.
(Haltbarkeit : 2 Jahre ab Herstelldatum)

HANDELSFORMEN
1. EINFÜHRUNGSPACKUNG
GC RELINE™ Soft Kartusche 62g(48mL) oder
GC RELINE™ Extra Soft Kartusche 56g(48mL) 1
6 Mischkanülen II L 1
GC RELINE™  Primer (für Kunststoff)12g (13mL) 1
Pinsel Nr. 7 1
Point for trimming (Vorpolierer) 1
Wheel for finishing (Polierrad) 1
Plastikspatel 1
GC RELINE™ Modifier 10g(9mL)
(je Komponente A / B) 1
Anmischblock (Nr. 15) 1
Schwamm 1
Plastikspatel Nr. 1 1
Plastikschale 1

2. NACHFÜLLPACKUNGEN
a. GC RELINE™ Soft

Kartusche 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Kartusche 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Flüssigkeit 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.

Komponente A-10g(9mL), Komponente B-
10g(9mL), Anmischblock (Nr. 15), Schwamm

e. GC RELINE™ POINT FOR TRIMMING
(Vorpolierer)
3 Stück

f. GC RELINE™ WHEEL FOR FINISHING
(Polierrad)
3 Stück

ZUBEHÖR : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1Stück)

ACHTUNG
1. Der Primer ist flüchtig und leicht entflammbar.

Nicht in der Nähe einer offenen Flamme
verwenden. Flasche nach Gebrauch sofort
verschließen und von Entzündungsquellen
fernhalten.

2. Bei Kontakt mit den Augen, sofort mit Wasser
ausspülen und einen Arzt aufsuchen.

3. GC RELINE™ Soft / Extra Soft nicht mit Kleidung
in Berührung bringen. Material ist nach dem
Abbinden und Eindringen in Stofffasern schwer zu
entfernen.

4. Darauf achten, daß GC RELINE™ Soft oder
Extra Soft während der Anwendung nicht mit
folgenden Materalien in Kontakt kommt. Sie
können zu Abbindeverzögerungen oder zu
verminderter Haftung führen.
* Latex-Handschuhe
* Kondensationsvernetzte

Silikonabformmaterialien
* Polysulfid-abformmaterialien (z. B. GC

Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Eugenolhaltige Materialien

(z.B. GC Impression Material)
* Weichbleibende Unterfütterungsmaterialien

 anderer Hersteller
* Unpolymerisierter Kunststoff

5. Vor Gebrauch darauf achten, daß der Schaft des
GC RELINE™ POINT FOR TRIMMING
(Vorpolierer) oder des GC RELINE™ WHEEL FOR
FINISHING  (Polierrad) ohne Verkantung korrekt
rotiert.

6. Den Vorpolierer oder das Polierrad von dem
Unterfütterungsmaterial zur Prothesen-basis
hinbewegen.

7.  Während des Arbeitens mit dem Vorpolierer oder
dem Polierrad keinen zu starken Druck ausüben.

8. Während des Ausarbeitens und Polierens von GC
RELINE™ Soft oder Extra Soft eine Staubmaske
verwenden, um das Einatmen von Silikonstaub zu
vermeiden und Schutzgläser tragen.

Ce produit est réservé à l’Art Dentaire selon les
recommandations d’utilisation.

INDICATIONS
1. Rebasage des prothèses dans le cas de

muqueuse sensible et de crêtes résorbées.
2. Rebasage de prothèse dans le cas de crêtes

osseuses et pointues.
3. Rebasage de prothèse dans le cas  de

rétention osseuse (avec difficultés d’insertion
ou de retrait de la prothèse).

4. Utilisation en Implantologie

CONTRE-INDICATIONS
Dans de rares cas, ce produit peut entraîner,
chez certaines personnes, une réaction
allergique. Si cela se produit, cessez d’utiliser ce
produit et consulter un médecin.

MODE D’EMPLOI
A) METHODE DE REBASAGE DIRECT
1. Vérifier et ajuster la prothèse de façon

habituelle.
2. Dépolir la surface de la prothèse à rebaser.
3. Nettoyer la prothèse avec du savon et de

l’eau et sécher soigneusement . Appliquer le
GC RELINE™ PRIMER R (Primer adhésif à la
résine) sur la surface à rectifier en utilisant un
pinceau sec et propre et sécher doucement
avec de l’air sec exempt de toute trace
d’huile. Ne pas contaminer la surface avec
des gants en latex,…
Note : Ne pas humidifier le flacon de PRIMER
R. Le liquide deviendrait trouble. Remettre le
capuchon aussitôt après utilisation.

4. Appliquer le GC RELINE™ Soft ou Extra Soft
directement sur la prothèse. Le temps de
travail est de 2 minutes à température
ambiante 23°C (73.4°F).

5. Positionner la prothèse en bouche. Demander
au patient d’exercer une légère pression en
relation centrée et d’effectuer des
mouvements circulaires.

6. Laisser en bouche un peu plus de 5 minutes
et retirer la prothèse.

7. Enlever l’excédent de GC RELINE™ Soft ou
Extra Soft avec un scalpel. En pressant
légèrement, ajuster progressivement avec la
POINTE GC RELINE™ pour meulage, sans
dépasser une vitesse de 20,000 tours par
minute (rpm). Finir avec le disque de finition
RELINE™ à une vitesse de moins de 6,000 t/
min. Avant utilisation, le disque doit être fixée
sur un mandrin avec un système de fixation.

8. Si une finition plus lisse vous paraît
nécessaire, suivre la procédure ci-dessous
a) Appliquer PRIMER R aux bords
périphériques et aux marges de la prothèse
pour l’ adhésion de GC RELINE™  MODIFIER.
Ne pas appliquer de primer sur le  GC
RELINE™ Soft ou Extra Soft. Sécher
soigneusement le PRIMER R (comme
mentionné dans la partie 3 ci-dessus).
b) Déposer deux quantités égales de
MODIFIER A et B sur le bloc de mélange.
Mélanger avec la spatule en plastique et
appliquer le mélange à la fois sur le pourtour
du matériau GC RELINE™ provisoirement en
place et sur la prothèse en utilisant une
éponge. Le temps de travail est de 2 minutes
et le temps de prise est de 4 minutes à
température ambiante  de 23°C (73.4°F)
S’ il est nécessaire de contrôler l’ajustage de
la prothèse rebasée, utiliser un matériau de
vérification de l’ajustage non polymérisé.

Etapes de la procédure

B) METHODE DE REBASAGE INDIRECTE
1. Procéder selon les étapes n°1 à 4 de la

méthode de rebasage direct.
2. Placer la prothèse sur le modèle en plâtre et

le mettre en articulateur.
3. Retirer la prothèse du modèle en plâtre au

bout de 30 minutes.
4. Si nécessaire, effectuer les étapes n°7- 8 de

la méthode de rebasage direct.

PRÉCAUTIONS À PRENDRE
1. Demander au patient de nettoyer sa prothèse

rebasée sous eau courante avec une brosse
souple et du savon au moins une fois par jour.

2. Dans les trois mois qui suivent la mise en
place du GC RELINE™ Soft ou Extra Soft,
vérifier l’état des tissus oraux et l’éventuelle
accumulation de tartre. Si nécessaire, retirer
les taches blanches de la prothèse et rajouter
du matériau sur cette zone.

3. Si une couche supplémentaire de matériau
doit être ajoutée au rebasage existant, retirer
la zone rebasée avec la POINTE pour
meulage GC RELINE™ et appliquer le
matériau dans les 3 mois suivant l’application
originale.

4. Pour remplacer un matériau de rebasage
existant, suivre cette procédure :
a) Ajuster et retirer le plus possible de
matériau de rebasage avec un couteau
aiguisé
b) Prendre une fraise de Laboratoire en
carbure telle que (ISO) 500 104 260 175 060
ou 500 104 194 215 045 et retirer les résidus
de matériaux. Dans le même temps, s’assurer
que la surface ajustée est complètement
propre. Puis, suivre les étapes 3 à 8 du mode
d’emploi ci-dessus.

CONSERVATION
Conserver à température ambiante (15-25°C –
59-77°F°) et à l’abri de la lumière.
(2 ans de péremption)

CONDITIONNEMENT
1. Kit d’Introduction
Cartouche de type Soft 62g(48mL)
ou Extra Soft 56g(48mL) 1
6 embouts de mélange du type II L 1
Primer (pour la résine,) 12g (13mL) 1
Pinceau n°7 1
Pointe pour meulage 1
Disque pour la finition 1
Spatule en plastique 1
Agent protecteur RELINE MODIFIER
10g (9mL) (A / B) 1
Bloc de mélange (n°15) 1
Eponge 1
Spatule en plastique n°1 1
Boïte plastique 1

2. RECHARGES
a. GC RELINE™ Soft

Cartouche 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Cartouche 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (pour résine) 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER Coffret 1-1.

A-10g(9mL), B-10g(9mL), bloc de mélange
(n°15), éponge

e. GC RELINE™ POINTE pour meulage
3 pièces

f. GC RELINE™ DISQUE pour finition
12 pièces

OPTION : GC CARTRIDGE DISPENSER II (1
pièce)

AVERTISSEMENTS
1) Le Primer est volatile et inflammable. Ne pas

l’utiliser près d’une flamme. Refermer le
flacon immédiatement après son utilisation et
le tenir loin de toute source de chaleur.

2) En cas de contact avec les yeux, rincer
immédiatement avec de l’eau et consulter un
médecin.

3)  Ne pas mettre GC RELINE™ Soft et Extra
Soft sur les vêtements. Il est difficile de les
enlever après leur prise et leur pénétration
dans le tissu.

4)  Lors de l’application de GC RELINE™ Soft ou
Extra Soft, éviter de mélanger ou de mettre
en contact avec les matériaux suivants. Ils
pourraient retarder le temps de prise ou être
responsables d’une mauvaise adhésion.
* Gants latex
* Matériaux à empreintes silicone par

condensation
* Matériaux à empreintes polysulfide (Ex.GC

Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Matériaux contenant de l’eugenol (Ex.

Matériaux à empreintes GC)
* Matériau de rebasage souples d’autres

sociétés
* Résines acryliques non polymérisables

5) Avant utilisation, vérifier que le mandrin de la
pointe ou du disque GC RELINE™ tourne
correctement et sans distorsion.

6) Utiliser la rotation de l’instrument dans le sens
materiau de rebasage vers la résine de la
prothèse.

7) Ne pas appuyer trop fort pendant l’utilisation
de la pointe ou du disque..

8) Lors de l’ajustage ou de la finition du GC
RELINE™ Soft or Extra Soft, porter un masque
anti-poussière pour éviter d’inhaler de la
poussière de silicone, et porter des lunettes
de protection.
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B) INDIRECT RELINING METHOD
1. Proceed according to Steps No.1-4 for Direct

Relining Method.
2. Mount the denture on the gypsum model and

press it on an articulator.
3. Remove the denture from the model after

about 30 minutes.
4. If required, proceed according to Steps No.7-

8 for Direct Relining Method.

PRECAUTIONARY MEASURES
1. Advise the patient to clean the relined denture

under running water, with a soft brush and
soap at least once daily.

2. Within 3 months of applying GC RELINE™

Soft or Extra Soft material, check the denture
for any accumulation of calculus and also the
condition of oral tissue. If necessary, relieve
the denture of high spots and apply additional
material to the relieved area.

3. If an additional layer is required to be applied
to an existing relining, relieve the original
relined area with the GC RELINE™ POINT
FOR TRIMMING and apply material within 3
months of an original application.

4. To replace an existing relined material, follow
this procedure.
a) Trim and remove as much of the relined
material as possible with a sharp knife.
b) Take a lab carbide bur such as (ISO)500
104 260 175 060 or 500 104 194 215 045 and
remove the remaining material. At the same
time, relieve the fit surface of the denture to
provide a completely clean surface. Then
follow Steps No.3-8 in the instructions above.

STORAGE
Store at normal temperature 15 – 25°C (59-
77°F) out of direct sunlight.
(Shelf life : 2 years)

PACKAGES
1. INTRODUCTORY KIT
Cartridge Type Soft 62g (48mL)
or Extra Soft 56g (48mL) 1
Mixing tip II L 6 pieces 1
Primer (for resin) 12g (13mL) 1
Brush No.7 1
Point for trimming 1
Wheel for finishing 1
Plastic spatula 1
Modifier 10g(9mL)(each A / B) 1
Mixing pad (No.15) 1
Sponge 1
Plastic spatula No.1 1
Plastic case 1

2. REPLACEMENT PACKAGES
a) GC RELINE™ Soft Cartridge 62g (48mL)
b) GC RELINE™ Extra Soft Cartridge 56g (48mL)
c) GC RELINE™ PRIMER R

Primer (for resin) 12g (13mL)
d) GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg. A-10g

(9mL), B-10g (9mL), Mixing pad (No.15),
Sponge

e) GC RELINE™ POINT FOR TRIMMING
3 pieces

f) GC RELINE™ WHEEL FOR FINISHING
12 pieces

OPTION : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1 piece)

CAUTION
1. The primer is volatile and flammable. Do not

use it near fire. Close the bottle immediately
after use and keep away from sources of
ignition

2. In case of contact with eyes, flush immedi-
ately with water and seek medical attention.

3. Avoid getting GC RELINE™ Soft / Extra Soft
material on clothing. It is difficult to remove
once it has set and penetrated the fabric.

4. When applying GC RELINE™ Soft or Extra
Soft, care should be taken to avoid mixing or
contact with the following materials.  They
may delay setting time or cause inappropriate
adhesion.
* Latex gloves
* Condensation type silicone impression

material
* Polysulfide impression material (Ex.GC

Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Eugenol type materials (Ex. GC Impression

Material)
* Soft relining material form other companies
* Uncured acrylic resin

5. Before using, check that the shaft of the GC
RELINE™ POINT FOR TRIMMING or WHEEL
FOR FINISHING rotates correctly without
distortion before use.

6. Rotate the point or wheel from the relined
material toward the denture base.

7. Do not use excessive pressure when using
the point or wheel.

8. When trimming or finishing the GC RELINE™

Soft or Extra Soft material, wear a dust mask
to avoid inhaling silicone dust, and wear
protective eye glasses.
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de gebruiksaanwijziging

Leer cuidadosamente las
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före användning. SDKLæs brugsanvisningen
omhyggeligt igennem før brug.
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GC RELINE™ Soft
DIRECT AAN DE STOEL AAN TE BRENGEN
ZACHT BLIJVENDE VINYL POLYSILOXAAN
RELINING MATERIAAL

GC RELINE™ Extra Soft
DIRECT AAN DE STOEL AAN TE BRENGEN
VINYL POLYSILOXAAN TISSUE TONING
MATERIAAL

GC RELINE™ Soft
BLØDT REBASERINGSMATERIAL PÅ A-
SILIKONEBASE TIL DIREKTE TEKNIK

GC RELINE™ Extra Soft
TISSUE TONER PÅ A-SILIKONEBASE TIL
DIREKTE TEKNIK

GC RELINE™ Soft
MJUKBLIVANDE REBASERINGSMATERIAL
PÅ A-SILIKONBAS FÖR DIREKT TEKNIK

GC RELINE™ Extra Soft
TISSUE TONER PÅ A-SILIKONBAS FÖR
DIREKT TEKNIK

Material de rebase

Recortar este area
y pulir 

Base de dentadura

Material de rebase

Base de dentadura

Resin Primer
(preparador-adhesivo

para resina)

Material de rebase

Base de dentadura

Modifier

Material de rebase

Base de dentadura

Resin Primer
(preparador-

adhesivo para resina)

Material de rebase

Sentido de la
rotación

Base de dentadura

Punta / disco

GC RELINE™ Soft
MATERIAL PARA REBASE BLANDO EN
CLINICA DE POLISILOXANO DE VINILO

GC RELINE™ Extra Soft
MATERIAL REAFIRMANTE DEL TEJIDO DE
POLISILOXANO DE VINILO

Para uso exclusivo de profesionales dentales
como recomiendan las indicaciones.

INDICACIONES RECOMENDADAS
1. Rebase de dentaduras en casos de mucosa

sensible y reabsorción de encias.
2. Rebase de dentaduras en casos de encias

finas y huesudas.
3. Rebase de dentaduras en caso de  rebajes

huesudos (con dificultades a la hora de poner
y quitar la dentadura).

4. Implantología

CONTRAINDICACIONES
En casos excepcionales el producto puede
producir sensibilidad en algunas personas.Si se
producen dichas reacciones, interrumpir el uso
del producto y dirigirse a un médico.

INSTRUCCIONES DE USO
A) METODO DE REBASE DIRECTO
1. Compruebe y ajuste la dentadura como es

habitual.
2. Esmerilar el area de la dentadura a rebasar.
3. Limpie la dentadura con detergente y agua, y

seque bien. Aplicar GC RELINE™ PRIMER R
(preparador-adhesivo a resina) a la superficie
de unión utilizando un pincel seco y limpio y
seque con bastante aire seco, limpio y sin
aceites. No contamine la superficie con
guantes de latex, etc...
Nota : No contamine el frasco del PRIMER R
con crema. De lo contrario el líquido podría
enturbiarse. Coloque el tapón
inmediatamente después de su uso

4. Aplique material GC RELINE™ Soft or Extra
Soft directamente sobre la dentadura. El
tiempo de trabajo es de 2 minutos a
temperatura ambiente 23°C (74.3°F)

5. Coloque la dentadura en la boca. Pida al
paciente que muerda ligeramente en oclusión
centrica y efectue movimientos circulares.

6. Manténgalo en su colocación durante al
menos 5 minutos y quite la dentadura de la
boca.

7. Con ayuda de una cuchilla afilada, elimine el
exceso de material GC RELINE™ Soft o Extra
Soft del bode. Haciendo una ligera presión,
repase ligeramente con la punta para repasar
GC RELINE™ POINT  FOR TRIMMING
utilizando una velocidad de menos de 20,000
RPM, y efectue el acabado con el disco para
acabado GC RELINE™ WHEEL FOR
FINISHING a una velocidad inferior a 6,000
RPM. Antes de utilizar el disco debe fijarlo
sobre un mandril con un tapón de fijación.

8.   En caso de considerar necesaria la
obtención de un acabado fino, seguir el
siguiente procedimiento.
a) Aplicar PRIMER R a los bordes periféricos
y márgenes de la dentadura. No aplicar el
preparador-adhesivo sobre el material GC
RELINE™ Soft o Extra Soft para adherir el GC
RELINE™ MODIFIER. No aplique el primer
sobre el material GC RELINE™ Soft o Extra
Soft. Secar  suavemente el PRIMER R (como
se indicaba en el punto 3)
b) Echar la misma cantidad de MODIFIER A y
B sobre el bloc de mezcla. Mezclar con la
espátula de plástico y aplicar la mezcla en
ambos bordes del material GC RELINE™

previamente colocado  y de la dentadura
utilizando una esponja. El tiempo de trabajo
es de 2 minutos y el tiempo de fraguado de 4
minutos a temperatura ambiente 23°C
(74.3°F). Si fuera necesario comprobar el
ajuste de la dentadura rebasada, utilice un
material para comprobación de ajustes sin
curado.

Esquema del procidimiento a seguir

B) METODO DE REBASE INDIRECTO
1. Proceder de acuerdo a los apartados del 1 al

4 para Método de Rebase Directo.
2. Monte la dentadura en un modelo de yeso e

introduzcalo en un articulador.
3. Quite la dentadura del modelo de yeso

transcurridos unos 30 minutos Coloque la
dentadura sobre el modelo de yeso y
apliquela presión en un articulador.

4. En caso necesario, proceder de acuerdo con
los apartados 7 y 8 del Método de Rebase
Directo.

MEDIDAS PREVENTIVAS
1. Aconseje al paciente limpiar la dentadura

rebasada bajo un chorro de agua, con un
cepillo suave y jabón, al menos una vez al
dia.

2. En los 3 meses siguientes a la aplicación del
GC RELINE™ Soft o Extra Soft, comprobar si
hay alguna acumulación de cálculos en la
dentadura y el estado del tejido oral. En caso
necesario, repasar las zonas altas de la
dentadura y aplicar material adicional en el
area en relieve.

3. Si es necesario aplicar una capa adicional
sobre el rebase existente, repasar el area del
rebase original con la punta para repasar GC
RELINE™ POINT FOR TRIMMING
suministrada  y aplicar, dentro de los tres
meses siguientes a la aplicación original.

4. Para quitar el material de rebase existente,
seguir este procedimiento.
a) Repasar y eliminar todo el material de
rebase posible con una cuchilla afilada.
b) Con ayuda de una fresa de carburo tipo
(ISO)500 104 260 175 060 o 500 104 194 215
045 eliminar el material restante. Al mismo
tiempo, repase la superficie de ajuste de la
dentadura para obtener una superficie limpia.
Entonces siga los apartados Nº 3 al 8 de las
citadas instrucciones.

CONSERVACION
Guardar a temperatura normal 15-25°C (59-
77°F) y preservar de la luz solar directa.
(Duración : 2 años)

ENVASES
1. PAQUETE DE INTRODUCCION
Cartucho tipo Soft 57g (48mL)
o 1 cartucho tipo Extra Soft 56g(48mL) 1
6 puntas de mezcla de cada (tipo II L) 1
Primer (para resina) 12g (13mL) 1
Pincel n°7 1
Punta para repasar 1
Disco para acabado 1
Espátula de  plástico 1
Modifier 10g(9mL)(de cada A / B) 1
Bloc de mezcla (n°15) 1
Esponja - 1 cajas de esponjas 1
Espátula de plástico n°1 1
Estuche de plástico 1

2. REPOSICIONES
a. GC RELINE™ Soft

Cartucho 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Cartucho 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (para resina) 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.

A-10g(9mL), B-10g(9mL), Bloc de mezcla
(n°15), Esponja

e. GC RELINE™ POINT FOR TRIMMING
Puntas para repasar 3 unidades

f. GC RELINE™ WHEEL FOR FINISHING
Discos para acabado 12 unidades

OPCION  : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1unidad).

AVISO
1. El primer es volatil e inflamable. No lo utilice

cerca del fuego. Cierre el frasco
inmediatamente después de su utilización y
mantengalo alejado de fuentes de ignición.

2. En caso de contacto con los ojos, lavar
inmediatamente con agua y buscar atención
médica.

3. Evitar manchar ropa con GC RELINE™ Soft o
Extra Soft. Es dificil de eliminar una vez que
ha fraguado y penetrado en el tejido.

4. Al aplicar GC RELINE™ Soft o Extra Soft debe
evitar la mezcla o contacto con los siguientes
materiales. Pueden  ocasionar un retraso en
el tiempo de fraguado o una adhesión
inapropiada.
* Guantes de Latex
* Materiales de impresión de silicona de

condensación
* Materiales de impresión de polisulfuro (Por

ej.:GC Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Materiales tipo eugenol (Por ej.: Material de

impresión GC)
* Material para rebase blando de otras

marcas
* Resina acrílica sin polimerizar

5. Antes de su utilización, compruebe que el eje
de la punta para repasar GC RELINE™ POINT
FOR TRIMMING o el disco de acabado
WHEEL FOR FINISHING gira correctamente
sin distorsión.

6. Tanto con la punta como con el disco el giro
debe efectuarse desde el material rebasado
hacia la base de la dentadura.

7. No ejerza una presión excesiva al utilizar la
punta o el disco.

8. Cuando proceda al repasado o acabado del
material GC RELINE™ Soft o Extra Soft,
póngase una mascarilla para evitar la
inhalación del polvo de silicona, y utilice gafas
protectoras para los ojos.

Alleen te gebruiken in de vermelde toepassingen
door tandheelkundig gekwalificeerden.

TOEPASSINGEN
1. Relinen van protheses indien er spraken is

van gevoelige mucosa en een geresorbeerde
processus alveolaris

2. Relinen van protheses indien er sprake is van
een scherpe en benige processus alveolaris.

3. Relinen van protheses indien er sprake is van
benige ondersnijdingen (met problemen die te
maken hebben met het indoen en uitnemen
van de prothese).

4. Situaties waarbij is geimplanteerd.

CONTRA- INDICATIES
Bij sommige personen kan een overgevoeligheid
voor het product niet worden uitgesloten.
Mochten zich allergische reacties voordoen, dan
moet  de toepassing in die gevallen worden
stopgezet en een arts worden geconsulteerd.

GEBRUIKSAANWIJZING
A) DIRECTE  RELINING METHODE
1. Controleer en pas de prothese aan op de

gebruikelijke wijze.
2. Maak ruimte op de plaats waar de voering

moet worden aangebracht.
3. Reinig de prothese met een zeepoplossing en

maak goed droog. Breng met een schone,
droge penseel GC RELINE™ PRIMER R
(kunststof primer) aan op het hechtvlak en
droog voorzichtig met droge- en olievrije lucht.
Contamineer het oppervlak niet met latex
handschoenen etc.
Opmerking : verontreinig de fles PRIMER R
niet met vocht. Anders kan de primer vloeistof
troebel worden. Sluit de fles onmiddellijk na
gebruik.

4. Breng  het GC RELINE™ Soft of Extra Soft
materiaal rechtstreeks op de prothese aan.
De verwerkingstijd is 2 minuten bij
kamertemperatuur, 23°C (73.4°F).

5. Plaats de prothese in de mond. Vraag de
patiënt met weinig kracht in centrale occlusie
dicht te bijten en laat functionele bewegingen
maken

6. Houd de prothese gedurende ten minste 5
minuten in situ en neem de prothese uit.

7. Gebruik een scherp mesje om de overmaat
aan GC RELINE™ Soft of Extra Soft van de
randen te verwijderen. Daarna met behulp
van de GC RELINE™ AFWERKPUNT onder
lichte druk en met minder dan 20.000 TPM
verder afwerken.
De uiteindelijke afwerking geschiedt met het
GC RELINE™ POLIJSTWIEL. Gebruik een
toerental  van minder dan 6.000. Voor gebruik
het polijstwiel op een daarvoor geëigende
mandrel bevestigen.

8. Indien het wenselijk wordt geacht om nog
gladder af te werken, volg dan de
onderstaande procedures.
a) Breng PRIMER R op de perifere grenzen
en randen van de prothese aan om GC
RELINE™ MODIFIER te hechten. Breng de
primer niet aan op het aangebrachte GC
RELINE™ Soft of Extra Soft materiaal. Droog
de PRIMER R voorzichtig (als beschreven
onder punt 3).
b) Breng gelijke hoeveelheden MODIFIER A
en B aan op het mengblok. Meng met de
plastic spatel en breng met een sponsje het
mengsel aan op de randen van zowel het
eerder aangebrachte GC RELINE™ materiaal,
als van de prothese zelf. De verwerkingstijd is
2 minuten en de verhardingstijd is 4 minuten
bij kamertemperatuur van 23°C (73.4°F). Als
het nodig is de pasvorm van de prothese te
controleren, gebruik een (niet uithardende)
disclosing pasta.

Afgebeelde Techniek

Relining materiaal

Dit gedeelte afwerken
en polijsten

Prothesebasis

Relining materiaal

Prothesebasis

Kunststof primer

Relining materiaal

Prothesebasis

Modifier

Relining materiaal

Prothesebasis

Kunststof primer

Relining materiaal

Draairichting

Prothesebasis

Afwerkpunt /
Polijstwiel

B) INDIRECTE RELINING METHODE
1. Volg de aanwijzingen 1 t/m 4 van de Directe

Relining Methode.
2. Plaats de prothese op een gipsmodel in de

articulator en druk deze in de juiste positie.
3. Neem na ongeveer 30 minuten de prothese

van het gipsmodel.
4. Indien vereist, volg de aanwijzingen 7 t/m 8

van de Directe Relining Methode.

VOORZORGSMAATREGELEN
1. Adviseer de patiënt de van een relining

voorziene prothese tenminste eenmaal per
dag te reinigen onder stromend water met
behulp van een zachte borstel en
afwasmiddel.

2. Binnen drie maanden na het aanbrengen van
GC RELINE™ Soft of Extra Soft, de prothese
controleren op de vorming van plaque en
controleer tevens de conditie van het orale
weefsel. Indien noodzakelijk, verwijder
drukplaatsen en breng nieuw materiaal aan
op de behandelde oppervlakken.

3. Indien binnen een tijdsbestek van drie
maanden een nieuwe laag moet worden
toegevoegd, dan het oppervlak bewerken met
de GC RELINE™ AFWERKPUNT en nieuw
materiaal aanbrengen.

4. Volg de volgende procedure om een
bestaande relining volledig te vervangen.
a) Verwijder zoveel mogelijk relining materiaal
met een scherp mes.
b) Neem een hardstalen frees b.v. (ISO)500
104 260 175 060 of 500 104 194 215 045
verwijder hiermee het restmateriaal en maak
de prothese volledig schoon. Volg daarna de
stappen 3 tot en met 8 van de
gebruiksaanwijzing

OPSLAG
Bewaar bij normale temperatuur,  15-25°C (59-
77°F) buiten bereik van direct zonlicht.
(Houdbaarheid : 2 jaar)

VERPAKKINGEN
1. INTRODUCTIE KIT
Cartouche type Soft 62g(48mL)
of Extra Soft 56g(48mL) 1
Mixing tips II L 6 stuks 1
Primer (voor kunsthars) 12g (13mL) 1
Penseel No.7 1
Afwerkpunt 1
Polijstwiel 1
Plastic spatel 1
Modifier 10g(9mL)(van ieder A / B) 1
Mengblok (No.15) 1
Sponsje 1
Plastic spatel No.1 1
Plastic doos 1

2. NAVULVERPAKKINGEN
a. GC RELINE™ Soft

Cartouche 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Cartouche 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (voor kunsthars) 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 verpakking

A-10g(9mL), B-10g(9mL), Mengblok (No.15),
Sponsje

e. GC RELINE™ AFWERKPUNT
3 stuks

f. GC RELINE™ POLIJSTWIEL
12 stuks

OPTIE : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1stuks)

WAARSCHUWING
1. De primer is vluchtig en ontvlambaar. Niet

gebruiken in de nabijheid van vuur. Sluit het
flesje direct na gebruik en houd het verwijderd
van ontstekingsbronnen.

2. Bij aanraking met de ogen onmiddellijk met
overvloedig water spoelen en deskundig
medisch advies inwinnen.

3. Voorkom dat GC RELINE™ Soft / Extra Soft
op kleding wordt gemorst. Het is moeilijk te
verwijderen wanneer het eenmaal in textiel
gepenetreerd en uitgehard is.

4. Wanneer GC RELINE™ Soft of Extra Soft
wordt aangebracht dient men erop te letten
dat het materiaal zich niet vermengt of in
contact komt met de volgende materialen:
* Latex handschoenen.
* Afdrukmaterialen op basis van Condensatie

siliconen.
* Afdrukmaterialen op basis van Polysulfiden.
* Materialen die eugenol bevatten.
* Weekblijvende relining materialen van

andere fabrikanten.
* Niet uitgeharde kunsthars.
Deze materialen kunnen de uitharding
vertragen of onvoldoende hechting
bewerkstelligen.

5. Controleer voor gebruik of de schacht van de
GC RELINE™  AFWERKPUNT en het
POLIJSTWIEL goed centrisch draait.

6. Met de punt of het wiel vanaf het relining
materiaal naar de prothesekunsthars toe
afwerken.

7. Teveel druk tijdens het afwerken met de punt
of het wiel dient vermeden te worden.

8. Tijdens het afwerken van GC RELINE™ Soft of
Extra Soft, dient men een stofmasker te
dragen om het inhaleren van siliconenstof te
voorkomen. Draag een beschermbril.

Må kun benyttes af tandlæger/ teknikere, til de i
denne brugsanvisning beskrevne indikationer.

ANBEFALEDE INDIKATIONER
1. Rebasering af proteser, ved tynde følsomme

slimhinder, samt de tilfælde, hvor kæben er
kraftigt resorberet.

2. Rebasering af proteser, hvor kæben har
meget skarpe og benede kanter.

3. Rebasering af proteser, hvor kæben har
underskæringer (hvor patienten har vanskeligt
ved, at indsætte og fjerne protesen).

4. Implantattilfælde.

KONTRAINDIKATIONER
Hos overfølsomme personer kan en
sensibilisering fra produktet ikke udelukkes.
Såfremt der opstår allergiske reaktioner, skal
brugen af produktet indstilles. I tilfælde af allergi
henvises patienten til læge.

BRUGSANVISNING
A) DIREKTE REBASERINGSTEKNIK
1. Kontroller og justér protesen på sædvanlig

måde.
2. Aflast de områder af protesen, der skal

rebaseres.
3. Rengør protesen med sæbe, skyl med vand

og tør omhyggeligt. Påfør GC RELINE™

PRIMER R (resin primer) på den
rebaseringskrævende del af protesen med en
ren, tør pensel og lufttør herefter med ren, tør
og oliefri luft. Overfladerne må ikke
kontamineres med latexhandsker, etc.
N:B : Sæt altid hætten på flasken umiddelbart
efter brug, idet væsken (Primer R) vil blive
uklar, såfremt den udsættes for længere
varende luftfugtighed.

4. Applicer GC RELINE™ Soft eller Extra Soft
materiale direkte i protesen. Arbejdstiden er 2
minutter ved stuetemperatur på 23oC.

5. Placer protesen med rebaseringsmaterialet i
munden. Bed patienten bide forsigtigt
sammen i central okklusion, og foretag
muskeltrimning for optimal pasform.

6. Sammenbiddet opretholdes i mindst 5
minutter, og herefter tages protesen forsigtigt
ud.

7. Fjern overskuddet af GC RELINE™ Soft eller
Extra Soft med en skarp kniv. Brug et let tryk
og trim vha. et roterende instrument med GC
RELINE™ POINT. Anvend lav hastighed
(mindre end 20,000 omdrejninger pr. minut.).
Finisher med GC RELINE™ WHEEL, anvend
lav hastighed mindre end 6,000 omdrejninger
pr. minut. GC RELINE™ WHEEL monteres på
en mandril med en fiksations hætte før
anvendelsen.

8. Hvis der ønskes en mere glat overflade
anbefales nedenstående procedure:
a) Påfør PRIMER R til de perifere grænser og
kanter af protesen for, at kunne binde
protesen til GC RELINE™ MODIFIER. Kom
ikke PRIMER R på GC RELINE™ Soft eller
Extra Soft materialet. Tør forsigtigt Primer R
(se punkt 3.)
b) Dosér lige store mængder MODIFIER A og
B på en blandeblok. Bland hurtigt sammen
vha. en plastspatel, og applicer materialet
både på protesens overgangsområde, og det
tidligere applicerede GC RELINE™ materiale.
Arbejdstiden er 2 minutter og afbindingstiden
er herefter 4 minutter ved stuetemperatur på
23oC (73.4°F). For at kontroller pasformen på
den rebaserede protese, kan anvendes et
tyndt kontrolmateriale der ikke behøver, at
afbinde.

Skematisk oversigt over fremgangsmåden

Rebaserings
materiale

Trim og finisher

Protesebasis

Rebaserings
materiale

Protesebasis

Resin primer

Rebaserings
materiale

Protesebasis

Modifier

Rebaserings
materiale

Protesebasis

PRIMER R
(resin primer)

Rebaserings
materiale

Omdrejningsretning

Protesebasis

Point / wheel

Endast avsett att användas av behörig person för
rekommenderat ändamål.

REKOMMENDERADE INDIKATIONER
1. Rebasering av proteser där tunn, känslig

mucosa föreligger samt i de fall benet är kraftigt
resorberat.

2. Rebasering av proteser där benet uppvisar
skarpa kanter.

3. Rebasering av proteser där benet uppvisar
underskär. (Patienten har svårt att själv sätta in
såväl som att ta ut protesen.)

4. Implantatfall

KONTRAINDIKATIONER
I sällsynta individuella fall kan produkten orsaka
sensibilisering. Ifall detta skulle inträffa, använd
inte produkten på patienten ifråga samt hänvisa
patienten till en dermatologisk läkarmottagning.

INSTRUKTIONER
A) DIREKT REBASERINGSMETOD
1. Kontrollera och justera protesen med sedvanlig

metod.
2. Avlasta de områden av protesen som skall

rebaseras.
3. Rengör protesen med rengöringsmedel och

vatten och torka sedan omsorgsfullt.
Applicera GC RELINE™ PRIMER R (resin
primer) på aktuella områden med en ren, torr
pensel och lufttorka sedan med ren, torr och
oljefri luft. Kontaminera inte ytan med
gummihandskar o.dyl.
Observera : Kontaminera inte PRIMER R
vätskan med fukt. Om vätskan kontamineras,
kommer PRIMERN inte längre vara klar. Se till
att locket omedelbart skruvas på flaskan efter
användning.

4. Dosera GC RELINE™ Soft or Extra Soft material
direkt på protesen. Arbetstiden är 2 minuter vid
23° C (73.4°F) rumstemperatur.

5. Placera protesen i munnen. Instruera patienten
att försiktigt bita samman och sedan utföra
önskade munrörelser.

6. Håll kvar in situ under minst 5 minuter och
avlägsna sedan från munnen.

7. Använd en vass kniv eller skalpell för att
avlägsna de grova överskotten av RELINE™

Soft eller Extra Soft. Använd ett lätt tryck vid
trimmning med GC RELINE™ SPETSEN.
Vid kanttrimmning, notera att hastigheten inte
skall överstiga 20,000 varv/min, och vid
användning av GC RELINE™ HJUL, överstig
inte 6,000 varv/min. Innan hjulet skall användas,
montera detsamma på en mandrell som låses
fast.

8. Ifall ytterligare förbättrad protesyta önskas, följ
instruktionerna nedan.
a)Applicera PRIMER R på de perifera
gränserna av protesenbasen,i syfte att binda
protesen till GC RELINE™ MODIFIER. Se till
att primern inte kommer i kontakt med GC
RELINE™ Soft eller Extra Soft materialen.
Torrlägg försiktigt PRIMER R (se punkt 3 ovan).
b)Dosera lika mängder av MODIFIER A and B
på ett blandningsblock. Blanda snabbt samman
med en plastspatel och applicera sedan
materialet både på protesens kanter och på det
tidigare applicerade GC RELINE™ materialet.
Täck hela den återstående protesytan med en
av de medföljande svamparna. Arbetstiden är 2
minuter och stelningstiden är 4 minuter i
rumstemperatur (23°C / 73.4°F). Ifall det är
nödvändigt att kontrollera passformen av den
rebaserade protesen, använd ett
kontrollmaterial som inte behöver stelna.
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B) INDIREKTE REBASERINGSTEKNIK
1. Gentag trin nr. 1 til 4, se A). Direkte

rebaseringsteknik.
2. Placér protesen med rebaseringsmaterialet

på gipsmodellen, og pres artikulatoren
sammen.

3. Fjern protesen fra gipsmodellen efter ca. 1/2

time.
4. Ønskes trim og polering, gentag trin nr.7, se

A). Direkte rebaseringsteknik.

GODE RÅD
1. Vejledning til patienten mht. vedligeholdelse:

Daglig rengøring af den rebaserede protese
under rindende vand med en blød børste,
brug evt. lidt sæbe.

2. Kontroller indenfor 3 måneder efter
applicering af GC RELINE™ Soft or Extra Soft
materiale protesen for eventuel kalkdannelse,
samt patientens orale væv., Såfremt det er
nødvendigt kan der suppleres med yderligere
rebaseringsmateriale.

3. Såfremt der er behov for yderligere materiale
ovenpå eksisterende materiale, slibes det
første lag rebaseringsmateriale med GC
RELINE™ POINT til trimning og herefter kan
nyt materiale appliceres ovenpå ( dog kun
indenfor en periode af 3 måneder fra første
rebasering).

4. Total udskiftning af eksisterende
rebaseringsmateriale følg nedenstående
procedure:
a) Trim og fjern så meget rebaseret materiale
som muligt med en skarp kniv.
b) Tag et lab karbid bor f.eks.:(ISO)500 104
260 175 060 eller 500 104 194 215 045 og
fjern tilbageværende rebaseringsmateriale.
På samme tid, kan hele overfladen på
protesen renses og gøres ru. Herefter følges
trin nr. 3-8 i brugsanvisningen.

OPBEVARING
Opbevares ved stuetemperatur 15-25oC (59 -
77°F)  Beskyttes mod direkte sollys.
(Kan lagres i 2 år)

PAKNINGER
1. INTRODUKTIONSSÆT
Magasin med Soft 62g (48mL)
eller Extra Soft 56g (48mL) 1
Blandespidser II L 6 stykker 1
Primer (til resin) 12g (13mL) 1
Pensel nr. 7 1
Point til trimning 1
Wheel til finishering 1
Plastspatel 1
Modifier 10g (9mL) (både A / B) 1
Blandeblok nr. 15 1
Minisvampe 1
Plastspatel nr. 1 1
Plastikpose 1

2. REFILL
a. GC RELINE™ Soft

Magasin 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Magasin 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (til resin) 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER 1-1pkg.

A-10g (9mL), B-10g (9mL), Blandeblok nr. 15,
minisvampe

e. GC RELINE™ POINT til trimning
3 stykker

f. GC RELINE™ WHEEL til finishering
12 stykker

TILBEHØR : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1 stk i æske)

ADVARSEL
1. Primeren er flygtig og brandbar. Må ikke

anvendes i nærheden af åben ild og flasken
skal lukkes umiddelbart efter brug. Må ikke
opbevares i nærheden af fødevare.

2. I tilfælde af kontakt med øjnene. skyld straks
med vand og søg lægehjælp.

3. Undgå at få GC RELINE™ Soft / Extra Soft
materiale på tøj. Det er vanskeligt at fjerne ,
når det er trængt gennem stoffet.

4. Ved applicering af GC RELINE™ Soft eller
Extra Soft skal kontakt eller blanding med
følgende materialer undgås. Disse materialer
kan have indflydelse på afbindingstiden
eventuelt nedsættelse af bindingsevnen til
protesebasen.
* Latex handsker
* Aftryksmaterialer af silikone
* Polysulfide aftryksmaterialer (F.eks.GC

Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Eugenolholdige materialer
* Bløde rebaseringsmaterialer fra andre

producenter
* Uafbundet plast akryl

5. Kontroller, at GC RELINE™ POINT til trimning
eller GC RELINE™ WHEEL til finishering er
korrekt anbragt i håndstykket, således at der
ikke forekommer en distorsion før brug.

6. Roter GC RELINE™ POINT eller GC RELINE™

WHEEL fra rebaseringmaterialet og imod
protesebasen.

7. Anvend ikke point eller wheel under hårdt
tryk.

8. Når GC RELINE™ materialet skal trimmes
eller finisheres anbefales det at bruge
støvmaske for, at undgå inhalation af
silikonestøv og ligeledes anbefales det, at
bruge beskyttelses briller.

B) INDIREKT REBASERINGSMETOD
1. Följ anvisningarna i punkterna 1-4 gällande

Direkt Teknik.
2. Placera protesen på den i förväg

iordningställda och monterade gipsmodellen.
Pressa samman artikulatorn.

3. Tag bort protesen från gipsmodellen efter
cirka 30 minuter.

4. Ifall önskvärt följ punkterna 7-8 gällande
Direkt Teknik.

FÖREBYGGANDE ÅTGÄRDER
1. Informera patienten om att rengöra protesen

under rinnande vatten, med en mjuk borste
och tvål minst en gång per dag.

2. Inom 3 månader efter appliceringen av GC
RELINE™ Soft eller Extra Soft, kontrollera
protesen mot ansamlingar av kalk, kontrollera
också konditionen på den orala vävnaden.
Om nödvändigt, rebasera protesen.

3. Om ett ytterligare lager behövs på den redan
befintliga reliningen, understöd området med
den ursprungliga reliningen med den bifogade
GC RELINE™ SPETSEN och applicera
material inom 3 månader från den
ursprungliga appliceringen.

4. För att ersätta en befintlig relining, följ nedan
procedur;
a) Trimma och avlägsna så mycket material
som möjligt med en vass kniv eller skalpell.
b) Ta ett laboratiorieborr som t.ex. (ISO)500
104 260 175 060 eller 500 104 194 215 045
och avlägsna återstående material. Avlägsna
även reliningen från ytan med bra passform
för att få en helt ren yta. Följ sedan steg nr 3-
8 i ovan instruktioner.

FÖRVARING
Förvaras i skydd från direkt solljus i normal
rumstemperatur (15 - 25°C / 59 - 77°F).
(Kan lagras under 2 år)

FÖRPACKNINGAR
1. INTRODUKTIONSFÖRPACKNINGAR
1 Patron Soft 62g(48mL) eller 1 patron
Extra Soft 56g(48mL)                                    1
Blandningsspetsar,  typ II L, fp om 6 st. 1
Primer (för resin) 12g (13mL) 1
Pensel Nr. 7 1
Spets för kanttrimmning 1
Hjul för finishering 1
Plastspatel 1
Modifier 10g(9mL)(vardera A / B) 1
Blandningsblock Nr. 15 1
Engångssvampar 1
Plastspatel Nr.1 1
Plastlåda 1

2. REFILLFÖRPACKNINGAR
a. GC RELINE™ Soft

Patron 62g (48mL)
b. GC RELINE™ Extra Soft

Patron 56g (48mL)
c. GC RELINE™ PRIMER R

Primer (för resin) 12g (13mL)
d. GC RELINE™ MODIFIER 1-1 förpackning

A-10g(9mL), B-10g(9mL), Blandningsblock
Nr. 15, Engångssvampar

e. GC RELINE™ spets för kanttrimmning, 3 st.
f. GC RELINE™ hjul för finishering ,12 st

TILLBEHÖR : GC CARTRIDGE DISPENSER II
(1 st)

VARNING
1. Primern är flyktig och lättantändlig. Får ej

användas i närheten av öppen låga.
Stäng flaskan omedelbart efter användning,
samt håll flaskan borta från möjlig
gnistbildning.

2. Vid stänk i ögonen, skölj omedelbart med
vatten och uppsök läkare.

3. Undvik att få GC RELINE™ Soft / Extra Soft
på kläder. Det är svårt att avlägsna väl det
har stelnat och penetrerat fibrerna.

4. Vid applicering av GC RELINE™ Soft eller
Extra Soft, undvik kontakt med följande
material. De kan påverka stelningen
alternativt orsaka en klinisk ej relevant
adhesion gentemot protesbasen.
* Latex handskar
* K-silikonbaserade avtrycksmaterial
* Polysulfidbaserade avtrycksmaterial

(tex.GC Surflex-F, Omniflex, Coe-flex)
* Eugenolinnehållande material (tex. GC

Impression Material)
* Mjukblivande rebaseringmaterial från andra

tillverkare
* Opolymeriserade akrylater och resiner

5. Innan användning, kontrollera att GC
RELINE™  SPETSEN FÖR
KANTTRIMMNING eller HJULET FÖR F
INISHERING roterar utan distortion.

6. Låt spetsen och hjulet rotera från
rebaseringsmaterialet mot protesbasen.

7. Använd inte överdrivet tryck under
finisheringen i samband med spetsen eller
hjulet.

8. I samband med finishering av GC RELINE™

Soft eller Extra Soft, använd skyddsmask för
att undvika inandning av silikonpartiklar och
använd även skyddsglasögon.
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indications.

RECOMMENDED INDICATIONS
1.ăRОХТЧТЧРăoПăНОЧtuЫОЬăТЧăМКЬОăoПătСТЧăЬОЧЬТtТЯОăЦuМoЬКăКЧН
ă ЫОЬoЫЛОНăЫТНРОЬ.
2.ăRОХТЧТЧРăoПăНОЧtuЫОЬăТЧăМКЬОăoПăЬСКЫЩăКЧНăЛoЧвăЫТНРОЬ.
3.ăRОХТЧТЧРăoПăНОЧtuЫОЬăТЧăМКЬОăoПăЛoЧвăuЧНОЫМutЬăĚаТtСăНТППТМuХtТОЬă
ă ТЧЯoХЯТЧРăТЧЬОЫtТoЧăoЫăЫОЦoЯКХăoПătСОăНОЧtuЫОě.
Ő.ăIЦЩХКЧtЬăМКЬОЬ.

CONTRAINDICATIONS
IЧăЫКЫОăМКЬОЬătСОăЩЫoНuМtăЦКвăМКuЬОăЬОЧЬТtТЯТtвăТЧăЬoЦОăЩОoЩХО.ăIПăКЧвă
ЬuМСăЫОКМtТoЧЬăКЫОăОбЩОЫТОЧМОНĽăНТЬМoЧtТЧuОătСОăuЬОăoПătСОăЩЫoНuМtă
КЧНăЫОПОЫătoăКăЩСвЬТМТКЧ. 

DIRECTIONS FOR USE
AěăDIRECTăRELIІIІGăMETHЇD
ă 1.ăCСОМФăКЧНăКНУuЬtătСОăЫОЬТЧăНОЧtuЫОăТЧăЧoЫЦКХăЦКЧЧОЫ.
ă 2.ăRОХТОЯОătСОăКЫОКăoПătСОăНОЧtuЫОătoăЛОăЫОХТЧОН.
ă 3.ăCХОКЧătСОăНОЧtuЫОăаТtСăНОtОЫРОЧtăКЧНăаКtОЫăКЧНăНЫв
ă ă tСoЫouРСХв.ăAЩЩХвăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚЫОЬТЧăЩЫТЦОЫěăto
ă ă tСОăЛoЧНТЧРăЬuЫПКМОăаТtСăКăМХОКЧĽăНЫвăЛЫuЬСăКЧНăРОЧtХвăНЫв
ă ă аТtСăМХОКЧĽăНЫвăoТХľПЫООăКТЫ.ăDoăЧotăМoЧtКЦТЧКtОătСОăЬuЫПКМО
ă ă аТtСăХКtОбăРХoЯОЬĽăОtМ.
  Note: 
ă ă DoăЧotăМoЧtКЦТЧКtОătСОăЛottХОăoПăPRIMERăRăаТtСăЦoТЬtuЫО.ăă
ă ă ЇtСОЫаТЬОătСОăЩЫТЦОЫăХТЪuТНăЦКвătuЫЧăМХouНв.ăRОЩХКМОătСОăМКЩ
ă ă ТЦЦОНТКtОХвăКПtОЫăuЬО.
ă Ő.ăDТЬЩОЧЬОăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТКХăНТЫОМtХв
ă ă oЧtoătСОăНОЧtuЫО.ăTСОăаoЫФТЧРătТЦОăТЬă2ăЦТЧutОЬăКtăЫooЦ
ă ă tОЦЩОЫКtuЫОă23°CăĚ73.Ő°Fě.
ă ő.ăSОКtătСОăНОЧtuЫОăТЧătСОăЦoutС.ăAЬФătСОăЩКtТОЧtătoăМХoЬОăРОЧtХв
ă ă ТЧtoăМОЧtЫТМăoММХuЬТoЧăКЧНătСОЧăЩОЫПoЫЦăЦuЬМХОătЫТЦЦТЧР.
ă 6.ăRОtКТЧăТЧăЬТtuăПoЫăКtăХОКЬtăőăЦТЧutОЬăКЧНăЫОЦoЯОătСОăНОЧtuЫО
ă ă ПЫoЦătСОăЦoutС.
ă 7.ăUЬТЧРăКăЬСКЫЩăФЧТПОĽăЫОЦoЯОăОбМОЬЬăЦКtОЫТКХăoЧătСОăОНРОăoП
ă ă tСОăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПt.ăUЬТЧРăХТРСtăЩЫОЬЬuЫОĽ
ă ă ЩЫoРЫОЬЬТЯОХвătЫТЦăаТtСătСОăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇR
ă ă TRIMMIІGăuЬТЧРăКăЬЩООНăoПăХОЬЬătСКЧă20Ľ000ăRPMĽăКЧН
ă ă ПТЧТЬСăаТtСătСОăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGăuЬТЧР
ă ă КăЬЩООНăoПăХОЬЬătСКЧă6Ľ000ăRPM.ăBОПoЫОăuЬОĽătСОăаСООХăЦuЬt
ă ă ЛОăЬОtăoЧăКăЦКЧНЫОХăаТtСăКăПТбКtТoЧăМКЩ.
ă Ř.ăIПăМoЧЬТНОЫОНăЧОМОЬЬКЫвătoăКМСТОЯОăКЧăОЯОЧăЬЦootСОЫăПТЧТЬСĽ
ă ă ПoХХoаătСОăЩЫoМОНuЫОăСОЫОuЧНОЫ.
ă ă КěăAЩЩХвăPRIMERăRătoătСОăЩОЫТЩСОЫКХăЛoЫНОЫЬăКЧНăЦКЫРТЧЬăoП
ă ă ă tСОăНОЧtuЫОătoăЛoЧНăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăDoăЧot
ă ă ă КЩЩХвătСОăЩЫТЦОЫătoătСОăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПt
ă ă ă ЦКtОЫТКХ.ăGОЧtХвăНЫвătСОăPRIMERăRăĚКЬăТЧă3ăКЛoЯОě.
ă ă ЛěăDТЬЩОЧЬОăОЪuКХăКЦouЧtЬăoПăMЇDIFIERăAăКЧНăBăoЧtoătСО
ă ă ă ЦТбТЧРăЩКН.ăMТбăаТtСătСОăЩХКЬtТМăЬЩКtuХКăКЧНăКЩЩХвătСО
ă ă ă ЦТбtuЫОătoătСОăОНРОЬăoПătСОăЩЫОЯТouЬХвăЩХКМОНăGCăRELIІE™
   ЦКtОЫТКХăКЧНătСОăНОЧtuЫОăаТtСătСОăЬЩoЧРО.ăTСОăаoЫФТЧРătТЦО
ă ă ă ТЬă2ăЦТЧutОЬăКЧНătСОăЬОttТЧРătТЦОăТЬăŐăЦТЧutОЬăКtăЫooЦ
ă ă ă tОЦЩОЫКtuЫОă23°CĚ73.Ő°Fě.ăIПăТtăТЬăЧОМОЬЬКЫвătoăПТtăМСОМФătСО
ă ă ă ЫОХТЧОНăНОЧtuЫОĽăuЬОăКăuЧМuЫОНăПТtăМСОМФТЧРăЦКtОЫТКХ.

 Illustrated Technique

BěăIІDIRECTăRELIІIІGăMETHЇD
ă 1.ăPЫoМООНăКММoЫНТЧРătoăStОЩЬăІo.1ľŐăПoЫăDТЫОМtăRОХТЧТЧР
ă ă MОtСoН.
ă 2.ăMouЧtătСОăНОЧtuЫОăoЧătСОăРвЩЬuЦăЦoНОХăКЧНăЩЫОЬЬăТtăoЧăКЧ
  articulator.
ă 3.ăRОЦoЯОătСОăНОЧtuЫОăПЫoЦătСОăЦoНОХăКПtОЫăКЛoută30ăЦТЧutОЬ.
ă Ő.ăIПăЫОЪuТЫОНĽăЩЫoМООНăКММoЫНТЧРătoăStОЩЬăІo.7ľăŘăПoЫăDТЫОМt
ă ă RОХТЧТЧРăMОtСoН.

PRECAUTIONARY MEASURES
1.ăAНЯТЬОătСОăЩКtТОЧtătoăМХОКЧătСОăЫОХТЧОНăНОЧtuЫОăuЧНОЫăЫuЧЧТЧР
ă аКtОЫĽ
ă аТtСăКăЬoПtăЛЫuЬСăКЧНăЬoКЩăКtăХОКЬtăoЧМОăНКТХв.
2.ăАТtСТЧă3ăЦoЧtСЬăoПăКЩЩХвТЧРăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПt
ă ЦКtОЫТКХĽăМСОМФătСОăНОЧtuЫОăПoЫăКЧвăКММuЦuХКtТoЧăoПăМКХМuХuЬ
ă КЧНăКХЬoătСОăМoЧНТtТoЧăoПăoЫКХătТЬЬuО.ăIПăЧОМОЬЬКЫвĽăЫОХТОЯОătСО
ă НОЧtuЫОăoПăСТРСăЬЩotЬăКЧНăКЩЩХвăКННТtТoЧКХăЦКtОЫТКХătoătСО
ă ЫОХТОЯОНăКЫОК.
3.ăIПăКЧăКННТtТoЧКХăХКвОЫăТЬăЫОЪuТЫОНătoăЛОăКЩЩХТОНătoăКЧăОбТЬtТЧР
ă ЫОХТЧТЧРĽăЫОХТОЯОătСОăoЫТРТЧКХăЫОХТЧОНăКЫОКăаТtСătСОăGCăRELIІE™ăă
ă PЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăКЧНăКЩЩХвăЦКtОЫТКХăаТtСТЧă3ăЦoЧtСЬăoП
ă КЧăoЫТРТЧКХăКЩЩХТМКtТoЧ.
Ő.ăToăЫОЩХКМОăКЧăОбТЬtТЧРăЫОХТЧОНăЦКtОЫТКХĽăПoХХoаătСТЬăЩЫoМОНuЫО.
ă КěăTЫТЦăКЧНăЫОЦoЯОăКЬăЦuМСăoПătСОăЫОХТЧОНăЦКtОЫТКХăКЬăЩoЬЬТЛХО
ă ă аТtСăКăЬСКЫЩăФЧТПО.
ă ЛěăTКФОăКăХКЛăМКЫЛТНОăЛuЫăЬuМСăКЬăĚISЇěő00ă10Őă260ă17őă060ăoЫ
ă ă ő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăКЧНăЫОЦoЯОătСОăЫОЦКТЧТЧРăЦКtОЫТКХ.ăAt
ă ă tСОăЬКЦОătТЦОĽăЫОХТОЯОătСОăПТtăЬuЫПКМОăoПătСОăНОЧtuЫОătoăЩЫoЯТНО
ă ă КăМoЦЩХОtОХвăМХОКЧăЬuЫПКМО.ăTСОЧăПoХХoаăStОЩЬăІo.3ľŘăТЧătСО
ă ă ТЧЬtЫuМtТoЧЬăКЛoЯО.

STORAGE
StoЫОăКtăЧoЫЦКХătОЦЩОЫКtuЫОă1őă–ă2ő°CăĚőřľ77°FěăoutăoПăНТЫОМtă
ЬuЧХТРСt.
ĚSСОХПăХТПОŚă2ăвОКЫЬăПЫoЦăНКtОăoПăЦКЧuПКМtuЫОě

PACKAGES
1.ă IІTRЇDUCTЇRВăKIT
ă CКЫtЫТНРОăTвЩОăSoПtă62РăĚŐŘЦLěăoЫăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLěă 1
ă MIБIІGăTIPăIIăLă6ăЩТОМОЬă 1
ă PЫТЦОЫăĚПoЫăЫОЬТЧěă12РăĚ13ЦLěă 1
ă BЫuЬСăІo.7ă 1
ă PoТЧtăПoЫătЫТЦЦТЧРă 1
ă АСООХăПoЫăПТЧТЬСТЧРă 1
ă PХКЬtТМăЬЩКtuХКă 1
ă MoНТПТОЫă10РĚřЦLěĚОКМСăAă/ăBěă 1
ă MТбТЧРăЩКНăĚІo.1őě 1
ă SЩoЧРОă 1
ă PХКЬtТМăЬЩКtuХКăІo.1ă 1
2.ăREPLACEMEІTăPACKAGES
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăCКЫtЫТНРОă62РăĚŐŘЦLě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăCКЫtЫТНРОăő6РăĚŐŘЦLě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăPЫТЦОЫăĚПoЫăЫОЬТЧěă12РăĚ13ЦLě
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ľ1ЩФР.ăAľ10РăĚřЦLěĽă
ă ă Bľ10РăĚřЦLěĽăMТбТЧРăЩКНăĚІo.1őěĽăSЩoЧРО
ă ОěăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGă3ăЩТОМОЬ
ă ПěăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGă12ăЩТОМОЬ
ЇPTIЇІăŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăЩТОМОě

CAUTION
1.ăTСОăЩЫТЦОЫăТЬăЯoХКtТХОăКЧНăПХКЦЦКЛХО.ăDoăЧotăuЬОăТtăЧОКЫăПТЫО.
ă CХoЬОătСОăЛottХОăТЦЦОНТКtОХвăКПtОЫăuЬОăКЧНăФООЩăКаКвăПЫoЦ
ă ЬouЫМОЬăoПăТРЧТtТoЧ.
2.ăIЧăМКЬОăoПăМoЧtКМtăаТtСăОвОЬĽăПХuЬСăТЦЦОНТКtОХвăаТtСăаКtОЫăКЧН
ă ЬООФăЦОНТМКХăКttОЧtТoЧ.
3.ăAЯoТНăРОttТЧРăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТКХăoЧ
ă МХotСТЧР.ăItăТЬăНТППТМuХtătoăЫОЦoЯОăoЧМОăТtăСКЬăЬОtăКЧНăЩОЧОtЫКtОН
ă tСОăПКЛЫТМ.
Ő.ăАСОЧăКЩЩХвТЧРăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПtĽăМКЫОăЬСouХН
ă ЛОătКФОЧătoăКЯoТНăЦТбТЧРăoЫăМoЧtКМtăаТtСătСОăПoХХoаТЧРăЦКtОЫТКХЬ.
ă TСОвăЦКвăНОХКвăЬОttТЧРătТЦОăoЫăМКuЬОăТЧКЩЩЫoЩЫТКtОăКНСОЬТoЧ.
ă *ăLКtОбăРХoЯОЬ
ă *ăCoЧНОЧЬКtТoЧătвЩОăЬТХТМoЧОăТЦЩЫОЬЬТoЧăЦКtОЫТКХ
ă *ăPoХвЬuХПТНОăТЦЩЫОЬЬТoЧăЦКtОЫТКХăĚEб.GCăSURFLEБľF,
ă ă ЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăEuРОЧoХătвЩОăЦКtОЫТКХЬăĚEб.ăGCăIЦЩЫОЬЬТoЧăMКtОЫТКХě
ă *ăSoПtăЫОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХăПЫoЦăotСОЫăМoЦЩКЧТОЬ
 * Uncured acrylic resin
ő.ăBОПoЫОăuЬТЧРĽăМСОМФătСКtătСОăЬСКПtăoПătСОăGCăRELIІE™ăPЇIІT
ă FЇRăTRIMMIІGăoЫăАHEELăFЇRăFIІISHIІGăЫotКtОЬăМoЫЫОМtХв
ă аТtСoutăНТЬtoЫtТoЧăЛОПoЫОăuЬО.
6.ăRotКtОătСОăЩoТЧtăoЫăаСООХăПЫoЦătСОăЫОХТЧОНăЦКtОЫТКХătoаКЫНătСО
ă НОЧtuЫОăЛКЬО.
7.ăDoăЧotăuЬОăОбМОЬЬТЯОăЩЫОЬЬuЫОăаСОЧăuЬТЧРătСОăЩoТЧtăoЫăаСООХ.
Ř.ăАСОЧătЫТЦЦТЧРăoЫăПТЧТЬСТЧРătСОăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫКăSoПt
ă ЦКtОЫТКХĽăаОКЫăКăНuЬtăЦКЬФătoăКЯoТНăТЧСКХТЧРăЬТХТМoЧОăНuЬtĽăКЧН
ă аОКЫăЩЫotОМtТЯОăОвОăРХКЬЬОЬ.
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RОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХă

Rotational
direction

DОЧtuЫОăЛКЬО

PoТЧtă/ăАСООХ

RОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХă

TЫТЦătСТЬăКЫОКăКЧНăПТЧТЬС

DОЧtuЫОăЛКЬО

RОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХă

DОЧtuЫОăЛКЬО

RОЬТЧăЩЫТЦОЫ

RОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХă

DОЧtuЫОăЛКЬО

MoНТПТОЫ

RОХТЧТЧРăЦКtОЫТКХă

DОЧtuЫОăЛКЬО

RОЬТЧăЩЫТЦОЫ

MКtОЫТКХăНОă
МĕЩtuşТЫО

DТЫОМĲТОă
ЫotКĲТoЧКХĕ

BКгКăЩЫotОгОТ

VсЫП/ăDТЬМ

MКtОЫТКХăНОă
МĕЩtuşТЫО

AУuЬtКĲТăКМОКЬtĕăгoЧĕăşТăПТЧТЬКĲТ

BКгКăЩЫotОгОТ

MКtОЫТКХăНОă
МĕЩtuşТЫО

BКгКăЩЫotОгОТ

AНОгТЯăЫĕşТЧТМ

MКtОЫТКХăНОă
МĕЩtuşТЫО

BКгКăЩЫotОгОТ

MoНТПТМКtoЫ

MКtОЫТКХăНОă
МĕЩtuşТЫО

BКгКăЩЫotОгОТ

AНОгТЯăЫĕşТЧТМ

MКtОЫТКłă
ЩoНİМТОХКУėМв

KТОЫuЧОФă
rotacji

PłвtКăЩЫotОгв

GuЦФК/ФЫėżОФăЩoХОЫЬФТ

MКtОЫТКłă
ЩoНİМТОХКУėМв

TОЧăoЛЬгКЫăoЩЫКМoаКćăТăавФońМгвć

PłвtКăЩЫotОгв

MКtОЫТКłă
ЩoНİМТОХКУėМв

PłвtКăЩЫotОгв

PЫТЦОЫăНoăżваТМв

MКtОЫТКłă
ЩoНİМТОХКУėМв

PłвtКăЩЫotОгв

MoНвПТФКtoЫ

MКtОЫТКłă
ЩoНİМТОХКУėМв

PłвtКăЩЫotОгв

PЫТЦОЫăНoăżваТМв

AХпЛцХОХĪăКЧвКР

FoЫРпЬТЫпЧв

FoРЬoЫ

HОРв/ФoЫoЧР

AХпЛцХОХĪăКЧвКР

IРКгъtЬКăцЬăПТЧъЫoггКăКătОЫüХОtОt

FoРЬoЫ

AХпЛцХОХĪăКЧвКР

FoРЬoЫ

RОгТЧăЩЫТЦОЫ

AХпЛцХОХĪăКЧвКР

FoРЬoЫ

MoНТПТФпХя

AХпЛцХОХĪăКЧвКР

FoРЬoЫ

RОгТЧăЩЫТЦОЫ

ЦКtОЫТУКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

ЫotКМТУЬФТăЬЦУОЫ

ЛКгКăЩЫotОгО

ăРuЦТМК/ФotКčТć

ЦКtОЫТУКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

oЛЫОгКtТăЩoНЫučУОăТăТЬЩoХТЫКtТ

ЛКгКăЩЫotОгО

ЦКtОЫТУКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКăЩЫotОгО

КФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫ

ЦКtОЫТУКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКăЩЫotОгО

ЦoНТПТОЫ

ЦКtОЫТУКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

ЛКгКăЩЫotОгО

КФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫ

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

SЦĞЫăotпčОФ

BпгОăЧпСЫКНв

KoЧМoЯФК/Kotouč

PoНХožФoЯýăЦКtОЫТпХ

TutoăoЛХКЬtăoĮОžtОăКăЯвХОštĞtО

BпгОăЧпСЫКНв

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

BпгОăЧпСЫКНв

PЫвЬФвĮТčЧýăЩЫТЦОЫ

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

BпгОăЧпСЫКНв

MoНТПТФпtoЫ

PoНХožФoЯýăЦКtОЫТпХ

BпгОăЧпСЫКНв

PЫвЬФвĮТčЧýăЩЫТЦОЫ

Ɋɟɛɚɡɢɪɚɳă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɨɫɨɤɚăɧɚă
ɜɴɪɬɟɧɟ

Ɉɫɧɨɜɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

Ƚɭɦɚ/ăɞɢɫɤ

Ɋɟɛɚɡɢɪɚɳă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɂɡɩɢɥɟɬɟăɬɚɡɢăɨɛɥɚɫɬăɢăɮɢɧɢɪɚɣɬɟ

Ɉɫɧɨɜɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

Ɋɟɛɚɡɢɪɚɳă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

Ɉɫɧɨɜɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ɋɦɨɥɢɫɬăɩɪɚɣɦɟɪ

Ɋɟɛɚɡɢɪɚɳă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

Ɉɫɧɨɜɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

Ɇɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪ

Ɋɟɛɚɡɢɪɚɳă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

Ɉɫɧɨɜɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ

ɋɦɨɥɢɫɬăɩɪɚɣɦɟɪ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɣă
ɦɚɬɟɪɢɚɥ

ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ
ɜɪɚɳɟɧɢɹ

Ȼɚɡɢɫăɩɪɨɬɟɡɚ

Ƚɨɥɨɜɤɚă/ăɞɢɫɤ

Ɉɛɪɚɛɨɬɚɣɬɟăɷɬɭăɨɛɥɚɫɬɶăɢă
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟăɮɢɧɢɲɧɭɸăɨɛɪɚɛɨɬɤɭ

Ȼɚɡɢɫăɩɪɨɬɟɡɚ

Ȼɚɡɢɫăɩɪɨɬɟɡɚ

ɉɪɚɣɦɟɪăɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ

Ȼɚɡɢɫăɩɪɨɬɟɡɚ

Ɇɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪ

Ȼɚɡɢɫăɩɪɨɬɟɡɚ

ɉɪɚɣɦɟɪăɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ

GC RELINE™ Soft
CHAIRSIDEăVIІВLăPЇLВSILЇБAІEăRESILIEІTăDEІTUREă
LINER

GC RELINE™ Extra Soft
CHAIRSIDEăVIІВLăPЇLВSILЇБAІEăTISSUEăTЇІIІGă
MATERIAL

Ɂɚăɭɩɨɬɪɟɛɚăɫɚɦɨăɨɬăɞɟɧɬɚɥɧɢăɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɢăɡɚăɩɪɟɩɨɪɴɱɚɧɢɬɟă
ɢɧɞɢɤɚɰɢɢ.

ɉɊȿɉɈɊɔɑɂɌȿɅɇɂăɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
1.ăɊɟɛɚɡɢɪɚɧɟăɧɚăɩɪɨɬɟɡɢăɩɪɢăɬɴɧɤɚăɢăɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɚăɥɢɝɚɜɢɰɚ
ă ɢăɚɬɪɨɮɢɪɚɥɢăɝɪɟɛɟɧɢ.
2.ăɊɟɛɚɡɢɪɚɧɟăɧɚăɩɪɨɬɟɡɢăɩɪɢăɨɫɬɪɢăɤɨɫɬɧɢăɪɴɛɨɜɟ.
3.ăɊɟɛɚɡɢɪɚɧɟăɧɚăɩɪɨɬɟɡɢăɩɪɢăɤɨɫɬɧɢăɩɨɞɦɨɥɢăĚɩɪɢ
ă ɡɚɬɪɭɞɧɟɧɨăɩɨɫɬɚɜɹɧɟăɢăɫɜɚɥɹɧɟăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚě.
Ő.ăɂɦɩɥɚɧɬɚɬɧɢăɫɥɭɱɚɢ.

ɄɈɇɌɊȺɂɇȾɂɄȺɐɂɂ
ȼăɪɟɞɤɢăɫɥɭɱɚɢĽăɩɪɨɞɭɤɬɴɬăɦɨɠɟăɞɚăɩɪɟɞɢɡɜɢɤɚă
ɫɜɪɴɯɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬăɭăɧɹɤɨɢăɯɨɪɚ.ăɉɪɢăɬɚɤɢɜɚăɪɟɚɤɰɢɢĽă
ɩɪɟɤɪɚɬɟɬɟăɭɩɨɬɪɟɛɚɬɚăɧɚăɩɪɨɞɭɤɬɚăɢăɩɨɬɴɪɫɟɬɟăɥɟɤɚɪɫɤɚă
ɩɨɦɨɳ.

ɇȺɋɈɄɂăɁȺăɍɉɈɌɊȿȻȺ
AěăɆȿɌɈȾăɁȺăȾɂɊȿɄɌɇɈăɊȿȻȺɁɂɊȺɇȿ
ă 1.ăɉɪɨɜɟɪɟɬɟăɢăɚɠɭɫɬɢɪɚɣɬɟăɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚɬɚăɩɪɨɬɟɡɚăɩɨ
ă ă ɨɛɢɱɚɣɧɢɹăɧɚɱɢɧ.ă
ă 2.ăɈɫɜɨɛɨɞɟɬɟăɨɛɥɚɫɬɬɚăɨɬăɩɪɨɬɟɡɚɬɚĽăɤɨɹɬɨăɳɟăɛɴɞɟ
ă ă ɪɟɛɚɡɢɪɚɧɚ.
ă 3.ăɉɨɱɢɫɬɟɬɟăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɫăɞɟɬɟɪɝɟɧɬăɢăɜɨɞɚăɢăɩɨɞɫɭɲɟɬɟ
ă ă ɧɚɩɴɥɧɨ.ăɇɚɧɟɫɟɬɟăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚɫɦɨɥɢɫɬ
ă ă ɩɪɚɣɦɟɪěăɤɴɦăɫɴɨɬɜɟɬɧɚɬɚăɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬăɫăɱɢɫɬɚĽăɫɭɯɚăɱɟɬɤɚ
ă ă ɢăɥɟɤɨăɩɨɞɫɭɲɟɬɟăɫăɱɢɫɬăɜɴɡɞɭɯĽăɛɟɡăɦɚɫɥɨ.ăɇɟ
ă ă ɡɚɦɴɪɫɹɜɚɣɬɟăɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬɬɚăɫăɥɚɬɟɤɫɨɜɢăɪɴɤɚɜɢɰɢăɢăɬ.ɧ.
ă ă ɁɚɛɟɥɟɠɤɚŚă
ă ă ɇɟăɡɚɦɴɪɫɹɜɚɣɬɟăɛɭɬɢɥɤɚɬɚăɧɚăPRIMERăRăɫăɜɥɚɝɚ.ăȼ
ă ă ɩɪɨɬɢɜɟɧăɫɥɭɱɚɣĽăɬɟɱɧɨɫɬɬɚăɧɚăɩɪɚɣɦɟɪɚăɦɨɠɟăɞɚăɫɟ
ă ă ɪɚɡɦɴɬɢ.ăɉɨɫɬɚɜɟɬɟăɤɚɩɚɱɤɚɬɚăɜɟɞɧɚɝɚăɫɥɟɞăɭɩɨɬɪɟɛɚ.
ă Ő.ăɇɚɧɟɫɟɬɟăɦɚɬɟɪɢɚɥăɨɬăGCăRELIІE™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt
ă ă ɞɢɪɟɤɬɧɨăɜɴɪɯɭăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ.ăȼɪɟɦɟɬɨăɡɚăɪɚɛɨɬɚăɟă2ăɦɢɧɭɬɢ
ă ă ɩɪɢăɫɬɚɣɧɚăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚăɨɬă23°CăĚ73.Ő°Fě.
ă ő.ăɉɨɫɬɚɜɟɬɟăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɜăɭɫɬɚɬɚ.ăɇɚɤɚɪɚɣɬɟăɩɚɰɢɟɧɬɚăɞɚ
ă ă ɡɚɬɜɨɪɢăɥɟɤɨăɜăɰɟɧɬɪɚɥɧɚăɨɤɥɭɡɢɹăɢăɫɥɟɞăɬɨɜɚăɨɮɨɪɦɟɬɟ
ă ă ɫăɦɭɫɤɭɥɢɬɟ.ă
ă 6.ăɁɚɞɪɴɠɬɟăɧɚăɦɹɫɬɨăɩɨɧɟăőăɦɢɧɭɬɢăɢăɫɥɟɞăɬɨɜɚăɢɡɜɚɞɟɬɟ
ă ă ɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɨɬăɭɫɬɚɬɚ.ă
ă 7.ăɄɚɬɨăɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟăɨɫɬɴɪăɧɨɠĽăɨɬɫɬɪɚɧɟɬɟăɨɬăɪɴɛɨɜɟɬɟ
ă ă ɢɡɥɢɲɧɢɹăɦɚɬɟɪɢɚɥăGCăRELIІE™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt.ăɋ
ă ă ɥɟɤăɧɚɬɢɫɤăɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɧɨăɢɡɩɢɥɟɬɟăɫăGCăRELIІE™
ă ă PЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăĚȽɭɦɚăɡɚăɢɡɩɢɥɹɜɚɧɟěăɢăɫɤɨɪɨɫɬ
ă ă ɩɨľɦɚɥɤɚăɨɬă20Ľ000ăɨɛ./ɦɢɧ.ĽăɢăɮɢɧɢɪɚɣɬɟăɫăGCăRELIІE™
ă ă АHEELăFЇRăFIІISHIІGăĚȾɢɫɤăɡɚăɮɢɧɢɪɚɧɟěăɢăɫɤɨɪɨɫɬ
ă ă ɩɨľɦɚɥɤɚăɨɬă6Ľ000ăɨɛ./ɦɢɧ.ăɉɪɟɞɢăɭɩɨɬɪɟɛɚăɞɢɫɤɚăɬɪɹɛɜɚ
ă ă ɞɚăɛɴɞɟăɡɚɤɪɟɩɟɧăɤɴɦăɞɢɫɤɨɞɴɪɠɚɬɟɥɹăɫăɮɢɤɫɢɪɚɳɚɬɚ
ă ă ɤɚɩɚɱɤɚ.
ă Ř.ăȺɤɨăɫɦɹɬɚɬɟĽăɱɟăɟăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨăɩɨɫɬɢɝɚɧɟɬɨăɧɚ
ă ă ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧăɝɥɚɧɰĽăɫɥɟɞɜɚɣɬɟăɫɥɟɞɧɚɬɚăɩɪɨɰɟɞɭɪɚ.
ă ă КěăɇɚɧɟɫɟɬɟăPRIMERăRăɤɴɦăɩɟɪɢɮɟɪɧɚɬɚăɝɪɚɧɢɰɚăɧɚ
ă ă ă ɩɪɨɬɟɡɚɬɚĽăɡɚăɞɚăɫɜɴɪɠɟăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăɇɟ
ă ă ă ɧɚɧɚɫɹɣɬɟăɩɪɚɣɦɟɪɚăɜɴɪɯɭăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăGCăRELIІE™
ă ă ă SoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt.ăɅɟɤɨăɩɨɞɫɭɲɟɬɟăPRIMERăRăĚɤɚɤɬɨăɜ
ă ă ă ɬɨɱɤɚă3ăɩɨľɝɨɪɟě.
ă ă ɛěăɇɚɧɟɫɟɬɟăɟɞɧɚɤɜɢăɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚăɨɬăMЇDIFIERăAăɢăBăɜɴɪɯɭ
ă ă ă ɫɦɟɫɢɬɟɥɧɨɬɨăɛɥɨɤɱɟ.
ă ă ă ɋɦɟɫɟɬɟăɫăɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚăɲɩɚɬɭɥɚăɢăɧɚɧɟɫɟɬɟăɫɦɟɫɬɚ
ă ă ă ɜɴɪɯɭăɪɴɛɨɜɟɬɟăɫăɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨăɧɚɧɟɫɟɧăɦɚɬɟɪɢɚɥă
ă ă ă GCăRELIІE™ăɢăɜɴɪɯɭăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɫăɝɴɛɢɱɤɚ.ăȼɪɟɦɟɬɨăɡɚ
ă ă ă ɪɚɛɨɬɚăɟă2ăɦɢɧɭɬɢĽăɚăɜɪɟɦɟɬɨăɡɚăɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟăɟăŐ
ă ă ă ɦɢɧɭɬɢăɩɪɢăɫɬɚɣɧɚăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚă23°CĚ73.Ő°Fě.
ă ă ă Ⱥɤɨăɟăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨăɞɚăɩɪɨɜɟɪɢɬɟăɩɚɫɜɚɧɟɬɨăɧɚ
ă ă ă ɪɟɛɚɡɢɪɚɧɚɬɚăɩɪɨɬɟɡɚĽăɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟăɧɟɜɬɜɴɪɞɟɧ
ă ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥăɡɚăɩɪɨɜɟɪɤɚăɧɚăɩɚɫɜɚɧɟɬɨ.ă

 ɂɥюɫɬɪиɪɚɧɚăɬɟɯɧиɤɚ

 

ȻěăɆȿɌɈȾăɁȺăɂɇȾɂɊȿɄɌɇɈăɊȿȻȺɁɂɊȺɇȿă
ă 1.ăɂɡɩɴɥɧɟɬɟăɫɬɴɩɤɢă1ľŐĽăɤɚɤɬɨăɩɪɢăɦɟɬɨɞɚăɡɚăɞɢɪɟɤɬɧɨ
ă ă ɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟ.
ă 2.ăɉɨɫɬɚɜɟɬɟăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɜɴɪɯɭăɝɢɩɫɨɜăɦɨɞɟɥăɢăɜɤɥɸɱɟɬɟăɜ
ă ă ɚɪɬɢɤɭɥɚɬɨɪ
ă 3.ăɋɜɚɥɟɬɟăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɨɬăɦɨɞɟɥɚăɫɥɟɞăɨɤɨɥɨă30ăɦɢɧɭɬɢ.ă
ă Ő.ăȺɤɨăɟăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨĽăɢɡɩɴɥɧɟɬɟăɫɬɴɩɤɢă7ľŘĽăɤɚɤɬɨăɩɪɢ
ă ă ɦɟɬɨɞɚăɡɚăɞɢɪɟɤɬɧɨăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟ.

ɉɊȿȾɉȺɁɇɂăɆȿɊɄɂ
1.ăɂɧɫɬɪɭɤɬɢɪɚɣɬɟăɩɚɰɢɟɧɬɚăɞɚăɩɨɱɢɫɬɜɚăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɚɬɚ
ă ɩɪɨɬɟɡɚăɩɨɞăɬɟɱɚɳɚăɜɨɞɚăɫăɦɟɤɚăɱɟɬɤɚăɢăɫɚɩɭɧĽăɩɨɧɟăɜɟɞɧɴɠ
ă ɞɧɟɜɧɨ.
2.ăȼăɪɚɦɤɢɬɟăɧɚă3ăɦɟɫɟɰɚăɫɥɟɞăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟɬɨăɫăGCăRELIІE™
ă SoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПtĽăɩɪɨɜɟɪɟɬɟăɩɪɨɬɟɡɚɬɚăɡɚăɧɚɬɪɭɩɜɚɧɟăɧɚ
ă ɡɴɛɟɧăɤɚɦɴɤĽăɤɚɤɬɨăɢăɫɴɫɬɨɹɧɢɟɬɨăɧɚăɦɟɤɢɬɟăɬɴɤɚɧɢ.ăȺɤɨăɟ
ă ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨăɢɡɩɢɥɟɬɟăɬɨɱɤɢɬɟăɧɚăɩɪɢɬɢɫɤɚɧɟăɢăɧɚɧɟɫɟɬɟ
ă ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɨăɦɚɬɟɪɢɚɥăɜăɬɚɡɢăɨɛɥɚɫɬ.ă
3.ăȺɤɨăɟăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨăɞɚăɫɟăɩɨɫɬɚɜɢăɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɨăɦɚɬɟɪɢɚɥ
ă ɜɴɪɯɭăɫɴɳɟɫɬɜɭɜɚɳɨăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟĽăɨɛɪɚɛɨɬɟɬɟăɬɚɡɢăɨɛɥɚɫɬăɫ
ă GCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăĚɝɭɦɚăɡɚăɢɡɩɢɥɹɜɚɧɟěăɢ
ă ɧɚɧɟɫɟɬɟăɦɚɬɟɪɢɚɥăɜăɪɚɦɤɢɬɟăɧɚă3ăɦɟɫɟɰɚăɨɬ
ă ɩɴɪɜɨɧɚɱɚɥɧɚɬɚăɚɩɥɢɤɚɰɢɹ.ă
Ő.ăɁɚăɞɚăɡɚɦɟɧɢɬɟăɫɴɳɟɫɬɜɭɜɚɳăɦɚɬɟɪɢɚɥăɡɚăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟĽ
ă ɫɥɟɞɜɚɣɬɟăɬɚɡɢăɩɪɨɰɟɞɭɪɚŚ
ă КěăɈɬɫɬɪɚɧɟɬɟĽăɤɨɥɤɨɬɨăɟăɜɴɡɦɨɠɧɨăɩɨɜɟɱɟăɨɬăɪɟɛɚɡɢɪɚɳɢɹ
ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥăɫăɨɫɬɴɪăɧɨɠ.
ă ɛěăɋăɥɚɛɨɪɚɬɨɪɟɧăɤɚɪɛɢɞɟɧăɛɨɪɟɪăɤɚɬɨăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17ő
ă ă 060ăɢɥɢăő00ă10Őă1řŐă21őă0Őőăɨɬɫɬɪɚɧɟɬɟăɨɫɬɚɧɚɥɢɹ
ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥ.ăȼăɫɴɳɨɬɨăɜɪɟɦɟĽăɢɡɩɢɥɟɬɟăɤɨɧɬɚɤɬɧɚɬɚ
ă ă ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚĽăɡɚăɞɚăɨɫɢɝɭɪɢɬɟăɧɚɩɴɥɧɨ
ă ă ɩɨɱɢɫɬɟɧɚăɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬ.ăɋɥɟɞăɬɨɜɚăɫɥɟɞɜɚɣɬɟăɫɬɴɩɤɢă3ľŘ
ă ă ɨɬăɝɨɪɧɢɬɟăɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ.ăă

ɋɔɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟăɩɪɢăɧɨɪɦɚɥɧɚăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚă1őă–ă2ő°C
Ěőřľă77°FěĽăɞɚɥɟɱăɨɬăɩɪɹɤɚăɫɥɴɧɱɟɜɚăɫɜɟɬɥɢɧɚ.ă
ĚɋɪɨɤăɡɚăɫɴɯɪɚɧɟɧɢɟŚă2ăɝɨɞɢɧɢăɨɬăɞɚɬɚɬɚăɧɚăɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨě

ɈɉȺɄɈȼɄɂ
1.ăȼɔȼȿɀȾȺɓăɄɈɆɉɅȿɄɌ
ă ɄɚɪɬɭɲɢăɬɢɩăSoПtă62РăĚŐŘЦLěăɢɥɢăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLěăă 1
ă ɋɦɟɫɢɬɟɥɧɢăɧɚɤɪɚɣɧɢɰɢăIIăLă6ăɛɪɨɹăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɉɪɚɣɦɟɪăĚɡɚăɫɦɨɥɚɬɚěă12РăĚ13ЦLěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɑɟɬɤɚăІo.7ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă Ƚɭɦɚăɡɚăɢɡɩɢɥɹɜɚɧɟăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă Ⱦɢɫɤăɡɚăɮɢɧɢɪɚɧɟăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɉɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚăɲɩɚɬɭɥɚăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă Ɇɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪă10РĚřЦLěĚɨɬăɜɫɟɤɢăAă/ăBěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɋɦɟɫɢɬɟɥɧɨăɛɥɨɤɱɟăĚІo.1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă Ƚɴɛɢɱɤɚăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɉɥɚɫɬɦɚɫɨɜɚăɲɩɚɬɭɥɚăІo.1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăȾɈɉɔɅȼȺɓɂăɈɉȺɄɈȼɄɂ
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăɄɚɪɬɭɲă62РăĚŐŘЦLě
ă ɛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăɤɚɪɬɭɲɚăăő6РăĚŐŘЦLě
ă ɜěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăɉɪɚɣɦɟɪăĚɡɚăɫɦɨɥɚɬɚěă12РăĚ13ЦLě
ă ɝěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ľ1ɨɩɚɤ.ăAľ10РăĚřЦLěĽăBľ10РăĚřЦLěĽ
ă ă ɋɦɟɫɢɬɟɥɧɨăɛɥɨɤɱɟăĚІo.1őěĽăȽɴɛɢɱɤɚ
ă ɞěăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGă3ăɛɪɨɹ
ă ɟěăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGă12ăɛɪɨɹ
ȾɈɉɔɅɇɂɌȿɅɇɈăŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăɛɪɨɣě

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
1.ăɉɪɚɣɦɟɪɴɬăɟăɥɟɬɥɢɜăɢăɜɴɡɩɥɚɦɟɧɢɦ.ăɇɟăɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟăɜ
ă ɛɥɢɡɨɫɬăɫăɨɝɴɧ.ăɁɚɬɜɚɪɹɣɬɟăɤɚɩɚɱɤɚɬɚăɜɟɞɧɚɝɚăɫɥɟɞ
ă ɭɩɨɬɪɟɛɚăɢăɞɪɴɠɬɟăɞɚɥɟɱăɨɬăɢɡɬɨɱɧɢɰɢăɧɚăɢɫɤɪɢ.ă
2.ăȼăɫɥɭɱɚɣăɧɚăɤɨɧɬɚɤɬăɫăɨɱɢɬɟĽăɧɟɡɚɛɚɜɧɨăɩɪɨɦɢɣɬɟăɫăɜɨɞɚăɢ
ă ɩɨɬɴɪɫɟɬɟăɦɟɞɢɰɢɧɫɤɚăɩɨɦɨɳ.
3.ăɂɡɛɹɝɜɚɣɬɟăɩɨɩɚɞɚɧɟɬɨăɧɚăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПt
ă ɜɴɪɯɭăɞɪɟɯɢɬɟ.ăɈɬɫɬɪɚɧɹɜɚăɫɟăɬɪɭɞɧɨăɫɥɟɞăɩɪɨɧɢɤɜɚɧɟăɜ
ă ɬɴɤɚɧɢɬɟăɢăɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟ.ă
Ő.ăɄɨɝɚɬɨăɧɚɧɚɫɹɬɟăGCăRELIІE™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПtĽăɬɪɹɛɜɚăɞɚ
ă ɜɧɢɦɚɜɚɬɟăɞɚăɢɡɛɹɝɜɚɬɟăɫɦɟɫɜɚɧɟăɢɥɢăɤɨɧɬɚɤɬăɫɴɫăɫɥɟɞɧɢɬɟ
ă ɦɚɬɟɪɢɚɥɢ.ăɌɟăɦɨɝɚɬăɞɚăɩɪɟɞɢɡɜɢɤɚɬăɡɚɛɚɜɟɧɨăɜɬɜɴɪɞɹɜɚɧɟ
ă ɢɥɢăɧɟɚɞɟɤɜɚɬɧɚăɚɞɯɟɡɢɹ.ă
ă *ăɅɚɬɟɤɫɨɜɢăɪɴɤɚɜɢɰɢ
ă *ăɄɨɧɞɟɧɡɚɰɢɨɧɟɧăɬɢɩăɫɢɥɢɤɨɧɨɜɢăɨɬɩɟɱɚɬɴɱɧɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɢ
ă *ăɉɨɥɢɫɭɥɮɢɞɧɢăɨɬɩɟɱɚɬɴɱɧɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɢăĚɧɚɩɪ.ă
ă ă GCăSuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăȿɜɝɟɧɨɥɨɜɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɢăĚɧɚɩɪ.ăGCăIЦЩЫОЬЬТoЧăMКtОЫТКХě
ă *ăɆɟɤɢăɪɟɛɚɡɢɪɚɳɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɢăɨɬăɞɪɭɝɢăɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɢ
ă *ăɇɟɜɬɜɴɪɞɟɧɢăɚɤɪɢɥɧɢăɩɥɚɫɬɦɚɫɢ
ő.ăɉɪɟɞɢăɭɩɨɬɪɟɛɚăɩɪɨɜɟɪɟɬɟăɞɚɥɢăɞɴɪɠɚɬɟɥɹɬăɡɚăGCăRELIІE™
ă PЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăĚȽɭɦɚăɡɚăɢɡɩɢɥɹɜɚɧɟěăɢɥɢăАHEEL
ă FЇRăFIІISHIІGăĚȾɢɫɤăɡɚăɮɢɧɢɪɚɧɟěăɫɟăɜɴɪɬɢăɩɪɚɜɢɥɧɨĽăɛɟɡ
ă ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɟ.
6.ăȾɜɢɠɟɬɟăɪɨɬɢɪɚɳɢɬɟăɝɭɦɚăɢɥɢăɞɢɫɤăɜăɩɨɫɨɤɚăɨɬ
ă ɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɡɚăɪɟɛɚɡɢɪɚɧɟăɤɴɦăɨɫɧɨɜɚɬɚăɧɚăɩɪɨɬɟɡɚɬɚ.
7.ăɇɟăɩɪɢɥɚɝɚɣɬɟăɩɪɟɤɨɦɟɪɧɚăɫɢɥɚĽăɤɨɝɚɬɨăɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟăɝɭɦɚɬɚ
ă ɢɥɢăɞɢɫɤɚ.
Ř.ăɄɨɝɚɬɨăɩɢɥɢɬɟăɢɥɢăɮɢɧɢɪɚɬɟăGCăRELIІE™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫК
ă SoПtĽăɧɨɫɟɬɟăɡɚɳɢɬɧɚăɦɚɫɤɚĽăɡɚăɞɚăɢɡɛɟɝɧɟɬɟăɜɞɢɲɜɚɧɟɬɨăɧɚ
ă ɫɢɥɢɤɨɧɨɜăɩɪɚɯăɢăɧɨɫɟɬɟăɡɚɳɢɬɧɢăɨɱɢɥɚ.
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GC RELINE™ Soft
ȿɅȺɋɌɂɑȿɇăȼɂɇɂɅăɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇăɁȺăɄɅɂɇɂɑɇɈă
ɊȿȻȺɁɂɊȺɇȿăɇȺăɉɊɈɌȿɁɂ

GC RELINE™ Extra Soft
ȼɂɇɂɅăɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼăɆȺɌȿɊɂȺɅăɁȺăɄɅɂɇɂɑɇɈă
ɌɔɄȺɇɇɈăɄɈɇȾɂɐɂɈɇɂɊȺɇȿ

KăЩoužТtъăЩouгОăЯОăЬtoЦКtoХoРТМФцăЩЫКбТăЯăНoЩoЫučОЧýМСă
ТЧНТФКМъМС.

DOPORUČENлăINDIKACE
1.ăPoНФХпНпЧъăгuЛЧъМСăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtůăЬătОЧФouăМТtХТЯouăЬХТгЧТМъ
ă КăЫОЬoЫЛoЯКЧýЦТăЯýЛĞžФв.
2.ăPoНФХпНпЧъăгuЛЧъМСăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtůăЬăoЬtЫýЦТăКăФoЬtĞЧýЦТ
ă ЯýЛĞžФв.
3.ăPoНФХпНпЧъăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtůăЬăФoЬtЧъЦТăЩoНЬОФĮТЯТЧКЦТăĚФtОĮъ
ă ЦКУъăЩotъžОăЧКЩĮ.ăЬăЯФХпНпЧъЦăКăЯвУъЦпЧъЦăЧпСЫКНвě.
Ő.ăUăЩКМТОЧtůăЬăТЦЩХКЧtпtв.

KONTRAINDIKACE
VăoУОНТЧĞХýМСăЩĮъЩКНОМСăЦůžОăЯýЫoЛОФăгЩůЬoЛТtăМТtХТЯoЬtăuă
ЧĞФtОЫýМСăoЬoЛ.ăJОЬtХТžОăУЬouăгКгЧКЦОЧпЧвătКФoЯцăЫОКФМОĽă
ЯýЫoЛОФăЯъМОăЧОЩoužъЯОУtОăКăЯвСХОНОУtОăХцФКĮО.

NÁVODăKăPOUŽITÍ
AěăTECHІIKAăPĭÍMлHЇăPЇDKLÁDÁІÍ
ă 1.ăPЫвЬФвĮТčЧouăЧпСЫКНuăгФoЧtЫoХuУtОăКăuЩЫКЯtОăЛĞžЧýЦ
ă ă гЩůЬoЛОЦ.
ă 2.ăЇНХОСčОtОăЧКăЧпСЫКНĞăЦъЬtoăuЫčОЧцăФăЩoНХožОЧъ.
ă 3.ăІпСЫКНuăЯвčТЬtĞtОăčТЬtъМъЦăЩЫoЬtĮОНФОЦăКăЯoНouăКăНůФХКНЧĞ
ă ă oЬuštО.ăІКăЯКгЧýăЩoЯЫМСăЧКЧОЬtОăčТЬtýЦăКăЬuМСýЦăštĞtМОЦ
ă ă GCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚЩЫвЬФвĮТčЧýăЩЫТЦОЫěăКăУОЦЧĞ
ă ă oЬuštОăčТЬtýЦăКăЬuМСýЦăЯгНuМСОЦăЛОгăЩĮъЦĞЬТăoХОУО.ăPoгoЫ
ă ă ЧКăФoЧtКЦТЧКМТăЩoЯЫМСОЦăХКtОбoЯýМСăЫuФКЯТМăКЩoН.
ă ă PoгЧпЦФКŚă
ă ă ІОЯвЬtКЯuУtОăХКСЯТčФuăЬăPRIMEREMăRăЯХСФoЬtТĽ
ă ă ФoЧtКЦТЧoЯКЧпătОФutТЧКăЩЫТЦОЫuăЛвăЬОăЦoСХКăгКФКХТt.ăPo
ă ă ЩoužТtъăТСЧОНăuгКЯĮОtО.ă
ă Ő.ăGCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛoăEбtЫКăSoПtăЧКЧОЬtОăЩĮъЦoăЧКăгuЛЧъ
ă ă ЧпСЫКНu.ăDoЛКăгЩЫКМoЯпЧъăУОă2ăЦТЧutвăЩĮТăЩoФoУoЯцătОЩХotĞ
ă ă 23°CăĚ73ĽŐ°Fě.
ă ő.ăUЬКďtОăЧпСЫКНuăЯăúЬtОМС.ăPožпНОУtОăЩКМТОЧtКĽăКЛвăУОЦЧĞ
ă ă ЬФouЬЧuХăЯăМОЧtЫпХЧъăoФХuгТăКăЩotцăЫОtЫКФМъătЯпĮъăКăЫtůăuЩЫКЯtО
  okraje.
ă 6.ăІпСЫКНuăЩoЧОМСtОăЧОУЦцЧĞăőăЦТЧutăЧКăЦъЬtĞăКăЩotцăЯвУЦĞtО
ă ă гăúЬt.
ă 7.ăЇЬtЫýЦăЧožОЦăoĮОžtОăгăoФЫКУОăЩĮОЛвtОčЧцăЦЧožЬtЯъă
ă ă GCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛoăEбtЫКăSoПt.ăГКăЩoužТtъăЦъЫЧцСoătХКФu
ă ă ЩoЬtuЩЧĞăoĮОžtОăЇĭEГÁVACÍăKЇІCЇVKЇUăGCăRELIІE™
ă ă ЩĮТăЫвМСХoЬtТăЦКбТЦпХЧĞă20ă000ăot./ЦТЧăКăЯвХОštĞtОăLEŠTÍCÍM
ă ă KЇTЇUČEMăGCăRELIІE™ăЩĮТăЫвМСХoЬtТăotпčОФăЦКб.ă6ă000
ă ă ot./ЦТЧ.
ă ă PĮОНăЩoužТtъЦăУОăЩotĮОЛКăЧКЬКНТtăФotoučăЧКătЫЧăЬăПТбКčЧъ
ă ă ЦКtТМъ.
ă Ř.ăVăЩĮъЩКНĞăЩotĮОЛвăХгОăНoМъХТtăУОštĞăСХКНšъСoăЩoЯЫМСuĽăЩoФuН
ă ă ЛuНОtОăНoНЫžoЯКtăЧпЬХОНuУъМъăЩoЬtuЩ.ă
ă ă КěăІКăЛočЧъăСЫКЧвăКăoФЫКУОăгuЛЧъăЧпСЫКНвăЧКЧОЬtОăPRIMERăR
ă ă ă ФăЧКЯпгпЧъăGCăRELIІE™ăMЇDIFIKÁTЇRU.ăPЫТЦОЫ
ă ă ă ЧОКЩХТФuУtОăЧКăЦКtОЫТпХвăGCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛoăEбtЫК
ă ă ă SoПt.ăPRIMERăRăУОЦЧĞăoЬuštОăĚУКФăУОăuЯОНОЧoăЯăЛoНĞă3
ă ă ă ЯýšОě.
ă ă ЛěăІКăЦъМСКМъăЩoНХožФuăЧКЧОЬtОăЬtОУЧцăЦЧožЬtЯъă
ă ă ă MЇDIFIKÁTЇRUăAăКăB.ăSЦъМСОУtОăЩХКЬtoЯouăšЩКМСtХъăК
ă ă ă СouЛТčФouăЧКЧОЬtОăЧКăoФЫКУОăНĮъЯОăuЦъЬtĞЧцСoăЦКtОЫТпХu
ă ă ă GCăRELIІE™ăКăгuЛЧъăЧпСЫКНв.ăPЫКМoЯЧъăčКЬăУОă2ăЦТЧutвăК
ă ă ă НoЛКătuСЧutъăŐăЦТЧutвăЩĮТăЩoФoУoЯцătОЩХotĞă23°CăĚ73ĽŐ°Fě.
ă ă ă KăЩĮъЩКНЧцăФoЧtЫoХОăЩĮОЬЧoЬtТăНoЬКгОЧъăЩoНХožОЧцăгuЛЧъ
ă ă ă ЧпСЫКНвăЩoužТУtОăЧОгtuСХýăЦКtОЫТпХăЩЫoăФoЧtЫoХuăЩĮОЬЧoЬtТ.

 Zobrazená technika

BěăTECHІIKAăІEPĭÍMлHЇăPЇDKLÁDÁІÍ
ă 1.ăPoЬtuЩuУtОăЩoНХОăФЫoФůă1ľŐăЩЫoăЦОtoНuăЩĮъЦцСoăЩoНФХпНпЧъ.
ă 2.ăГuЛЧъăЧпСЫКНuăuЩОЯЧĞtОăНoăЦoНОХuăгОăЬпНЫвăКăЩĮТtХКčtОăЧК
ă ă КЫtТФuХпtoЫ.
ă 3.ăPĮТЛХТžЧĞăгКă30ăЦТЧutăЧпСЫКНuăгăЦoНОХuăЯвУЦĞtО.ă
ă Ő.ăVăЩĮъЩКНĞăЩotĮОЛвăЩoФЫКčuУtОăЩoНХОăФЫoФůă7ľŘăЩЫoăЦОtoНu
ă ă ЩĮъЦцСoăЩoНФХпНпЧъ.

PREVENTIVNÍăOPATŘENÍ
1.ăDoЩoЫučtОăЩКМТОЧtoЯТĽăКЛвăгuЛЧъăЧпСЫКНuăКХОЬЩoňăУОНЧou
ă НОЧЧĞăЯвčТЬtТХăЦĞФФýЦăФКЫtпčФОЦăКăЦýНХОЦăЩoНătОФouМъăЯoНou.
2.ăDoă3ăЦĞЬъМůăoНăКЩХТФКМОăЦКtОЫТпХuăGCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛoăă
ă EбtЫКăSoПtăгuЛЧъăЧпСЫКНuăгФoЧtЫoХuУtОĽăгНКăЬОăЧКăЧъăЧОuЬКгuУО
ă гuЛЧъăФпЦОЧĽăКătКФцăгФoЧtЫoХuУtОăЬtКЯăúЬtЧъătФпЧĞ.ăVăЩĮъЩКНĞ
ă ЩotĮОЛвăгЛЫuЬtОăЧКăЧпСЫКНĞăЯвЯýšОЧпăЦъЬtКăКăЧКăoЛЫoušОЧou
ă oЛХКЬtăЧКЧОЬtОăНКХšъăЦКtОЫТпХ.
3.ăPoФuНăУОăЩotĮОЛКăЧКЧцЬtăЧКăЬtпЯКУъМъăЩoНХožОЧъăНКХšъăЦКtОЫТпХĽ
ă Нoă3ăЦĞЬъМůăoНăЧКЧОЬОЧъăЩůЯoНЧъăЯЫЬtЯвăoНХОСčОtОăЩůЯoНЧĞ
ă ЩoНХožОЧцăЦъЬtoăЇĭEГÁVACÍăKЇІCЇVKЇUăGCăRELIІE™ăК
ă ЧКЧОЬtОăЦКtОЫТпХ.
Ő.ăPĮТăЯýЦĞЧĞăЬtпЯКУъМъСoăЩoНХožФoЯцСoăЦКtОЫТпХuăНoНЫžuУtО
ă ЧпЬХОНuУъМъăЩoЬtuЩ.
ă КěăЇЬtЫýЦăЧožОЦăoĮОžtОăКăoНЬtЫКňtОăМoăЧОУЯĞtšъăЦЧožЬtЯъ
ă ă ЩoНХožФoЯцСoăЦКtОЫТпХu.
ă ЛěăLКЛoЫКtoЫЧъЦăФКЫЛТНoЯýЦăЯЫtпčФОЦĽăЧКЩĮ.ăĚISЇěăő00ă10Őă260
ă ă 17őă060ăЧОЛoăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőĽăoНЬtЫКňtОăгЛвtФв
ă ă ЦКtОЫТпХu.ăSoučКЬЧĞăoНХОСčОtОăЩĮТХОСХýăЩoЯЫМСăгuЛЧъ
ă ă ЧпСЫКНвĽăКЛвЬtОăгъЬФКХТăНoФoЧКХОăčТЬtýăЩoЯЫМС.ăPotц
ă ă ЩoЬtuЩuУtОăЩoНХОăФЫoФůăč.ă3ľŘăЯýšОăuЯОНОЧцСoăЧпЯoНu.ă

USKLADNĚNÍ
SФХКНuУtОăЩĮТăЛĞžЧцătОЩХotĞă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°FěĽăМСЫКňtОăЩĮОНă
ЩĮъЦýЦăЬХuЧОčЧъЦăгпĮОЧъЦ.ă
ĚTЫЯКЧХТЯoЬtŚă2ăЫoФвě

BALENÍ
1.ăÚVЇDІÍăBALEІÍ
ă ГпЬoЛЧъФoЯýătвЩăSoПtă62ăРăĚŐŘăЦХěăКЧОЛoăEбtЫКăSoПtăő6ăРăĚŐŘăЦХě 1
ă MъМСКМъăФКЧвХКăIIăLă6ăФuЬůăă 1
ă PЫТЦОЫăĚЧКăЩЫвЬФвĮТМТěă12ăРăĚ13ăЦХěăă 1
ă ŠtĞtОМăč.ă7ăă 1
ă ЇĮОгпЯКМъăФoЧМoЯФКăă 1
ă LОštъМъăФotoučăă 1
ă PХКЬtoЯпăšЩКМСtХОăă 1
ă MoНТПТФпtoЫă10ăРăĚřăЦХěăĚAăТăBěăă 1
ă MъМСКМъăЩoНХožФКăĚč.1őěăă 1
ă HouЛТčФКăă 1
ă PХКЬtoЯпăšЩКМСtХОăč.ă1ăă 1
2.ăІÁHRADІÍăBALEІÍ
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăгпЬoЛЧъФă62ăРăĚŐŘăЦХě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăгпЬoЛЧъФăő6ăРăĚŐŘăЦХě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăPЫТЦОЫăĚЧКăЩЫвЬФвĮТМТěă12ăРăĚ13ăЦХě
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIKÁTЇRăЛКХ.ă1ľ1ăAľ10ăРăĚřăЦХěĽăBľ10ăР
ă ă ĚřăЦХěĽăЦъМСКМъăЩoНХožФКăĚč.1őěĽăСouЛТčФК
ă ОěăGCăRELIІE™ăЇĭEГÁVACÍăKЇІCЇVKAă3ăФuЬв
ă ПěăăGCăRELIІE™ăLEŠTÍCÍăKЇTЇUČă12ăФuЬů
VЇLITELІлŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăФuЬě

UPOГORNĚNÍ
1.ăPЫТЦОЫăУОăЩЫМСКЯýăКăСoĮХКЯý.ăІОЩoužъЯОУtОăЯăЛХъгФoЬtТ
ă otОЯĮОЧцСoăoСЧĞ.ăLКСЯТčФuăТСЧОНăЩoăЩoužТtъăuгКЯĮОtОăК
ă uМСoЯпЯОУtОăЦТЦoăНoЬКСăгНЫoУůăЯгЧъМОЧъ.
2.ăVăЩĮъЩКНĞăгКЬКžОЧъăočъăТСЧОНăЯвЩХпМСЧĞtОăЯoНouăКăЯвСХОНОУtО
ă ХцФКĮО.
3.ăГКЛЫКňtОăФoЧtКФtuăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЬăoНĞЯв.ăPo
ă гtuСЧutъăКăЩЫoЧТФЧutъăНoătОбtТХТОăЬОătĞžФoăoНЬtЫКňuУО.
Ő.ăPĮТăКЩХТФКМТăGCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛoăEбtЫКăSoПtăУОătĮОЛКăНпt
ă ЩoгoЫĽăКЛвăЧОНošХoăФОăЬЦъМСпЧъăЧОЛoăФoЧtКФtuăЬăЧпЬХОНuУъМъЦТ
ă ЦКtОЫТпХвĽăФtОЫцăЦoСouăЩЫoНХoužТtăНoЛuătuСЧutъĽăЩĮъЩКНЧĞ
ă ЦoСouăгЩůЬoЛТtăЧОЩĮТЦĞĮОЧouăКНСОгТ.
ă *ăLКtОбoЯцăЫuФКЯТМО
ă *ăSТХТФoЧoЯцăotТЬФoЯКМъăЦКtОЫТпХвăФoЧНОЧгКčЧъСoătвЩu
ă *ăPoХвЬuХПТНoЯцăotТЬФoЯКМъăЦКtОЫТпХвăĚЧКЩĮ.ăGCăSuЫПХОбľFĽăă
ă ă ЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăMКtОЫТпХвăОuРОЧoХoЯцСoătвЩuăĚЧКЩĮ.ăGCăotТЬФoЯКМъăЦКtОЫТпХě
ă *ăMĞФФцăЩoНХožФoЯцăЦКtОЫТпХвăoНăУТЧýМСăЯýЫoЛМů
ă *ăІОгtuСХцăКФЫвХoЯцăЩЫвЬФвĮТМО
ő.ăPĮОНăЩoužТtъЦăгФoЧtЫoХuУtОĽăгНКăЬОăСĮъНОХăЇĭEГÁVACÍ
ă KЇІCЇVKВăЧОЛoăLEŠTÍCÍHЇăKЇTЇUČEăGCăRELIІE™ăotпčъ
ă ЬЩЫпЯЧĞăЛОгăНТЬtoЫгО.
6.ăKoЧМoЯФouăЧОЛoăФotoučОЦăЫotuУtОăгăЩoНХožОЧцСoăЦКtОЫТпХu
ă ЬЦĞЫОЦăФăЛпгТăгuЛЧъăЧпСЫКНв.
7.ăІКăСЫotăКЧТăФotoučăЛĞСОЦăЩoužъЯпЧъăЩĮъХТšăЧОtХКčtО.
Ř.ăPĮТăoĮОгпЯпЧъăЧОЛoăХОštĞЧъăЦКtОЫТпХuăGCăRELIІE™ăSoПtăЧОЛo
ă EбtЫКăSoПtăЩoužъЯОУtОăЦКЬФuăЩЫotТăЩЫКМСuĽăКЛвЬtОăЬОăЯвСЧuХТ
ă ЯНОМСЧutъăЬТХТФoЧoЯцСoăЩЫКМСuĽăКăoМСЫКЧЧцăЛЫýХО.

PoЬХОНЧĞăuЩЫКЯОЧцăŚă06/2012

GC RELINE™ Soft
ЇRDIІAČІÍăVIІВLľPЇLВSILЇБAІЇVÝăMĝKKÝă
PЇDLЇŽKЇVÝăMATERIÁLăPRЇăГUBІÍăІÁHRADВ

GC RELINE™ Extra Soft
ЇRDIІAČІÍăVIІВLľPЇLВSILЇБAІЇVÝăMATERIÁLăPRЇă
TЇІIГACIăTKÁІĝ

SКЦoăгКăЬtЫučЧuăuЩoЫКЛuăuăЩЫОЩoЫučОЧТЦăТЧНТФКМТУКЦК.

PREPORUČENEăINDIKACIJE
1.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНătКЧФОăoЬУОtХУТЯОăЬХuгЧТМОăТăЫОЬoЫЛТЫКЧТС
ă ФoštКЧТСăРЫОЛОЧК.
2.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНăoštЫТСăТăФoščКtТСăРЫОЛОЧК.
3.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНăФoštКЧТСăЩotФoЩКЧТСăЩЫОНУОХКăĚuг
ă tОšФoćОăЩЫТăЬtКЯХУКЧУuăТХТăЬФТНКЧУuăЩЫotОгОě.
Ő.ăKoНăТЦЩХКЧtКtК.

KONTRAINDIKACIJE
KoНăЩКМТУОЧКtКăКХОЫРТčЧТСăЧКăЬТХТФoЧЬФОăЦКtОЫТУКХО.ăUăЬХučКУuă
КХОЫРТУЬФОăЫОКФМТУОĽăoЛЫКtТtТăЬОăХТУОčЧТФu.

UPUTE ZA UPORABU
AěăMETЇDAăDIREKTІЇGăPЇDLAGAІJA
ă 1.ăPЫoЯУОЫТtТăТăЩЫТХКРoНТtТăКФЫТХКtЧuăЩЫotОгuăЧКăuoЛТčКУОЧТăЧКčТЧ.
ă 2.ăЇЬХoЛoНТtТăНТoăЩЫotОгОăФoУТăćОăЬОăЩoНХКРКtТ.
ă 3.ăЇčТЬtТtТăЩЫotОгuăНОtОЫНžОЧtoЦăТăЯoНoЦăТătОЦОХУТtoăoЬušТtТ.
ă ă ČТЬtТЦĽăЬuСТЦăФТЬtoЦăЧКЧТУОtТăGCăRELIІE™ăPRIMERăR
ă ă ĚКФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫěăЧКăЩoЯЫšТЧuăФoУКăćОăЬОăЬЩКУКtТăТăХКРКЧoăЬušТtТ
ă ă čТЬtТЦĽăЬuСТЦĽăЧОЦКЬЧТЦăгЫКФoЦ.ăPoЯЫšТЧКăЬОăЧОăЬЦТУО
ă ă oЧОčТЬtТtТăЫuФКЯТМКЦКăoНăХКtОФЬКăТăЬХ.
ă ă PКžЧУКŚă
ă ă UăЛočТМuăPRIMERAăRăЧОăЬЦТУОăНoćТăЯХКРК.ăUăЩЫotТЯЧoЦО
ă ă tОФućТЧКăЩЫТЦОЫКăЦožОăЩoЬtКtТăЦutЧК.ăBočТМuăгКtЯoЫТtТăoНЦКС
ă ă ЧКФoЧăuЩoЫКЛО.
 4. GC RELINE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЧКЧТУОtТăНТЫОФtЧoăЧКăЩЫotОгu.
ă ă RКНЧoăЯЫТУОЦОăТгЧoЬТă2ăЦТЧutОăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă23°C
ă ă Ě73ĽŐ°Fě.
ă ő.ăPoЬtКЯТtТăЩЫotОгuăuăuЬtК.ăГКЦoХТtТăЩКМТУОЧtКăНКăЧУОžЧoăгКtЯoЫТ
ă ă uЬtКăuăМОЧtЫКХЧoУăoФХuгТУТăТăгКtТЦăТгЯОНОăПuЧФМТУЬФОăФЫОtЧУО.
ă 6.ăЇЬtКЯТtТăЧКăЦУОЬtuăЧКУЦКЧУОăőăЦТЧutКăТăТгЯКНТtТăЩЫotОгuăТгăuЬtК.
ă 7.ăЇЛЫОгКtТăЫuЛăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХК
ă ă oštЫТЦăЧožОЦăТăТЬЩoХТЫКtТăРКăЬТХТФoЧЬФoЦăРuЦТМoЦăЛЫгТЧoЦ
ă ă ЦКЧУoЦăoНă20.000ăoФЫОtКУК/ЦТЧ.ĽătОăгКЯЫšТtТăЩoХТЫКЧУОЦ
ă ă ФotКčТćОЦăгКăЯТЬoФТăЬУКУăЛЫгТЧoЦăЦКЧУoЦăoНă6.000
ă ă oФЫОtКУК/ЦТЧ.
ă Ř.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoăЩoЬtТćТăУošăРХКđuăЩoЯЫšТЧuĽăЬХТУОНТtТăНoХУО
ă ă ЧКЯОНОЧuăuЩutu.
ă ă КěăІКЧТУОtТăPRIMERăRăЧКăЩОЫТПОЫЧОăРЫКЧТМОăТăЫuЛoЯОăЩЫotОгО
ă ă ă ТăЬЩoУТtТăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăPЫТЦОЫăЧОăЧКЧoЬТtТăЧК
   GC RELINE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХ.ăLКРКЧoăoЬušТtТ
ă ă ă PRIMERăRăĚФКoăuătočФТă3.ăРoЫОě.
ă ă ЛěăІКЧТУОtТăУОНЧКФОăФoХТčТЧОăMЇDIFIERAăAăТăBăЧКăЩoНХoРuăгК
ă ă ă ЦТУОšКЧУО.ăMТУОšКtТăЩХКЬtТčЧoЦăšЩКtuХoЦăТăЬЩužЯoЦăЧКЧТУОtТ
ă ă ă ЦУОšКЯТЧuăЧКăЫuЛoЯОăЩЫОtСoНЧoăЧКЧОšОЧoРăGCăRELIІE™
ă ă ă ЦКtОЫТУКХКăТăЩЫotОгО.ăRКНЧoăЯЫТУОЦОăУОă2ăЦТЧutОĽăКăЯЫТУОЦО
ă ă ă ЬtЯЫНЧУКЯКЧУКăŐăЦТЧutОăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă23°C
ă ă ă Ě73.Ő°Fě.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoăЩЫoЯУОЫТtТăЩЫТКЧУКЧУОăЩoНХožОЧК
ă ă ă ЩЫotОгОĽăЯКХУКăФoЫТЬtТtТăЧОЬtЯЫНЧutТăЦКtОЫТУКХăгКăФoЧtЫoХu
ă ă ă ЩЫТКЧУКЧУК.ă

 Prikazana tehnika

BěăMETЇDAăIІDIREKTІЇGăPЇDLAGAІJA
ă 1.ăSХТУОНТtТătočФОăЛЫ.ă1ľŐăгКăЦОtoНuăНТЫОФtЧoРăЩoНХКРКЧУК.
ă 2.ăPoЬtКЯТtТăЩЫotОгuăЧКăЬКНЫОЧТăЦoНОХăТăЬtКЯТtТăРКăuăКЫtТФuХКtoЫ.
ă 3.ăSФТЧutТăЩЫotОгuăЬăЦoНОХКăЧКФoЧăotЩЫТХТФОă30ăЦТЧutК.
ă Ő.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoĽăЩoЬtuЩКФăЧКЬtКЯТtТăЩЫОЦКătočФКЦКăЛЫ.ă
ă ă 7ľŘăгКăЦОtoНuăНТЫОФtЧoРăЩoНХКРКЧУК.

MJEREăOPREГA
1.ăSКЯУОtoЯКtТăЩКМТУОЧtКăНКăЩoНХožОЧuăЩЫotОгuăЧКУЦКЧУОăУОНЧoЦ
ă НЧОЯЧoăočТЬtТăЦОФКЧoЦăčОtФoЦăЩoНăЦХКгoЦăЯoНО.
2.ăUЧutКЫă3ăЦУОЬОМКăoНăЩЫТЦУОЧОăGCăRОХТЧО™ Soft ili Extra Soft
ă ЦКtОЫТУКХКăЩЫoЯУОЫТtТăЧКЬХКРОăЩХКФКăЧКăЩЫotОгТăТăЬtКЧУОăoЫКХЧoР
ă tФТЯК.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoĽăoНЬtЫКЧТtТăЯТЬoФКăЦУОЬtКăЧКăЩЫotОгТ
ă ТăНoНКtЧoăЧКЧТУОtТăЦКtОЫТУКХăЧКăЩЫТХКРođОЧoăЩoНЫučУО.
3.ăAФoăУОăЩotЫОЛКЧăНoНКtЧТăЬХoУĽăoЬХoЛoНТtОăЩoЬtoУОćОăЩoНХožОЧo
ă ЦУОЬtoăЬăGCăRELIІE™ăPЇIІTăгКătЫТЦКЧУОăТăНoНКУtОăЦКtОЫТУКХ
ă uЧutКЫă3ăЦУОЬОМКăoНăoЫТРТЧКХЧoРăЩoНХКРКЧУК.
Ő.ăГКăгКЦТУОЧТtТăЩoЬtoУОćТăЦКtОЫТУКХăгКăЩoНХКРКЧУОăЬХТУОНТtОăuЩutОŚă
ă КěăЇЛЫОгКtТăЬКăoštЫТЦăЧožОЦăЩoНХožОЧТăЦКtОЫТУКХăФoХФoăУО
ă ă ЦoРućО.
ă ЛěăUгОtТăФКЫЛТНЧoăЬЯЫНХoăгКăХКЛoЫКtoЫТУăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17ő
ă ă 060ăoЫăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăТăuФХoЧТtТăЩЫОoЬtКХТăЦКtОЫТУКХ.ăăă
ă ă IЬtoЯЫОЦОЧoĽăoЬХoЛoНТtТăЩЫТЯЫОЦОЧuăЩЫotОгuăНКăЛТăНoЛТХТ
ă ă ФoЦЩХОtЧoăčТЬtuăЩЫotОгu.ăІКФoЧătoРКăЬХТУОНТtОăuЩutОă3ľŘ.

ČUVANJE
ČuЯКtТăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă1őľ2ő°CăĚőřľ77°FěăНКХОФoăoНă
НТЫОФtЧОăЬuЧčОЯОăЬЯУОtХoЬtТ.
ĚЫoФăЯКХУКЧoЬtТŚă2ăРoНТЧО.ě

PAKIRANJE
1.ăKЇMPLETІIăPRIBЇR
ă PКtЫoЧКătТЩКăSoПtă62ăРăĚŐŘăЦХěăТХТăEбtЫКăSoПtăő6ăРăĚŐŘăЦХěă 1
ă ІКЬtКЯКФăгКăЦТУОšКЧУОăIIăLă6ăФoЦКНКă 1
ă PЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12ăРăĚ13ăЦХěă 1
ă KТЬtăЛЫ.ă7ă 1
ă SТХТФoЧЬФКăРuЦТМКă 1ă
ă PХКЬtТčЧКăšЩКtuХКă 1
ă MoНТПТФКtoЫă10ăРăĚřăЦХěăĚЬЯКФТăAă/ăBěă 1
ă PoНХoРКăгКăЦТУОšКЧУОăĚЛЫ.ă1őěă 1
ă SЩužЯКă 1
ă PХКЬtТčЧКăšЩКtuХКăЛЫ.ă1ă 1
2.ăГAMJEІSKЇăPAKIRAІJE
ă КěăGCăRОХТЧО™ăSoПtăPКtЫoЧКă62ăРăĚŐŘăЦХě
ă ЛěăGCăRОХТЧО™ăEбtЫКăSoПtăPКtЫoЧКăő6ăРăĚŐŘăЦХě
ă МěăGCăRОХТЧО™ăPЫТЦОЫăRăPЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12ăРăĚ13ăЦХě
ă НěăGCăRОХТЧО™ăMoНТПТОЫă1ľ1ăЩКФТЫКЧУОăAă–ă10ăРăĚřăЦХěĽăBă–ă10ăР
ă ă ĚřăЦХěĽăЩoНХoРКăгКăЦТУОšКЧУОăĚЛЫ.ă1őěĽăЬЩužЯК
ă ОěăGCăRОХТЧО™ăPoТЧtă3ăФoЦКНК
ă ПěăăGCăRОХТЧО™ăАСООХă12ăФoЦКНК
ЇЩМТУКŚăGCăCКЫtЫТНРОăDТЬЩОЧЬОЫăIIăĚ1ăФoЦКНě

UPOГORENJE
1.ăPЫТЦОЫăУОăСХКЩХУТЯăТăгКЩКХУТЯ.ăІОăuЩotЫОЛХУКЯКtТăРКăЛХТгuăЯКtЫО.
ă BočТМuăгКtЯoЫТtТăoНЦКСăЧКФoЧăuЩoЫКЛОăТăНЫžКtТăНКХУОăoНăТгЯoЫК
ă toЩХТЧО.
2.ăUăЬХučКУuăНoНТЫКăЬăočТЦКĽăoНЦКСăТЬЩЫКtТăЯoНoЦăТăЩotЫКžТtТ
ă ХТУОčЧТФК.
3.ăPКгТtТăНКăЦКtОЫТУКХăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЧОăНođОăЧК
ă oНУОću.ăJОНЧoЦăФКНКăЬОăЬtЯЫНЧОĽătОšФoăРКăУОăoНЬtЫКЧТtТ.
Ő.ăPЫТХТФoЦăЧКЧošОЧУКăЦКtОЫТУКХКăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПt
ă ЯКХУКăЩКгТtТăНКăЧОăНođОăНoăЦТУОšКЧУКăТХТăНoНТЫКăЬКăЬХУОНОćТЦ
ă ЦКtОЫТУКХТЦКĽăУОЫăЦoРuăЩЫoНužТtТăЯЫТУОЦОăЬtЯЫНЧУКЯКЧУКăТХТ
ă uгЫoФoЯКtТăăăăă
ă *ăЫuФКЯТМОăoНăХКtОФЬКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăŚ
ă *ăФКtКХТгКtoЫТăгКăЦКtОЫТУКХОăгКăotТЬФОăЧКăЛКгТăФoЧНОЧгКМТУЬФТСăă
  silikona
ă *ăЦКtОЫТУКХТăгКăotТЬФОăЧКăЛКгТăЩoХТЬuХПТНК
ă *ăЦКtОЫТУКХТăФoУТăЬКНЫžОăОuРОЧoХ
ă *ăЦОФКЧТăЦКtОЫТУКХТăгКăЩoНХКРКЧУОăНЫuРТСăЩЫoТгЯođКčК
ă *ăЧОЩoХТЦОЫТгТЫКЧТăКФЫТХКtТ
5. PrijОăuЩoЫКЛОĽăЩЫoЯУОЫТtТăНКăХТăЬОăЬТХТФoЧЬФКăРuЦТМКăGCăRELIІE™
ă PЇIІTăгКătЫТЦКЧУОăТХТăФotКčТćăгКăЩoХТЫКЧУОăТЬЩЫКЯЧoăЫotТЫКăЛОг
ă НТЬtoЫгТУО.
6.ăRotТЫКtТăЬТХТФoЧЬФuăРuЦТМuăТХТăФotКčТćăгКăЩoХТЫКЧУОăoНăЩoНХožОЧО
ă ЩЫotОгОăЩЫОЦКăЛКгТăЩЫotОгО.
7.ăІОăФoЫТЬtТtТăЩЫТtТЬКФăЩЫТХТФoЦăuЩoЫКЛОăЬТХТФoЧЬФОăРuЦТМОăТХТ
ă ФotКčТćК.ă
Ř.ăPЫТХТФoЦăoЛЫОгТЯКЧУКăТХТăПТЧКХЧОăoЛЫКНОăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТ
ă EбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХКăЧoЬТtТăгКštТtЧuăЦКЬФuăĚЩЫКšТЧКěăТăгКštТtЧО
ă ЧКočКХО.
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GC RELINE™ Soft
REГILIJEІTІIăMATERIJALăГAăPЇDLAGAІJEăPRЇTEГAă
DIREKTІЇăUăUSTIMAăІAăBAГIăVIІILăPЇLISILЇKSAІA

GC RELINE™ Extra Soft
MATERIJALăГAăKЇІDICIЇІIRAІJEăTKIVAăDIREKTІЇăUă
USTIMAăІAăBAГIăVIІILăPЇLISILЇKSAІA

FОХСКЬгЧпХпЬпtăМЬКФăЬгКФФцЩгОttăПoРпЬгКtТăЬгОЦцХвгОtЧОФă
УКЯКЬoХУuФăКăЦОРКНottăПОХСКЬгЧпХпЬТătОЫüХОtОЧ.

AJÁNLOTTăALKALMAГÁSIăTERоLET
1.ăFoРЬoЫoФăКХпЛцХОХцЬОăцЫгцФОЧвăЧвпХФКСпЫtвКăЯКРвăПОХЬгъЯяНott
ă РОЫТЧМăОЬОtцЧ
2.ăFoРЬoЫoФăКХпЛцХОХцЬОăцХОЬăЯКРвăМЬoЧtoЬăРОЫТЧМăОЬОtцЧ
3.ăFoРЬoЫoФăКХпЛцХОХцЬОăМЬoЧtoЬăКХпЦОЧĪЬăЫцЬгОФăОЬОtцЧăĚК
ă ПoРЬoЫăЧОСОгъtОttăЛОСОХвОгцЬОăцЬăОХtпЯoХъtпЬКě
Ő.ăIЦЩХКЧtoХяРТКТăОЬОtОФЛОЧ

ELLENJAVALLATOK
AătОЫЦцФăЫТtФпЧăцЫгцФОЧвЬцРТăЫОКФМТяtăЯпХtСКtăФТăОРвОЬă
ЬгОЦцХвОФОЧ.ăAЦОЧЧвТЛОЧăСКЬoЧХяtătКЩКЬгtКХĽăПüРРОЬЬгОăПОХăКă
tОЫЦцФăСКЬгЧпХКtпtĽăцЬăЩпМТОЧЬОăПoЫНuХУoЧăЬгКФoЫЯoЬСoг.

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
AěăDIREKTăALÁBлLELлS
ă 1.ăEХХОЧĪЫТггОăцЬăТРКгъtЬКăЦОРăКăЦűКЧвКРăПoРЬoЫtăКăЬгoФпЬoЬ
ă ă ЦяНoЧ.
ă 2.ăVцФoЧвъtЬКăОХăКăПoРЬoЫăКХпЛцХОХОЧНĪătОЫüХОtОТt.
ă 3.ăTТЬгtъtяЬгОЫОЬăЯъггОХăЦoЬЬКăЦОРăцЬăКХКЩoЬКЧăЬгпЫъtЬКăЦОРăК
ă ă ПoРЬoЫt.ăVТРвОăПОХăКăGCăRELIІE™ăPRIMERăRľtăĚЫОгТЧăЩЫТЦОЫě
ă ă КăЫöРгъtцЬТăПОХüХОtЫОăОРвătТЬгtКĽăЬгпЫКгăОМЬОttОХĽăЦКУНătТЬгtКĽ
ă ă oХКУЦОЧtОЬăХцРпЫКЦЦКХăРвОЧРцНОЧăЬгпЫъtЬКăЦОР.ăA
ă ă ПОХüХОtСОгăЧОăцЫУОЧăХКtОбăФОЬгtвűЯОХăЯКРвăЦпЬăКЧвКРРКХ.
ă ă MОРУОРвгцЬŚă
ă ă оРвОХУОЧăЫпĽăСoРвăКăPRIMERăRăüЯОРОăЧОăЬгОЧЧвОгĪНУöЧ
ă ă ЧОНЯОЬЬцРРОХĽăОХХОЧФОгĪăОЬОtЛОЧăКгăüЯОРătКЫtКХЦК
ă ă гКЯКЫoЬЬпăЯпХСКt.ăHКЬгЧпХКtăutпЧăКгăüЯОРОtăКгoЧЧКХăгпЫУК
ă ă ЯТЬЬгК.
ă Ő.ăAНКРoХУКăКăGCăRELIІE™ăSoПtľotăЯКРвăEбtЫКăSoПtľot
ă ă ФöгЯОtХОЧüХăКăПoРЬoЫЫК.ăAăЦuЧФКТНĪă23°CľoЬăĚ73.Ő°Fě
ă ă ЬгoЛКСĪЦцЫЬцФХОtăОЬОtцЧă2ăЩОЫМ.
ă ő.ăIХХОЬЬгОăКăПoРЬoЫtăКăЬгпУЛК.ăKцЫУОăЩпМТОЧЬцtĽăСoРвăПТЧoЦКЧ
ă ă гпЫУКăПoРКгКtпtăМОЧtЫпХТЬăoФФХúгТяЛКăцЬăЯцРОггОЧăПuЧФМТoЧпХя
ă ă ЦoгНuХКtoФКt.
ă 6.ăTКЫtЬКăКгăОЫОНОtТăСОХвгОtЛОЧăőăЩОЫМТРĽăЦКУНătпЯoХъtЬКăОХăК
ă ă ПoРЬoЫtăКăЬгпУЛяХ.
ă 7.ăEРвăцХОЬăФцЬЬОХăЯпРУКăХОăКăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПt
ă ă ПОХОЬХОРОЬăЬгцХОТt.ăAăGCăRELIІE™ăТРКгъtяСОРвОtă20.000
ă ă ПoЫНuХКt/ЩОЫМăКХКttăСКЬгЧпХЯКăОЧвСОăЧвoЦпЬЬКХĽăПoФoгКtoЬКЧ
ă ă ТРКгъtЬКăЦОРăКăЬгцХОФОtĽăЦКУНăКăGCăRELIІE™ăПТЧъЫoгя
ă ă ФoЫoЧРРКХă6000ăПoЫНuХКt/ЩОЫМăКХКttТăПoЫНuХКtЬгпЦoЧăЯцРОггОăОХ
ă ă КăПТЧъЫoгпЬt.ăHКЬгЧпХКtăОХĪttăКăФoЫoЧРotăОРвăЫöРгъtĪăЬКЩФпЯКХ
ă ă ОЫĪЬъtЬОăКăЦКЧНЫОХЫО.
ă Ř.ăAЦОЧЧвТЛОЧăúРвăъtцХТĽăСoРвăЦцРăЬТЦпЛЛăПОХЬгъЧЫОăЯКЧăЬгüФЬцРĽ
ă ă ФöЯОЬЬОăКгăКХпЛЛТăútЦutКtяtŚă
ă ă КěăVТРвОăПОХăКăPRIMERăRľtăКăПoРЬoЫăЬгцХОТЫОăцЬăСКtпЫКТЫК.ăІО
ă ă ă КЩЩХТФпХУКăКăЩЫТЦОЫtăКăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПt
ă ă ă КЧвКРЫК.ăGвОЧРцНОЧăЬгпЫъtЬКăХОăКăЩЫТЦОЫtăĚХЬН.ăКă3.ăЩoЧtЧпХ
ă ă ă ПОЧtОЛЛě.
ă ă ЛěăAНКРoХУoЧăФТăОРвОЧХĪăЦОЧЧвТЬцРОФОtăКгăGCăRELIІE™
ă ă ă MЇDIFIERăAăцЬăBăКЧвКРЛяХăОРвăФОЯОЫĪtöЦЛЫО.ăKОЯОЫУОăĪФОt
ă ă ă öЬЬгОăКăЦűКЧвКРăЬЩКtuХпЯКХĽăЦКУНăОРвăЬгТЯКММЬКХăЯТРвОăПОХăК
ă ă ă ФОЯОЫцФОtăКгăОХĪгĪХОРăПОХЯТttăGCăRELIІE™ăКЧвКРăЬгцХОТЫОăцЬ
ă ă ă КăПoРЬoЫЫК.ăAăЦuЧФКТНĪă2ăЩОЫМĽăКăФötцЬТăТНĪăŐăЩОЫМă23°CľoЬ
ă ă ă Ě73.Ő°FěăЬгoЛКСĪЦцЫЬцФХОtăОЬОtцЧ.ăAЦОЧЧвТЛОЧăЬгüФЬцРОЬ
ă ă ă КгăКХпЛцХОХtăПoРЬoЫăТХХОЬгФОНцЬцЧОФăОХХОЧĪЫгцЬОĽăКгtăФötцЬ
ă ă ă ЧцХФüХТăТХХОЬгФОНцЬľОХХОЧĪЫгĪăКЧвКРРКХăЯцРОггО.

 Az illusztrált technika

BěăIІDIREKTăALÁBлLELлS
ă 1.ăJпЫУoЧăОХăКăDТЫОФtăAХпЛцХОХцЬăЦяНЬгОЫцЧОФă1.ľŐ.ăЩoЧtУК
ă ă КХКЩУпЧ.
ă 2.ăоХtОЬЬОăКăПoРЬoЫtăКăРТЩЬгЦoНОХХЫОĽăцЬăЧвoЦУКăОРвăКЫtТФuХпtoЫЫК.
ă 3.ăKЛ.ă30ăЩОЫМăОХtОХtцЯОХătпЯoХъtЬКăОХăКăПoРЬoЫt.
ă Ő.ăSгüФЬцРăЬгОЫТЧtăПoХвtКЬЬКăКăDТЫОФtăAХпЛцХОХцЬăЦяНЬгОЫцЧОФ
ă ă 7.ľŘ.ăХцЩцЬцЯОХ.

ELŐVIGВÁГATOSSÁGIăINTлГKEDлSEK
1.ăTКЧпМЬoХУКăЩпМТОЧЬцЧОФĽăСoРвăКгăКХпЛцХОХtăПoРЬoЫtăПoХвяăЯъгăКХКtt
ă tТЬгtъtЬКĽăЩuСКăФОПцЯОХăцЬăЬгКЩЩКЧЧКХĽăЧКЩoЧtКăХОРКХпЛЛăОРвЬгОЫ.
2.ăAăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПtăКЩЩХТФпХпЬпtăФöЯОtĪă3
ă СяЧКЩoЧăЛОХüХăОХХОЧĪЫТггОăКăПoРЬoЫtăПoРФĪФцЩгĪНцЬătОФТЧtОtцЛОЧĽ
ă ЯКХКЦТЧtăОХХОЧĪЫТггОăКăЩпМТОЧЬăЬгпУЧвпХФКСпЫtвпУпЧКФăпХХКЩotпt
ă ТЬ.ăAЦОЧЧвТЛОЧăЬгüФЬцРОЬĽătпЯoХъtЬКăОХăКăПОХПОФЯцЬТăЩoЧtoФКtăцЬ
ă ЛцХОХУОăКХпăКгăъРвăОХЯцФoЧвъtottătОЫüХОtОt.
3.ăAЦОЧЧвТЛОЧătoЯпЛЛТăКЧвКРăСoггпКНпЬКăЬгüФЬцРОЬăКăЦпЫ
ă ЦОРХцЯĪăКХпЛцХОХцЬСОгĽăКăGCăRELIІE™ăТРКгъtяСОРРвОХătпЯoХъtЬК
ă ОХăКгăОЫОНОtТăКХпЛцХОХцЬtăКгăКНottătОЫüХОtОЧĽăЦКУНăЯТРвОăПОХăКг
ă КЧвКРotăКгăОЫОНОtТăКХпЛцХОХцЬtĪХăЬгпЦъtottă3ăСяЧКЩoЧăЛОХüХ.ă
Ő.ăMОРХцЯĪăКХпЛцХОХцЬăМЬОЫцУцСОгăФöЯОЬЬОăКгăКХпЛЛТКФКtŚ
ă КěăEРвăцХОЬăФцЬЬОХătпЯoХъtЬКăОХăКгăКХпЛцХОХцЬăХОСОtĪăХОРЧКРвoЛЛ
ă ă ЫцЬгцt.
ă ЛěăLКЛoЫКtяЫТuЦТăФКЫЛТНПúЫяЯКХăĚĚISЇěăő00ă10Őă260ă17őă060ăЯКРв
ă ă ő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőěătпЯoХъtЬКăОХăКăЦКЫКНцФăКХпЛцХОХцЬt.ă
ă ă EггОХăОРвüttătпЯoХъtЬoЧăОХăОРвăФОЯОЬОtăКăПoРЬoЫăТХХОЬгФОНцЬТ
ă ă ПОХüХОtцЛĪХăТЬĽăСoРвătТЬгtКăПОХЬгъЧtăФКЩУoЧ.ăEгutпЧăУпЫУoЧăОХăК
ă ă ПОЧtăЫцЬгХОtОгОttă3.ľŘ.ăЩoЧtoФăЬгОЫТЧt.

TÁROLÁS
ІoЫЦпХăСĪЦцЫЬцФХОtОЧă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°FěătпЫoХКЧНяĽăФöгЯОtХОЧă
ЧКЩПцЧвtĪХătпЯoХ.
ĚEХtКЫtСКtяЬпРŚă2ăцЯě

KISГERELлS
1.ăBEVEГETĩăCSЇMAG
ă PКtЫoЧoЬăSoПtă62РăĚŐŘЦХěăЯКРвăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦХěăă 1
ă KОЯОЫĪМЬĪЫăIIăLă6ăНЛă 1
ă PЫТЦОЫăĚЫОгТЧСОгěă12РăĚ13ЦХěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă EМЬОtăІo.7ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă IРКгъtяСОРвăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă FТЧъЫoгяăФoЫoЧРăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă MűКЧвКРăЬЩКtuХКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă MoНТПТОЫă10РăĚřЦХěăĚAă/ăBăОРвОЧФцЧtěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă KОЯОЫĪtöЦЛăĚІo.1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă SгТЯКМЬăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă MűКЧвКРăЬЩКtuХКăІo.1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăUTÁІTнLTĩK
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăЩКtЫoЧă62РăĚŐŘЦХě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăЩКtЫoЧăő6РăĚŐŘЦХě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăPЫТЦОЫăĚЫОгТЧСОгěă12РăĚ13ЦХě
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ľ1ăМЬoЦКР.ăAľ10РăĚřЦХěĽă
ă ă Bľ10РăĚřЦХěĽăФОЯОЫĪtöЦЛăĚІo.1őěĽăЬгТЯКМЬ
ă ОěăGCăRELIІE™ăТРКгъtяСОРвă3ăНЛ
ă ПěăGCăRELIІE™ăПТЧъЫoгяăФoЫoЧРă12ăНЛ
VÁLASГTHATÓŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăНЛě

FIGВELMEГTETлS
1.ăAăЩЫТЦОЫăТХХцФoЧвăцЬăРвúХцФoЧв.ăІОăСКЬгЧпХУКăЧвъХtăХпЧР
ă ФöгОХцЛОЧ.ăăHКЬгЧпХКtăutпЧăКгoЧЧКХăгпЫУКăЯТЬЬгКăКгăüЯОРОtĽăцЬ
ă tКЫtЬКătпЯoХăКăРвúУtяПoЫЫпЬoФtяХ.
2.ăAЦОЧЧвТЛОЧăКгăКЧвКРăКăЬгОЦЛОăФОЫüХĽăКгoЧЧКХăöЛХъtЬОăХОăЯъггОХĽă
ă цЬăПoЫНuХУoЧăЬгКФoЫЯoЬСoг.
3.ăKОЫüХУОăОХĽăСoРвăКăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПtăК
ă ЫuСпгКtпЫКăФОЫüХУöЧĽăЦОЫtăЛОЬгъЯяНпЬКăцЬăЦОРФötцЬОăutпЧ
ă ОХtпЯoХъtпЬКăЧОСцгФОЬ.
Ő.ăAăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПtăКЩЩХТФпХпЬпЧпХăüРвОХУОЧ
ă КЫЫКĽăСoРвăКгăЧОăцЫТЧtФОгСОЬЬОЧăКăФöЯОtФОгĪăКЧвКРoФФКХĽăЦОЫt
ă КгăФцЬХОХtОtСОtТăКăФötцЬtăЯКРвăЦОРКФКНпХвoгСКtУКăКăЦОРПОХОХĪ
ă ЫöРгüХцЬtăКăПoРЬoЫСoгŚ
ă *ăLКtОбăФОЬгtвűЯОХ
ă *ăKoЧНОЧгпМТяЬăЬгТХТФoЧăХОЧвoЦКtКЧвКРoФФКХ
ă *ăPoХТЬгuХПТНăХОЧвoЦКtКЧвКРoФФКХăĚЩХ.GCăSuЫПХОбľFĽă.ăЇЦЧТПХОбĽăă
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ă *ăEuРОЧoХtКЫtКХЦúăКЧвКРoФФКХăĚЩХ.ăGCăХОЧвoЦКtКЧвКРoФě
ă *ăMпЬăРвпЫtяФăЩuСпЧăЦКЫКНяăКХпЛцХОХĪăКЧвКРКТЯКХ
ă *ăAФЫТХăЫОгТЧăКЧвКРoФФКХăКгoФăЦОРФötцЬОăОХĪtt
ő.ăHКЬгЧпХКtăОХĪttăОХХОЧĪЫТггОĽăСoРвăКăGCăRELIІE™ăТРКгъtяСОРв
ă ЯКРвăПТЧъЫoгяăФoЫoЧРăгКЯКЫtКХКЧuХăПoЫoРăКгăОЬгФöгöЧ.
ă AăСОРв/ФoЫoЧРăПoЫРпЬТЫпЧвКăКгăКХпЛцХОХĪăКЧвКРtяХăКăПoРЬoЫКХКЩ
ă ПОХцăТЫпЧвuХУoЧ.
7.ăAгăТРКгъtпЬФoЫ/ПТЧъЫoгпЬФoЫăЧОăРвКФoЫoХУoЧătúХгottăЧвoЦпЬtăК
ă ПoРЬoЫЫК.
Ř.ăAăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКРвăEбtЫКăSoПtăТРКгъtпЬКФoЫ/ПТЧъЫoгпЬКФoЫ
ă ЯТЬОХУОЧăЩoЫЦКЬгФotăКăЬгТХТФoЧЩoЫăЛОХцХОРгцЬцЧОФăОХФОЫüХцЬцЫОĽ
ă ЯКХКЦТЧtăЯТЬОХУОЧăЯцНĪЬгОЦüЯОРОt.
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GC RELINE™ Soft
REІDELĩBEІăALKALMAГHATÓăVIІILăPЇLISГILЇБÁІă
ELLEІÁLLÓăFЇGSЇRľALÁBлLELĩăAІВAG

GC RELINE™ Extra Soft
REІDELĩBEІăALKALMAГHATÓăVIІILăPЇLISГILЇБÁІă
ІВÁLKAHÁRTВAľKЇІDICIЇІÁLÓăAІВAG

АвłėМгЧТОăНoăЬtoЬoаКЧТКăЩЫгОгăНОЧtвЬtвМгЧвăЩОЫЬoЧОХăЦОНвМгЧвă
аОНłuРăгКХОМКЧвМСăаЬФКгКń.

WSKAZANIA
1.ăPoНİМТОХКЧТОăЩЫotОгăаăЩЫгвЩКНФuăМТОЧФТОУăаЫКżХТаОУăЛłoЧв
ă İХuгoаОУăТăгКЧТФКУėМвМСăавЫoЬtФяаăгĜЛoНołoавМС.
2.ăPoНİМТОХКЧТОăЩЫotОгăаăЩЫгвЩКНФuăoЬtЫвМСăавЫoİХТăФoЬtЧвМС.
3.ăPoНİМТОХКЧТОăЩЫotОгăаăЩЫгвЩКНФuăФoХЛoаКtoİМТăавЫoЬtФК
ă гĜЛoНołoаОРoăĚЩЫгвătЫuНЧoİМТКМСăгăаФłКНКЧТОЦăХuЛ
ă гНОУЦoаКЧТОЦăЩЫotОгвě.
Ő.ăUгuЩОłЧТОЧТКăЩЫotОtвМгЧОăoЩКЫtОăЧКăТЦЩХКЧtКМС.

PRZECIWWSKAZANIA
АăЫгКНФТМСăЩЫгвЩКНФКМСĽăuăЧТОФtяЫвМСăoЬяЛăЩЫoНuФtăЦożОăаваołКćă
ЧКНаЫКżХТаoİć.ăJОżОХТăНoУНгТОăНoătКФТМСăЫОКФМУТĽăЧКХОżвăЩЫгОЫаКćă
ЬtoЬoаКЧТОăЩЫoНuФtuăТăЬФoЧЬuХtoаКćăЬТĜăгăХОФКЫгОЦ.

INSTRUKCJAăSTOSOАANIA
AěăPЇDįCIELAІIEăMETЇDĖăBEГPЇįREDІIĖ
ă 1.ăSФoЧtЫoХoаКćăТăНoЩКЬoаКćăЩЫotОгĜăаăЬtКЧНКЫНoавăЬЩoЬяЛ.
ă 2.ăЇНЬłoЧТćăoЛЬгКЫăЩЫotОгвăЩЫгОгЧКМгoЧвăНoăЩoНİМТОХОЧТК.
ă 3.ăАвМгвİМТćăЩЫotОгĜăİЫoНФТОЦăЦвУėМвЦăТăаoНėĽăКăЧКЬtĜЩЧТО
ă ă НoФłКНЧТОăoЬuЬгвć.ăІКłożвćăGCăRELIІE™ăPRIMERăR
ă ă ĚЩЫТЦОЫăżваТМгЧвěăгКăЩoЦoМėăМгвЬtОРoĽăЬuМСОРoăЩĜНгОХФКăЧК
ă ă oЛЬгКЫăłėМгОЧТКăТăНОХТФКtЧТОăoЬuЬгвćăМгвЬtвЦĽăЧТО
ă ă гКаТОЫКУėМвЦăoХОУuăЩoаТОtЫгОЦ.ăІТОăНotвФКćătОУăЩoаТОЫгМСЧТ
ă ă ЫĜФКаТМгФКЦТăХКtОФЬoавЦТĽăТtЩ.
ă ă UаКРКŚă
ă ă ButОХФКăгКаТОЫКУėМКăPRIMERăRăЧТОăЦożОăЦТОćăФoЧtКФtu
ă ă гăаТХРoМТė.ăАăЩЫгОМТаЧвЦăЫКгТОăЩłвЧăЩЫТЦОЫКăЬtКЧТОăЬТĜăЦĜtЧв.
ă ă ButОХФĜăгКЦвФКćăЧКФЫĜtФėăЧКtвМСЦТКЬtăЩoăużвМТu.
ă Ő.ăІКłożвćăЦКtОЫТКłăGCăRELIІE™ăSoПtăХuЛăEбtЫКăSoПt
ă ă ЛОгЩoİЫОНЧТoăЧКăЩЫotОгĜ.ăCгКЬăЩЫКМвăавЧoЬТă2ăЦТЧutв
ă ă аătОЦЩОЫКtuЫгОăЩoФoУoаОУă23°C.
ă ő.ăUЦТОİМТćăЩЫotОгĜăаăuЬtКМС.ăPoХОМТćăЩКМУОЧtoаТăНОХТФКtЧО
ă ă гКЦФЧТĜМТОăаăгаКЫМТuăМОЧtЫКХЧвЦĽăКăЧКЬtĜЩЧТОăавФoЧКЧТО
ă ă ЫuМСяаăМгвЧЧoİМТoавМСăаăМОХuăuФЬгtКłtoаКЧТКăЩoЛЫгОżК.
ă 6.ăPoгoЬtКаТćăЩЫotОгĜăаăЦТОУЬМuăЩЫгОгăМoăЧКУЦЧТОУăőăЦТЧut
ă ă ТăавУėćăгăУКЦвăuЬtЧОУ.
ă 7.ăЇНМТėćăoЬtЫвЦăЧożОЦăЧКНЦТКЫвăЦКtОЫТКłuăЧКăoЛЫгОżuăгăGC
ă ă RELIІE™ăSoПtăХuЛăEбtЫКăSoПt.ăStoЬuУėМăХОФФТăЧКМТЬФăЬtoЩЧТoаo
ă ă oЩЫКМoаКćăРuЦФėăGCăRELIІE™ăНoăаЬtĜЩЧОРoăЩoХОЫoаКЧТК
ă ă гăЩЫĜНФoİМТėăЧТОăЩЫгОФЫКМгКУėМėă20.000ăoЛЫ./ЦТЧĽăКăЧКЬtĜЩЧТО
ă ă авРłКНгТćăФЫėżФТОЦăЩoХОЫЬФТЦăGCăRELIІE™ăгăЩЫĜНФoİМТėăЧТО
ă ă ЩЫгОФЫКМгКУėМėă6.000ăoЛЫ./ЦТЧ.ăPЫгОНăużвМТОЦăФЫėżОФăЧКХОżв
ă ă uЦoМoаКćăЧКăЦКЧНЫвХТăгăЛХoФuУėМėăЧКФЫĜtФė.
ă Ř.ăJОżОХТăЧТОгЛĜНЧОăУОЬtăuгвЬФКЧТОăУОЬгМгОăРłКНЬгОУăЩoаТОЫгМСЧТ
ă ă ЩoЬtĜЩoаКćăгРoНЧТОăгăЩЫoМОНuЫėăЩoНКЧėăЩoЧТżОУŚ
ă ă КěăІКłożвćăPRIMERăRăЧКăoЛЫгОżОăТăФЫКаĜНгТОăЩЫotОгвăаăМОХu
ă ă ă ЩołėМгОЧТКăMЇDВFIKATЇRAăGCăRELIІE™.ăІТОăЧКФłКНКć
ă ă ă ЩЫТЦОЫКăЧКăЦКtОЫТКłăGCăRELIІE™ăSoПtăХuЛăEбtЫКăSoПt.
ă ă ă DОХТФКtЧТОăoЬuЬгвćăPRIMERăRăĚУКФăЩoНКЧoăаăЩuЧФМТОă3
ă ă ă ЩoавżОУě.ă
ă ă ЛěăІКłożвćăУОНЧКФoаОăТХoİМТăMЇDВFIKATЇRAăAăТăBăЧКăЛХoМгОФ
ă ă ă НoăЦТОЬгКЧТК.ăАвЦТОЬгКćăЩХКЬtТФoаėăЬгЩКtułФėăТăЧКłożвć
ă ă ă ЦТОЬгКЧТЧĜăгКăЩoЦoМėăРėЛФТăЧКăoЛЫгОżОăгăuЩЫгОНЧТo
ă ă ă ЧКłożoЧОРoăЦКtОЫТКłuăGCăRELIІE™ăТăЩЫotОгĜ.ăCгКЬăЩЫКМв
ă ă ă авЧoЬТă2ăЦТЧutвĽăКăМгКЬăаТėгКЧТКăŐăЦТЧutвăаătОЦЩОЫКtuЫгО
ă ă ă ЩoФoУoаОУă23°C.ăJОżОХТăФoЧТОМгЧКăУОЬtăФoЧtЫoХКăНoЩКЬoаКЧТК
ă ă ă ЩoНİМТОХoЧОУăЩЫotОгвĽăгКЬtoЬoаКćăЦКtОЫТКłăНoăЬЩЫКаНгКЧТК
ă ă ă НoФłКНЧoİМТăНoЩКЬoаКЧТКăЧТОăuХОРКУėМвăЩoХТЦОЫвгКМУТ.

 Schemat procedury

BěăPЇDįCIELAІIEăMETЇDĖăPЇįREDІIĖ
ă 1.ăPoЬtĜЩoаКćăгРoНЧТОăгăЩuЧФtКЦТă1ľŐăНХКăЛОгЩoİЫОНЧТОУăЦОtoНв
ă ă ЩoНİМТОХКЧТК.
ă 2.ăІКłożвćăЩЫotОгĜăЧКăЦoНОХăРТЩЬoавăТăгКЦФЧėćăРяЫЧОăЫКЦТĜ
  artykulatora.
ă 3.ăГНУėćăЩЫotОгĜăгăЦoНОХuăЩoă30ăЦТЧutКМС.
ă Ő.ăJОżОХТătoăФoЧТОМгЧОăЩoЬtĜЩoаКćăгРoНЧТОăгăЩuЧФtКЦТă7ľŘăНХК
ă ă ЩoİЫОНЧТОУăЦОtoНвăЩoНİМТОХКЧТК.

ŚRODKIăГAPOBIEGAАCГE
1.ăГКХОМТćăЩКМУОЧtoаТăМгвЬгМгОЧТОăЩoНİМТОХoЧОУăЩЫotОгвăЩoН
ă ЛТОżėМėăаoНėăНОХТФКtЧėăЬгМгotОМгФėăТăЦвНłОЦăМoăЧКУЦЧТОУăЫКг
ă НгТОЧЧТО.
2.ăPoă3ăЦТОЬТėМКМСăoНăгКЬtoЬoаКЧТКăЦКtОЫТКłuăGCăRELIІE™ăSoПt
ă ХuЛăEбtЫКăSoПtăЬФoЧtЫoХoаКćăЩЫotОгĜăЩoНăФėtОЦăЧКРЫoЦКНгОЧТК
ă ФКЦТОЧТКăКătКФżОăЬtКЧătФКЧОФăЦТĜФФТМС.ăJОżОХТătoăФoЧТОМгЧО
ă uЬuЧėćăгăЩЫotОгвăЩuЧФtвăЧКНЦТОЫЧОРoăuМТЬФuăТăЧКłożвćăЧКătО
ă oЛЬгКЫвăНoНКtФoавăЦКtОЫТКł.
3.ăJОżОХТăЧТОгЛĜНЧОăУОЬtăЧКłożОЧТОăЧoаОУăаКЫЬtавăЧКăТЬtЧТОУėМОăУuż
ă ЩoНİМТОХОЧТОĽăгЦКtoаТćăЩoНİМТОХoЧвăаМгОİЧТОУăoЛЬгКЫăЬtoЬuУėМ
ă РuЦФĜăGCăRELIІE™ăНoăаЬtĜЩЧОРoăЩoХОЫoаКЧТКăТăЧКłożвć
ă ЦКtОЫТКłăаăМТėРuă3ăЦТОЬТĜМвăoНăЩТОЫаotЧОРoăЩoНİМТОХОЧТК.
Ő.ăAЛвăавЦТОЧТćăТЬtЧТОУėМвăУużăЦКtОЫТКłăЩoНİМТОХКУėМвĽăЩoЬtĜЩoаКć
ă гРoНЧТОăгăЧКЬtĜЩuУėМėăЩЫoМОНuЫėŚ
ă КěăЇНМТėćăТăuЬuЧėćăУКФăЧКУаТĜМОУăЦКtОЫТКłuăЩoНİМТОХКУėМОРoăгК
ă ă ЩoЦoМėăoЬtЫОРoăЧożК.
ă ЛěăUЬuЧėćăЩoгoЬtКłвăЦКtОЫТКłăПЫОгОЦăаĜРХТФoавЦăużваКЧвЦ
ă ă ЩЫгОгătОМСЧТФяаăНОЧtвЬtвМгЧвМСĽătКФТЦăУКФăĚISЇěăő00ă10Őă260
ă ă 17őă060ăХuЛăő00ă10Őă1řŐă21őă0Őő.ăJОНЧoМгОİЧТОăгЦКtoаТć
ă ă ЩoаТОЫгМСЧТĜăНoİХuгяаФoаėăЩЫotОгвĽăКЛвăuгвЬФКćăМКłФoаТМТО
ă ă МгвЬtėăЩoаТОЫгМСЧТĜăłėМгėМė.ăІКЬtĜЩТОăЩoЬtĜЩoаКćăгРoНЧТО
ă ă гăЩuЧФtКЦТă3ľŘăТЧЬtЫuФМУТăЩoавżОУ.

WARUNKI PRZECHOWYWANIA
PЫгОМСoаваКćăаăЧoЫЦКХЧОУătОЦЩОЫКtuЫгОăЩoФoУoаОУ1őă–ă2ő°C
гăНКХКăoНăЛОгЩoİЫОНЧТОРoăİаТКtłКăЬłoЧОМгЧОРo.
ĚЇФЫОЬăЩЫгвНКtЧoİМТăНoăużвМТКŚă2ăХКtКě

OPAKOWANIA
1.ăГESTAАăАPRЇАADГAJĖCВă
ă ІКЛяУătвЩuăSoПtă62РăĚŐŘЦLěăХuЛăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLěăă 1
ă KońМяаФКăЦТОЬгКУėМКăIIăLă6ăЬгtuФăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PЫТЦОЫăĚНoăżваТМвěă12РăĚ13ЦLěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PĜНгОХОФăІЫă7ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă GuЦФКăНoăаЬtĜЩЧОРoăЩoХОЫoаКЧТКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă KЫėżОФăЩoХОЫЬФТăНoăавРłКНгКЧТКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă SгЩКtułФКăгătаoЫгваКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă MoНвПТФКtoЫă10РĚřЦLěăĚФКżНвăAă/ăBěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă BХoМгОФăНoăЦТОЬгКЧТКăĚІЫă1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă GėЛФКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă SгЩКtułФКăгătаoЫгваКăІЫă1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăЇPAKЇАAІIAăUГUPEŁІIAJĖCE
ă КěăІКЛяУăGCăRELIІE™ăSoПtă62РăĚŐŘЦLě
ă ЛěăІКЛяУăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLěăă
ă МěăPЫТЦОЫăНoăżваТМвăRELIІE™ăPRIMERăRă12РăĚ13ЦLě
ă НěăMoНвПТФКtoЫăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERăгОЬtКаă1ľ1ŚăAľ10Р
ă ă ĚřЦLěĽăBľ10РăĚřЦLěĽăЛХoМгОФăНoăЦТОЬгКЧТКăĚІЫă1őěĽăРėЛФК
ă ОěăGuЦФКăНoăаЬtĜЩЧОРoăЩoХОЫoаКЧТКăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇR
ă ă TRIMMIІGă3ăЬгtuФТ
ă ПěăKЫėżОФăЩoХОЫЬФТăНoăавРłКНгКЧТКăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇR
ă ă FIІISHIІGă12ăЬгtuФ
ЇННгТОХЧТОăНoЬtĜЩЧвŚăЩoНКУЧТФ/НoгoаЧТФăНoăЧКЛoУяаăGCă
CARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăЬгtuФКě

ŚRODKIăOSTROŻNOŚCI
1.ăPЫТЦОЫăuХКtЧТКăЬТĜăТăУОЬtăłКtаoЩКХЧв.ăІТОăЬtoЬoаКćăаăЩoЛХТżuăoРЧТК.
ă ButОХФĜăгКЦвФКćăЧКtвМСЦТКЬtăЩoăużвМТuăТătЫгвЦКćăгăНКХКăoН
ă źЫяНОłăгКЩКХЧвМС.
2.ăАăЩЫгвЩКНФuăФoЧtКФtuăгăoМгКЦТăЧКtвМСЦТКЬtăЬЩłuФКćăаoНėă
ă ТăгКЬТĜРЧėćăЩoЫКНвăХОФКЫгК.
3.ăUЧТФКćăФoЧtКФtuăЦКtОЫТКłuăGCăRELIІE™ăSoПtăХuЛăEбtЫКăSoПtă
ă гăoНгТОżė.ăPoăгаТėгКЧТuăТăЩЫгОЧТФЧТĜМТuăНoătФКЧТЧвăУОЬtăoЧătЫuНЧв
ă НoăuЬuЧТĜМТК.
Ő.ăPoНМгКЬăЬtoЬoаКЧТКăЦКtОЫТКłuăGCăRELIІE™ăSoПtăХuЛăEбtЫКăSoПt
ă гКМСoаКćăoЬtЫożЧoİćĽăЛвăuЧТФЧėćăгЦТОЬгКЧТКăХuЛăФoЧtКФtu
ă гăЧКЬtĜЩuУėМвЦТăЦКtОЫТКłКЦТ.ăMoРėăoЧОăoЩяźЧТćăМгКЬăаТėгКЧК
ă ХuЛăгЦЧТОУЬгвćăКНСОгУĜ
ă *ăЫĜФКаТМгФТăХКtОФЬoаО
ă *ăЦКЬвăавМТЬФoаОăoăФoЧНОЧЬКМвУЧвЦătвЩТОăаТėгКЧТК
ă *ăЩoХТЬuХПТНoаОăЦКЬвăавМТЬФoаОăĚЧЩ.ăGCăSuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăă
ă ă CoОľПХОбě
ă *ăЦКtОЫТКłвăгКаТОЫКУėМОăОuРОЧoХăĚЧЩ.ăЦКtОЫТКłвăGCăНoăЩoЛТОЫКЧТК
ă ă авМТЬФяаě
ă *ăЦТĜФФТОăЦКtОЫТКłвăЩoНİМТОХКУėМОăТЧЧвМСăЩЫoНuМОЧtяа
ă *ăЧТОăЬЩoХТЦОЫвгoаКЧКăżваТМКăКФЫвХoаК
ő.ăPЫгОНăużвМТОЦăЬЩЫКаНгТćĽăМгвătЫгoЧОФăРuЦФТăНoăаЬtĜЩЧОРo
ă ЩoХОЫoаКЧТКăХuЛăФЫėżФКăЩoХОЫЬФТОРoăGCăRELIІE™ăoЛЫКМКăЬТĜ
ă ЩЫКаТНłoаoăЛОгăЛoМгЧвМСăНЫРКń.
6.ăGuЦФėăХuЛăФЫėżФТОЦăЩoХОЫЬФТЦăавФoЧваКćăЫuМСвăoЛЫotoаО
ă аăФТОЫuЧФuăoНăЦКtОЫТКłuăЩoНİМТОХКУėМОРoăНoăЩłвtвăЩЫotОгв.
7.ăІТОăЬtoЬoаКćăЧКНЦТОЫЧОРoăЧКМТЬФuăЩoНМгКЬăЩЫКМвăРuЦФėăХuЛ
ă ФЫėżФТОЦăЩoХОЫЬФТЦ.
Ř.ăPoНМгКЬăoЩЫКМoаваКЧТКăТăЩoХОЫoаКЧТКăЦКtОЫТКłuăGCăRELIІE™
ă SoПtăХuЛăEбtЫКăSoПtăużваКćăЦКЬФТăЩЫгОМТаăЩвłoаОУĽăКЛвăгКЩoЛТОМ
ă аНвМСКЧТuăЩвłuăЬТХТФoЧoаОРoăoЫКгăЧoЬТćăoФuХКЫвăoМСЫoЧЧО.
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GC RELINE™ Soft
ELASTВCГІВăPЇLIАIІВLЇSILЇKSAІЇАВăMATERIAŁăDЇă
BEГPЇįREDІIEGЇăPЇDįCIELAІIAăPRЇTEГ

GC RELINE™ Extra Soft
REGEІERUJĖCВăBŁЇІěăįLUГЇАĖă
PЇLIАIІВLЇSILЇKSAІЇАВăMATERIAŁăDЇă
BEГPЇįREDІIEGЇăPЇDįCIELAІIAăPRЇTEГ

AăЬОăПoХoЬТăНoКЫăНОăМĕtЫОăЦОНТМТТăЬtoЦКtoХoРТăМoЧПoЫЦăТЧНТМКĲТТХoЫă
ЫОМoЦКЧНКtО.

INDICAŢIIăRECOMANDATE
1.ăCĕЩtuşТЫОКăЩЫotОгОХoЫăьЧăМКгuХăЦuМoКЬОТăЬuЛĲТЫТăşТăЬОЧЬТЛТХОăşТăК
ă МЫОЬtОХoЫăЫОЬoЫЛТtО.
2.ăCĕЩtuşТЫОКăЩЫotОгОХoЫăьЧăМКгuХăМЫОЬtОХoЫăКЬМuĲТtОăşТăoЬoКЬО.
3.ăCĕЩtuşТЫОКăЩЫotОгОХoЫăьЧăМКгuХăЩЫКРuЫТХoЫăoЬoКЬОăĚМКЫОăЩЫОгТЧtĕ
ă НТПТМuХtĕĲТăХКăТЧЬОЫКЫОКăЬКuăьЧНОЩĕЫtКЫОКăЩЫotОгОТě.
Ő.ăÎЧăМКгuХăТЦЩХКЧtОХoЫ.

CONTRAINDICAŢII
ÎЧăМКгuЫТăЫКЫОăКМОЬtăЩЫoНuЬăЩoКtОăМКuгКăЬОЧЬТЛТХТtКtОăХКăКЧuЦТtОă
ЩОЫЬoКЧО.ăÎЧăМКгuХăьЧăМКЫОăКЩКЫăКЬtПОХăНОăЫОКМĲТТĽăьЧМОtКĲТăutТХТгКЫОКă
ЩЫoНuЬuХuТăşТăКНЫОЬКĲТľЯĕăЦОНТМuХuТ.

INSTRUCŢIUNIăDEăFOLOSIRE
AěăMETЇDĔăDEăCĔPTUŞIREăDIRECTĔ
ă 1.ăVОЫТПТМКĲТăşТăКУuЬtКĲТăЩЫotОгКăЫĕşТЧТМĕăutТХТгсЧНătОСЧТМТХО
  standard.
ă 2.ăEХТЛОЫКĲТăгoЧКăЩЫotОгОТăМКЫОăЯКăПТăМĕЩtuşТtĕ.
ă 3.ăCuЫĕĲКĲТăЩЫotОгКăМuăНОtОЫРОЧtăşТăКЩĕăşТăuЬМКĲТľoăЛТЧО.ăAЩХТМКĲТă
ă ă GCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚКНОгТЯăЫĕşТЧТМěăЩОăЬuЩЫКПКĲКăНО
ă ă КНОгТuЧОăМuăКУutoЫuХăuЧОТăЩОЧЬuХОăuЬМКtОăşТăМuЫКtОăşТăuЬМКĲТ
ă ă uşoЫăМuăКОЫăЧОМoЧtКЦТЧКtăМuăuХОТ.ăІuăМoЧtКЦТЧКĲТăЬuЩЫКПКĲКăМu
ă ă ЦĕЧuşТăНТЧăХКtОбĽăОtМ.
ă ă ІotĕŚă
ă ă ІuăМoЧtКЦТЧКĲТăПХКМoЧuХăНОăPRIMERăRăМuăuЦОгОКХĕ.ăÎЧăМКг
ă ă МoЧtЫКЫăХТМСТНuХăКНОгТЯăЩoКtОăНОЯОЧТătuХЛuЫО.ăÎЧМСТНОĲТăМКЩКМuХ
ă ă ТЦОНТКtăНuЩĕăutТХТгКЫО.
ă Ő.ăDoгКĲТăGCăRELIІE™ăSoПtăЬКuăEбtЫКăSoПtăНТЫОМtăЩОăЩЫotОгĕ.
ă ă TТЦЩuХăНОăХuМЫuăОЬtОăНОă2ăЦТЧutОăХКătОЦЩОЫКtuЫКăМКЦОЫОТă23°C
ă ă Ě73.Ő°Fě.
ă ő.ăIЧtЫoНuМОĲТăЩЫotОгКăьЧăМКЯТtКtОКăoЫКХĕ.ăRuРКĲТăЩКМТОЧtuХăЬĕ
ă ă ьЧМСТНĕăuşoЫăьЧăoМХuгТОăМОЧtЫТМĕăşТăЬĕăЫОКХТгОгОăЦТşМĕЫТХО
ă ă ПuЧМĲТoЧКХО.
ă 6.ăMОЧĲТЧОĲТăТЧăЬТtuătТЦЩăНОăМОХăЩuĲТЧăőăЦТЧutОăşТăьЧНОЩĕЫtКĲТ
ă ă ЩЫotОгКăНТЧăМКЯТtКtОКăoЫКХĕ.
ă 7.ăUtТХТгсЧНăuЧăМuĲТtăКЬМuĲТtĽăьЧНОЩĕЫtКĲТăЦКtОЫТКХuХăьЧăОбМОЬăНОăЩО
ă ă ЦКЫРТЧОКăХuТăGCăRELIІE™ăSoПtăЬКuăEбtЫКăSoПt.ăAЩХТМсЧНăo
ă ă uşoКЫĕăЩЫОЬТuЧОĽăКУuЬtКĲТăЩЫoРЫОЬТЯăМuăКУutoЫuХăGCăRELIІE™
ă ă PЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăĚGCăRELIІE™ăVÂRFURIăDE
ă ă AJUSTAREěăМuăoăЯТtОгĕăЦКТăЦТМĕăНОă20Ľ000ăRPMĽăşТăПТЧТЬКĲТăМu
ă ă GCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGăĚGCăRELIІE™ăDISC
ă ă DEăFIІISAREěăutТХТгсЧНăoăЯТtОгĕăЦКТăЦТМĕăНОă6Ľ000ăRPM.
ă ă ÎЧКТЧtОăНОăutТХТгКЫОĽăНТЬМuХătЫОЛuТОăПТбКtăЩОăЦКЧНЫТЧĕ.
ă Ř.ăDКМĕăЬОăМoЧЬТНОЫĕăЧОМОЬКЫĕăoЛĲТЧОЫОКăuЧОТăПТЧТЬĕЫТăЦКТ
ă ă ЧОtОНОĽăuЫЦКĲТăЩЫoМОНОuХăНОăЦКТăУoЬ.
ă ă КěăAЩХТМКĲТăPRIMERăRăЩОăЩЫКРuЫТХОăşТăЦКЫРТЧТХОăЩОЫТПОЫТМОăКХО
ă ă ă ЩЫotОгОТăЩОЧtЫuăКНОгТuЧОКăХuТăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăІu
ă ă ă КЩХТМКĲТăКНОгТЯuХăЩОăЦКtОЫТКХuХăGCăRELIІE™ăSoПtăЬКuăEбtЫК
ă ă ă SoПt.ăUЬМКĲТăuşoЫăPRIMERULăRăĚМКăХКăЩuЧМtuХă3ăНОăЦКТăЬuЬě.
ă ă ЛěăDoгКĲТăМКЧtТtĕĲТăОРКХОăНОăMЇDIFIERăAăşТăBăЩОăСсЫtТКăНО
ă ă ă КЦОЬtОМ.ăAЦОЬtОМКĲТăМuăЬЩКtuХКăНОăЩХКЬtТМăşТăКЩХТМКĲТ
ă ă ă КЦОЬtОМuХăМuăКУutoЫuХăЛuЫОtОХuТăЩОăЦКЫРТЧТХОăЦКtОЫТКХuХuТăGC
ă ă ă RELIІE™ăКЩХТМКtăКЧtОЫТoЫăşТăЩОăЩЫotОгĕ.ăTТЦЩuХăНОăХuМЫu
ă ă ă ОЬtОăНОă2ăЦТЧutОăşТătТЦЩuХăНОăЫОКХТгКЫОăКăЩЫТгОТăОЬtОăНОăŐ
ă ă ă ЦТЧutОăХКătОЦЩОЫКtuЫКăМКЦОЫОТă23°CĚ73.Ő°Fě.ăÎЧăМКгuХăьЧ
ă ă ă МКЫОăОЬtОăЧОМОЬКЫĕăКНКЩtКЫОКăЯОЫТПТМКĲТăЩЫotОгКăМĕЩtuşТtĕĽ
ă ă ă utТХТгКĲТăuЧăЦКtОЫТКХăНОăЯОЫТПТМКЫОăКăКНКЩtĕЫТТăЧОЩoХТЦОЫТгКt.

 TОСЧТМКăТХЮsЭЫКЭă

BěăMETЇDĔăDEăCĔPTUŞIREăIІDIRECTĔ
ă 1.ăUЫЦКĲТăТЧЬtЫuМĲТuЧТХОăНОăХКăЩuЧМtОХОă1ľŐăЩОЧtЫuăMОtoНКăНО
ă ă МĕЩtuşТЫОăНТЫОМtĕ.
ă 2.ăMoЧtКĲТăЩЫotОгКăЩОăЦoНОХuХăНТЧăРТЩЬăşТăЩЫОЬКĲТľoăЩОăuЧ
  articulator.
ă 3.ăÎЧНОЩĕЫtКĲТăЩЫotОгКăНОăЩОăЦoНОХăНuЩĕăКЩЫoбТЦКtТЯă30ăНО
ă ă ЦТЧutО.
ă Ő.ăDКМĕăОЬtОăЧОМОЬКЫĽăuЫЦКĲТăЩКşТТăЧЫ.ă7ľŘăНОЬМЫТşТăХКăMОtoНКăНО
ă ă МĕЩtuşТЫОăНТЫОМtĕ.

MĂSURIăDEăPRECAUŢIE
1.ăSПĕtuТĲТăЩКМТОЧtuХăЬĕăМuЫОĲОăЩЫotОгКăМĕЩtuşТtĕăЬuЛăУОtăНОăКЩĕĽă
ă МuăoăЩОЫТОăЦoКХОăşТăЬĕЩuЧăМОХăЩuĲТЧăoăНКtĕăЩОăгТ.
2.ăDuЩĕă3ăХuЧТăНОăХКăКЩХТМКЫОКăХuТăGCăRELIІE™ăSoПtăЬКuăEбtЫКăSoПtĽ
ă ЯОЫТПТМКĲТăЩЫotОгКăЩОЧtЫuăКăТНОЧtТПТМКăОЯОЧtuКХОХОăКМuЦuХĕЫТăНО
ă МКХМuХТăşТăЬtКЫОКăĲОЬutuХuТăoЫКХ.ăDКМĕăОЬtОăЧОМОЬКЫĽăОХТЛОЫКĲТ
ă ЩЫotОгКăЩОЧtЫuăКăьЧНОЩĕЫtКăЯсЫПuЫТХОăьЧКХtОăşТăКЩХТМКĲТăНТЧăЧou
ă ЦКtОЫТКХăЩОăгoЧКăОХТЛОЫКtĕ.
3.ăÎЧăМКгuХăьЧăМКЫОăОЬtОăЧОЯoТОăНОăКЩХТМКЫОКăuЧuТăЬtЫКtăКНТĲТoЧКХăЩОăo
ă МĕЩtuşТЫОăОбТЬtОЧtĕĽăОХТЛОЫКĲТăгoЧКăМĕЩtuşТtĕăТЧТĲТКХăМuăGC
ă RELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăşТăКЩХТМКĲТăЦКtОЫТКХuХăьЧ
ă НОМuЫЬuХăКă3ăХuЧТăНОăХКăКЩХТМКЫОКăТЧТĲТКХĕ.
Ő.ăPОЧtЫuăКăьЧХoМuТăuЧăЦКtОЫТКХăНОăМĕЩtuşТЫОăОбТЬtОЧtĽăuЫЦКĲТ
ă ТЧНТМКĲТТХОăНОăЦКТăУoЬ.
ă КěăAУuЬtКĲТăşТăьЧНОЩĕЫtКĲТăМсtăЦКТăЦuХtăНТЧăЦКtОЫТКХuХăНОăМĕЩtuşТЫО
ă ă МuăuЧăМuĲТtăКЬМuĲТt.
ă ЛěăCuăoăПЫОгĕăНТКЦКЧtКtĕăНОăХКЛoЫКtoЫăМuЦăКЫăПТăĚISЇěő00ă10Őă260
ă ă 17őă060ăЬКuăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăьЧНОЩĕЫtКĲТăЦКtОЫТКХuХăЫĕЦКЬ.
ă ă ÎЧăКМОХКşТătТЦЩĽăОХТЛОЫКĲТăЬuЩЫКПКĲКăНОăКНКЩtКЫОăКăЩЫotОгОТ
ă ă ЩОЧtЫuăКăoЛĲТЧОăoăЬuЩЫКПКĲĕăМoЦЩХОtăМuЫКtĕ.ăAЩoТăuЫЦКĲТăЩКşТТ
ă ă ЧЫ.3ľŘăНТЧăТЧЬtЫuМĲТuЧТХОăНОăЦКТăЬuЬ.

DEPOZITARE
DОЩoгТtКĲТăХКătОЦЩОЫКtuЫКăМКЦОЫОТă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°FěăПОЫТtăНОă
ХuЦТЧКăЬoХКЫĕăНТЫОМtĕ.
ĚVКХКЛТХТtКtОăЩОăЫКПtŚă2ăКЧТě

AMBALARE
1.ăKITăIІTRЇDUCTIV
ă CКЫtuşăSoПtă62РăĚŐŘЦLěăЬКuăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLěăăă 1
ă VсЫПuЫТăНОăЦТбКЫОăIIăLă6ăЛuМĕĲТăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PЫТЦОЫăĚЩОЧtЫuăЫĕşТЧĕěă12РăĚ13ЦLěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1ă
ă PОЧЬuХĕăІЫ.7ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă VсЫПăăЩОЧtЫuăКУuЬtКЫОăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă DТЬМăЩОЧtЫuăПТЧТЬКЫОăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă SЩКtuХĕăНОăЩХКЬtТМăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă MoНТПТМКtoЫă10РĚřЦLěĚНТЧăПТОМКЫОăAă/ăBěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă HсЫtТОăНОăКЦОЬtОМăĚІЫ.1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1ă
 Burete                                                                        1
ă SЩКtuХĕăНОăЩХКЬtТМăІЫ.1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăREГERVE
ă КěăCКЫtuşăGCăRELIІE™ăSoПtă62РăĚŐŘЦLě
ă ЛěăCКЫtuşăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦLě
ă МěăAНОгТЯăĚЩОЧtЫuăЫĕşТЧĕěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRă12РăĚ13ЦLě
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ľ1ЩФР.ăAľ10РăĚřЦLěĽăBľ10РăĚřЦLěĽă
ă ă HсЫtТОăНОăКЦОЬtОМăĚІЫ.1őěĽăBuЫОtО
ă ОěăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGă3ăЛuМĕĲТ
ă ПěăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGă12ăЛuМĕĲТ
ЇPıIЇІALăŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ăЛuМКtĕě

ATENŢIE
1.ăAНОгТЯuХăОЬtОăЯoХКtТХăşТăТЧПХКЦКЛТХ.ăІuăutТХТгКĲТăьЧăКЩЫoЩТОЫОК
ă ПoМuХuТ.ăÎЧМСТНОĲТăПХКМoЧuХăТЦОНТКtăНuЩĕăutТХТгКЫОăşТăПОЫТĲТľХăНО
ă ЬuЫЬОХОăНОăКЩЫТЧНОЫО.
2.ăÎЧăМКгuХăМoЧtКМtuХuТăМuăoМСТТĽăМХĕtТĲТăТЦОНТКtăМuăКЩĕăşТăКНЫОЬКĲТľЯĕ
ă ЦОНТМuХuТ.
3.ăEЯТtКĲТăМoЧtКМtuХăЦКtОЫТКХuХuТăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăМu
ă ьЦЛЫĕМĕЦТЧtОК.ăEЬtОăНТПТМТХăНОăьЧНОЩĕЫtКtăoНКtĕăМОăКăПĕМutăЩЫТгĕ
ă şТăКăЩОЧОtЫКtăĲОЬĕtuЫК.
Ő.ăAtuЧМТăМсЧНăКЩХТМКĲТăGCăRELIІE™ăSoПtăЬКuăEбtЫКăSoПtĽătЫОЛuТО
ă ЬĕăОЯТtКĲТăМoЧtКМtuХăМuăuЫЦĕtoКЫОХОăЦКtОЫТКХО.ăAМОЬtОКăЩot
ă ьЧtсЫгТКăЫОКХТгКЫОКăЩЫТгОТăЬКuăЩotăНОtОЫЦТЧКăoăКНОгТuЧОăТЧМoЫОМtĕ.
ă *ăMĕЧuşТăНТЧăХКtОб
ă *ăMКtОЫТКХОăНОăКЦЩЫОЧtĕăЩОăЛКгĕăНОăЬТХТМoЧăНОăМoЧНОЧЬКЫО
ă *ăMКtОЫТКХОăНОăКЦЩЫОЧtĕăЩoХТЬuХПТНОăĚEб.GCăSuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăă
ă ăăăCoОľПХОбě
ă *ăMКtОЫТКХОăМКЫОăМoЧĲТЧăОuРОЧoХăĚEб.ăGCăIЦЩЫОЬЬТoЧăMКtОЫТКХě
ă *ăMКtОЫТКХОăНОăМĕЩtuşТЫОăЫОгТХТОЧtĕăКХОăКХtoЫăМoЦЩКЧТТă
ă *ăRĕşТЧĕăКМЫТХТМĕăЧОЩoХТЦОЫТгКtĕ
ő.ăÎЧКТЧtОăНОăutТХТгКЫОĽăЯОЫТПТМКĲТăНКМĕăКбuХăХuТăGCăRELIІE™ăPЇIІT
ă FЇRăTRIMMIІGăЬКuăАHEELăFЇRăFIІISHIІGăЬОăЫotОştОăьЧ
ă ЦoНăМoЫОМtăПĕЫĕăНТЬtoЫЬТuЧТ.
6.ăRotТĲТăЯсЫПuХăЬКuăНТЬМuХăНТЧЬЩЫОăЦКtОЫТКХuХăНОăМĕЩtuşТЫОăЬЩЫОăЛКгКă
ЩЫotОгОТ.
7.ăІuăutТХТгКĲТăoăЩЫОЬТuЧОăОбМОЬТЯĕăКtuЧМТăМсЧНăПoХoЬТĲТăЯсЫПuХăЬКu
 discul.
Ř.ăAtuЧМТăМсЧНăКУuЬtКĲТăЬКuăПТЧТЬКĲТăЦКtОЫТКХuХăGCăRELIІE™ăSoПt
ă ЬКuăEбtЫКăSoПtĽăЩuЫtКĲТăoăЦКЬМĕăНОăЩЫotОМĲТОăЩОЧtЫuăКăОЯТtК
ă ТЧСКХКЫОКăЩЫКПuХuТăНОăЬТХТМoЧĽăşТăutТХТгКĲТăoМСОХКЫТăНОăЩЫotОМĲТО.

RОЯТгuТtăuХtТЦКăНКtĕăŚă06/2012

GC RELINE™ Soft
MATERIALăDEăCĔPTUŞIREăVIІILăPЇLISILЇБAІICăREГILIEІTă
PEІTRUăCĔPTUŞIREAăPRЇTEГELЇRăÎІăCABIІET

GC RELINE™ Extra Soft
CЇІDIıIЇІAІTăTISULARăVIІILăăPЇLISILЇБAІICăPEІTRUă
CABIІET

Ɇɚɬɟɪɢɚɥăɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧăɬɨɥɶɤɨăɞɥɹăɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨă
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹăɜăɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢăɫăɩɨɤɚɡɚɧɢɹɦɢĽăɨɩɢɫɚɧɧɵɦɢăɜă
ɧɚɫɬɨɹɳɟɣăɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ.

ɉɈɄȺɁȺɇɂəăɄăɉɊɂɆȿɇȿɇɂɘ
1.ăɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɚăɫɴɟɦɧɵɯăɩɪɨɬɟɡɨɜăɩɪɢăɬɨɧɤɨɣ
ă ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɣăɫɥɢɡɢɫɬɨɣăɢɥɢăɪɟɡɨɪɛɰɢɢăɚɥɶɜɟɨɥɹɪɧɨɝɨ
ă ɝɪɟɛɧɹ.
2.ăɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɚăɫɴɟɦɧɵɯăɩɪɨɬɟɡɨɜăɩɪɢăɧɚɥɢɱɢɢăɨɫɬɪɨɝɨ
ă ɤɨɫɬɧɨɝɨăɚɥɶɜɟɨɥɹɪɧɨɝɨăɝɪɟɛɧɹ.
3.ăɉɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɚăɫɴɟɦɧɵɯăɩɪɨɬɟɡɨɜăɩɪɢăɧɚɥɢɱɢɢăɤɨɫɬɧɵɯ
ă ɩɨɞɧɭɬɪɟɧɢɣăĚɩɪɢăɡɚɬɪɭɞɧɟɧɢɹɯăɜɨăɜɪɟɦɹăɭɫɬɚɧɨɜɤɢăɢɥɢ
ă ɢɡɜɥɟɱɟɧɢɹăɩɪɨɬɟɡɚě.
Ő.ăɅɟɱɟɧɢɟăɫăɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦăɢɦɩɥɚɧɬɚɬɨɜ.

ɉɊɈɌɂȼɈɉɈɄȺɁȺɇɂə
ȼăɪɟɞɤɢɯăɫɥɭɱɚɹɯăɭăɧɟɤɨɬɨɪɵɯăɩɚɰɢɟɧɬɨɜăɧɚɛɥɸɞɚɥɚɫɶă
ɩɨɜɵɲɟɧɧɚɹăɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶăɤăɦɚɬɟɪɢɚɥɭ.ăȼăɫɥɭɱɚɟă
ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹăɚɥɥɟɪɝɢɱɟɫɤɢɯăɪɟɚɤɰɢɣăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨă
ɩɪɟɤɪɚɬɢɬɶăɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɢăɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹăɤăɜɪɚɱɭă
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣăɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢ.

ɂɇɋɌɊɍɄɐɂəăɉɈăɗɄɋɉɅɍȺɌȺɐɂɂ
ȺěăɉɊəɆȺəăɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɄȺ
ă 1.ăɈɰɟɧɢɬɟăɫɨɫɬɨɹɧɢɟăɛɚɡɢɫɚăɩɪɨɬɟɡɚăɢăɩɨɞɝɨɬɨɜɶɬɟăɟɝɨ
ă ă ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɦăɦɟɬɨɞɨɦ.
ă 2.ăɋɧɢɦɢɬɟăɛɨɪɨɦăɧɟɦɧɨɝɨăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵăɫăɨɛɥɚɫɬɟɣĽ
ă ă ɩɨɞɥɟɠɚɳɢɯăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɟ.
ă 3.ăɈɱɢɫɬɢɬɟăɩɪɨɬɟɡăɦɨɸɳɢɦăɫɪɟɞɫɬɜɨɦăɫăɜɨɞɨɣăɢ
ă ă ɬɳɚɬɟɥɶɧɨăɩɪɨɫɭɲɢɬɟ.ăɇɚɧɟɫɢɬɟăGɋăRȿLȱІȿ™ăPRIMER
ă ă RăĚɩɪɚɣɦɟɪăɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɫěăɧɚăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɭɟɦɭɸ
ă ă ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶăɱɢɫɬɨɣăɫɭɯɨɣăɤɢɫɬɨɱɤɨɣăɢăɨɛɞɭɣɬɟăɫɭɯɢɦĽăɧɟ
ă ă ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɦăɦɚɫɥɚĽăɜɨɡɞɭɯɨɦ.ăɇɟăɤɚɫɚɣɬɟɫɶ
ă ă ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢăɥɚɬɟɤɫɧɵɦɢăɩɟɪɱɚɬɤɚɦɢăɢăɩɪ.
ă ă ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟŚă
ă ă ɇɟăɞɨɩɭɫɤɚɣɬɟăɩɨɩɚɞɚɧɢɹăɜɥɚɝɢăɜɨăɮɥɚɤɨɧăɫăPRIMERăR.
ă ă ȼăɩɪɨɬɢɜɧɨɦăɫɥɭɱɚɟăɠɢɞɤɨɫɬɶăɩɪɚɣɦɟɪɚăɦɨɠɟɬ
ă ă ɩɨɦɭɬɧɟɬɶ.ăɁɚɤɪɵɜɚɣɬɟăɮɥɚɤɨɧăɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨăɩɨɫɥɟ
ă ă ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ.
ă Ő.ăȼɵɞɚɜɢɬɟăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt
ă ă ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨăɧɚăɩɪɨɬɟɡ.ăɊɚɛɨɱɟɟăɜɪɟɦɹăɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ
ă ă 2ăɦɢɧɭɬɵăɩɪɢăɤɨɦɧɚɬɧɨɣăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟă23°ɋăĚ73.Ő°Fě.
ă ő.ăɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟăɩɪɨɬɟɡăɜăɩɨɥɨɫɬɢăɪɬɚăɩɚɰɢɟɧɬɚ.ăɉɨɩɪɨɫɢɬɟ
ă ă ɩɚɰɢɟɧɬɚăɩɪɢɤɭɫɢɬɶăɜăɩɨɥɨɠɟɧɢɢăɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨɣăɨɤɤɥɸɡɢɢ
ă ă ɢăɩɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟăɮɭɧɤɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟăɞɜɢɠɟɧɢɹ.
ă 6.ăɉɪɨɬɟɡăɞɨɥɠɟɧăɨɫɬɚɜɚɬɶɫɹăɧɚăɫɜɨɟɦăɦɟɫɬɟăɜăɬɟɱɟɧɢɟăő
ă ă ɦɢɧɭɬĽăɡɚɬɟɦăɢɡɜɥɟɤɢɬɟăɟɝɨ.
ă 7.ăɈɫɬɪɵɦăɧɨɠɨɦăɭɞɚɥɢɬɟăɢɡɥɢɲɤɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɫăɤɪɚɟɜă
ă ă GɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt.ăɋɥɟɝɤɚăɩɪɢɞɚɜɥɢɜɚɹĽ
ă ă ɩɨɫɬɟɩɟɧɧɨăɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɣɬɟăɤɪɚɹăɫăɩɨɦɨɳɶɸăɝɨɥɨɜɤɢă
ă ă GɋăRȿLȱІȿ™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăɧɚăɫɤɨɪɨɫɬɢăɧɟ
ă ă ɜɵɲɟĽăɱɟɦă20Ľ000ăɨɛ/ɦɢɧ.ăɎɢɧɢɲɧɭɸăɨɛɪɚɛɨɬɤɭ
ă ă ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟăɤɨɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɵɦɢăɮɢɥɶɰɚɦɢăGɋăRȿLȱІȿ™
ă ă АHEELăFЇRăFIІISHIІGăɧɚăɫɤɨɪɨɫɬɢăɧɟăɛɨɥɶɲɟɣĽăɱɟɦ
ă ă 6Ľ000ăɨɛ/ɦɢɧ.ăɉɟɪɟɞăɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦăɮɢɥɶɰɵăɫɥɟɞɭɟɬ
ă ă ɧɚɞёɠɧɨăɡɚɤɪɟɩɢɬɶăɧɚăɜɪɚɳɚɸɳɟɣɫɹăɨɫɢăɫăɩɨɦɨɳɶɸ
ă ă ɮɢɤɫɢɪɭɸɳɟɝɨăɤɨɥɩɚɱɤɚ.
ă Ř.ăȿɫɥɢăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨăɞɨɛɢɬɶɫɹăɟɳɟăɛɨɥɶɲɟɣăɝɥɚɞɤɨɫɬɢĽ
ă ă ɩɨɫɬɭɩɚɣɬɟăɫɥɟɞɭɸɳɢɦăɨɛɪɚɡɨɦŚ
ă ă ɚěăɉɨăɩɟɪɢɮɟɪɢɢăɧɚɧɟɫɢɬɟăɧɚăɤɪɚɹăɩɪɨɬɟɡɚăPRIMERăRĽ
ă ă ă ɷɬɨăɨɛɟɫɩɟɱɢɬăɫɜɹɡɶăɫăGɋăRȿLȱІȿ™ăMЇDIFIER.ăɇɟ
ă ă ă ɧɚɧɨɫɢɬɟăɩɪɚɣɦɟɪăɧɚăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПt.
ă ă ă ɋɥɟɝɤɚăɩɪɨɫɭɲɢɬɟăPRIMERăRăĚɤɚɤăɨɩɢɫɚɧɨăɜăɩɭɧɤɬɟă3ě.
ă ă Лěăɇɚɤɚɩɚɣɬɟăɧɚăɛɭɦɚɝɭăɞɥɹăɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹăɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ
ă ă ă ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨăɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜăɦɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪɚăMЇDIFIERăAăɢ
ă ă ă B.ăɁɚɦɟɲɚɣɬɟăɦɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪăɩɥɚɫɬɢɤɨɜɵɦăɲɩɚɬɟɥɟɦăɢ
ă ă ă ɧɚɧɟɫɢɬɟăɫɦɟɫɶăɧɚăɤɪɚɹăGɋăRȿLȱІȿ™ăɢăɤɪɚɹăɩɪɨɬɟɡɚĽ
ă ă ă ɢɫɩɨɥɶɡɭɹăɚɩɩɥɢɤɚɬɨɪ.ăɊɚɛɨɱɟɟăɜɪɟɦɹăɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬă2
ă ă ă ɦɢɧɭɬɵĽăɜɪɟɦɹăɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹă–ăŐăɦɢɧɭɬɵăɩɪɢăɤɨɦɧɚɬɧɨɣ
ă ă ă ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟă23°ɋăĚ73.Ő°Fě.ăɋɥɟɞɭɟɬăɩɪɨɜɟɪɢɬɶ
ă ă ă ɩɪɢɩɚɫɨɜɤɭăɩɪɨɬɟɡɚĽăɢɫɩɨɥɶɡɭɹăɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɣ
ă ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥ.

ă ɂɅɅɘɋɌɊɂɊɈȼȺɇɇȺəăɌȿɏɇɂɄȺ

ȼěăɇȿɉɊəɆȺəăɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɄȺ
ă 1.ăɋɥɟɞɭɣɬɟăɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦăɩɭɧɤɬɨɜă1ľŐăɞɥɹăɩɪɹɦɨɣ
ă ă ɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɢ.
ă 2.ăɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟăɩɪɨɬɟɡăɧɚăɝɢɩɫɨɜɨɣăɦɨɞɟɥɢăɢ
ă ă ɩɨɡɢɰɢɨɧɢɪɭɣɬɟăɟɝɨăɩɨăɩɪɢɤɭɫɭăăɜăɚɪɬɢɤɭɥɹɬɨɪɟ.
ă 3.ăɋɧɢɦɢɬɟăɩɪɨɬɟɡăɫăɦɨɞɟɥɢăɩɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɨăɱɟɪɟɡă30
ă ă ɦɢɧɭɬ.
ă Ő.ăɉɪɢăɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢăɩɪɨɢɡɜɟɞɢɬɟăɞɟɣɫɬɜɢɹĽăɨɩɢɫɚɧɧɵɟăɜ
ă ă ɩɭɧɤɬɚɯă7ľŘăɞɥɹăɩɪɹɦɨɣăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɢ.

ɆȿɊɕăɉɊȿȾɈɋɌɈɊɈɀɇɈɋɌɂ
1.ăɉɨɪɟɤɨɦɟɧɞɭɣɬɟăɩɚɰɢɟɧɬɭăɨɱɢɳɚɬɶăɩɪɨɬɟɡăɤɚɤăɦɢɧɢɦɭɦăă
ă ɨɞɢɧăɪɚɡăɜăɞɟɧɶăɦɹɝɤɨɣăɳɟɬɨɱɤɨɣăɫăɦɵɥɨɦăɜăɩɪɨɬɨɱɧɨɣ
ă ɜɨɞɟ.
2.ăɑɟɪɟɡăɬɪɢăɦɟɫɹɰɚăɩɨɫɥɟăɧɚɧɟɫɟɧɢɹăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢ
ă EбtЫКăSoПtăɩɪɨɜɟɪɶɬɟăɩɪɨɬɟɡăɧɚăɩɪɟɞɦɟɬăɨɬɥɨɠɟɧɢɹăɡɭɛɧɨɝɨ
ă ɤɚɦɧɹĽăɚăɬɚɤɠɟăɨɰɟɧɢɬɟăɫɨɫɬɨɹɧɢɟăɬɤɚɧɟɣăɩɨɥɨɫɬɢăɪɬɚ.ăɉɪɢ
ă ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢăɭɞɚɥɢɬɟăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɭăɫăɩɪɨɬɟɡɚăɜăɦɟɫɬɚɯ
ă ɡɚɜɵɲɟɧɢɹăɢăɡɚɩɨɥɧɢɬɟăɢɯăɧɨɜɨɣăɩɨɪɰɢɟɣăɦɚɬɟɪɢɚɥɚ.
3.ăȿɫɥɢăɬɪɟɛɭɟɬɫɹăɞɨɛɚɜɢɬɶăɟɳɟăɨɞɢɧăɫɥɨɣăɦɚɬɟɪɢɚɥɚ
ă ɩɨɜɟɪɯăɢɦɟɸɳɟɝɨɫɹĽăɡɚɱɢɫɬɢɬɟăɢɦɟɸɳɢɣɫɹăɦɚɬɟɪɢɚɥ
ă ɝɨɥɨɜɤɨɣăGɋăRȿLȱІȿ™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăɢăɧɚɧɟɫɢɬɟ
ă ɧɨɜɵɣăɫɥɨɣăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăĚɧɟăɩɨɡɞɧɟɟĽăɱɟɦăɱɟɪɟɡă3ăɦɟɫɹɰɚ
ă ɩɨɫɥɟăɩɪɟɞɵɞɭɳɟɣăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɢě.
Ő.ăȾɥɹăɡɚɦɟɧɵăɢɦɟɸɳɟɝɨɫɹăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɫɞɟɥɚɣɬɟ
ă ɫɥɟɞɭɸɳɟɟŚ
ă ɚěăɋɪɟɠɶɬɟăɨɫɬɪɵɦăɧɨɠɨɦăɫɬɨɥɶɤɨăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɨɝɨ
ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥɚĽăɫɤɨɥɶɤɨăɫɦɨɠɟɬɟ.
ă ɛěăɍɞɚɥɢɬɟăɨɫɬɚɬɤɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɡɭɛɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ
ă ă ɤɚɪɛɢɞɧɵɦăɛɨɪɨɦĽăɬɚɤɢɦăɤɚɤăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17őă060
ă ă ɢɥɢăő00ă10Őă1řŐă21őă0Őő.ăɋɪɚɡɭăɠɟăɡɚɱɢɫɬɢɬɟ
ă ă ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶăɩɪɨɬɟɡɚĽăɩɨɞɥɟɠɚɳɭɸăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɤɟĽăɞɨ
ă ă ɟɟăɩɨɥɧɨɣăɱɢɫɬɨɬɵ.ăɁɚɬɟɦăɫɥɟɞɭɣɬɟăɩɭɧɤɬɚɦă3ľŘ
ă ă ɜɵɲɟɢɡɥɨɠɟɧɧɵɯăɢɧɫɬɪɭɤɰɢɣ.

ɏɊȺɇȿɇɂȿ
ɏɪɚɧɢɬɟăɩɪɢăɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟă1őľ2ő°ɋăĚőřľ77°Fěă
ɜɞɚɥɢăɨɬăɩɪɹɦɨɝɨăɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨăɫɜɟɬɚ.
ĚɋɪɨɤăɝɨɞɧɨɫɬɢŚă2ăɝɨɞɚě

ɍɉȺɄɈȼɄɂ
1.ăɋɌȺɊɌɈȼɕɃăɇȺȻɈɊ
ă ɄɚɪɬɪɢɞɠăSoПtă62ăɝăĚŐŘăɦɥěăɢɥɢăEбtЫКăSoПtăő6ăɝăĚŐŘăɦɥěăă 1
ă ɋɦɟɲɢɜɚɸɲɢɟăɧɚɫɚɞɤɢăIIăLă6ăɲɬɭɤă 1
ă ɉɪɚɣɦɟɪăɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵăPRIMERăRă12ăɝăĚ13ăɦɥěă 1
ă Ʉɢɫɬɨɱɤɚă№7ă 1
ă ȽɨɥɨɜɤɚăɞɥɹăɩɨɞɪɟɡɚɧɢɹăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGă 1
ă ɄɨɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɵɟăɮɢɥɶɰɵăАHEELăFЇRăFIІISHIІGă 1
ă ɉɥɚɫɬɢɤɨɜɵɣăɲɩɚɬɟɥɶă 1
ă ɆɨɞɢɮɢɤɚɬɨɪăMЇDIFIERăAăɢăBăɩɨă10ăɝăĚřăɦɥěă 1
ă ȻɥɨɤăɞɥɹăɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹăĚ№ă1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1ă
ă Ⱥɩɩɥɢɤɚɬɨɪăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă ɉɥɚɫɬɢɤɨɜɵɣăɲɩɚɬɟɥɶă№1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăɈɌȾȿɅɖɇɈ
ă ɚěăɄɚɪɬɪɢɞɠăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtă62ăɝăĚŐŘăɦɥě
ă ЛěăɄɚɪɬɪɢɞɠăGɋăRȿLȱІȿ™ăEбtЫКăSoПtăő6ăɝăĚŐŘăɦɥě
ă МěăGɋăRȿLȱІȿ™ăPRIMERăRă12ăɝăĚ13ăɦɥě
ă НěăGɋăRȿLȱІȿ™ăMЇDIFIERĽăɭɩɚɤɨɜɤɚă1ľ1ĽăAăľă10ăɝăĚřăɦɥěĽă
ă ă Băľă10ăɝăĚřăɦɥěĽăɛɥɨɤăɞɥɹăɡɚɦɟɲɢɜɚɧɢɹăĚ№ă1őěĽă
ă ă ɚɩɩɥɢɤɚɬɨɪ.
ă ОěăGɋăRȿLȱІȿ™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGĽă3ăɲɬ.
ă ПěăăGɋăRȿLȱІȿ™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІGĽă12ăɲɬ.
ȾɈɉɈɅɇɂɌȿɅɖɇɈŚăɞɢɫɩɟɧɫɟɪăGɋăɋȺRTRIDGEăDȱSɊȿІɋȿRăă
II Ě1ăɲɬ.ě

ȼɇɂɆȺɇɂȿ
1.ăɉɪɚɣɦɟɪăɹɜɥɹɟɬɫɹăɥɟɬɭɱɢɦăɢăɨɝɧɟɨɩɚɫɧɵɦăɜɟɳɟɫɬɜɨɦ.ăɇɟ
ă ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟăɟɝɨăɜɛɥɢɡɢăɨɬɤɪɵɬɨɝɨăɩɥɚɦɟɧɢ.ăɁɚɤɪɵɜɚɣɬɟ
ă ɮɥɚɤɨɧăɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨăɩɨɫɥɟăɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹăɢăɞɟɪɠɢɬɟăɟɝɨ
ă ɜɞɚɥɢăɨɬăɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜăɜɨɫɩɥɚɦɟɧɟɧɢɹ.
2.ăȼăɫɥɭɱɚɟăɩɨɩɚɞɚɧɢɹăɜăɝɥɚɡɚăɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨăɩɪɨɦɨɣɬɟăɢɯ
ă ɜɨɞɨɣăɢăɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶăɤăɜɪɚɱɭăɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ
ă ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɚɰɢɢ.
3.ăɂɡɛɟɝɚɣɬɟăɩɨɩɚɞɚɧɢɹăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăɧɚ
ă ɨɞɟɠɞɭ.ăȿɫɥɢăɨɧăɩɪɨɩɢɬɚɟɬăɬɤɚɧɶăɢăɡɚɬɜɟɪɞɟɟɬĽăɟɝɨăɛɭɞɟɬ
ă ɬɪɭɞɧɨăɭɞɚɥɢɬɶ.
Ő.ăɉɪɢăɧɚɧɟɫɟɧɢɢăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПtăɫɥɟɞɢɬɟĽ
ă ɱɬɨɛɵăɧɟăɛɵɥɨăɤɨɧɬɚɤɬɚăɫɨăɫɥɟɞɭɸɳɢɦɢăɦɚɬɟɪɢɚɥɚɦɢăĚɨɧɢ
ă ɦɨɝɭɬăɡɚɦɟɞɥɢɬɶăɩɪɨɰɟɫɫăɨɬɜɟɪɠɞɟɧɢɹăɢɥɢăɭɯɭɞɲɢɬɶ
ă ɚɞɝɟɡɢɸěŚ
ă *ăɅɚɬɟɤɫɧɵɟăɩɟɪɱɚɬɤɢ
ă *ăăɋɥɟɩɨɱɧɵɟăɫɢɥɢɤɨɧɨɜɵɟăɦɚɬɟɪɢɚɥɵăɤɨɧɞɟɧɫɚɰɢɨɧɧɨɝɨ
ă ă ɬɢɩɚ
ă *ăăɉɨɥɢɫɭɥɶɮɢɞɧɵɟăɫɥɟɩɨɱɧɵɟăɦɚɬɟɪɢɚɥɵăĚɧɚɩɪɢɦɟɪĽăGC
ă ă SuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăɋɈȿľПХОбě
ă *ăăɆɚɬɟɪɢɚɥɵăɷɜɝɟɧɨɥɶɧɨɝɨăɬɢɩɚăĚɧɚɩɪɢɦɟɪăɫɥɟɩɨɱɧɵɟ
ă ă ɦɚɬɟɪɢɚɥɵăGCě
ă *ăăɆɹɝɤɢɟăɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɵɟăɦɚɬɟɪɢɚɥɵăɞɪɭɝɢɯ
ă ă ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɣ
ă *ăăɇɟɩɨɥɢɦɟɪɢɡɨɜɚɧɧɵɟăɚɤɪɢɥɨɜɵɟăɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ
ő.ăɉɟɪɟɞăɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦăGɋăRȿLȱІȿ™ăPЇIІTăFЇR
ă TRIMMIІGăɢɥɢăАHEELăFЇRăFIІISHIІGăɭɛɟɞɢɬɟɫɶĽăɱɬɨăɢɯ
ă ɨɫɢăɜɪɚɳɚɸɬɫɹăɩɪɚɜɢɥɶɧɨĽăɛɟɡăɢɫɤɚɠɟɧɢɣ.
6.ăȽɨɥɨɜɤɚăɢăɞɢɫɤăɞɨɥɠɧɵăɜɪɚɳɚɬɶɫɹăɩɨăɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸăɨɬ
ă ɩɟɪɟɛɚɡɢɪɨɜɨɱɧɨɝɨăɦɚɬɟɪɢɚɥɚăɤăɛɚɡɢɫɭăɩɪɨɬɟɡɚ.
7.ăɉɪɢăɪɚɛɨɬɟăɝɨɥɨɜɤɨɣăɢɥɢăɞɢɫɤɨɦăɧɟăɩɪɢɥɚɝɚɣɬɟ
ă ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɟăɞɚɜɥɟɧɢɟ.
Ř.ăȾɚɛɵăɧɟăɜɞɵɯɚɬɶăɫɢɥɢɤɨɧɨɜɭɸăɩɵɥɶĽăɩɪɢăɡɚɱɢɫɬɤɟăɢ
ă ɮɢɧɢɲɧɨɣăɨɛɪɚɛɨɬɤɟăGɋăRȿLȱІȿ™ăSoПtăɢɥɢăEбtЫКăSoПtĽ
ă ɧɚɞɟɜɚɣɬɟăɩɵɥɟɡɚɳɢɬɧɭɸăɦɚɫɤɭĽăɚăɬɚɤɠɟăɧɚɞɟɜɚɣɬɟ
ă ɡɚɳɢɬɧɵɟăɨɱɤɢ.

ɉɨɫɥɟɞɧɹɹăɪɟɞɚɤɰɢɹŚă06/2012

GC RELINE™ Soft
ȾɀɂăɋɂăɊȿɅȺɃɇ™ăɋɨɮɬ
ȼɂɇɂɅɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɕɃăɆȺɌȿɊɂȺɅăȾɅəăɉɊəɆɈɃă
ɆəȽɄɈɃăɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɄɂăɋɔȿɆɇɕɏăɉɊɈɌȿɁɈȼ

GC RELINE™ Extra Soft
ȾɀɂăɋɂăɊȿɅȺɃɇ™ăɗɤɫɬɪɚăɋɨɮɬ
ȼɂɇɂɅɉɈɅɂɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɕɃăɌɄȺɇȿȼɈɃăɄɈɇȾɂɐɂɈɇȿɊĽă
ɂɋɉɈɅɖɁɍȿɆɕɃăȾɅəăɉɊəɆɈɃăɉȿɊȿȻȺɁɂɊɈȼɄɂă
ɋɔȿɆɇɕɏăɉɊɈɌȿɁɈȼ
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左右 ×天地

UЫčОЧýăЯýСЫКНЧОăЧКăЩoužТtТОăЯăЬtoЦКtoХoРТМФОУăЩЫКбТăЯă
oНЩoЫúčКЧýМСăТЧНТФпМТпМС.

DOPORUČENлăINDIKÁCIE
1.ăRОЛКгoЯКЧТОăĚЩoНФХКНКЧТОěăгuЛЧýМСăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtoЯăЬ
ă tОЧФouăМТtХТЯouăЬХТгЧТМouăКăЫОЬoЫЛoЯКЧýЦТăЯýЛОžФКЦТ.
2.ăRОЛКгoЯКЧТОăĚЩoНФХКНКЧТОěăгuЛЧýМСăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtoЯăЬ
ă oЬtЫýЦТăКăФoЬtОЧýЦТăЯýЛОžФКЦТ.
3.ăRОЛКгoЯКЧТОăĚЩoНФХКНКЧТОěăЧпСЫКНăuăЩКМТОЧtoЯăЬăФoЬtЧýЦТ
ă ЩoНЛТОСКЯýЦТăЦТОЬtКЦТăĚФtoЫъăЦКУúăЩЫoЛХцЦвăЧКЩЫ.ăЬăЯФХКНКЧъЦ
ă КăЯвЛОЫКЧъЦăЧпСЫКНвăгăúЬtě.
Ő.ăUăЩКМТОЧtoЯăЬăТЦЩХКЧtпtЦТ.

KONTRAINDIKÁCIE
VăoУОНТЧОХýМСăЩЫъЩКНoМСăЦôžОăЯýЫoЛoФăЯвЯoХКťăuăЧТОФtoЫýМСăoЬôЛă
ЩЫОМТtХТЯОЧoЬť.ăVătКФoЦăЩЫъЩКНОăЩЫОЫuštОăЩoužъЯКЧТОăЯýЫoЛФuăКă
oЛЫпťtОăЬКăЧКăХОФпЫК.

NÁVODăNAăPOUŽITIE
AěăMETÓDAăPRIAMEHЇăREBAГЇVAІIA
ă 1.ăŽТЯТМoЯúăЧпСЫКНuăЬФoЧtЫoХuУtОăКăuЩЫКЯtОăЛОžЧýЦăЬЩôЬoЛoЦ.
ă 2.ăЇНĢКСčТtОăЧКăЧпСЫКНОăЦТОЬtoăuЫčОЧцăЧКăЩoНХožОЧТО.
ă 3.ăІпСЫКНuăЯвčТЬtТtОăЩОЦгouăКăЯoНouăКăНôФХКНЧОăЯвЬuštО.ăІК
ă ă ЯтгoЛЧýăЩoЯЫМСăЧКЧОЬtОăčТЬtýЦăКăЬuМСýЦăštОtМoЦ
ă ă GCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚžТЯТМoЯýăЩЫТЦОЫěăКăгĢКСФКăoЬuštО
ă ă čТЬtýЦăКăЬuМСýЦăЯгНuМСoЦăЛОгăЩЫъЦОЬТăoХОУК.
ă ă ІОФoЧtКЦТЧuУtОăЩoЯЫМСăХКtОбoЯýЦТăЫuФКЯТМКЦТăКăЩoН.
ă ă PoгЧпЦФКŚă
ă ă FĢКštТčФuăЬăPRIMERЇMăRăЧОФoЧtКЦТЧuУtОăЯХСФoЬťouĽăТЧКФăЛв
ă ă ЬКătОФutТЧКăЩЫТЦОЫКăЦoСХКăгКФКХТť.ăPoăЩoužТtъăТСЧОďăuгКЯЫТtО
ă ă uгпЯОЫoЦ.ă
ă Ő.ăGCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛoăEбtЫКăSoПtăЧКЧОЬtОăЩЫТКЦoăЧК
ă ă гuЛЧúăЧпСЫКНu.ăPЫКМoЯЧýăčКЬăУОă2ăЦТЧútвăЩЫТăТгЛoЯОУătОЩХotО
ă ă 23°CăĚ73ĽŐ°Fě.
ă ő.ăUЬКďtОăЧпСЫКНuăЯăúЬtКМС.ăPožТКНКУtОăЩКМТОЧtКĽăКЛвăУОЦЧО
ă ă гСЫýгoХăЯăМОЧtЫпХЧОУăoФХúгТТăКăЩotoЦăЩoСвЛoЦăЩТОЫăКăХъМ
ă ă uЩЫКЯТХăoФЫКУО.
ă 6.ăІпСЫКНuăЩoЧОМСКУtОăЧКУЦОЧОУăőăЦТЧútăЧКăЦТОЬtОăКăЩotoЦ
ă ă ЯвЛОЫtОăгăúЬt.
ă 7.ăPoЦoМouăoЬtЫцСoăЧožКăгăoФЫКУКăoЫОžtОăЧКНЛвtočЧцăЦЧožЬtЯo
ă ă GCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛoăEбtЫКăSoПt.ăPoužТtъЦăĢКСФцСoătХКФu
ă ă ЩoЬtuЩЧОăoЩЫКМuУtОăGCăRELIІE™ăSILIKÓІЇVЇUăGUMIČKЇUă
ă ă ЩЫТăЫýМСХoЬtТăЦКбТЦпХЧОă20ă000ăot./ЦТЧăКăЯвХОštТtОăLEŠTIACIM
ă ă ăKЇTÚČЇMăGCăRELIІE™ăЩЫТăЫýМСХoЬtТăotпčoФăЦКб.ă6ă000
ă ă ot./ЦТЧ.ăKotúčătЫОЛКăЩЫОНăЩoužТtъЦăЧКЬКНТťăЧКăЦКЧНЫОХăЬ
ă ă ПТбКčЧouăЦКtТМou.
ă Ř.ăAФăЛuНОtОăЩotЫОЛoЯКťĽăКЛвăЛoХăЩoЯЫМСăОštОăСХКНšъĽ
ă ă НoНЫžТКЯКУtОăЧТžšТОăuЯОНОЧýăЩoЬtuЩ.ă
ă ă КěІКăЛočЧцăСЫКЧвăКăoФЫКУОăгuЛЧОУăЧпСЫКНвăЧКЧОЬtОăPRIMER
ă ă ă RăЧКăЧКЯТКгКЧТОăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăPЫТЦОЫ
ă ă ă ЧОКЩХТФuУtОăЧКăЦКtОЫТпХвăGCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛoăEбtЫК
ă ă ă SoПt.ăPRIMERăRăУОЦЧОăoЬuštОăĚКФoăУОăuЯОНОЧцăЯăЛoНОă3
ă ă ă СoЫОě.
ă ă ЛěІКăЦТОšКМТuăЩoНХožФuăЧКЧОЬtОăЫoЯЧКФцăЦЧožЬtЯo
ă ă ă MЇDIFIKÁTЇRAăAăКăB.ăPХКЬtoЯouăšЩКМСtĢouăгЦТОšКУtОăК
ă ă ă СuЛФouăЧКЧОЬtОăЧКăoФЫКУОăЩЫОНtýЦăuЦТОЬtЧОЧцСoăЦКtОЫТпХu
ă ă ă GCăRELIІE™ăКăгuЛЧОУăЧпСЫКНв.ăPЫТăТгЛoЯОУătОЩХotОă23°C
ă ă ă Ě73ĽŐ°FěăУОăЩЫКМoЯЧýăčКЬă2ăЦТЧútвăКăčКЬătuСЧutТКăŐăЦТЧútв.ă
ă ă ă ІКăЩЫъЩКНЧúăФoЧtЫoХuăЩЫОЬЧoЬtТăНoЬКНОЧТКăЩoНХožОЧОУ
ă ă ă гuЛЧОУăЧпСЫКНвăЩoužТtОăЧОЬtuСЧutýăФoЧtЫoХЧýăЦКtОЫТпХ.

ă IХЮsЭЫКčЧáăЭОМСЧТkК

BěăMETÓDAăІEPRIAMEHЇăREBAГЇVAІIA
ă 1.ăPoЬtuЩuУtОăЩoНĢКăФЫoФoЯă1ľŐăЩЫОăЦОtяНuăЩЫТКЦОСo
ă ă ЫОЛКгoЯКЧТК.
ă 2.ăГuЛЧúăЧпСЫКНuăЧКЬКďtОăЧКăЬКНЫoЯýăЦoНОХăКăгКtХКčtО
ă ă ЯăКЫtТФuХпtoЫО.
ă 3.ăPoăЩЫТЛХТžЧОă30ăЦТЧútКМСăЧпСЫКНuăгăЦoНОХuăЯвЛОЫtО.ă
ă Ő.ăVăЩЫъЩКНОăЩotЫОЛвăЩoФЫКčuУtОăЩoНĢКăФЫoФoЯă7ľŘăЩЫОăЦОtяНu
ă ă ЩЫТКЦОСoăЩoНФХКНКЧТК.

PREVENTÍVNEăOPATRENIA
1.ăPoЫКďtОăЩКМТОЧtoЯТĽăКЛвăгuЛЧúăЧпСЫКНuăКЬЩoňăЫКгăгКăНОň
ă ЯвčТЬtТХăУОЦЧouăФОПФouăКăЦвНХoЦăЩoНătОčúМouăЯoНou.
2.ăDoă3ăЦОЬТКМoЯăoНăКЩХТФпМТОăЦКtОЫТпХuăGCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛo
ă EбtЫКăSoПtăгuЛЧúăЧпСЫКНuăЬФoЧtЫoХuУtОĽăčТăЬКăЧКăЧОУăЧОuЬКНТХ
ă гuЛЧýăФКЦОňĽăКătКФТЬtoăЬФoЧtЫoХuУtОăЬtКЯăúЬtЧОСoătФКЧТЯК.ăV
ă ЩЫъЩКНОăЩotЫОЛвăгЛЫúЬtОăгoăгuЛЧОУăЧпСЫКНвăЯвЯýšОЧцăЦТОЬtКăК
ă ЧКăoНĢКСčОЧúăoЛХКЬťăЧКЧОЬtОăďКХšъăЦКtОЫТпХ.
3.ăAФăУОăЩotЫОЛЧцăЧКЧТОЬťăЧКăЬtпЯКУúМОăЩoНХožОЧТОăďКХšТuăЯЫЬtЯuĽ
ă Нoă3ăЦОЬТКМoЯăoНăЧКЧОЬОЧТКăЩôЯoНЧОУăЯЫЬtЯвĽăЩôЯoНЧО
ă ЩoНХožОЧцăЦТОЬtoăoНĢКСčТtОăGCăRELIІE™ăSILIKÓІЇVЇU
ă GUMIČKЇUăКăЧКЧОЬtОăЦКtОЫТпХ.
Ő.ăPЫТăЯýЦОЧОăЬtпЯКУúМОСoăЩoНХožФoЯцСoăЦКtОЫТпХuăНoНЫžТКЯКУtО
ă ЧКЬХОНoЯЧýăЩoЬtuЩ.
ă КěăЇЬtЫýЦăЧožoЦăoЫОžtОăКăoНЬtЫпňtОăčoăЧКУЯтčšТОăЦЧožЬtЯo
ă ă ЩoНХožФoЯцСoăЦКtОЫТпХu.
ă ЛěăLКЛoЫКtяЫЧвЦăФКЫЛТНoЯýЦăЯЫtпčТФoЦĽăЧКЩЫ.ăĚISЇěăő00ă10Ő
ă ă 260ă17őă060ăКХОЛoăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőĽăoНЬtЫпňtОăгЯвšФв
ă ă ЦКtОЫТпХu.ăSúčКЬЧОăгЛЫúЬtОăЩЫТĢКСХýăЩoЯЫМСăгuЛЧОУăЧпСЫКНвĽ
ă ă КЛвăЬtОăгъЬФКХТăНoФoЧКХОăčТЬtýăЩoЯЫМС.ăPotoЦăЩoЬtuЩuУtО
ă ă ЩoНĢКăФЫoФoЯăč.ă3ľŘăСoЫОăuЯОНОЧцСoăЧпЯoНu.ă

USKLADNENIE
SФХКНuУtОăЩЫТăЛОžЧОУătОЩХotОă1őľ2ő°CăĚőřľ77°FěĽăМСЫпňtОăЩЫОНă
ЩЫТКЦвЦăЬХЧОčЧýЦăžТКЫОЧъЦ.ă
ĚTЫЯКЧХТЯoЬťŚă2ăЫoФвě

BALENIE
1.ăÚVЇDІлăBALEІIE
ă KКЫtušКăSoПtă62ăРăĚŐŘăЦХěăКХОЛoăEбtЫКăSoПtăő6ăРăĚŐŘăЦХěăă 1
ă MТОšКМТКăФКЧвХКăIIăLă6ăФuЬoЯăă 1
ă PЫТЦОЫăĚЧКăžТЯТМuěă12ăРăĚ13ăЦХěăă 1
ă ŠtОtОМăč.ă7ăă 1
ă SТХТФяЧoЯпăРuЦТčФКăă 1
ă DoФoЧčoЯКМъăФotúčăă 1
ă PХКЬtoЯпăšЩКМСtĢКăă 1
ă MoНТПТФпtoЫă10ăРăĚăřăЦХěăĚAăТăBěăă 1
ă MТОšКМТКăЩoНХožФКăĚč.1őěăă 1
ă HuЛФКăă 1
ă PХКЬtoЯпăšЩКМСtĢКăč.ă1ăă 1
2.ăІÁHRADІлăBALEІIE
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăФКЫtušКă62ăРăĚŐŘăЦХě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăФКЫtušКăő6ăРăĚŐŘăЦХě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăPЫТЦОЫăĚЧКăžТЯТМuěă12ăРăĚ13ăЦХě
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIKÁTЇRăЛКХ.ă1ľ1ăAľ10ăРăĚřăЦХěĽă
ă ă Bľ10ăРăĚřăЦХěĽăMТОšКМТКăЩoНХožФКăĚč.1őěĽăСuЛФК
ă ОěăGCăRELIІE™ăSILIKÓІЇVÁăGUMIČKAă3ăФuЬв
ă ПěăGCăRELIІE™ăLEŠTIACIăKЇTÚČă12ăФuЬoЯ
VЇLITEġІлăŚăGCăФКЫtušoЯýăНпЯФoЯКčăIIăĚ1ăФuЬě

UPOГORNENIE
1.ăPЫТЦОЫăУОăЩЫМСКЯýăКăСoЫĢКЯý.ăІОЩoužъЯКУtОăЯăЛХъгФoЬtТ
ă otЯoЫОЧцСoăoСňК.ăFĢКštТčФuăТСЧОďăЩoăЩoužТtъăuгКЯЫТtОăКăНЫžtО
ă ЦТЦoăНoЬКСuăгНЫoУoЯăгКЩпХОЧТК.
2.ăVăЩЫъЩКНОăгКЬТКСЧutТКăočъăТСЧОďăЯвЩХпМСЧТtОăЯoНouăКăЯвСĢКНКУtО
ă ХОФпЫК.
3.ăVвЬtЫъСКУtОăЬКăФoЧtКФtuăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЬ
ă oНОЯЦТ.ăPoăЬtuСЧutъăКăЩЫОЧТФЧutъăНoătОбtъХТОăЬКăťКžФoăoНЬtЫКňuУО.
Ő.ăPЫТăКЩХТФпМТТăGCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛoăEбtЫКăSoПtătЫОЛКăНКť
ă ЩoгoЫĽăКЛвăЧОНošХoăФăЦТОšКЧТuăКХОЛoăФoЧtКФtuăЬăЧКЬХОНoЯЧýЦТ
ă ЦКtОЫТпХЦТ.ăTТОăЦôžuăЩЫОНĺžТťăčКЬătuСЧutТКĽăЩЫъЩКНЧОăЦôžu
ă гКЩЫъčТЧТťăЧОНoЬtКtočЧúăКНСцгТu.
ă *ăLКtОбoЯцăЫuФКЯТМО
ă *ăSТХТФяЧoЯцăoНtХКčФoЯцăЦКtОЫТпХвăФoЧНОЧгКčЧцСoătвЩu
ă *ăPoХвЬuХПТНoЯцăoНtХКčФoЯцăЦКtОЫТпХвăĚІКЩЫ.ăGCăSuЫПХОбľFĽăă ă
ă ă ЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăMКtОЫТпХвăОuРОЧoХoЯцСoătвЩuăĚЧКЩЫ.ăGCăЇНtХКčФoЯýăЦКtОЫТпХě
ă *ăMтФФцăЩoНХožФoЯцăЦКtОЫТпХвăoНăТЧýМСăЯýЫoЛМoЯ
ă *ăІОЬtuСЧutцăКФЫвХoЯцăžТЯТМО
ő.ăPЫОНăЩoužТtъЦăЬФoЧtЫoХuУtОĽăčТăЬКăЦКЧНЫОХăSILIKÓІЇVEJ
ă GUMIČKВăКХОЛoăLEŠTIACEHЇăKЇTÚČAăGCăRELIІE™
ă otпčКăЬЩЫпЯЧОăЛОгăНТЬtoЫгТО.
6.ăGuЦТčФuăКХОЛoăФotúčăЫotuУtОăгăЩoНХožОЧцСoăЦКtОЫТпХuăЬЦОЫoЦ
ă ФăЛпгОăгuЛЧОУăЧпСЫКНв.
7.ăPЫТăЩoužъЯКЧъăРuЦТčФвăКХОЛoăФotúčКăЧКăЧОăЩЫъХТšăЧОtХКčtО.
Ř.ăPЫТăoЫОгпЯКЧъăКХОЛoăХОštОЧъăЦКtОЫТпХuăGCăRELIІE™ăSoПtăКХОЛo
ă EбtЫКăSoПtăЩoužъЯКУtОăoМСЫКЧЧцăoФuХТКЫОăКХОЛoăЦКЬФuăЩЫotТ
ă ЩЫКМСuĽăКЛвăЬtОăЬКăЯвСХТăЯНýМСЧutТuăЬТХТФяЧoЯцСoăЩЫКМСu.

ІКЩoЬХОНвăuЩЫКЯОЧцŚă06/2012

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

SЦОЫăotпčoФ

BпгКăЧпСЫКНв

GuЦТčФК/LОšt.ăФotúč

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

TútoăoЛХКЬťăoЫОžtОăКăЯвХОštТtО

BпгКăЧпСЫКНв

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

BпгКăЧпСЫКНв

ŽТЯТМoЯýăЩЫТЦОЫ

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

BпгКăЧпСЫКНв

MoНТПТФпtoЫ

PoНХožФoЯýă
ЦКtОЫТпХ

BпгКăЧпСЫКНв

ŽТЯТМoЯýăЩЫТЦОЫ

MКtОЫТКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

SЦОЫăЯЫtОЧУК

BКгКăЩЫotОгО

KoЧТМК/KoХo

MКtОЫТКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

ЇНЬtЫКЧТtОăЩЫОНОХăТЧăНoФoЧčКУtО

BКгКăЩЫotОгО

MКtОЫТКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

BКгКăЩЫotОгО

AФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫ

MКtОЫТКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

BКгКăЩЫotОгО

MoНТПТОЫ

MКtОЫТКХăгКă
ЩoНХКРКЧУО

BКгКăЩЫotОгО

AФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫ

GCăRELINE™ăSoПЭ
ЇRDIІAČІÝăVIІВLľPЇLВSILЇБÁІЇVÝăPRUŽІÝă
PЇDLЇŽKЇVÝăMATERIÁLăPREăГUBІлăІÁHRADВ

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
ЇRDIІAČІÝăVIІВLľPЇLВSILЇБÁІЇVÝăMATERIÁLăІAă
TЇІIГÁCIUăTKAІIVA

UЩoЫКЛКăЬКЦoăгКăЩЫoПОЬТoЧКХЧОăЧКЦОЧОăТЧăгКăЩЫТЩoЫočОЧОă
ТЧНТФКМТУО.

PRIPOROČENEăINDIKACIJE
1.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгăЯăЩЫТЦОЫuătКЧФОăoЛčutХУТЯОăЬХuгЧТМОăТЧ
ă ЫОЬoЫЛТЫКЧТСăРЫОЛОЧoЯ.
2.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгăЯăЩЫТЦОЫuăoЬtЫТСăТЧăФoščОЧТСăРЫОЛОЧoЯ.
3.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгăЯăЩЫТЦОЫuăФoЬtЧТСăЩoНЯТЬoЯăĚЩЫТătОžКЯЧОЦ
ă ЯЬtКЯХУКЧУОЦăКХТăoНЬtЫКЧУОЯКЧУuăЩЫotОгОě.
Ő.ăPЫТăТЦЩХКЧtКtТС.

KONTRAINDIKACIJE
VăЫОНФТСăЩЫТЦОЫТСăХКСФoăТгНОХОФăЩЫТăЧОФКtОЫТСăХУuНОСăЩoЯгЫočТă
ЩЫОoЛčutХУТЯoЬt.ăVătКФОЦăЩЫТЦОЫuăЩЫОФТЧТtОăгăuЩoЫКЛoăТЧăЧКЩotТtОă
ЩКМТОЧtКăФăгНЫКЯЧТФu.

NAVODILAăГAăUPORABO
AěăDIREKTІAăMETЇDAăPЇDLAGAІJA
ă 1.ăPЫОЯОЫТtОăТЧăЩЫТХКРoНТtОăКФЫТХКtЧoăЩЫotОгoăФotăoЛТčКУЧo.
ă 2.ăSЩЫoЬtТtОăЩoНЫočУКăЧКăЩЫotОгТĽăФТăУТСăУОăЩotЫОЛЧoăЩoНХožТtТ.
ă 3.ăPЫotОгoăočТЬtТtОăгăНОtОЫРОЧtoЦăТЧăЯoНoătОЫăНoЛЫoăoЬušТtО.
ă ă ІКЧОЬТtОăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚКФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫěăЧК
ă ă ЯОгКЯЧОăЩoЯЫšТЧОĽăЬăЩoЦočУoăčТЬtОРКĽăЬuСОРКăčoЩТčКăТЧăЧОžЧo
ă ă oЬušТtОăЬăЬuСТЦăгЫКФoЦĽăФТăЧОăЯЬОЛuУОăoХУК.ăPoЯЫšТЧОăЧОăЬЦОtО
ă ă ФoЧtКЦТЧТЫКtТăгăХКtОФЬăЫoФКЯТМКЦТĽăТtН.
ă ă ІКЯoНТХoŚă
ă ă StОФХОЧТčФОăЬăPRIMERăRăЧОăЬЦОtОăФoЧtКЦТЧТЫКtТăгăЯХКРo.ăSТМОЫ
ă ă tОФočТЧКăЩЫТЦОЫУКăЩoЬtКЧОăЦotЧК.ăГКЩЫТtОăЬăЩoФЫoЯoЦătКФoУăЩo
ă ă ФoЧčКЧТăuЩoЫКЛТ.
ă Ő.ăІКЧОЬТtОăGCăRELIІE™ăSoПtăКХТăEбtЫКăSoПtăНТЫОФtЧoăЧК
ă ă ЩЫotОгo.ăDОХoЯЧТăčКЬăУОă2ăЦТЧutТăЩЫТăЬoЛЧТătОЦЩОЫКtuЫТă23°C
ă ă Ě73ĽŐ°Fě.
ă ő.ăPoЬtКЯТtОăЩЫotОгoăЯăuЬtК.ăPКМТОЧtăЧКУăЧОžЧoăгКЩЫОăЯăМОЧtЫТčЧТ
ă ă ЩoХožКУĽăЧКtoăЩКăЧКУăТгЯКУКăЦТšТčЧОăРТЛО.
ă 6.ăPuЬtТtОăЧКăЦОЬtuăЯЬКУăőăЦТЧutĽăЧКtoăЯгОЦТtОăЩЫotОгoăТгăuЬt.
ă 7.ăГăoЬtЫТЦăЧožОЦăoНЬtЫКЧТtОăЯТšФОăЦКtОЫТКХКăGCăRELIІE™ăSoПt
ă ă КХТăEбtЫКăSoПt.ăPoНăЛХКРТЦăЩЫТtТЬФoЦăЩoЬtoЩoЦКăoЛХТФuУtОăгă
ă ă GCăRELIІE™ăKoЧТМКăгКăoЛХТФoЯКЧУОăЬăСТtЫoЬtУoăЦКЧУăФot
ă ă 20000ăoЛЫКtoЯăЧКăЦТЧutoăТЧăНoФoЧčКУtОăгăGCăRELIІE™
ă ă PoХТЫЧТăНТЬФăЬăСТtЫoЬtУoăЦКЧУăФotă6000ăoЛЫКtoЯăЧКăЦТЧuto.ăPЫОН
ă ă uЩoЫКЛoăЦoЫКtОăНТЬФăЧКЦОЬtТtТăЧКăЦКЧНЫОХТăЬăПТФЬКМТУЬФТЦ
ă ă ЩoФЫoЯoЦ.
ă Ř.ăГКăšОăЛoХУăРХКНОФăФoЧčЧТăТгРХОНĽăЬХОНТtОăЧКЯoНТХoЦăЬЩoНКУ.
ă ă КěăІКЧОЬТtОăPRIMERăRăЧКăЩОЫТПОЫЧОăЦОУОăТЧăЫoЛoЯОăЧКăЩЫotОгТ
ă ă ă гКăЯОгКЯoăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăPЫТЦОЫУКăЧОă
ă ă ă ЧКЧКšКУtОăЧКăGCăRELIІE™ăSoПtăКХТăEбtЫКăSoПt.ăІОžЧo
ă ă ă oЬušТtОăPRIMERăRăĚФotăУОăoЩТЬКЧoăЩoНă3.ăгРoЫКУě.
ă ă ЛěăRКгНОХТtОăОЧКФТăФoХТčТЧТăMЇDIFIERľУКăAăТЧăBăЧКăЦОšКХЧo
ă ă ă ЩХoščТМo.ăГЦОšКУtОăЬăЩХКЬtТčЧoăЬЩКtuХoăТЧăЦОšКЧТМoăгăРoЛТМo
ă ă ă ЧКЧОЬТtОăЧКăЫoЛoЯОăЩЫotОгОăЩЫОНСoНЧoăoЛНОХКЧoăгăGC
ă ă ă RELIІE™.ăDОХoЯЧТăčКЬăУОă2ăЦТЧutТăТЧăčКЬăЬtЫУОЯКЧУКăУОăŐ
ă ă ă ЦТЧutОăЩЫТăЬoЛЧТătОЦЩОЫКtuЫТă23°CăĚ73ĽŐ°Fě.ăPoăЩotЫОЛТ
ă ă ă ЩЫОЯОЫТtОăЩЫТХОРКЧУОăЩoНХožОЧОăЩЫotОгОăгăЦОСФТЦăЦКtОЫТКХoЦ
ă ă ă гКăЩЫОЯОЫУКЧУОăЩЫТХОРКЧУК.

ă SСОЦКЭskТăpЫТkКzăЦОЭoНО

BěăIІDIREKTІAăMETЇDAăPЇDLAGAІJA
1.ăDОХКУtОăЩoăЧКЯoНТХТСăТгăDТЫОФtЧОăЦОtoНОăЩoНХКРКЧУКă1.ă–ăŐ.
2.ăPЫotОгoăЩoЬtКЯТtОăЧКăЦoНОХăТгăЦКЯМКăТЧăЯЬtКЯТtОăЯăКЫtТФuХКtoЫ.
3.ăPЫotОгoăoНЬtЫКЧТtОăТгăЦoНОХКăЩoăЩЫТЛХТžЧoă30ăЦТЧutКС.
Ő.ăPoăЩotЫОЛТăЬХОНТtОăЧКЯoНТХoЦăТгăDТЫОФtЧОăЦОtoНОăЩoНХКРКЧУКă
ă 7.ă–ăŘ.

PREVIDNOSTNIăUKREPI
1.ăPКМТОЧtuăЬЯОtuУtОĽăЧКУăuЦТЯКăЩoНХožОЧoăЩЫotОгoăгăЦОСФoăФЫtКčФo
ă ТЧăЦТХoЦăЩoНătОФočoăЯoНoăЯЬКУăОЧФЫКtăНЧОЯЧo.
2.ăVătЫОСăЦОЬОМТСăЩoăЧКЧoЬuăGCăRELIІE™ăSoПtăКХТăEбtЫКăSoПt
ă ЩЫОЯОЫТtОĽăčОăЩЫТСКУКăЧКăЩЫotОгТăНoăЧКЛТЫКЧУКăгoЛЧОРКăФКЦЧКăТЧ
ă ЩЫОЯОЫТtОăЬtКЧУОăЦОСФТСătФТЯ.ăPoăЩotЫОЛТăЬЩЫoЬtТtОăЩЫotОгoăЧК
ă ЩЫoЛХОЦКtТčЧТСăЦОЬtТСăТЧătУКăЧКЧОЬТtОăНoНКtОЧăЦКtОЫТКХ.
3.ăČОăУОăЩotЫОЛОЧăНoНКtОЧăЬХoУăЩoНăžОăoЛЬtoУОčoăЩoНХožТtОЯĽ
ă ЫКгЛЫОЦОЧТtОăЩoНЫočУОăгăGCăRELIІE™ăKoЧТМКăгКăoЛХТФoЯКЧУОăТЧ
ă ЧКЧОЬТtОăЦКtОЫТКХăЯătЫОСăЦОЬОМТСăoНăoЫТРТЧКХЧОăЩoНХožТtЯО.
Ő.ăГКăЦОЧУКЯoăoЛЬtoУОčОăЩoНХožТtЯОăЬХОНТtОăЧКЬХОНЧУТЦăЧКЯoНТХoЦ.
ă КěăЇНЫОžТtОăТЧăoНЬtЫКЧТtОătoХТФoăЦКtОЫТКХКăгКăЩoНХКРКЧУОăФotăУОăto
ă ă ЧКУЯОčăЦoРočОăгăoЬtЫТЦăЧožФoЦ.
ă ЛěăUЩoЫКЛТtОăХКЛoЫКtoЫТУЬФТăФКЫЛТНЧТăЬЯОНОЫăФotăУОăĚISЇěăő00ă10Ő
ă ă 206ă17őă060ăКХТăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăТЧăoНЬtЫКЧТtОăЩЫОoЬtКХТ
ă ă ЦКtОЫТКХ.ăHФЫКtТăЬЩЫoЬtТtОăЩЫТХОРКУočoăЬОăЩoЯЫšТЧoăЧКăЩЫotОгТĽă
ă ă НКăЛoăЩoЯЫšТЧКăЩoЩoХЧoЦКăčТЬtК.ăІКtoăЬХОНТtОăЧКЯoНТХoЦăoНă
ă ă 3.ă–ăŘ.ăoНăгРoЫКУ.

SHRANJEVANJE
SСЫКЧУuУtОăЩЫТăЧoЫЦКХЧТătОЦЩОЫКtuЫТă1őă–ă2ő˚CăĚőřă–ă77Ľ0˚FěăЬtЫКЧăoНă
НТЫОФtЧОăЬoЧčЧОăЬЯОtХoЛО.ă
ĚUЩoЫКЛЧoЬtŚă2ăХОtТ.ě

PAKIRANJE
1.ăUVЇDІIăSET
ă KКЫtušКătТЩКăSoПtă62РăĚŐŘЦХěăКХТăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦХěă 1
ă MОšКХЧКăФoЧТМКăIIăLă6ăФoЬoЯă 1
ă PЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12РăĚ13ЦХěă 1
ă ČoЩТčăІo.ă7ă 1
ă KoЧТМКăгКăoЛХТФoЯКЧУОă 1
ă KoХoăгКăФoЧčЧoăoЛНОХoЯКЧУОă 1
ă PХКЬtТčЧКăЬЩКtuХКă 1
ă MoНТПТОЫă10РăĚřЦХěăĚЯЬКФăA/Běă 1
ă MОšКХЧКăЩoНХoРКăĚІo.ă1őěă 1
ă GoЛКă 1
ă PХКЬtТčЧКăЬЩКtuХКăІo.ă1ă 1
2.ăDЇDATІЇăPAKIRAІJE
ă КěăGCăRELIІE™ăSoПtăФКЫtušКă62РăĚŐŘЦХě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăФКЫtušКăő6РăĚŐŘЦХě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăăPЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12РăĚ13ЦХě
ă НěGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ă–ă1ăЩКФОtăAľ10РăĚřЦХěĽă
ă ă Bľ10РăĚřЦХěĽăЦОšКХЧКăЩoНХoРКăĚІo.ă1őěĽăРoЛК
ă ОěăGCăRELIІE™ăKoЧТМКăгКăoЛХТФoЯКЧУОă3ăФoЬТ
ă ПěăGCăRELIІE™ăPoХТЫЧТăНТЬФă12ăФoЬoЯ
MЇŽІЇSTŚăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIăĚ1ФoЬě

OPOГORILA
1.ăPЫТЦОЫăУОăСХКЩХУТЯăТЧăРoЫХУТЯ.ăІОăuЩoЫКЛХУКУtОăРКăЯăЛХТžТЧТăoРЧУК.
ă StОФХОЧТčФoăгКЩЫТtОătКФoУăЩoăФoЧčКЧТăuЩoЫКЛТ.ăIгoРТЛКУtОăЬОăЯТЫoЦ
ă РoЫОЧУК.
2.ăVăЩЫТЦОЫuăЬtТФКăгăočЦТĽătКФoУăЬЩОЫТtОăгăЯoНoăТЧăЩoТščТtО
ă гНЫКЯЧТšФoăЩoЦoč.
3.ăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЧКУăЧОăЩЫТНОăЯăЬtТФăгăoЛХОФoĽăФКУtТ
ă РКăУОătОžФoăoНЬtЫКЧТtТĽăФoăЬОăОЧФЫКtăЬtЫНТăТЧăЩЫoНЫОăЯăЛХКРo.
Ő.ăPЫТăЧКЧКšКЧУuăЦКtОЫТКХКăGCăRELIІE™ăSoПtăКХТăEбtЫКăSoПtăУО
ă ЩotЫОЛЧКăЩКгХУТЯoЬtĽăНКăЬОăЦКtОЫТКХăЧОăгЦОšКăКХТăЩЫТНОăЯăЬtТФăг
ă ЧКЬХОНЧУТЦТăЦКtОЫТКХТ.ăToăХКСФoăЩoНКХУšКăčКЬăЬtЫУОЯКЧУКăКХТ
ă ЩoЯгЫočТăЧОuЬtЫОгЧoăКНСОгТУo.
ă •ă LКtОФЬăЫoФКЯТМО.
ă •ă KoЧНОЧгКМТУЬФТăЬТХТФoЧЬФТăoНtТЬЧТăЦКtОЫТКХТ.
ă •ă PoХТЬuХПТНЧТăoНtТЬЧТăЦКtОЫТКХăĚІЩЫ.ăGCăSuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăă
ă ă CoОľПХОбě.
ă •ă MКtОЫТКХТĽăФТăЯЬОЛuУОУoăОЯРОЧoХăĚІЩЫ.ăGCăoНtТЬЧТăЦКtОЫТКХТě.
ă •ă MОСФТăЦКtОЫТКХТăгКăЩoНХКРКЧУОăНЫuРТСăЩЫoТгЯКУКХМОЯ.
ă •ă ІОЩoХТЦОЫТгТЫКЧКăКФЫТХКtЧКăЬЦoХК.
ő.ăPЫОНăuЩoЫКЛoăЩЫОЯОЫТtОĽăčОăЬОăoЬăЧКăGCăRELIІE™ăKoЧТМКăгК
ă oЛХТФoЯКЧУОăТЧăGCăRELIІE™ăPoХТЫЧТăНТЬФăЯЫtТăЩЫКЯТХЧoĽăЛЫОг
ă ЩoЩКčОЧУК.
6.ăKoЧТМoăКХТăФoХoăЯЫtТtОăЯăЬЦОЫТăoНăЦКtОЫТКХКăгКăЩoНХКРКЧУОăЩЫotТ
ă ЛКгТăЩЫotОгО.
7.ăKoăuЩoЫКЛХУКtОăФoЧТМoăКХТăФoХoăЧОăТгЯКУКУtОăЩЫОЯОХТФОРКăЩЫТtТЬФК.
Ř.ăPЫТăoЛЫОгoЯКЧУuăКХТăoЛНОХoЯКЧУuăGCăRELIІE™ăSoПtăКХТăEбtЫК
ă SoПtăЧoЬТtОăгКščТtЧoăЦКЬФoĽăНКăЧОăЯНТСКЯКtОăЬТХТФoЧЬФОРКăЩЫКСu
ă ТЧăгКščТtЧКăočКХК.

ГКНЧУКăТгНКУКŚă06/2012

GCăRELINE™ăSoПЭ
REГILJEІTІIăVIІILăPЇLISILЇKSAІSKIăMATERIALăГAă
DIREKTІЇăPЇDLAGAІJEăPRЇTEГăVăUSTIH

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
VIІILăPЇLISILЇKSAІSKIăMATERIALăГAăDIREKTІЇăTKIVІЇă
ЇBLIKЇVAІJEăVăUSTIH

SКЦoăгКăЬtЫučЧuăuЩotЫОЛuăuăЩЫОЩoЫučОЧТЦăТЧНТФКМТУКЦК.

PREPORUČENEăINDIKACIJE
1.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНătКЧФОăoЬОtХУТЯОăЬХuгoФožО
ă ТăЫОЬoЫЛoЯКЧТСăФoštКЧТСăРЫОЛОЧК.
2.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНăoštЫТСăТăФoščКtТСăРЫОЛОЧК.
3.ăPoНХКРКЧУОăЩЫotОгКăФoНăФoštКЧТСăЩotФoЩКЧТСăЩЫОНОХКăĚuг
ă tОšФoćОăЩЫТăЬtКЯХУКЧУuăТХТăЬФТНКЧУuăЩЫotОгОě.
Ő.ăKoНăТЦЩХКЧtКtК.

KONTRAINDIKACIJE
KoНăЩКМТУОЧКtКăКХОЫРТčЧТСăЧКăЬТХТФoЧЬФОăЦКtОЫТУКХО.ăUăЬХučКУuă
КХОЫРТУЬФОăЫОКФМТУОĽăoЛЫКtТtТăЬОăХОФКЫu.

UPUTSTVOăГAăUPOTREBU
AěăMETЇDăDIREKTІЇGăPЇDLAGAІJA
ă 1.ăPЫoЯОЫТtТăТăЩЫТХКРoНТtТăКФЫТХКtЧuăЩЫotОгuăЧКăuoЛТčКУОЧăЧКčТЧ.
ă 2.ăЇЬХoЛoНТtТăНОoăЩЫotОгОăФoУТăćОăЬОăЩoНХКРКtТ.
ă 3.ăЇčТЬtТtТăЩЫotОгuăНОtОЫНžОЧtoЦăТăЯoНoЦăТătОЦОХУЧoăoЬušТtТ.
ă ă ČТЬtoЦĽăЬuЯoЦăčОtФТМoЦăЧКЧОtТăGCăRELIІE™ăPRIMERăR
ă ă ĚКФЫТХКtЧТăЩЫТЦОЫěăЧКăЩoЯЫšТЧuăФoУКăćОăЬОăЬЩКУКtТăТăХКРКЧoăЬušТtТ
ă ă čТЬtТЦĽăЬuЯТЦĽăЧОЦКЬЧТЦăЯКгНuСoЦ.ăPoЯЫšТЧКăЬОăЧОăЬЦО
ă ă uЩЫХУКtТăЫuФКЯТМКЦКăoНăХКtОФЬКăТăЬХ.
ă ă PКžЧУКŚă
ă ă UăЛočТМuăPRIMERAăRăЧОăЬЦОăНoćТăЯХКРК.ăUăЬuЩЫotЧoЦ
ă ă tОčЧoЬtăЩЫТЦОЫКăЦožОăЩoЬtКtТăЦutЧК.ăBočТМuăгКtЯoЫТtТăoНЦКС
ă ă ЩoЬХОăuЩotЫОЛО.
ă Ő.ăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЧКЧОtТăНТЫОФtЧoăЧКăЩЫotОгu.
ă ă RКНЧoăЯЫОЦОăТгЧoЬТă2ăЦТЧutКăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă23°C
ă ă Ě73.Ő°Fě.
ă ő.ăPoЬtКЯТtТăЩЫotОгuăuăuЬtК.ăГКЦoХТtТăЩКМТУОЧtКăНКăЧОžЧoăгКtЯoЫТ
ă ă uЬtКăuăМОЧtЫКХЧoУăoФХuгТУТăТăгКtТЦăТгЯОНОăПuЧФМТoЧКХЧОăФЫОtЧУО.
ă 6.ăЇЬtКЯТtТăЧКăЦОЬtuăЧКУЦКЧУОăőăЦТЧutКăТăТгЯКНТtТăЩЫotОгuăТгăuЬtК.
ă 7.ăЇЛЫОгКtТăЫuЛăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХК
ă ă oštЫТЦăЧožОЦăТăТЬЩoХТЫКtТăРКăЬТХТФoЧЬФoЦăРuЦТМoЦăЛЫгТЧoЦ
ă ă ЦКЧУoЦăoНă20.000ăoЛЫtКУК/ЦТЧ.ĽătОăгКЯЫšТtТăЩoХТЫКЧУОЦ
ă ă НТЬФoЯТЦКăгКăЯТЬoФТăЬУКУăЛЫгТЧoЦăЦКЧУoЦăoНă6.000
ă ă oЛЫtКУК/ЦТЧ.
ă Ř.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoăЩoЬtТćТăУošăРХКđuăЩoЯЫšТЧuĽăЬХОНТtТăНoХО
ă ă ЧКЯОНОЧoăuЩutЬtЯo.
ă ă КěІКЧОtТăPЫТЦОЫăRăЧКăЩОЫТПОЫЧОăРЫКЧТМОăТăЫuЛoЯОăЩЫotОгО
ă ă ă ТăЬЩoУТtТăGCăRELIІE™ăMoНТПТОЫ.ăPЫТЦОЫăЧОăЧКЧoЬТtТăЧКăGC
ă ă ă RELIІE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХ.ăLКРКЧoăoЬušТtТ
ă ă ă PЫТЦОЫăRăĚФКoăuătКčФТă3.ăРoЫОě.
ă ă ЛěІКЧОtТăУОНЧКФОăФoХТčТЧОăMoНТПТОЫКăAăТăBăЧКăЩoНХoРuăгК
ă ă ă ЦОšКЧУО.ăMОšКtТăЩХКЬtТčЧoЦăšЩКtuХoЦăТăЬuЧđОЫoЦăЧКЧОtТ
ă ă ă ЦОšКЯТЧuăЧКăЫuЛoЯОăЩЫОtСoНЧoăЧКЧОšОЧoРăGCăRELIІE™
ă ă ă ЦКtОЫТУКХКăТăЩЫotОгО.ăRКНЧoăЯЫОЦОăУОă2ăЦТЧutКĽăКăЯЫОЦО
ă ă ă ЬtЯЫНЧУКЯКЧУКăŐăЦТЧutКăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă23°C
ă ă ă Ě73ĽŐ°Fě.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoăЩЫoЯОЫТtТăЩЫТУКЧУКЧУОăЩoНХožОЧК
ă ă ă ЩЫotОгОĽătЫОЛКăФoЫТЬtТtТăЧОЬtЯЫНЧutТăЦКtОЫТУКХăгКăФoЧtЫoХu
ă ă ă ЩЫТУКЧУКЧУК.ă

ă PЫТkКzКЧКăЭОСЧТkК

BěăMETЇDăIІDIREKTІЇGăPЇDLAGAІJA
ă 1.ăSХОНТtТătКčФОăЛЫ.ă1ľŐăгКăЦОtoНăНТЫОФtЧoРăЩoНХКРКЧУК.
ă 2.ăPoЬtКЯТtТăЩЫotОгuăЧКăРТЩЬКЧТăЦoНОХăТăЬtКЯТtТăРКăuăКЫtТФuХКtoЫ.
ă 3.ăSФТЧutТăЩЫotОгuăЬКăЦoНОХКăЩoЬХОăotЩЫТХТФОă30ăЦТЧutК.
ă Ő.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoĽăЩoЬtuЩКФăЧКЬtКЯТtТăЩЫОЦКătКčФКЦКăЛЫ.ă7ľŘăгК
ă ă ЦОtoНăНТЫОФtЧoРăЩoНХКРКЧУК.

MEREăOPREГA
1.ăSКЯОtoЯКtТăЩКМТУОЧtКăНКăЩoНХožОЧuăЩЫotОгuăЧКУЦКЧУОăУОНЧoЦ
ă НЧОЯЧoăočТЬtТăЦОФКЧoЦăčОtФoЦăЩoНăЦХКгoЦăЯoНО.
2.ăГКă3ăЦОЬОМКăoНăЩЫТЦОЧОăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТăEбtЫКăSoПt
ă ЦКtОЫТУКХКăЩЫoЯОЫТtТăЧКЬХКРОăЩХКФКăЧКăЩЫotОгТăТăЬtКЧУОăoЫКХЧoР
ă tФТЯК.ăAФoăУОăЩotЫОЛЧoĽăoНЬtЫКЧТtТăЯТЬoФКăЦОЬtКăЧКăЩЫotОгТă
ă ТăНoНКtЧoăЧКЧОtТăЦКtОЫТУКХăЧКăЩЫТХКРođОЧoăЩoНЫučУО.
3.ăAФoăУОăЩotЫОЛКЧăНoНКtЧТăЬХoУĽăoЬХoЛoНТtОăЩoЬtoУОćОăЩoНХožОЧo
ă ЦОЬtoăЬКăGCăRELIІE™ăPЇIІTăгКătЫТЦКЧУОăТăНoНКУtОăЦКtОЫТУКХ
ă гКă3ăЦОЬОМКăoНăoЫТРТЧКХЧoРăЩoНХКРКЧУК.
Ő.ăDКăЬОăгКЦОЧТăЩoЬtoУОćТăЦКtОЫТУКХăгКăЩoНХКРКЧУОăЬХОНТtТăuЩutЬtЯoŚă
ă КěăЇЛЫОгКtТăЬКăoštЫТЦăЧožОЦăЩoНХožОЧТăЦКtОЫТУКХăФoХТФoăУОăă ă
ă ă ЦoРućО.
ă ЛěăUгОtТăФКЫЛТНЧТăЛoЫОЫăгКăХКЛoЫКtoЫТУuăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17ő
ă ă 060ăoЫăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăТăuФХoЧТtТăЩЫОoЬtКХТăЦКtОЫТУКХ.
ă ă IЬtoЯЫОЦОЧoĽăoЬХoЛoНТtТăЩЫТЯЫОЦОЧuăЩЫotОгuăНКăЛТăНoЛТХТ
ă ă ФoЦЩХОtЧoăčТЬtuăЩЫotОгu.ăPoЬХОătoРКăЬХОНТtОăuЩutЬtЯoă3ľŘ.

ČUVANJE
ČuЯКtТăЧКăЬoЛЧoУătОЦЩОЫКtuЫТăoНă1őľ2ő°CăĚőřľ77°FěăНКХОФoăoНă
НТЫОФtЧОăЬuЧčОЯОăЬЯОtХoЬtТ.
ĚЫoФăŚă2ăРoНТЧО.ě

PAKOVANJE
1.ăKЇMPLETІIăPRIBЇR
ă PКtЫoЧКătТЩКăSoПtă62ăРăĚŐŘăЦХěăТХТăEбtЫКăSoПtăő6ăРăĚŐŘăЦХěă 1ă
ă ІКЬtКЯКФăгКăЦОšКЧУОăIIăLă6ăФoЦКНКă 1
ă PЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12ăРăĚ13ăЦХěă 1
ă ČОtФТМКăЛЫ.ă7ă 1
ă SТХТФoЧЬФКăРuЦТМКă 1
ă PХКЬtТčЧКăšЩКtuХКă 1
ă MoНТПТФКtoЫă10ăРăĚřăЦХěăĚЬЯКФТăAă/ăBěă 1
ă PoНХoРКăгКăЦОšКЧУОăĚЛЫ.ă1őěă 1
ă SuЧđОЫă 1
ă PХКЬtТčЧКăšЩКtuХКăЛЫ.ă1ă 1
2.ăDЇPUІSKЇăPAKЇVAІJE
ă КěăGCăRОХТЧОTMăSoПtăPКtЫoЧКă62ăРăĚŐŘăЦХě
ă ЛěăGCăRОХТЧОTMăEбtЫКăSoПtăPКtЫoЧКăő6ăРăĚŐŘăЦХě
ă МěăGCăRОХТЧОTMăPЫТЦОЫăRăPЫТЦОЫăĚгКăКФЫТХКtěă12ăРăĚ13ăЦХě
ă НěăGCăRОХТЧОTMăMoНТПТОЫă1ľ1ăЩКФoЯКЧУОăAă–ă10ăРăĚřăЦХěĽă
ă ă Bă–ă10ăРăĚřăЦХěĽăЩoНХoРКăгКăЦОšКЧУОăĚЛЫ.ă1őěĽăЬЩužЯК
ă ОěăGCăRОХТЧОTMăPoТЧtă3ăФoЦКНК
ă ПěăGCăRОХТЧОTMăАСООХă12ăФoЦКНК
ЇЩМТУКŚăGCăCКЫtЫТНРОăDТЬЩОЧЬОЫăIIăĚ1ăФoЦКНě

UPOГORENJE
1.ăPЫТЦОЫăУОăТЬЩКЫХУТЯăТăгКЩКХУТЯ.ăІОăuЩotЫОЛХУКЯКtТăРКăЛХТгuăЯКtЫО.
ă BočТМuăгКtЯoЫТtТăoНЦКСăЩoЬХОăuЩotЫОЛОăТăНЫžКtТăНКХУОăoНăТгЯoЫК
ă toЩХТЧО.
2.ăUăЬХučКУuăНoНТЫКăЬКăočТЦКĽăoНЦКСăТЬЩЫКtТăЯoНoЦăТăЩotЫКžТtТ
ă ХОФКЫК.
3.ăPКгТtТăНКăЦКtОЫТУКХăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЧОăНođОăЧК
ă oНОću.ăJОНЧoЦăФКНКăЬОăЬtЯЫНЧОĽătОšФoăРКăУОăoНЬtЫКЧТtТ.
Ő.ăPЫТХТФoЦăЧКЧošОЧУКăЦКtОЫТУКХКăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПt
ă tЫОЛКăЩКгТtТăНКăЧОăНođОăНoăЦОšКЧУКăТХТăНoНТЫКăЬКăЬХОНОćТЦ
ă ЦКtОЫТУКХТЦКĽăУОЫăЦoРuăЩЫoНužТtТăЯЫОЦОăЬtЯЫНЧУКЯКЧУКăТХТ
ă ТгКгЯКtТ
ă *ăЫuФКЯТМОăoНăХКtОФЬКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăŚ
ă *ăФКtКХТгКtoЫТăгКăЦКtОЫТУКХОăгКăotТЬФОăЧКăЛКгТăФoЧНОЧгКМТoЧТСăă
ă ă ЬТХТФoЧК
ă *ăЦКtОЫТУКХТăгКăotТЬФОăЧКăЛКгТăЩoХТЬuХПТНК
ă *ăЦКtОЫТУКХТăФoУТăЬКНЫžОăОuРОЧoХ
ă *ăЦОФКЧăЦКtОЫТУКХТăгКăЩoНХКРКЧУОăНЫuРТСăЩЫoТгЯođКčК
ă *ăЧОЩoХТЦОЫТгoЯКЧТăКФЫТХКtТ
ő.ăPЫОăuЩotЫОЛОĽăЩЫoЯОЫТtТăНКăХТăЬОăЬТХТФoЧЬФКăРuЦТМКăRELIІE™
ă PЇIІTăгКătЫТЦКЧУОăТХТătočФТćăгКăЩoХТЫКЧУОăТЬЩЫКЯЧoăЫotТЫКăЛОг
ă НТЬtoЫгТУО.
6.ăRotТЫКtТăЬТХТФoЧЬФuăРuЦТМuăТХТătočФТćăгКăЩoХТЫКЧУОăoНăЩoНХožОЧО
ă ЩЫotОгОăЩЫОЦКăЛКгТăЩЫotОгО.
7.ăІОăФoЫТЬtТtТăЩЫТtТЬКФăЩЫТХТФoЦăuЩotЫОЛОăЬТХТФoЧЬФОăРuЦТМОăТХТ
ă točФТćК.ă
Ř.ăPЫТХТФoЦăoЛЫОгТЯКЧУКăТХТăПТЧКХЧОăoЛЫКНОăGCăRELIІE™ăSoПtăТХТ
ă EбtЫКăSoПtăЦКtОЫТУКХКăЧoЬТtТăгКštТtЧuăЦКЬФuăĚЩЫКšТЧКěăТăгКštТtЧО
ă ЧКočКЫО.

PoЬХОНЧУКăЫОЯТгТУКŚă06/2012

GCăRELINE™ăSoПЭ
REГILIJEІTІIăMATERIJALăГAăPЇDLAGAІJEăPRЇTEГAă
DIREKTІЇăUăUSTIMAăІAăBAГIăVIІILăPЇLISILЇKSAІA

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
MATERIJALăГAăKЇІDICIЇІIRAІJEăTKIVAăDIREKTІЇăUă
USTIMAăІAăBAГIăVIІILăPЇLISILЇKSAІA

Ⱦɥɹăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹăɥɢɲɟăɫɬɨɦɚɬɨɥɨɝɚɦɢăɬɚăɡɭɛɧɢɦɢă
ɬɟɯɧɿɤɚɦɢăɿăɥɢɲɟăɞɥɹăɰɿɥɟɣĽăɳɨăɨɩɢɫɚɧɿăɜăɞɚɧɿɣăɿɧɫɬɪɭɤɰɿʀ.

ɊȿɄɈɆȿɇȾɈȼȺɇІăɉɈɄȺɁȺɇɇə
1.ăȾɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɡɧɿɦɧɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭăɭăɜɢɩɚɞɤɭăɬɨɧɤɨʀ
ă ɱɭɬɥɢɜɨʀăɫɥɢɡɨɜɨʀăɬɚăɪɟɡɨɪɛɰɿʀăɝɪɟɛɟɧɿɜ.ă
2.ăȾɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɡɧɿɦɧɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭăɭăɜɢɩɚɞɤɭăɧɚɹɜɧɨɫɬɿ
ă ɝɨɫɬɪɢɯăɝɪɟɛɟɧɿɜăɬɚăɝɪɟɛɟɧɿɜăɡăɬɨɧɤɨɸăɫɥɢɡɨɜɨɸ.
3.ăȾɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɡɧɿɦɧɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭăɭăɜɢɩɚɞɤɭăɧɚɹɜɧɨɫɬɿ
ă ɜɢɪɚɠɟɧɢɯăɩɿɞɧɭɬɪɿɧɶăɬɚăɬɨɧɤɨʀăɫɥɢɡɨɜɨʀăĚɳɨăɭɫɤɥɚɞɧɸє
ă ɩɪɨɰɟɫăɜɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɹăɱɢăɜɢɥɭɱɟɧɧɹăɡɧɿɦɧɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭě.
Ő.ăȾɥɹăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹăɭăɜɢɩɚɞɤɚɯăɧɟɨɛɯɿɞɧɨɫɬɿăɭɫɬɚɧɨɜɤɢ
ă ɿɦɩɥɚɧɬɚɬɿɜ.

ɉɊɈɌɂɉɈɄȺɁȺɇɇə:
ȼăɩɨɨɞɢɧɨɤɢɯăɜɢɩɚɞɤɚɯăɦɚɬɟɪɿɚɥăɦɨɠɟăɜɢɤɥɢɤɚɬɢăɱɭɬɥɢɜɿɫɬɶă
ɭăɞɟɹɤɢɯăɩɚɰɿєɧɬɿɜ.ăɍăɪɚɡɿăɜɢɧɢɤɧɟɧɧɹăăɬɚɤɢɯăɪɟɚɤɰɿɣă
ɩɪɢɩɢɧɿɬɶăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹăɦɚɬɟɪɿɚɥɭăɬɚăɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹăɞɨăɥɿɤɚɪɹă
ɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀăɫɩɟɰɿɚɥɿɡɚɰɿʀ.ă

ȼɄȺɁІȼɄɂăȾɈăȼɂɄɈɊɂɋɌȺɇɇəă
AěăɆȿɌɈȾăɉɊəɆɈȽɈăɉȿɊȿȻȺɁɍȼȺɇɇəăɉɊɈɌȿɁɍ
ă 1.ăɉɟɪɟɜɿɪɬɟăɩɪɢɩɚɫɨɜɤɭăɬɚăɩɪɨɜɟɞɿɬɶăɤɨɪɟɤɰɿɸăɡɧɿɦɧɨɝɨ
ă ă ɚɤɪɢɥɨɜɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭăɡɜɢɱɚɣɧɢɦăɫɩɨɫɨɛɨɦ.
ă 2.ăȼɢɞɚɥɿɬɶăɬɨɱɤɢăɬɢɫɤɭăɧɚăɞɿɥɹɧɰɿăɩɪɨɬɟɡɭĽăɹɤɭăɩɨɬɪɿɛɧɨ
ă ă ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɬɢ.ă
ă 3.ăɈɱɢɫɬɿɬɶăɩɪɨɬɟɡăɜɨɞɨɸăɡăɦɢɸɱɢɦăɡɚɫɨɛɨɦăɿăɪɟɬɟɥɶɧɨ
ă ă ɜɢɫɭɲɿɬɶ. ȼɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɸɱɢăɱɢɫɬɢɣăɫɭɯɢɣăɩɟɧɡɥɢɤĽ
ă ă ɧɚɧɟɫɿɬɶăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăăĚɜăɹɤɨɫɬɿăɩɪɚɣɦɟɪɚăɞɥɹ
ă ă ɩɥɚɫɬɦɚɫěăɧɚăɤɨɧɬɚɤɬɧɭăɩɨɜɟɪɯɧɸăɬɚăɜɢɫɭɲɿɬɶăɫɬɪɭɦɟɧɟɦ
ă ă ɫɭɯɨɝɨăɱɢɫɬɨɝɨăɩɨɜɿɬɪɹăɛɟɡăɞɨɦɿɲɨɤăɦɚɫɬɢɥɚ.ăɇɟ
ă ă ɡɚɛɪɭɞɧɸɣɬɟăɩɨɜɟɪɯɧɸăɥɚɬɟɤɫɧɢɦɢăɪɭɤɚɜɢɱɤɚɦɢăɿăɬ.ɩ.
ă ă ɉɪɢɦɿɬɤɚŚă
ă ă ɍɧɢɤɚɣɬɟăɩɨɩɚɞɚɧɧɹăɜɨɥɨɝɢăɜăɩɥɹɲɤɭăPRIMERăRĽăɿɧɚɤɲɟ
ă ă ɪɿɞɢɧɚăɦɨɠɟăɩɨɦɭɬɧɿɬɢ.ăɈɞɪɚɡɭăɩɿɫɥɹăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹ
ă ă ɜɫɬɚɧɨɜɥɸɣɬɟăɤɪɢɲɟɱɤɭăɩɥɹɲɤɢăɧɚăɦɿɫɰɟ.
ă Ő.ăɊɨɡɩɨɞɿɥɿɬɶăGCăRELIІE™ăSoПtăɚɛɨăEбtЫКăSoПt
ă ă ɛɟɡɩɨɫɟɪɟɞɧɶɨăɩɨăɩɪɨɬɟɡɭ.ăɊɨɛɨɱɢɣăɱɚɫăɦɚɬɟɪɿɚɥɭ
ă ă ɫɤɥɚɞɚєă2ăɯɜɢɥɢɧɢăɩɪɢăɤɿɦɧɚɬɧɿɣăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿă23°C
ă ă Ě73ĽŐ°Fě.
ă ő.ăȼɫɬɚɧɨɜɿɬɶăɩɪɨɬɟɡăɭăɩɨɪɨɠɧɢɧɿăɪɨɬɚ.ăɉɨɩɪɨɫɿɬɶăɩɚɰɿєɧɬɚ
ă ă ɥɟɝɤɨăɡɿɦɤɧɭɬɢăɳɟɥɟɩɢăɜăɩɨɥɨɠɟɧɧɿăɰɟɧɬɪɚɥɶɧɨʀăɨɤɥɸɡɿʀ
ă ă ɿăɡɪɨɛɿɬɶăɮɭɧɤɰɿɨɧɚɥɶɧɿăɩɪɨɛɢ.
ă 6.ăɉɚɰɿєɧɬăɩɨɜɢɧɟɧăɭɬɪɢɦɭɜɚɬɢăɩɪɨɬɟɡăɭăɰɿɣăɩɨɡɢɰɿʀ
ă ă ɭɩɪɨɞɨɜɠăɳɨɧɚɣɦɟɧɲɟăőăɯɜɢɥɢɧĽăɩɿɫɥɹăɱɨɝɨăɩɪɨɬɟɡăɫɥɿɞ
ă ă ɜɢɜɟɫɬɢăɡăɩɨɪɨɠɧɢɧɢăɪɨɬɚ.
ă 7.ăȽɨɫɬɪɢɦăɧɨɠɟɦăɜɢɞɚɥɿɬɶăɧɚɞɥɢɲɤɢăGCăRELIІE™ăSoПtăɚɛɨ
ă ă EбtЫКăSoПtăɩɨăɤɪɚɹɯ.ăɁăɞɨɩɨɦɨɝɨɸăɈȻɊȱɁɇɈȲăȽɈɅȱȼɄɂăGC
ă ă RELIІE™ĽăɥɟɝɤɨăɧɚɬɢɫɤɚɸɱɢăɧɚăɧɶɨɝɨĽăɧɚăɲɜɢɞɤɨɫɬɿăɞɨă20
ă ă 000ăɨɛɟɪɬɿɜăɧɚăɯɜɢɥɢɧɭăɨɛɪɿɠɬɟăɦɚɬɟɪɿɚɥĽăɚăɡăɞɨɩɨɦɨɝɨɸ
ă ă ɉɈɅȱɊɍȼȺɅɖɇɈȽɈăɄɈɅȿɋȺăGCăRELIІE™ăɜɿɞɩɨɥɿɪɭɣɬɟ
ă ă ɩɨɜɟɪɯɧɸăɩɪɨɬɟɡɭăɧɚăɲɜɢɞɤɨɫɬɿăɞɨă6000ăɨɛɟɪɬɿɜăɧɚ
ă ă ɯɜɢɥɢɧɭ.ăɉɟɪɟɞăɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɹɦăɤɨɥɟɫɨăɫɥɿɞăɜɫɬɚɧɨɜɢɬɢ
ă ă ɧɚăɦɚɧɞɪɟɥɭăɡăɮɿɤɫɭɸɱɢɦăɤɨɜɩɚɱɤɨɦ.
ă Ř.ăɉɪɢăɧɟɨɛɯɿɞɧɨɫɬɿăɨɬɪɢɦɚɧɧɹăɛɿɥɶɲăɝɥɚɞɤɨʀăɩɨɜɟɪɯɧɿ
ă ă ɞɨɬɪɢɦɭɣɬɟɫɶăɧɢɠɱɟăɨɩɢɫɚɧɨʀăɩɪɨɰɟɞɭɪɢ.
ă ă ɚěăȾɥɹăɛɨɧɞɢɧɝɭăɆɈȾɂɎȱɄȺɌɈɊȺăGCăRELIІE™ăɧɚɧɟɫɿɬɶ
ă ă ă ɩɪɚɣɦɟɪăPRIMERăRăɩɨăɩɟɪɢɮɟɪɿʀăɬɚăɩɨăɤɪɚɹɦăɩɪɨɬɟɡɭ.
ă ă ă ɇɟăɧɚɧɨɫɿɬɶăɩɪɚɣɦɟɪăɧɚăGCăRELIІE™ăSoПtăɱɢăEбtЫКăSoПt.
ă ă ă ɈɛɟɪɟɠɧɨăɜɢɫɭɲɿɬɶăPRIMERăRăĚɹɤăɨɩɢɫɚɧɨăɜɢɳɟăɜăɩ.3ě.
ă ă ɛěɇɚɧɟɫɿɬɶăɧɚăɛɥɨɤăɞɥɹăɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹăɨɞɧɚɤɨɜɭăɤɿɥɶɤɿɫɬɶ
ă ă ă ɆɈȾɂɎȱɄȺɌɈɊȱȼăȺăɬɚăȼ.ăɁɚɦɿɲɭɣɬɟăɩɥɚɫɬɦɚɫɨɜɢɦ
ă ă ă ɲɩɚɬɟɥɟɦśăɨɬɪɢɦɚɧɭăɫɭɦɿɲăɧɚɧɟɫɿɬɶăɝɭɛɤɨɸăɧɚăɦɟɠɿă
ă ă ă ɦɿɠăɪɚɧɿɲɟăɧɚɤɥɚɞɟɧɢɦăɦɚɬɟɪɿɚɥɨɦăGCăRELIІE™ăɬɚ
ă ă ă ɩɪɨɬɟɡɨɦ.ăɊɨɛɨɱɢɣăɱɚɫăɦɚɬɟɪɿɚɥɭăɫɤɥɚɞɚєă2ăɯɜɢɥɢɧɢĽă
ă ă ă ɚăɱɚɫăɡɚɬɜɟɪɞɿɧɧɹăɫɤɥɚɞɚєăŐăɯɜɢɥɢɧɢăɩɪɢăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿ
ă ă ă 23°CăĚ73ĽŐ°Fě.ăȾɥɹăɩɟɪɟɜɿɪɤɢăɩɪɢɩɚɫɭɜɚɧɧɹ
ă ă ă ɩɟɪɟɛɚɡɨɜɚɧɨɝɨăɡɧɿɦɧɨɝɨăɩɪɨɬɟɡɭăɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɣɬɟ
ă ă ă ɧɟɩɨɥɿɦɟɪɢɡɨɜɚɧɢɣăɦɚɬɟɪɿɚɥăɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨɝɨ
ă ă ă ɩɪɢɡɧɚɱɟɧɧɹ.

ă Іɥюɫɬɪɨвɚɧɚăɦɟɬɨɞиɤɚ

ȻěăɆȿɌɈȾăɇȿɉɊəɆɈȽɈăɉȿɊȿȻȺɁɍȼȺɇɇə
ă 1.ăȾɨɬɪɢɦɭɣɬɟɫɶăɜɤɚɡɿɜɨɤăɩ.ă1ă–ăŐăɳɨɞɨăɦɟɬɨɞɭăɩɪɹɦɨɝɨ
ă ă ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ.
ă 2.ăȼɫɬɚɧɨɜɿɬɶăɩɪɨɬɟɡăɧɚăɝɿɩɫɨɜɭăɦɨɞɟɥɶăɬɚăɡɚɮɿɤɫɭɣɬɟăʀʀăɜ
ă ă ɚɪɬɢɤɭɥɹɬɨɪɿ.
ă 3.ăɁɧɿɦɿɬɶăɩɪɨɬɟɡăɡăɦɨɞɟɥɿăɱɟɪɟɡă30ăɯɜ.
ă Ő.ăɉɪɢăɩɨɬɪɟɛɿĽăɞɨɬɪɢɦɭɣɬɟɫɶăɜɤɚɡɿɜɨɤăɩ.ă7ă–ăŘăɳɨɞɨăɦɟɬɨɞɭ
ă ă ɩɪɹɦɨɝɨăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ.

ɁȺɋɌȿɊȿɀɇІăɁȺɏɈȾɂ
1.ăɉɨɩɟɪɟɞɶɬɟăɩɚɰɿєɧɬɚăɩɪɨăɬɟĽăɳɨăɡɧɿɦɧɢɣăɩɪɨɬɟɡăɧɟɨɛɯɿɞɧɨ
ă ɩɪɢɧɚɣɦɧɿăɪɚɡăɜăɞɟɧɶăɱɢɫɬɢɬɢăɦ’ɹɤɨɸăɳɿɬɤɨɸăɬɚăɦɢɥɨɦăɩɿɞ
ă ɩɪɨɬɨɱɧɨɸăɜɨɞɨɸ.ă
2.ăɆɚɤɫɢɦɭɦăɱɟɪɟɡăɬɪɢăɦɿɫɹɰɿăɡăɱɚɫɭăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɩɪɨɬɟɡɭăɡ
ă ɞɨɩɨɦɨɝɨɸăGCăRELIІE™ăSoПtăɚɛɨăEбtЫКăSoПt
ă ɪɟɤɨɦɟɧɞɭєɬɶɫɹăɩɟɪɟɜɿɪɢɬɢăɩɪɨɬɟɡăɧɚăɧɚɹɜɧɿɫɬɶăɧɚɥɶɨɬɭĽă
ă ɚăɬɚɤɨɠăɫɬɚɧăɹɫɟɧɟɜɨʀăɬɤɚɧɢɧɢ.ăɉɪɢăɩɨɬɪɟɛɿăɜɢɞɚɥɿɬɶăɛɭɝɪɢĽ
ă ɳɨăɡɚɜɢɳɭɸɬɶăɩɪɢɤɭɫĽăɬɚăɡɧɨɜɭăɧɚɧɟɫɿɬɶăɦɚɬɟɪɿɚɥăɧɚăɰɿ
ă ɨɛɥɚɫɬɿ.
3.ăɉɪɢăɧɟɨɛɯɿɞɧɨɫɬɿăɧɚɧɟɫɟɧɧɹăɞɨɞɚɬɤɨɜɨɝɨăɲɚɪɭăɧɚăɜɠɟ
ă ɩɟɪɟɛɚɡɨɜɚɧɢɣăɩɪɨɬɟɡĽăɧɟăɩɿɡɧɿɲɟĽăɧɿɠăɱɟɪɟɡă3ăɦɿɫɹɰɿăɡăɱɚɫɭ
ă ɩɟɪɲɨɝɨăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹĽăɜɢɞɚɥɿɬɶăɦɚɬɟɪɿɚɥăɞɥɹ
ă ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɡăɜɿɞɩɨɜɿɞɧɨʀăɨɛɥɚɫɬɿăɡăɞɨɩɨɦɨɝɨɸ
ă ɈȻɊȱɁɇɈȲăȽɈɅȱȼɄɂăGCăRELIІE™ăɬɚăɩɨɤɪɢɣɬɟăʀʀăɲɚɪɨɦ
ă ɧɨɜɨɝɨăɦɚɬɟɪɿɚɥɭ.
Ő.ăȾɥɹăɡɚɦɿɧɢăɪɚɧɿɲɟăɧɚɧɟɫɟɧɨɝɨăɦɚɬɟɪɿɚɥɭăɞɥɹ
ă ɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɞɨɬɪɢɦɭɣɬɟɫɶăɧɚɫɬɭɩɧɢɯăɜɤɚɡɿɜɨɤ.
ă ɚěăɜɢɞɚɥɿɬɶăɝɨɫɬɪɢɦăɧɨɠɟɦăɹɤɨɦɨɝɚăɛɿɥɶɲɟăɫɬɚɪɨɝɨ
ă ă ɦɚɬɟɪɿɚɥɭăɞɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹ.ă
ă ɛěăɡăɞɨɩɨɦɨɝɨɸăɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɨɝɨăɬɜɟɪɞɨɫɩɥɚɜɧɨɝɨăɛɨɪɭĽ
ă ă ɧɚɩɪ.ăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17őă060ăɚɛɨăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőĽ
ă ă ɜɢɞɚɥɿɬɶăɦɚɬɟɪɿɚɥĽăɳɨăɜɫɟăɳɟăɡɚɥɢɲɚєɬɶɫɹ.ăɈɞɧɨɱɚɫɧɨ
ă ă ɨɛɪɨɛɿɬɶăɤɨɧɬɚɤɬɧɭăɩɨɜɟɪɯɧɸăɞɨăʀʀăɩɨɜɧɨɝɨăɨɱɢɳɟɧɧɹ.
ă ă Ⱦɚɥɿăɞɨɬɪɢɦɭɣɬɟɫɶăɧɚɜɟɞɟɧɢɯăɜɢɳɟăɜɤɚɡɿɜɨɤăɩ.ă3ă–ăŘ.

ɁȻȿɊІȽȺɇɇə
Ɂɛɟɪɿɝɚɬɢăɩɪɢăɧɨɪɦɚɥɶɧɿɣăɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɿă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°Fěă
ɩɨɞɚɥɿăɜɿɞăɩɪɹɦɨɝɨăɫɨɧɹɱɧɨɝɨăɫɜɿɬɥɚ.ă
ĚɌɟɪɦɿɧăɩɪɢɞɚɬɧɨɫɬɿŚă2ăɪɨɤɢăɜɿɞăɞɚɬɢăɜɢɪɨɛɧɢɰɬɜɚěă

ɍɉȺɄɈȼɄȺ
1.ăɉɈɑȺɌɄɈȼɂɃăɇȺȻȱɊă
ă ȼɟɪɫɿɹăSoПtăɜăɤɚɪɬɪɢɞɠɿă62ăɝăĚŐŘăɦɥěăɚɛɨăɜɟɪɫɿɹ
ă EбtЫКăSoПtăő6ăɝăĚŐŘăɦɥěăă　 1
ă ɁɦɿɲɭɜɚɥɶɧɚăɧɚɫɚɞɤɚăIIăLă6ăɲɬ.ăăăăăă 1
ă ɉɪɚɣɦɟɪăĚɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɢěă12ăɝăĚ13ăɦɥěăăăăăăă 1
ă ɉɟɧɡɥɢɤă№7ăăăăăă 1
ă Ɉɛɪɿɡɧɚăɝɨɥɿɜɤɚăăăăăăă 1
ă ɉɨɥɿɪɭɜɚɥɶɧɟăɤɨɥɟɫɨăăăăăăă 1
ă ɉɥɚɫɬɦɚɫɨɜɢɣăɲɩɚɬɟɥɶăăăăăăă 1
ă Ɇɨɞɢɮɿɤɚɬɨɪă10ăɝăĚřăɦɥěăĚɤɨɠɧɨɝɨăɡăɬɢɩɿɜăAă/ăBěăăăăăă 1
ă ȻɥɨɤăɞɥɹăɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹăĚ№ă1őěăăăăăăă 1ă
ă Ƚɭɛɤɚăăăăăăă 1
ă ɉɥɚɫɬɦɚɫɨɜɢɣăɲɩɚɬɟɥɶă№ă1ăăăăăăă 1
2.ăȾɈȾȺɌɄɈȼȱăɍɉȺɄɈȼɄɂ
ă 1ěăGCăRELIІE™ăSoПtăɄɚɪɬɪɢɞɠă62ăɝăĚŐŘăɦɥě
ă 2ěăGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăɄɚɪɬɪɢɞɠăő6ăɝăĚŐŘăɦɥě
ă 3ěăɉɊȺɃɆȿɊăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚɞɥɹăɩɥɚɫɬɦɚɫɢěă
ă ă 12ăɝăĚ13ăɦɥě
ă ŐěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ă–ă1ăɭɩɚɤɨɜɤɚ.ăAă–ă10ăɝăĚřăɦɥěĽă
ă ă Bă–ă10ăɝăĚřăɦɥěĽăɛɥɨɤăɞɥɹăɡɚɦɿɲɭɜɚɧɧɹăĚ№ă1őěĽăɝɭɛɤɚ
ă őěăɈȻɊȱɁɇȺăȽɈɅȱȼɄȺăGCăRELIІE™ă3ăɲɬ.
ă 6ěăɉɈɅȱɊɍȼȺɅɖɇȿăɄɈɅȿɋɈăGCăRELIІE™ă12ăɲɬ.
ɌȺɄɈɀăȼăɇȺəȼɇɈɋɌȱŚăGCăȾɂɋɉȿɇɋȿɊăIIăĚ1ăɲɬ.ě

ɍȼȺȽȺă
1.ăɉɪɚɣɦɟɪăɥɟɬɭɱɢɣăɿăɥɟɝɤɨɡɚɣɦɢɫɬɢɣ.ăɇɟăɜɢɤɨɪɢɫɬɨɜɭɣɬɟ
ă ɩɨɛɥɢɡɭăɜɨɝɧɸ.ăɈɞɪɚɡɭăɩɿɫɥɹăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹăɡɚɤɪɢɣɬɟ
ă ɩɥɹɲɤɭăɿăɬɪɢɦɚɣɬɟăɩɨɞɚɥɿăɜɿɞăɞɠɟɪɟɥăɡɚɣɦɚɧɧɹ.ă
2.ăɍăɜɢɩɚɞɤɭăɤɨɧɬɚɤɬɭăɡăɨɱɢɦɚĽăɧɟɝɚɣɧɨăɩɪɨɦɢɣɬɟăɜɨɞɨɸăɬɚ
ă ɡɜɟɪɧɿɬɶɫɹăɞɨăɥɿɤɚɪɹ.
3.ăɍɧɢɤɚɣɬɟăɩɨɩɚɞɚɧɧɹăGCăRELIІE™ăSoПtăɚɛɨăEбtЫКăSoПtăɧɚ
ă ɨɞɹɝ.ăɆɚɬɟɪɿɚɥĽăɳɨăɩɪɨɧɢɤăɜăɫɬɪɭɤɬɭɪɭăɬɤɚɧɢɧɢăɬɚ
ă ɡɚɬɜɟɪɞɿɜĽăɜɚɠɤɨăɜɢɞɚɥɹєɬɶɫɹ.ă
Ő.ăɉɪɢăɡɚɫɬɨɫɭɜɚɧɧɿăGCăRELIІE™ăSoПtăɚɛɨăEбtЫКăSoПtăɭɧɢɤɚɣɬɟ
ă ɡɦɿɲɭɜɚɧɧɹăɚɛɨăɤɨɧɬɚɤɬɭăɡăɦɚɬɟɪɿɚɥɚɦɢĽăɳɨăɦɨɠɭɬɶ
ă ɫɩɪɢɱɢɧɢɬɢăɡɛɿɥɶɲɟɧɧɹăɱɚɫɭăɬɜɟɪɞɿɧɧɹăɚɛɨăɡɚɲɤɨɞɢɬɢ
ă ɧɚɥɟɠɧɿɣăɚɞɝɟɡɿʀŚă
ă *ăɅɚɬɟɤɫɧɿăɪɭɤɚɜɢɱɤɢ
ă *ăɋɢɥɿɤɨɧɨɜɢɣăɜɿɞɛɢɬɤɨɜɢɣăɦɚɬɟɪɿɚɥăɤɨɧɞɟɧɫɚɰɿɣɧɨɝɨă
ă ă ăɬɢɩɭ
ă *ăɉɨɥɿɫɭɥɶɮɿɞɧɢɣăɜɿɞɛɢɬɤɨɜɢɣăɦɚɬɟɪɿɚɥăĚɧɚɩɪ.ăGC
ă ă SuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăɆɚɬɟɪɿɚɥɢăɡăɜɦɿɫɬɨɦăɟɜɝɟɧɨɥɭăĚɧɚɩɪ.ăGCăIЦЩЫОЬЬТoЧ
ă ă MКtОЫТКХě
ă *ăɆ’ɹɤɢɣăɦɚɬɟɪɿɚɥăɞɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɩɪɨɬɟɡɿɜăɜɿɞ
ă ă ɿɧɲɢɯăɜɢɪɨɛɧɢɤɿɜ
ă *ăɇɟɩɨɥɿɦɟɪɢɡɨɜɚɧɚăɚɤɪɢɥɨɜɚăɩɥɚɫɬɦɚɫɚă
ő.ăɉɟɪɟɞăɜɢɤɨɪɢɫɬɚɧɧɹɦăɩɟɪɟɤɨɧɚɣɬɟɫɹĽăɳɨăɬɪɢɦɚɱ
ă ɈȻɊȱɁɇɈȲăȽɈɅȱȼɄɂăGCăRELIІE™ăɚɛɨăɉɈɅȱɊɍȼȺɅɖɇɈȽɈ
ă ɄɈɅȿɋȺăGCăRELIІE™ăɨɛɟɪɬɚєɬɶɫɹăɜăɩɪɚɜɢɥɶɧɨɦɭ
ă ɧɚɩɪɹɦɤɭăɛɟɡăɛɨɤɨɜɢɯăɩɟɪɟɦɿɳɟɧɶ.
6.ăȽɨɥɿɜɤɚăɚɛɨăɤɨɥɟɫɨăɩɨɜɢɧɧɿăɨɛɟɪɬɚɬɢɫɹăɭăɧɚɩɪɹɦɤɭăɜɿɞ
ă ɦɚɬɟɪɿɚɥɭăɞɥɹăɩɟɪɟɛɚɡɭɜɚɧɧɹăɞɨăɛɚɡɢɫɭăɩɪɨɬɟɡɚ.
7.ăɇɟăɩɪɢɤɥɚɞɚɣɬɟăɧɚɞɦɿɪɧɢɯăɡɭɫɢɥɶăɩɪɢăɪɨɛɨɬɿăɡăɨɛɪɿɡɧɨɸ
ă ɝɨɥɿɜɤɨɸăɱɢăɩɨɥɿɪɭɜɚɥɶɧɢɦăɤɨɥɟɫɨɦ.
Ř.ăɉɿɞăɱɚɫăɨɛɪɨɛɤɢăɱɢăɩɨɥɿɪɭɜɚɧɧɹăGCăRELIІE™ăSoПtăoЫăEбtЫК
ă SoПtăɧɚɞɹɝɚɣɬɟăɩɢɥɨɡɚɯɢɫɧɭăɦɚɫɤɭăɞɥɹăɡɚɩɨɛɿɝɚɧɧɹ
ă ɜɞɢɯɚɧɧɹăɞɪɿɛɧɢɯăɫɢɥɿɤɨɧɨɜɢɯăɱɚɫɬɨɤăɬɚăɤɨɪɢɫɬɭɣɬɟɫɹ
ă ɡɚɯɢɫɧɢɦɢăɨɤɭɥɹɪɚɦɢ.

ɈɫɬɚɧɧɿăɡɦɿɧɢăɜɧɟɫɟɧɨŚă06/2012

GCăRELINE™ăSoПЭ
ȼȱɇȱɅăɉɈɅȱɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼȺăȿɅȺɋɌɂɑɇȺăɉɊɈɄɅȺȾɄȺăɉȱȾă
ɁɇȱɆɇɂɃăɉɊɈɌȿɁăȾɅəăɁȺɋɌɈɋɍȼȺɇɇəăɉɊəɆɂɆă
ɆȿɌɈȾɈɆ

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
ȼȱɇȱɅăɉɈɅȱɋɂɅɈɄɋȺɇɈȼɂɃăɆȺɌȿɊȱȺɅăȾɅəăɉȱȾɌɊɂɆȺɇɇəă
ɌɄȺɇȿȼɈȽɈăɌɈɇɍɋɍăȾɅəăɁȺɋɌɈɋɍȼȺɇɇəăɉɊəɆɂɆă
ɆȿɌɈȾɈɆ нЧОЫТХОЧăНuЫuЦХКЫНКăЬКНОМОăЛТЫăНТşăСОФТЦТătКЫКПıЧНКЧăФuХХКЧıХКЛТХТЫ.

нNERİLENăDURUMLAR
1.ăİЧМОăСКЬЬКЬăЦuФoгКăЯОăЫОгoЫЛОăЬıЫtăНuЫuЦuЧНКăЩЫotОгТЧ
ă КЬtКЫХКЧЦКЬı.
2.ăKОЬФТЧăЯОăФОЦТФХТăЬıЫtăoХЦКЬıăНuЫuЦuЧНКăЩЫotОгТЧăКЬtКЫХКЧЦКЬı.
3.ăKОЦТФăРТЫТЧtТХОЫТăoХНuğuăСКХХОЫНОăĚЩЫotОгТЧăвОЫХОştТЫТХЦОЬТăЯО
ă хıФКЫıХЦКЬıЧНКăгoЫХuФăвКşКЧНığıЧНКěăЩЫotОгТЧăКЬtКЫХКЧЦКЬı.
Ő.ăİЦЩХКЧtăЯКФКХКЫıЧНК.

KULLANILMAMASIăGEREKENăDURUMLAR
ІКНТЫăoХКЫКФăüЫüЧăЛКгıăФТşТХОЫНОăНuвКЫХıХığКăЧОНОЧăoХКЛТХТЫ.ăBöвХОăЛТЫă
НuЫuЦХКăФКЫşıХКşıХЦКЬıăСКХТЧНОăüЫüЧüЧăФuХХКЧıЦıЧıăНuЫНuЫuЧăЯОă
НОЫСКХăЛТЫăНoФtoЫКăНКЧışıЧ.

KULLANIMăTALİMATLARI
AěăDЇĞRUDAІăASTARLAMAăВнІTEMİ
ă 1.ăІoЫЦКХăşОФТХНОăЩЫotОгТăФoЧtЫoХăОНТЧăЯОăКвКЫХКвıЧ.ă
ă 2.ăPЫotОгТЧăКЬtКЫХКЧКМКФăЛöХРОЬТЧТăЬОЫЛОЬtХОştТЫТЧ.
ă 3.ăPЫotОгТăНОtОЫУКЧăЯОăЬuăТХОătОЦТгХОвТЧăЯОăТвТМОăФuЫuХКвıЧ.
ă ă ВКЩışКМКФăвüгОвОătОЦТгĽăФuЫuăЛТЫăПıЫхКвХКăGCăRELIІE™
ă ă PRIMERăRăĚЫОгТЧăЩЫТЦОЫěăuвРuХКвıЧăЯОătОЦТгĽăФuЫuăвКğЬıг
ă ă СКЯКвХКăЧКгТФхОăФuЫutuЧ.ăВüгОвТăХКtОФЬăОХНТЯОЧăЯЬ.ăТХО
ă ă ФoЧtКЦТЧОăОtЦОвТЧ.ă
ă ă ІotŚă
ă ă PRIMERăRăşТşОЬТЧТăЧОЦХОăФoЧtКЦТЧОăОtЦОвТЧ.ăAФЬТăСКХНО
ă ă ЩЫТЦОЫăЬıЯıЬıăЛuХКЧıФХКşКМКФtıЫ.ăKuХХКЧıЦНКЧăЬoЧЫКăşТşОЧТЧ
ă ă ФКЩКğıЧıăНОЫСКХăФКЩКtıЧ.
ă Ő.ăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФăЦКХгОЦОЬТЧТ
ă ă НoğЫuНКЧăЩЫotОгТЧăüгОЫТЧОăuвРuХКвıЧ.ăкКХışЦКăЬüЫОЬТă23°CăoНК
ă ă ЬıМКФХığıЧНКăĚ73ĽŐ°Fěăă2ăНКФТФКНıЫ.
ă ő.ăPЫotОгТăСКЬtКЧıЧăКğгıЧКăвОЫХОştТЫТЧ.ăHКЬtКНКЧăКğгıЧıăСКПТПхО
ă ă ЬОЧtЫТФăoФХüгвoЧăФoЧuЦuЧКăФКЩКtЦКЬıЧıăЯОăФКЬăСКЫОФОtХОЫТЧТ
ă ă вКЩЦКЬıЧıăТЬtОвТЧ.
ă 6.ăEЧăКгăőăНКФТФКăвОЫТЧНОătutuЧăЯОăЩЫotОгТăКğıгНКЧăхıФКЫıЧ.
ă 7.ăKОЬФТЧăЛТЫăЛıхКФăФuХХКЧКЫКФăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвК
ă ă EФЬtЫКăВuЦuşКФęıЧăФОЧКЫХКЫıЧНКФТăПКгХКăЦКХгОЦОвТăКХıЧ.ăHКПТП
ă ă ЛКЬıЧхăuвРuХКвКЫКФĽăGCăRELIІE™ăTRİMLEMEăUCUăТХО
ă ă НКФТФКНКă20.000ăНОЯТЫНОЧăНКСКăНüşüФăЛТЫăСıгХКăНОЯКЦХıăЛТЫ
ă ă şОФТХНОătЫТЦХОвТЧăЯОăGCăRELIІE™ăBİTİRMEăFREГİăТХО
ă ă НКФТФКНКă6.000ăНОЯТЫНОЧăНКСКăНüşüФăЛТЫăСıгХКăЛТtТЫТЧ.
ă ă KuХХКЧЦКНКЧăöЧМОĽăПЫОгăЛТЫăЦКЧНЫОХăüгОЫТЧОăЬКЛТtХОЧЦОХТНТЫ.
ă Ř.ăDКСКăЩüЫüгЬüгăЛТЫăЛТtТşăОХНОăОНТХЦОЬТăРОЫОФТвoЫЬКĽăКşКğıНКФТ
ă ă ЩЫoЬОНüЫüăuвРuХКвıЧ.
ă ă КěăGCăRELIІE™ăDEĞİŞTİRİCİęЧТЧăвКЩışЦКЬıăТхТЧăЩЫotОгТЧ
ă ă ă ФОЧКЫăЬıЧıЫХКЫıЧКăЯОăЦКЫУТЧХОЫТЧОăPRIMERăRăuвРuХКвıЧ.ăGC
ă ă ă RELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФăЦКХгОЦОЬТăТхТЧ
ă ă ă ЩЫТЦОЫăuвРuХКЦКвıЧ.ăPRIMERăRęвТăЧКгТФхОăФuЫutuЧ
ă ă ă ĚăвuФКЫıНКă3ętОăЛОХТЫtТХНТğТăРТЛТě.
ă ă ЛěăKКЫıştıЫЦКăЩОНТЧОăDEĞİŞTİRİCİăAăЯОăBęНОЧăОşТtăЦТФtКЫХКЫНК
ă ă ă ЬıФıЧ.ăPХКЬtТФăЛТЫăЬЩКtüХХОăФКЫıştıЫıЧăЯОăЛТЫăЬüЧРОЫХОăНКСК
ă ă ă öЧМОНОЧăвОЫХОştТЫТХОЧăGCăRELIІE™ăЦКХгОЦОЬТЧТЧăЯО
ă ă ă ЩЫotОгТЧăФОЧКЫХКЫıЧКăuвРuХКвıЧ.ăкКХışЦКăЬüЫОЬТĽă23°CăoНК
ă ă ă ЬıМКФХığıЧНКăĚ73ĽŐ°Fěă2ăНКФТФКĽăЬОЫtХОşЦОăЬüЫОЬТăТЬОăŐ
ă ă ă НКФТФКНıЫ.ăAЬtКЫХКЧЦışăЩЫotОгТЧăuвuЦăФoЧtЫoХüăвКЩıХЦКЬı
ă ă ă РОЫОФТвoЫЬКĽăЬОЫtХОşЦОЦТşăuвuЦăФoЧtЫoХăЦКХгОЦОЬТăФuХХКЧıЧ.

ă RОsТЦХТăTОkЧТk

BěăDЇLAВLIăASTARLAMAăВнІTEMİ
ă 1.ăDoğЫuНКЧăAЬtКЫХКЦКăВöЧtОЦТЧНОăвОЫăКХКЧă1ľŐăКЫКЬıăКНıЦХКЫı
ă ă tКФТЩăОНТЧ.
ă 2.ăPЫotОгТăКХхıăЦoНОХăüгОЫТЧОăЬКЛТtХОвТЩăКЫtТФüХКtöЫОăЛКЬtıЫıЧ.
ă 3.ăВКФХКşıФă30ăНКФТФКăЬoЧЫКăЩЫotОгТăЦoНОХНОЧăКвıЫıЧ.
ă Ő.ăGОЫОФТЫЬОăDoğЫuНКЧăAЬtКЫХКЦКăВöЧtОЦТЧНОФТă7.ăЯОăŘ.ăКНıЦХКЫı
ă ă tКФТЩăОНТЧ.

TEDBİRăнNLEMLERİ
1.ăHКЬtКвКăКЬtКЫХКЧЦışăЩЫotОгТăРüЧНОăОЧăКгă1ăНОПКăКФКЫăЬuăКХtıЧНК
ă вuЦuşКФăЛТЫăПıЫхКăЯОăЬКЛuЧăТХОătОЦТгХОЦОЬТЧТăöЧОЫТЧ.
2.ăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФăЦКХгОЦОЬТЧТЧ
ă uвРuХКЧЦКЬıЧНКЧăЬoЧЫКă3ăКвăТхТЧНОĽăЩЫotОгТăФoЧtЫoХăОНОЫОФăНТş
ă tКşıăЛТЫТФТЦТăoХuЩăoХЦКНığıЧКăЯОăoЫКХăНoФuХКЫıЧăНuЫuЦuЧКăЛКФıЧ.
ă GОЫОФТЫЬОăЩЫotОгНОФТăхıФıЧtıХКЫıăКХıЧăЯОăЛuЫКХКЫКăТХКЯО
ă ЦКХгОЦОăuвРuХКвıЧ.ă
3.ăMОЯМutăКЬtКЫКăТХКЯОăФКtЦКЧăuвРuХКЧЦКЬıăРОЫОФТвoЫЬКĽăТХФ
ă КЬtКЫХКЧЦışăЛöХРОвТăGCăRELIІE™ăTRİMLEMEăUCUăТХО
ă ЫКСКtХКtıЧăЯОăТХФăuвРuХКЦКНКЧăЬoЧЫКă3ăКвăТхТЧНОăЦКХгОЦОвТ
ă uвРuХКвıЧ.
Ő.ăMОЯМutăКЬtКЫăЦКХгОЦОЬТЧТăвОЧТХОЦОФăТхТЧĽăşuăЩЫoЬОНüЫüătКФТЩ
ă ОНТЧ.
ă КěăKОЬФТЧăЛТЫăЛıхКФăТХОăЦüЦФüЧăoХНuğuЧМКăхoФăКЬtКЫăЦКХгОЦОЬТЧТ
ă ă tЫТЦХОвТЩăКХıЧ.
ă ЛěăĚISЇěő00ă10Őă260ă17őă060ăЯОвКăő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăРТЛТăЛТЫ
ă ă ФКЫЛТtăПЫОгăКХКЫКФăФКХКЧăЦКХгОЦОвТăНОăхıФКЫıЧ.ăAвЧıăгКЦКЧНКĽ
ă ă tКЦКЦОЧătОЦТгăЛТЫăвüгОвăЬКğХКЦКФăТхТЧăЩЫotОгТЧătОЦКЬ
ă ă вüгОвТЧТăЛoşКХtıЧ.ăSoЧЫКăвuФКЫıНКФТă3ľŘăКЫКЬıăКНıЦХКЫıătКФТЩ
ă ă ОНТЧ.

SAKLAMAăKOŞULLARI
ІoЫЦКХăoНКăЬıМКФХığıЧНКă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°FěăНoğЫuНКЧăРüЧОşă
ışığıЧНКЧăuгКФtКăЬКФХКвıЧ.
ĚRКПăöЦЫüăŚă2ăвıХě

PAKETLER
1.ăBAŞLAІGIкăKİTİ
ă ВuЦuşКФăTТЩă62ăРăĚŐŘăЦХěăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФăTТЩăő6ăРăĚŐŘăЦХěă 1ă
ă KКЫtuşăăăăăăăăă 1
ă KКЫıştıЫЦКăuМuăIIăLăă6ăКНОtăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PЫТЦОЫăĚЫОгТЧăТхТЧěă12ăРăĚ13ăЦХěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă Іo.7ăFıЫхКăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă TЫТЦХОЦОăТхТЧăuхăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă BТtТЫЦОăFЫОгТăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PХКЬtТФăЬЩКtüХăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă DОğТştТЫТМТă10ăРăĚřăЦХěăĚСОЫăЛТЫТăAă/ăBěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă KКЫıştıЫЦКăЩОНТăĚІo.1őěăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă SüЧРОЫăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
ă PХКЬtТФăЬЩКtüХăІo.1ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă 1
2.ăВEDEKăPAKETLER
ă КěăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăKКЫtuşă62ăРăĚŐŘăЦХě
ă ЛěăGCăRELIІE™ăEФЬtЫКăВuЦuşКФăKКЫtuşăő6ăРăĚŐŘăЦХě
ă МěăGCăRELIІE™ăPRİMERăRăPЫТЦОЫăĚЫОгТЧăТхТЧěă12ăРăĚ13ăЦХě
ă НěăGCăRELIІE™ăDEĞİŞTİRİCİă1ľ1ăЩКФОtăAľ10ăРăĚřăЦХěĽă
ă ă Bľ10ăРăĚřăЦХěĽăKКЫıştıЫЦКăЩОНТăĚІo.1őěĽăSüЧРОЫ
ă ОěăGCăRELIІE™ăTRİMLEMEăUCUă3ăКНОt
ă ПěăGCăRELIІE™ăBİTİRMEăFREГİă12ăКНОt
SEкEІEKăŚăGCăKARTUŞăTABAІCASIăIIăĚ1ăКНОtě

UВARI
1.ăPЫТЦОЫĽăuхuМuăЯОăвКЧıМıăöгОХХТФtОНТЫ.ăAtОşОăвКФıЧăвОЫХОЫНО
ă ФuХХКЧЦКвıЧ.ăKuХХКЧНıФtКЧăЬoЧЫКăşТşОвТăНОЫСКХăФКЩКtıЧăЯОăКtОş
ă ФКвЧКФХКЫıЧНКЧăuгКФătutuЧ.
2.ăGöгХОЫХОătОЦКЬăОtЦОЬТăНuЫuЦuЧНКăНОЫСКХăЛoХăЬuăТХОăвıФКвıЧăЯО
ă tıЛЛТăвКЫНıЦăКХıЧ.
3.ăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФ/ăEФЬtЫКăВuЦuşКФăЦКХгОЦОЬТЧТăРТвЬТХОЫО
ă ЛuХКştıЫЦКвıЧ.ăSОЫtХОştТФtОЧăЯОăФuЦКşКăТşХОНТФtОЧăЬoЧЫК
ă хıФКЫЦКЬıăгoЫНuЫ.
Ő.ăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФęıăuвРuХКЫФОЧ
ă КşКğıНКФТăЦКННОХОЫХОăФКЫışЦКЦКЬıЧКăЯОвКătОЦКЬăОtЦОЦОЬТЧО
ă öгОЧăРöЬtОЫТХЦОХТНТЫ.ăSОЫtХОşЦОăЬüЫОЬТЧТăРОМТФtТЫОЛТХТЫăЯОвКăвКЧХış
ă вКЩışЦКвКăЧОНОЧăoХКЛТХТЫХОЫ.
ă *ăLКtОФЬăОХНТЯОЧ
ă *ăВoğuЧХКştıЫЦКătТЩТăЬТХТФoЧăöХхüăЦКХгОЦОЬТ
ă *ăPoХТЬüХПüЫăöХхüăЦКХгОЦОЬТăĚGCăSuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОб
ă ă РТЛТě
ă *ăнУОЧoХătТЩăЦКХгОЦОХОЫăĚGCăнХхüăMКХгОЦОЬТăРТЛТěă
ă *ăFКЫФХıăЦКЫФКăвuЦuşКФăКЬtКЫăЦКХгОЦОЬТ
ă *ăSОЫtХОşЦОЦТşăКФЫТХТФăЫОгТЧ
ő.ăKuХХКЧЦКНКЧăöЧМОăGCăRELIІE™ăTRİMLEMEăUCUăЯОвКăGC
ă RELIІE™ăBİTİRMEăFREГİăşКПtıЧıЧăНoğЫuăНöЧНüğüЧНОЧăОЦТЧ
ă oХuЧ.
6.ăUМuăЯОвКăПЫОгТĽăКЬtКЫХКЧЦışăЦКХгОЦОНОЧăЩЫotОгăФКТНОЬТЧОăНoğЫu
ă НöЧНüЫüЧ.
7.ăUМuăЯОвКăПЫОгТăФuХХКЧıЫФОЧăКşıЫıăЛКЬФıăuвРuХКЦКвıЧ.
Ř.ăGCăRELIІE™ăВuЦuşКФăЯОвКăEФЬtЫКăВuЦuşКФăЦКХгОЦОЬТЧТ
ă tЫТЦХОЫФОЧăЯОвКăЛТtТЫТЫФОЧĽăЬТХТФoЧătoгХКЫıЧıăЬoХuЦКЦКФăТхТЧăЦКЬФО
ă ФuХХКЧıЧăЯОăФoЫuвuМuăЛТЫăРöгХüФătКФıЧ.

SoЧăRОЯТгвoЧŚă06/2012

GCăRELINE™ăSoПЭ
KЇLTUKăBAŞIăVİІİLăPЇLİSİLЇKSAІăВUMUŞAKăPRЇTEГă
ASTARI

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
KЇLTUKăBAŞIăVİІİLăPЇLİSİLЇKSAІăDЇKUăUВUMLAMAă
MALГEMESİ

PКЫОНгƯtЬătТФКТăгoЛƩЫЬtЧТОМǁЛКЬăЬЩОМТƩХТЬtКЦăТгЦКЧtošКЧКТă
ЫОФoЦОЧНƯtƩЬăТЧНТФƩМТУƩЬ.

REKOMENDĒTƖSăINDIKƖCIJAS
1.ăPЫotƯžuăЩƩЫЛƩгƯšКЧКăРКНǁУuЦoЬĽăФКНăТЫăЩХƩЧКЬăЬОЧЬТtǁЯКЬ
ă РļotƩНКЬăuЧăЫОгoЫЛƯtКăФКuХКăФoЫО.ăă
2.ăPЫotƯžuăЩƩЫЛƩгƯšКЧКăРКНǁУuЦoЬĽăФКНăФКuХКăФoЫОăТЫăКЬКăuЧ
ă ФКuХКТЧК.
3.ăPЫotƯžuăЩƩЫЛƩгƯšКЧКăРКНǁУuЦoЬĽăФКНăФКuХКЦăТЫăгОЦăЬОЯТЬăОУošКЬ
ă ЯТОtКЬăĚЩЫotƯгТăРЫūtТăТОЯТОtotăЯКТăТгņОЦtăЧoăЦutОЬě.ăă
Ő.ăIЦЩХКЧtuăРКНǁУuЦoЬ

KONTRINDIKƖCIJAS
RОtoЬăРКНǁУuЦoЬăЩЫoНuФtЬăЯКЫăТгЬКuФtăУutǁРuЦu.ăJКăТЫăЧoЯƯЫotКăšƩНКă
ЫОКФМТУКăЩƩЫtЫКuМТОtăЩЫoНuФtКăТгЦКЧtošКЧuăuЧăЯƯЫЬТОtТОЬăЩТОăƩЫЬtК.

LIETOŠANASăNORƖDĪJUMI
AěăTIEŠƨăPƨRBƨГƮŠAІASăMETЇDE
ă 1.ăPƩЫЛКuНТОtăuЧăЩТОХƩРoУТОtăКФЫТХКăЩЫotƯгТăЩКЫКЬtКУƩăЯОТНƩ.ăă
ă 2.ăAtЬХoРoУТОtăЩƩЫЛƩгƯУКЦoăЩЫotƯгОЬăЯТЫЬЦu.ăă
ă 3.ăІotǁЫТОtăЩЫotƯгТăКЫătǁЫǁšКЧКЬăХǁНгОФХТăuЧăūНОЧТăuЧăЫūЩǁРТ
ă ă ЧoЬФКХoУТОt.ăUгăЬКТtƯУКЦoăЯТЫЬЦuăКЫăЬКuЬuĽătǁЫuăotТņuăuгФХƩУТОt
ă ă GCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚЬЯОķuăЩЫКТЦОЫТЬěăuЧăЦКТРТ
ă ă ЧožƩЯƯУТОtăКЫăЛОгОļļКЬăРКТЬКăЬtЫūФХu.ăІОЩТОЬФКЫТОtТОЬăЯТЫЬЦКТăКЫ
ă ă ХКtОФЬКăМТЦНТОЦăutЦХ.ăăăă
ă ă PТОгǁЦОŚă
ă ă PuНОХТăКЫăPRIMERăRăЧОНЫǁФЬtăФoЧtКЦТЧƯtăКЫăЦТtЫuЦuĽăУo
ă ă šķТНЫuЦЬăЯКЫăЩКХТФtăНuļķКТЧЬ.ăUгЫОТгăЩƯМăХТОtošКЧКЬăЩuНОХТ
ă ă КТгtКТЬǁt.ăăăă
ă Ő.ăUгФХƩУТОtăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТƩХuătТОšТăuг
ă ă ЩЫotƯгОЬ.ăDКЫЛКăХКТФЬă23°CăĚ73.Ő°FěăТЬtКЛКЬătОЦЩОЫКtūЫƩăТЫă2
ă ă ЦТЧūtОЬ.ăăă
ă ő.ăUгЬƯНТЧТОtăЩЫotƯгТăЦutƯ.ăPКХūНгТОtăЩКМТОЧtКЦăЯТОРХТăЬКФoЬt
ă ă МОЧtЫƩХКУƩăoФХūгТУƩăuЧăЯОТФtăЦuЬФuļuăФuЬtǁЛКЬ.ăă
ă 6.ăAtЬtƩУТОtăТЧăЬТtuăЯТЬЦКгăăőăЦТЧūtОЬăuЧăЩƯМătКЦăТгņОЦТОtăЩЫotƯгТ
ă ă ЧoăЦutОЬ.
ă 7.ăAЫăКЬuăЧКгТăЧoăGCăRELIІE™ăSoПtăЯКТăEбtЫКăSoПtăЦКХƩЦ
ă ă ЧoРЫТОгtăХТОФoăЦКtОЫТƩХu.ăAЫăЯТОРХuăЬЩТОНТОЧuăЩКФƩЩОЧТЬФТăКЫăGC
ă ă RELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăКЫăƩtЫuЦuăЦКгƩФuăЩКЫ
ă ă 20Ľ000ăRPMăКЩЬtЫƩНƩtăЦКХКЬĽăКЩЬtЫƩНТăЩКЛОТРtăКЫăGCăRELIІE™ă
ă ă АHEELăFЇRăFIІISHIІGăƩtЫuЦЬăЦКгƩФЬăЩКЫă6Ľ000ăRPM.
ă ă PТЫЦЬăХТОtošКЧКЬăТЧЬtЫuЦОЧtЬăТЫăУƩТОЯТОtoătuЫƯtƩУƩăКЫăПТФЬƩМТУКЬ
ă ă ЬФЫūЯТ.ăă
ă Ř.ăJКăЧОЩТОМТОšКЦЬăТОРūtăЯƯХăРХuНƩФuăЯТЫЬЦuăЬОФoУТОtăгОЦƩФ
ă ă КЩЫКФЬtǁtКТăЩЫoМОНūЫКТ.ăă
ă ă КěăUгФХƩtăPRIMERăRăuгăЩОЫТПƯЫƩЦăЦКХƩЦăuЧăЫoЛОžƩЦĽăХКТ
ă ă ă ЬКТЬtǁtuăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăІОФХƩУТОtăЩЫКТЦОЫТăuгăGC
ă ă ă RELIІE™ăSoПtăЯКТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫТƩХК.ăMКТРТăЧožƩЯƯt
ă ă ă PRIMERăRăĚФƩăЩuЧФtƩă3ě.
ă ă ЛěăSКРКtКЯotăЯТОЧƩНuЬăНКuНгuЦuЬăMЇDIFIERăAăuЧăBăuг
ă ă ă ЦКТЬƩЦƩăЛХoФЧotК.ăSКЦКТЬǁtăКЫăЩХКЬtЦКЬКЬăХƩЩЬtТņuăuЧ
ă ă ă ЦКТЬǁУuЦuăКЫăЬūФХТăuгФХƩtăuгăGCăRELIІE™ăЦКtОЫТƩХКăЦКХƩЦ.
ă ă ă KoЩƯУКТЬăНКЫЛКăХКТФЬăТЫă2ăЦТЧūtОЬăuЧăЬКМТОtƯšКЧКЬăХКТФЬăŐ
ă ă ă ЦТЧūtОЬă23°CĚ73.Ő°FěăТЬtКЛКЬătОЦЩОЫКtūЫƩ.
ă ă ă JКăЧОЩТОМТОšКЦЬăЩƩЫЛКuНǁtăЩƩЫЛƩгƯtƩЬăЩЫotƯгОЬăЩТОРuļu
ă ă ă ТгЦКЧtoУТОtăЧОЬКМТОtТЧƩtuăЬƯžКЬăЩƩЫЛКuНОЬăЦКtОЫТƩХu.ăăă

ă TОСЧТkКsăТХЮsЭЫƗМТУК

BěІETIEŠƨăPƨRBƨГEŠAІASăMETЇDE
ă 1.ăVОТМТОtăЬoļuЬăăІЫ.1ľŐăФƩăTIEŠƨăPƨRBƨГƮŠAІASăMETЇDƮ.
ă 2.ăPЫotƯгТăЧoЬtТЩЫТЧƩtăģТЩšКăЯОТНuХǁăuЧăЧoЬtТЩЫТЧƩtăКЫtТФuХƩtoЫƩ.ăă
ă 3.ăPƯМă30ăЦТЧūtƯЦăЩЫotƯгТăТгņОЦtăЧoăģТЩšКăЯОТНuļК.
ă Ő.ăJКăЧОЩТОМТОšКЦКЬĽătƩХƩФăЯОТМТОtăЬoļuЬăăІЫ.7ľăŘăФƩăTIEŠƨ
ă ă PƨRBƨГƮŠAІASăMETЇDƮ.
ă
DROŠĪBASăPASƖKUMI
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ă ă ă ЩХoФštОХĜăľăЧКuНoФТtОăЧОФТОtƳУКЧčТКЬăЦОНžТКРКЬ.ă

ă TОМСЧТkosăТХТЮsЭЫКМТУos

BěăІETIESIЇGIІISăPERBAГAVIMЇăMETЇDAS
ă 1.ăAtХТФТtОăTТОЬТoРТЧТoăЩОЫЛКгКЯТЦoăЦОtoНoăЬФвЫТКuЬă1ľŐăЩuЧФtuЬ.ăă
ă 2.ăPХoФštОХĜăǅРТЩЬuoФТtОăТЫăǅЬtКtвФТtОăǅăКЫtТФuХТКtoЫТų.ă
ă 3.ăІuТЦФТtОăЩХoФštОХĜăЧuoăРТЩЬТЧТoăЦoНОХТoăЩoă30ăЦТЧučТų.
ă Ő.ăJОТăЛūtТЧКĽКtХТФТtОăTТОЬТoРТЧТoăЩОЫЛКгКЯТЦoăЦОtoНoăЬФвЫТКuЬ
ă ă 7ľŘăЩuЧФtuЬă.ă
ă
ATSARGUMOăPRIEMONĖS
1.ăPКtКЫФТtОăЩКМТОЧtuТăЩХКutТăЩОЫЛКгuotėăЩЫotОгėăЩoătОФКЧčТu
ă ЯКЧНОЧТuĽăЯКХвtТăЦТЧФštuăšОЩОtƳХТuăЛОТăЦuТХuăЛОЧtăФКЫtėăЩОЫăНТОЧė.
2.ă3ăЦƳЧОЬТųăХКТФotКЫЩТuăЩoăGCăRELIІE™ăSoПtăКЫăEбtЫКăSoПt
ă ЦОНžТКРoЬăužНƳУТЦoătТФЫТЧФТtОăЛuЫЧoЬăКuНТЧТųăЛūФХĜăЛОТ
ă ЩХoФštОХĜĽăФКНăЧОЬТФКuЩtųăКФЦОЧвЬ.ăJОТăЛūtТЧКĽăЬuЦКžТЧФТtО
ă КuФštКЬăЯТОtКЬăТЫăКЧtăЩОЫЛКгuoУКЦoЬăЯТОtoЬăužНƳФТtОăЩКЩТХНoЦė
ă ЦОНžТКРoЬăФТОФǅ.
3.ăJОТăЫОТФКХТЧРКЬăЩКЩТХНoЦКЬăЦОНžТКРoЬăЬХuoФЬЧТЬĽăЩКФoЫОРuoФТtО
ă УКuăЩОЫЛКгuotėăЯТОtėăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăТЫă3
ă ЦƳЧОЬТųăХКТФotКЫЩТuăЧuoăЩКРЫТЧНТЧƳЬăКЩХТФКМТУoЬăužНƳФТtОăЧКuУė
ă ЬХuoФЬЧǅ.
Ő.ăІoЫƳНКЦТăЩКФОТЬtТăОЬКЦėăЩОЫЛКгКЯТЦoăЦОНžТКРėĽăЬОФТtОăšТoЦТЬ
ă ТЧЬtЫuФМТУoЦТЬ.
ă КěăAštЫТuăЩОТХТuăЩКšКХТЧФТtОătТОФăЩОЫЛКгuotoЬăЦОНžТКРoЬĽăФТОФ
ă ă ǅЦКЧoЦК.ă
ă ЛěăLКЛoЫКtoЫТЧТuăФКЫЛТНТЧТuăРЫėžtuăĚISЇěăő00ă10Őă260ă17őă060ăКЫ
ă ă ő00ă10Őă1řŐă21őă0ŐőăЩКšКХТЧФТtОăЦОНžТКРoЬăХТФučТuЬ.ăTuo
ă ă ЩКčТuăЦОtuĽăЩКšХТПuoФТtОăЩХoФštОХƳЬăЩКЯТЫšТuЬĽăФКНăУТОăЛūtų
ă ă ЯТЬТšФКТăšЯКЫūЬ.ăTКНКăКtХТФТtОă3ľŘăТЧЬtЫuФМТУoЬăЩuЧФtuЬ.

LAIKВMAS
LКТФвФТtОăЧoЫЦКХТoУОă1őă–ă2ő°CăĚőřľă77°FěătОЦЩОЫКtūЫoУОăКtoФТКuă
ЧuoătТОЬТoРТЧƳЬăЬКuХƳЬăšЯТОЬoЬ.ă
ĚGКХТoУТЦoăХКТФКЬă2ăЦОtКТě

PAKUOTĖS
1.ăǄVADIІISăRIІKIІВS
ă šЯТЫФštКЬăSoПtă62РăĚŐŘЦХěăКЫЛКăEбtЫКăSoПtăő6РăĚŐŘЦХěăЦОНžТКРoЬă 1
ă 6ăЯЧtăЦКТšвЦoăКЧtРКХТuФųăIIăLă 1
ă ЩЫКТЦОЫТЬăĚНОЫЯКТěă12РăĚ13ЦХěăă 1
ă TОЩtuФКЬăЧЫ.7ă 1
ă ЩoХТЫКЯТЦoăРКХЯutƳă 1
ă ЩoХТЫКЯТЦoăРuЦвtƳă 1
ă ЩХКЬtЦКЬТЧƳăЦОЧtОХƳă 1
ă ЦoНТПФКtoЫТuЬă10РĚřЦХěĚăAă/ăBěăă 1
ă ЦКТšвЦoăЩКНƳФХТuФКЬăĚІЫ.1őěă 1
ă ФОЦЩТЧƳХƳă 1ă
ă ЩХКЬtЦКЬТЧƳăЦОЧtОХƳăІЫ.1ă 1
2.ăPAPILDВMЇăPAKUЇTƲ
ă КěăŠЯТЫФštКЬă62РăĚŐŘЦХěGCăRELIІE™ăSoПtăЦОНžТКРoЬ
ă ЛěăŠЯТЫФštКЬăő6РăĚŐŘЦХěGCăRELIІE™ăEбtЫКăSoПtăЦОНžТКРoЬ
ă Мěă12РăĚ13ЦХěăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăPЫКТЦОЫТoăĚНОЫЯКТěă
ă НěăGCăRELIІE™ăMЇDIFIERă1ľ1ЩФР.ăAľ10РăĚřЦХěĽăBľ10РăĚřЦХěĽ
ă ă MКТšвЦoăЩКНƳФХТuФКЬăĚІЫ.1őěĽăKОЦЩТЧƳХƳ
ă Оěă3ăЯЧt.ăPoХТЫКЯТЦoăРКХЯučТųăGCăRELIІE™ăPЇIІTăFЇR
ă ă TRIMMIІGă
ă Пěă12ăЯЧt.ăGCăRELIІE™ăАHEELăFЇRăFIІISHIІG
ă ă PASIRIІKTIІAIŚăНoгКtoЫТuЬăGCăCARTRIDGEăDISPEІSERăIIă
ă ă Ě1ЯЧtě
ăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăăă
ATSARGIAI
1.ăPЫКТЦОЫТЬăХКФuЬăЛОТăНОРuЬ.ІОЧКuНoФТtОăšКХТКăuРЧТОЬ.IšФКЫtăЩo
ă ЧКuНoУТЦoăužНКЫвФТtОăЛutОХТuФuЬăТЫăХКТФвФТtОăКtoФТКuăЧuoăНОРТų
ă šКХtТЧТų.ă
2.ăJОТăšТoЬăЦОНžТКРoЬăЩКtОФoăǅăКФТЬĽăЧОНОХЬТКЧtăЩХКuФТtОăЯКЧНОЧТuăТЫ
ă ФЫОТЩФТtƳЬăǅăРвНвtoУė.
3.ăVОЧФТtОăGCăRELIІE™ăSoПtă/ăEбtЫКăSoПtăЦОНžТКРoЬăЩКtОФТЦoăКЧt
ă НЫКЛužТų.ăBuЬăЬuЧФuăТšЯКХвtТ.
Ő.ăІКuНoНКЦТăGCăRELIІE™ăSoПtăКЫЛКăEбtЫКăSoПtăЦОНžТКРėĽ
ă ЯОЧФТtОăУoЬăФoЧtКФtoăЬuăžОЦТКuăТšЯКЫНвtoЦТЬăЦОНžТКРoЦТЬĽăУoЬ
ă РКХТăЬutЫТФНвtТăФТОtƳУТЦėăЛОТăКНСОгТУėŚ
ă *ăЬuăХКtОФЬТЧƳЦТЬăЩТЫštТЧƳЦТЬ
ă *ăФoЧНОЧЬКМТЧТoătТЩoăЬТХТФoЧТЧƳЦТЬăКtЬЩКuНТЧƳЦТЬăЦОНžТКРoЦТЬ
ă *ăЩoХТЬuХПТНТЧƳЦТЬăКtЬЩКuНТЧƳЦТЬăЦОНžТКРoЦТЬăĚЩЯг.ăGC
ă ă SuЫПХОбľFĽăЇЦЧТПХОбĽăCoОľПХОбě
ă *ăОuРОЧoХТoătuЫТЧčТoЦТЬăЦОНžТКРoЦТЬăĚЩЯг.ăGCăIЦЩЫОЬЬТoЧ
ă ă MКtОЫТКХě
ă *ăФТtųăФoЦЩКЧТУųăЦТЧФštoЦТЬăЩОЫЛКгКЯТЦoăЦОНžТКРoЦТЬ
ă *ăЧОЬuФТОtƳУuЬТoЦТЬăКФЫТХТЧƳЦТЬăНОЫЯoЦТЬ
ő.ăPЫТОšăЧКuНoУТЦėăЩКtТФЫТЧФТtОăКЫăЩoХТЫКЯТЦoăЩЫТОЦoЧƳЬăGC
ă RELIІE™ăPЇIІTăFЇRăTRIMMIІGăКЫăАHEELăFЇRăFIІISHIІG
ă ЬuФКЬТătКТЬвФХТЧРКТăЛОătЫТФНžТų.
6.ăPoХТЫКЯТЦoăРКХЯutƳЬăТЫăРuЦвtƳЬăЬuФТЦoЬТăФЫвЩtТЬătuЫТăЛūtТăЧuo
ă ЩОЫЛКгuoУКЦoЬăЦОНžТКРoЬăХТЧФăЩХoФštОХƳЬăЛКгƳЬ.
7.ăPoХТЫuoНКЦТăЩОЫăЬtТЩЫТКТăЧОЬЩКuЬФТtО.ă
Ř.ăLвРТЧНКЦТăКЫăЩoХТЫuoНКЦТăGCăRELIІE™ăSoПtăКЫăEбtЫКăSoПt
ă ЦОНžТКРėĽăНƳЯƳФТtОăКЩЬКuРТЧĜăФКuФĜăЛОТăКФТЧТuЬ.

PКtТФЬХТЧtКŚ　06/2012

GCăRELINE™ăSoПЭ
ELASTIІGASăTIESIЇGIІIЇăPERBAГAVIMЇă
VIІILPЇLISILЇKSAІIІISăLAIІERIS

GCăRELINE™ăExЭЫКăSoПЭ
TIESIЇGIІƲăăVIІILPЇLISILЇKSAІIІƲăAUDIІIUSă
TЇІIГUЇJAІTIăMEDŽIAGA

KКЬutКЦТЬОФЬăЯКТНăСКЦЛКЫКЯТЬăЬooЯТtuЬХТФОХăЧтТНuЬtuЬtОХ.

NÄIDUSTUSED
1.ăPЫotООЬТНОăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦТЧОăõСuФОЬОătuЧНХТФuăХТЦКЬФОЬtКăУК
ă ХКСtТЬtОăЬОЫЯКНОăЩuСuХ.
2.ăPЫotООЬТНОăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦТЧОătОЫКЯКtОăУКăХКСtТЬtОăХuuЬОЫЯКНО
ă ЩuСuХ
3.ăPЫotООЬТНОăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦТЧОăХuuăõõЧЬuЬtОăЩuСuХăĚФККЬК
ă КЫЯКtuНăФОСЯКЬtТăЩКТРКХНКtКЯăЯõТăООЦКХНКtКЯăЩЫotООЬě
Ő.ăIЦЩХКЧtККtТНОăЩuСuХ.

VASTUNÄIDUSTUSED
HКЫЯКНОХăУuСtuНОХăЯõТЛătooНОăЩõСУuЬtКНКătuЧНХТФФuЬt.ăSОХХТЬОХăУuСuХă
ФКtФОЬtКăФoСОătootОăФКЬutКЦТЧОăУКăЩööЫНuăКЫЬtТăЩooХО.

KASUTUSJUHEND
AěăDIREKTІEăоMBERBASEERIMIІE
ă 1.ăKoЧtЫoХХТăУКăФoСКЧНКăЩЫotООЬătКЯКЩтЫКЬОХăЯТТЬТХ.
ă 2.ăVКЛКЬtКăЩЫotООЬТăЩТТЫФoЧНĽăЦТНКăСКФФКНăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦК.
ă 3.ăPuСКЬtКăЩЫotООЬăЩuСКЬtuЬЯКСОЧНТăУКăЯООРКăЧТЧРăФuТЯКtК
ă ă ФoЫЫКХТФuХt.ăAЩХТtЬООЫТăGCăRELIІE™ăPRIMERăRăĚЯКТРu
ă ă ЩЫТЦОЫěăЬТНuЬtКtКЯКХОăЩТЧЧКХОăЩuСtКăФuТЯКăСКЫУКРКăЧТЧР
ă ă ФuТЯКtКăõЫЧКХtăõХТЯКЛКăõСuРК.ăVтХНТăЩТЧЧКăЬККЬtuЦТЬtĽ
ă ă ФoФФuЩuutuЦТЬtăХКtОФЬФТЧЧКЬtОРКăУЧО.
ă ă MтЫФuЬŚă
ă ă ЯтХНТăЧТТЬФuЬОăЬКttuЦТЬtăPRIMERăRăЩuНОХТЬЬО.ăVКЬtКЬОХăУuСuХ
ă ă ЩЫТЦОЫТăЯОНОХТФăЯõТЛăЦuutuНКăСтРuЬОФЬ.ăSuХРОăЩuНОХăФoСО
ă ă ЩтЫКЬtăФКЬutКЦТЬtăФoЫРТРК.
ă Ő.ăDoЬООЫТăGCăRELIІE™ăSoПtăЯõТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫУКХăotЬО
ă ă ЩЫotООЬТХО.ăTööКОРăoЧă2ăЦТЧutТtătoКtОЦЩОЫКtuuЫТХă23°C
ă ă Ě73.Ő°Fě.
ă ő.ăAЬОtКăЩЫotООЬăЬuСu.ăPКХuăЩКtЬТОЧНТХătЬОЧtЫККХЬОЬăoФХutЬТooЧТЬ
ă ă СКЦЦuЬtКНКăФoФФuăУКătОoЬtКНКăПuЧФtЬТoЧККХЬОНăХТТРutuЬОН.ă
ă 6.ăHoТКăЯтСОЦКХtăőăЦТЧutТtăЧТЧРăООЦКХНКăЩЫotООЬăЬuuЬt.
ă 7.ăKКЬutКНОЬătОЫКЯКtăЧuРКăООЦКХНКăХТТРЧОăЦКtОЫУКХăGCăRELIІE™ă
ă ă SoПtăЯõТăEбtЫКăSoПtăЬОЫЯКНОЬt.ăRКФОЧНКНОЬăõЫЧКăЬuЫЯОt
ă ă ЯТТЦТЬtХОăGCăRELIІE™ăЩuuЫТРКăФТТЫuЬОХăЦТttОăüХОă20Ľ000ăPM
ă ă ăУКăХõЩОtКăGCăRELIІE™ăФОttКРК.ăLõЩОtКЦТЬОХăФКЬutКăФТТЫuЬt
ă ă КХХКă6Ľ000ăPM.ăEЧЧОăФКЬutКЦТЬtăУтХРТĽăОtăФОtКЬăoХОФЬ
ă ă ФoЫЫКХТФuХtăФТЧЧТtКtuНăotЬТФuăФüХРО.ă
ă Ř.ăKuТăoЧăЯКУКăЬККЯutКНКăЬТХОНКЦКtăХõЩЩtuХОЦuЬtĽăЬТТЬăУтЫРТ
ă ă КХХoХОЯКТНăЩЫotЬОНuuЫО.
ă ă КěăAЩХТtЬООЫТăPRIMERăRăЩЫotООЬТăЯтХТЬЬОЫЯКНОХОăУКăттЫtОХОĽăОt
ă ă ă ЬТНuЬtКНКăGCăRELIІE™ăMЇDIFIER.ăиЫКăКЩХТtЬООЫТăЩЫТЦОЫТt
ă ă ă GCăRELIІE™ăSoПtăЯõТăEбtЫКăSoПtăЦКtОЫУКХТХО.ăĪЫЧКХtăФuТЯКtК
ă ă ă PRIMERăRăĚăЧКРuăoЧăФТЫУОХНКtuНăüХОЯКХăЩ.3ě.
ă ă ЛěDoЬООЫТăЯõЫНЧОăФoРuЬăMЇDIFIERăAăУКăBăЬОРКЦТЬКХuЬОХО.
ă ă ă SОРКăЩХКЬtТФЬЩККtХТРКăУКăКЩХТtЬООЫТăЬОРuăФтЬЧКРКăООХЧОЯКХt
ă ă ă КЬОtКtuНăGCăRELIІE™ăЦКtОЫУКХТăЬОЫЯКНОЬЬОăУКăЩЫotООЬТХО.
ă ă ă TööКОРăoЧă2ăЦТЧutТtăУКăФõЯОЧОЦТЬКОРăoЧăŐăЦТЧutТt
ă ă ă toКtОЦЩОЫКtuuЫТХă23°CăĚ73.Ő°Fě.ăVКУКНuЬОХăФКЬutК
ă ă ă üЦЛОЫЛКЬООЫТtuНăЩЫotООЬТăЬoЛТЯuЬОăФoЧtЫoХХТЦТЬОФЬăЬОХХОФЬ
ă ă ă ЦõОХНuНăЦКtОЫУКХО.

ă IХХЮsЭЫООЫТЭЮНăTОСЧТkК

BěăIІDIREKTІEăоMBERBASEERIMIІE
ă 1.ăEtКЩТНă1ľŐăЯТТКФЬОăХтЛТăЯКЬtКЯКХtăotЬОЬОХОăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦТЬО
ă ă ЦООtoНТХО.
ă 2.ăVКХКăЩЫotООЬăФТЩЬЦuНОХТЬЬОăУКăКЬОtКăЬООăКЫtТФuХККtoЫТЬЬО.
ă 3.ăEОЦКХНКăЩЫotООЬăЦuНОХТЬtăuЦЛОЬă30ăЦТЧutТăЩтЫКЬt.
ă Ő.ăJтtФКăЯКУКНuЬОХăЯКЬtКЯКХtăotЬОЬОăüЦЛОЫЛКЬООЫТЦТЬОăЦООtoНТ
ă ă ОtКЩЩТНОХОă7ľŘ.
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